
 

บทที ่4 
ผลการศึกษา 

 
 การคน้ควา้แบบอิสระเร่ือง พฤติกรรมการเปิดรับส่ือและการซ้ือนิตยสารบนัเทิงของ
ผูบ้ริโภคในอาํเภอเมืองเชียงใหม่ ผูศึ้กษาทาํการเกบ็ขอ้มูลโดยใชแ้บบสอบถาม เกบ็ขอ้มูลจากผูซ้ื้อ
และรับขอ้มูลข่าวสารจากนิตยสารบนัเทิง ท่ีมีพฤติกรรมการเลือกซ้ือนิตยสารบนัเทิงในอาํเภอเมือง
เชียงใหม่ จาํนวน 300 ราย ผลการศึกษาสามารถนาํเสนอเป็น 7 ส่วน โดยมีรายละเอียดดงัต่อไปน้ี
 ส่วนท่ี 1 ขอ้มูลทัว่ไปเก่ียวกบัผูต้อบแบบสอบถาม (ตาราง 1-5) 
 ส่วนท่ี 2 ขอ้มูลเก่ียวกบัพฤติกรรมการเปิดรับส่ือนิตยสารบนัเทิงของผูบ้ริโภคในอาํเภอ
เมืองเชียงใหม่ (ตาราง 6-14) 
 ส่วนท่ี 3 ขอ้มูลเก่ียวกบัพฤติกรรมการซ้ือนิตยสารบนัเทิงของผูบ้ริโภคในอาํเภอเมือง
เชียงใหม่ (ตาราง 15-25) 
 ส่วนท่ี 4 ขอ้มูลเก่ียวกบัปัจจยัส่วนประสมการตลาดท่ีมีผลต่อการตดัสินใจซ้ือนิตยสาร
บนัเทิงของผูบ้ริโภคในอาํเภอเมืองเชียงใหม่ (ตาราง 26-30) 
 ส่วนท่ี 5 พฤติกรรมการเปิดรับส่ือนิตยสารบนัเทิงของผูบ้ริโภคในอาํเภอเมืองเชียงใหม่ 
จาํแนกตามขอ้มูลทัว่ไปเก่ียวกบัผูต้อบแบบสอบถาม (ตาราง 31-79) 
 ส่วนท่ี 6 พฤติกรรมการซ้ือนิตยสารบนัเทิงของผูบ้ริโภคในอาํเภอเมืองเชียงใหม่ จาํแนก
ตามขอ้มูลทัว่ไปเก่ียวกบัผูต้อบแบบสอบถาม (ตาราง 80-134) 
 ส่วนท่ี 7 ปัจจยัส่วนประสมการตลาดท่ีมีผลต่อการตดัสินใจซ้ือนิตยสารบนัเทิงของ
ผูบ้ริโภคในอาํเภอเมืองเชียงใหม่ จาํแนกตามขอ้มูลทัว่ไปเก่ียวกบัผูต้อบแบบสอบถาม  
(ตาราง 135-154) 
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ส่วนที ่1 ข้อมูลทัว่ไปเกีย่วกบัผู้ตอบแบบสอบถาม 
 การศึกษาขอ้มูลทัว่ไปของผูบ้ริโภคในอาํเภอเมืองเชียงใหม่ท่ีตดัสินใจซ้ือนิตยสารบนัเทิง 
ประกอบดว้ย เพศ อาย ุระดบัการศึกษา อาชีพ และรายได ้ผลการศึกษามีดงัต่อไปน้ี 
 
ตาราง 1  จาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนกตามเพศ 

เพศ จํานวน ร้อยละ

ชาย 103 34.3

หญิง 197 65.7

รวม 300 100.0  
 
 จากตาราง 1 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่เป็นเพศหญิง จาํนวน 197 คน คิดเป็น
ร้อยละ 65.7 และเป็นเพศชาย จาํนวน 103 คน คิดเป็นร้อยละ 34.3 
 
ตาราง 2  จาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนกตามอาย ุ

อายุ จํานวน ร้อยละ

ตํ่ากวา่ 23 ปี 61 20.3

23 - 30 ปี 149 49.7

31 - 40 ปี 75 25.0

41 - 50 ปี 10 3.3

มากกวา่ 50 ปี 5 1.7

รวม 300 100.0  
 
 จากตาราง 2 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่อยูใ่นช่วงอายรุะหวา่ง 23-30 ปี จาํนวน 
149 คน คิดเป็นร้อยละ 49.7 รองลงมาอยูใ่นช่วงอายรุะหวา่ง 31-40 ปี จาํนวน 75 คน คิดเป็นร้อยละ 
25.0 และอยูใ่นช่วงอายตุ ํ่ากวา่ 23 ปี จาํนวน 61 คน คิดเป็นร้อยละ 20.3 
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ตาราง 3  จาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนกตามระดบัการศึกษา 

ระดับการศึกษา จํานวน ร้อยละ

ตํ่ากวา่มธัยมศึกษาตอนปลาย 15 5.0

มธัยมศึกษาตอนปลาย / ปวช. 39 13.0

อนุปริญญา / ปวส. 64 21.3

ปริญญาตรี 157 52.3

ปริญญาโท 23 7.7

สูงกวา่ปริญญาโท 2 0.7

รวม 300 100.0  
 
 จากตาราง 3 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีการศึกษาอยูใ่นระดบัปริญญาตรี 
จาํนวน 157 คน คิดเป็นร้อยละ 52.3 รองลงมาอยูใ่นระดบัอนุปริญญาหรือปวส. จาํนวน 64 คน คิด
เป็นร้อยละ 21.3 และอยูใ่นระดบัมธัยมศึกษาตอนปลายหรือปวช. จาํนวน 39 คน คิดเป็นร้อยละ 
13.0 
 
ตาราง 4  จาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนกตามอาชีพ 

อาชีพ จํานวน ร้อยละ

นักเรียน / นักศึกษา 58 19.3

ขา้ราชการ / พนักงานรัฐวสิาหกจิ 41 13.7

พนักงานบริษทัเอกชน 155 51.7

ธุรกจิสว่นตวั 22 7.3

แมบ่า้น / พอ่บา้น 2 0.7

รับจา้งทัว่ไป 18 6.0

อ่ืนๆ 4 1.3

รวม 300 100.0  
หมายเหตุ: อ่ืนๆ คือ พนกังานมหาวิทยาลยั 
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 จากตาราง 4 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ประกอบอาชีพพนกังานบริษทัเอกชน 
จาํนวน 155 คน คิดเป็นร้อยละ 51.7 รองลงมาเป็นนกัเรียนหรือนกัศึกษา จาํนวน 58 คน คิดเป็นร้อย
ละ 19.3 และประกอบอาชีพขา้ราชการหรือพนกังานรัฐวิสาหกิจ จาํนวน 41 คน คิดเป็นร้อยละ 13.7 
 
ตาราง 5  จาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนกตามรายได ้

รายได้ จํานวน ร้อยละ

ตํ่ากวา่ 5,000 บาท 43 14.3

5,000-10,000 บาท 114 38.0

10,001-15,000 บาท 76 25.3

15,001-20,000 บาท 31 10.3

20,001-25,000 บาท 19 6.4

มากกวา่ 25,000 บาท 17 5.7

รวม 300 100.0  
 
 จากตาราง 5 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีระดบัรายไดอ้ยูร่ะหวา่ง 5,000-10,000 
บาทต่อเดือน จาํนวน 114 คน คิดเป็นร้อยละ 38.0 รองลงมาระดบัรายไดอ้ยูร่ะหวา่ง 10,001-15,000 
บาทต่อเดือน จาํนวน 76 คน คิดเป็นร้อยละ 25.3 และระดบัรายไดต้ ํ่ากวา่ 5,000 บาทต่อเดือน 
จาํนวน 43 คน คิดเป็นร้อยละ 14.3 
 
ส่วนที ่2 ข้อมูลเกีย่วกบัพฤติกรรมการเปิดรับส่ือนิตยสารบันเทงิของผู้บริโภคในอาํเภอเมือง
เชียงใหม่ 
 การศึกษาพฤติกรรมการเปิดรับส่ือนิตยสารบนัเทิงของผูบ้ริโภคในอาํเภอเมืองเชียงใหม่ 
ตามแนวคิดเก่ียวกบัพฤติกรรมการเปิดรับส่ือ ซ่ึงประกอบดว้ย ความถ่ี ระยะเวลา และช่วงเวลาใน
การเปิดรับส่ือ ผลการศึกษามีดงัต่อไปน้ี 
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ตาราง 6  จาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนกตามจาํนวนนิตยสารบนัเทิงท่ีเปิดรับ
ภายใน 1 เดือน 

จํานวนนิตยสารบันเทงิทีเ่ปิดรับภายใน 1 เดือน จํานวน ร้อยละ

น้อยกวา่ 1 เลม่ 88 29.3

1-2 เลม่ 139 46.3

3-4 เลม่ 47 15.7

มากกวา่ 4 เลม่ 26 8.7

รวม 300 100.0  
 
 จากตาราง 6 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่เปิดรับส่ือนิตยสารบนัเทิง 1-2 เล่ม 
ภายในระยะเวลา 1 เดือน จาํนวน 139 คน คิดเป็นร้อยละ 46.3 รองลงมาเปิดรับนอ้ยกวา่ 1 เล่ม 
จาํนวน 88 คน คิดเป็นร้อยละ 29.3 และเปิดรับ 3-4 เล่ม จาํนวน 47 คน คิดเป็นร้อยละ 15.7 
 
ตาราง 7  จาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนกตามความถ่ีในการเปิดรับส่ือนิตยสาร
บนัเทิง 

ความถี่ในการเปิดรับส่ือนิตยสารบันเทงิ จํานวน ร้อยละ

ทุกวนั 34 11.3

ทุกสัปดาห์ 95 31.7

ทุก 2 สัปดาห์ 32 10.7

ทุกเดือน 107 35.6

อ่ืนๆ 32 10.7

รวม 300 100.0  
หมายเหตุ: อ่ืนๆ คือ นานคร้ัง เม่ือมีโอกาส หรือเม่ือมีเวลาวา่ง 
 
 จากตาราง 7 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่เปิดรับส่ือนิตยสารบนัเทิงทุกเดือน 
จาํนวน 107 คน คิดเป็นร้อยละ 35.6 รองลงมาเปิดรับส่ือนิตยสารบนัเทิงทุกสปัดาห์ จาํนวน 95 คน 
คิดเป็นร้อยละ 31.7 และเปิดรับส่ือนิตยสารบนัเทิงทุกวนั จาํนวน 34 คน คิดเป็นร้อยละ 11.3 
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ตาราง 8  จาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนกตามระยะเวลาในการเปิดรับส่ือ
นิตยสารบนัเทิงต่อคร้ัง 

ระยะเวลาในการเปิดรับส่ือนิตยสารบันเทงิต่อคร้ัง จํานวน ร้อยละ

ไม่เกิน 15 นาที 92 30.7

15-30 นาที 140 46.6

30 นาที-1 ชัว่โมง 51 17.0

มากกวา่ 1 ชัว่โมง 17 5.7

รวม 300 100.0  
 
 จากตาราง 8 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่เปิดรับส่ือนิตยสารบนัเทิงคร้ังละ 15-30 
นาที จาํนวน 140 คน คิดเป็นร้อยละ 46.6 รองลงมาเปิดรับคร้ังละไม่เกิน 15 นาที จาํนวน 92 คน คิด
เป็นร้อยละ 30.7 และเปิดรับคร้ังละ 30 นาที-1 ชัว่โมง จาํนวน 51 คน คิดเป็นร้อยละ 17.0 
 
ตาราง 9  จาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนกตามระยะเวลาในการเปิดรับส่ือ
นิตยสารบนัเทิง 1 เล่ม 

ระยะเวลาในการเปิดรับส่ือนิตยสารบันเทงิ 1 เล่ม จํานวน ร้อยละ

1 วนั 126 42.0

1 สัปดาห์ 103 34.3

2 สัปดาห์ 35 11.7

1 เดือน 14 4.7

มากกวา่ 1 เดือน 22 7.3

รวม 300 100.0  
 
 จากตาราง 9 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ใชเ้วลา 1 วนัในการเปิดรับส่ือนิตยสาร
บนัเทิง 1 เล่ม จาํนวน 126 คน คิดเป็นร้อยละ 42.0 รองลงมาใชเ้วลา 1 สปัดาห์ในการเปิดรับ จาํนวน 
103 คน คิดเป็นร้อยละ 34.3 และใชเ้วลา 2 สปัดาห์ในการเปิดรับ จาํนวน 35 คน คิดเป็นร้อยละ 11.7 
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ตาราง 10  จาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนกตามช่วงเวลาในการเปิดรับส่ือ
นิตยสารบนัเทิง 

ช่วงเวลาในการเปิดรับส่ือนิตยสารบันเทงิ จํานวน ร้อยละ

00.01-06.00 น. 4 1.3

06.01-12.00 น. 21 7.0

12.01-18.00 น. 95 31.7

18.01-24.00 น. 180 60.0

รวม 300 100.0  
 
 จากตาราง 10 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่เปิดรับส่ือนิตยสารบนัเทิงในช่วงเวลา 
18.01-24.00 น. จาํนวน 180 คน คิดเป็นร้อยละ 60.0 รองลงมาช่วงเวลา 12.01-18.00 น. จาํนวน 95 
คน คิดเป็นร้อยละ 31.7 และช่วงเวลา 06.01-12.00 น. จาํนวน 21 คน คิดเป็นร้อยละ 7.0 
 
ตาราง 11  จาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนกตามสถานท่ีเปิดรับส่ือนิตยสาร
บนัเทิง 

สถานทีเ่ปิดรับส่ือนิตยสารบันเทงิ จํานวน ร้อยละ

บา้น / ท่ีพกั 163 54.3

ท่ีทาํงาน 26 8.7

ร้านขายหนังสือ 30 10.0

ร้านเสริมสวย / สถานเสริมความงาม 54 18.0

ร้านอาหาร 20 6.7

อ่ืนๆ 7 2.3

รวม 300 100.0  
หมายเหตุ: อ่ืนๆ คือ หอ้งนํ้า ร้านกาแฟ หรือโรงพยาบาล 
 
 จากตาราง 11 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่เปิดรับส่ือนิตยสารบนัเทิงท่ีบา้นหรือท่ี
พกั จาํนวน 163 คน คิดเป็นร้อยละ 54.3 รองลงมาเปิดรับส่ือนิตยสารบนัเทิงท่ีร้านเสริมสวยหรือ
สถานเสริมความงาม จาํนวน 54 คน คิดเป็นร้อยละ 18.0 และเปิดรับส่ือนิตยสารบนัเทิงท่ีร้านขาย
หนงัสือ จาํนวน 30 คน คิดเป็นร้อยละ 10.0 
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ตาราง 12  จาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนกตามพฤติกรรมการเปิดรับส่ือนิตยสาร
บนัเทิง 

พฤติกรรมการเปิดรับส่ือนิตยสารบันเทงิ จํานวน ร้อยละ

อา่นละเอียดตั้งแตห่น้าแรกจนถึงหน้าสุดทา้ย 31 10.3

อา่นตั้งแตห่น้าแรก โดยบางหน้าอา่นอยา่งละเอียดท่ีเหลือจะอา่นผา่นๆ 59 19.7

อา่นคอลมัน์ท่ีสนใจกอ่น 136 45.3

อา่นผา่นๆ ทั้งเลม่ 44 14.7

ดูเฉพาะรูปภาพ 30 10.0

รวม 300 100.0  
 
 จากตาราง 12 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีพฤติกรรมในการเปิดรับส่ือนิตยสาร
บนัเทิง โดยอ่านคอลมัน์ท่ีสนใจก่อน จาํนวน 136 คน คิดเป็นร้อยละ 45.3 รองลงมามีพฤติกรรมอ่าน
ตั้งแต่หนา้แรก โดยบางหนา้อ่านอยา่งละเอียดท่ีเหลือจะอ่านผา่นๆ จาํนวน 59 คน คิดเป็นร้อยละ 
19.7 และมีพฤติกรรมอ่านผา่นๆ ทั้งเล่ม จาํนวน 44 คน คิดเป็นร้อยละ 14.7 
 
ตาราง 13  จาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนกตามคอลมัน์ในส่ือนิตยสารบนัเทิงท่ีมี
การเปิดรับ 

คอลัมน์ในส่ือนิตยสารบันเทงิทีมี่การเปิดรับ จํานวน ร้อยละ

ภาพแอบถา่ย 137 45.7

บทสัมภาษณ์ดารา 156 52.0

ขา่วซบุซิบดารา 202 67.3

ขา่วสังคม 114 38.0

ขา่วดาราตา่งประเทศ 88 29.3

ทาํนายดวงชะตา 176 58.7

เร่ืองยอ่ละคร 106 35.3

แนะนําภาพยนตร์ 124 41.3

อ่ืนๆ 3 1.0  
หมายเหตุ: 1. ตอบไดม้ากกวา่ 1 ขอ้ จากผูต้อบแบบสอบถามจาํนวน 300 คน 
                  2. อ่ืนๆ คือ สุขภาพความงาม ลดความอว้น หรือเพศ 
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 จากตาราง 13 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่เปิดรับคอลมัน์ข่าวซุบซิบดารา 
จาํนวน 202 คน คิดเป็นร้อยละ 67.3 ของผูต้อบแบบสอบถามทั้งหมด รองลงมาเปิดรับคอลมัน์
ทาํนายดวงชะตา จาํนวน 176 คน คิดเป็นร้อยละ 58.7 และเปิดรับคอลมัน์บทสมัภาษณ์ดารา จาํนวน 
156 คน คิดเป็นร้อยละ 52.0 
 
ตาราง 14  จาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนกตามคอลมัน์ในส่ือนิตยสารบนัเทิงท่ี
ไดรั้บความช่ืนชอบมากท่ีสุด 
คอลมัน์ในส่ือนิตยสารบันเทงิทีไ่ด้รับความช่ืนชอบมากทีสุ่ด จํานวน ร้อยละ

ภาพแอบถ่าย 49 16.3

บทสัมภาษณ์ดารา 44 14.7

ข่าวซุบซิบดารา 85 28.3

ข่าวสังคม 25 8.4

ข่าวดาราต่างประเทศ 9 3.0

ทาํนายดวงชะตา 40 13.3

เร่ืองยอ่ละคร 15 5.0

แนะนาํภาพยนตร์ 33 11.0

รวม 300 100.0  
 
 จากตาราง 14 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ช่ืนชอบคอลมัน์ข่าวซุบซิบดารามาก
ท่ีสุด จาํนวน 85 คน คิดเป็นร้อยละ 28.3 รองลงมาช่ืนชอบคอลมัน์ภาพแอบถ่าย จาํนวน 49 คน คิด
เป็นร้อยละ 16.3 และช่ืนชอบคอลมัน์บทสมัภาษณ์ดารา จาํนวน 44 คน คิดเป็นร้อยละ 14.7 
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ส่วนที ่3 ข้อมูลเกีย่วกบัพฤติกรรมการซ้ือนิตยสารบันเทงิของผู้บริโภคในอาํเภอเมืองเชียงใหม่ 
 การศึกษาพฤติกรรมการซ้ือนิตยสารบนัเทิงของผูบ้ริโภคในอาํเภอเมืองเชียงใหม่ ตาม
แนวคิดการวิเคราะห์พฤติกรรมการบริโภค โดยใชค้าํถาม 6Ws 1H ซ่ึงประกอบไปดว้ย ใครอยูใ่น
ตลาดเป้าหมาย ผูบ้ริโภคซ้ืออะไร ทาํไมผูบ้ริโภคจึงซ้ือ ใครมีส่วนร่วมในการตดัสินใจ ผูบ้ริโภคซ้ือ
เม่ือใด ผูบ้ริโภคซ้ือท่ีไหน และผูบ้ริโภคซ้ืออยา่งไร ผลการศึกษามีดงัต่อไปน้ี 
 
ตาราง 15  จาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนกตามนิตยสารบนัเทิงท่ีเคยซ้ือ 

นิตยสารบันเทงิทีเ่คยซื้อ จํานวน ร้อยละ

ASIAN PLUS 36 12.0

WhO? 47 15.7

OK! 40 13.3

OHO 69 23.0

HELLO STAR 17 5.7

HELLO! 35 11.7

I-BITE 8 2.7

I-BOOK 13 4.3

STAR CLIP 33 11.0

STAR's album 55 18.3

Oops! 184 61.3

ทีวพีลู 237 79.0

GOSSiP Star 150 50.0  
หมายเหตุ: ตอบไดม้ากกวา่ 1 ขอ้ จากผูต้อบแบบสอบถามจาํนวน 300 คน 
 
 จากตาราง 15 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่เคยซ้ือนิตยสาร ทีวพีลู จาํนวน 237 
คน คิดเป็นร้อยละ 79.0 ของผูต้อบแบบสอบถามทั้งหมด รองลงมาเคยซ้ือนิตยสาร Oops! จาํนวน 
184 คน คิดเป็นร้อยละ 61.3 และเคยซ้ือนิตยสาร GOSSiP Star จาํนวน 150 คน คิดเป็นร้อยละ 50.0 
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ตาราง 16  จาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนกตามนิตยสารบนัเทิงท่ีซ้ือบ่อยท่ีสุด 
นิตยสารบันเทงิทีซ้ื่อบ่อยทีสุ่ด จํานวน ร้อยละ

ASIAN PLUS 19 6.3

WhO? 5 1.6

OK! 5 1.6

OHO 14 4.7

HELLO STAR 4 1.3

HELLO! 9 3.0

I-BITE 2 0.7

I-BOOK 3 1.0

STAR CLIP 2 0.7

STAR's album 17 5.7

Oops! 59 19.7

ทีวพีลู 131 43.7

GOSSiP Star 30 10.0

รวม 300 100.0  
 
 จากตาราง 16 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ซ้ือนิตยสาร ทีวีพลู บ่อยท่ีสุด จาํนวน 
131 คน คิดเป็นร้อยละ 43.7 รองลงมาซ้ือนิตยสาร Oops! จาํนวน 59 คน คิดเป็นร้อยละ 19.7 และ
ซ้ือนิตยสาร GOSSiP Star จาํนวน 30 คน คิดเป็นร้อยละ 10.0 
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ตาราง 17  จาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนกตามความถ่ีในการซ้ือนิตยสารบนัเทิง 

ความถี่ในการซื้อนิตยสารบันเทงิ จํานวน ร้อยละ

ทุกวนั 7 2.3

ทุกสัปดาห์ 32 10.7

ทุก 2 สัปดาห์ 45 15.0

ทุกเดือน 154 51.3

อ่ืนๆ 62 20.7

รวม 300 100.0  
หมายเหตุ: อ่ืนๆ คือ มีความถ่ีเกินกวา่ 1 เดือนต่อการซ้ือแต่ละคร้ัง หรือเม่ือมีโอกาส 
 
 จากตาราง 17 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ซ้ือนิตยสารบนัเทิงทุกเดือน จาํนวน 
154 คน คิดเป็นร้อยละ 51.3 รองลงมาซ้ือนิตยสารบนัเทิงช่วงความถ่ีอ่ืนๆ คือ มีความถ่ีเกินกวา่ 1 
เดือนต่อการซ้ือแต่ละคร้ัง หรือเม่ือมีโอกาส จาํนวน 62 คน คิดเป็นร้อยละ 20.7 และซ้ือนิตยสาร
บนัเทิงทุก 2 สปัดาห์ จาํนวน 45 คน คิดเป็นร้อยละ 15.0 
 
ตาราง 18  จาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนกตามผูท่ี้มีผลกระทบต่อการตดัสินใจ
ซ้ือนิตยสารบนัเทิง 

ผู้ทีมี่ผลกระทบต่อการตัดสินใจซื้อนิตยสารบันเทงิ จํานวน ร้อยละ

ตวัเอง 218 72.7

ครอบครัว 26 8.7

เพื่อน / เพื่อนรว่มงาน 49 16.3

ผูข้าย 7 2.3

รวม 300 100.0  
 
 จากตาราง 18 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ตดัสินใจซ้ือนิตยสารบนัเทิงดว้ยตวัเอง 
จาํนวน 218 คน คิดเป็นร้อยละ 72.7 รองลงมาคือ เพื่อนหรือเพ่ือนร่วมงานมีผลต่อการตดัสินใจซ้ือ 
จาํนวน 49 คน คิดเป็นร้อยละ 16.3 และครอบครัวมีผลต่อการตดัสินใจซ้ือ จาํนวน 26 คน คิดเป็น
ร้อยละ 8.7 
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ตาราง 19  จาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนกตามช่วงเวลาการออกจาํหน่ายท่ีมีการ
ซ้ือนิตยสารบนัเทิง 

ช่วงเวลาการออกจําหน่ายทีมี่การซื้อนิตยสารบันเทงิ จํานวน ร้อยละ

ออกใหม ่ 232 77.3

ออกจาํหนา่ยสักระยะ 29 9.7

กอ่นออกฉบบัใหม ่ 7 2.3

หนังสือมอืสอง 3 1.0

ไมส่นใจวา่ออกมานานแคไ่หน 29 9.7

รวม 300 100.0  
 
 จากตาราง 19 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ซ้ือนิตยสารบนัเทิงในช่วงท่ีออกใหม่ 
จาํนวน 232 คน คิดเป็นร้อยละ 77.3 รองลงมาซ้ือเม่ือออกจาํหน่ายสกัระยะและไม่สนใจวา่ออกมา
นานแค่ไหน จาํนวน 29 คน คิดเป็นร้อยละ 9.7 
 
ตาราง 20  จาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนกตามจาํนวนนิตยสารบนัเทิงท่ีซ้ือ
ภายใน 1 เดือน 

จํานวนนิตยสารบันเทงิทีซ่ื้อภายใน 1 เดือน จํานวน ร้อยละ

น้อยกวา่ 1 เลม่ 133 44.3

1-2 เลม่ 125 41.7

3-4 เลม่ 31 10.3

มากกวา่ 4 เลม่ 11 3.7

รวม 300 100.0  
 
 จากตาราง 20 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ซ้ือนิตยสารบนัเทิงนอ้ยกวา่ 1 เล่ม
ภายใน 1 เดือน จาํนวน 133 คน คิดเป็นร้อยละ 44.3 รองลงมาซ้ือ 1-2 เล่มภายใน 1 เดือน จาํนวน 
125 คน คิดเป็นร้อยละ 41.7 และซ้ือ 3-4 เล่มภายใน 1 เดือน จาํนวน 31 คน คิดเป็นร้อยละ 10.3 
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ตาราง 21  จาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนกตามสถานท่ีซ้ือนิตยสารบนัเทิง 

สถานทีซ่ื้อนิตยสารบันเทงิ จํานวน ร้อยละ

ร้านสะดวกซ้ือ 89 29.7

ร้านคา้แผงลอย 71 23.7

ร้านหนังสือ 112 37.3

ซปุเปอร์มาเกต็ 28 9.3

รวม 300 100.0  
 
 จากตาราง 21 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ซ้ือนิตยสารบนัเทิงจากร้านหนงัสือ 
จาํนวน 112 คน คิดเป็นร้อยละ 37.3 รองลงมาซ้ือจากร้านสะดวกซ้ือ จาํนวน 89 คน คิดเป็นร้อยละ 
29.7 และซ้ือจากร้านคา้แผงลอย จาํนวน 71 คน คิดเป็นร้อยละ 23.7 
 
ตาราง 22  จาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนกตามวตัถุประสงคใ์นการซ้ือนิตยสาร
บนัเทิง 

วตัถุประสงค์ในการซ้ือนิตยสารบันเทงิ จํานวน ร้อยละ

อ่านเร่ืองยอ่ละคร 35 11.7

อ่านบทสัมภาษณ์ดารา 40 13.3

อ่านข่าวความเคล่ือนไหวดารา 140 46.6

ดูรูปภาพดาราท่ีช่ืนชอบ 65 21.7

อ่ืนๆ 20 6.7

รวม 300 100.0  
หมายเหตุ: อ่ืนๆ คือ เพื่อความบนัเทิง คลายเครียด หรืออ่านคาํทาํนายดวงชะตา 
 
 จากตาราง 22 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ซ้ือนิตยสารบนัเทิงเพื่ออ่านข่าวความ
เคล่ือนไหวดารา จาํนวน 140 คน คิดเป็นร้อยละ 46.6 รองลงมาซ้ือเพ่ือดูรูปภาพดาราท่ีช่ืนชอบ 
จาํนวน 65 คน คิดเป็นร้อยละ 21.7 และซ้ือเพื่ออ่านบทสมัภาษณ์ดารา จาํนวน 40 คน คิดเป็นร้อยละ 
13.3 
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ตาราง 23  จาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนกตามพฤติกรรมการเลือกซ้ือนิตยสาร
บนัเทิง 

พฤติกรรมการเลือกซื้อนิตยสารบันเทงิ จํานวน ร้อยละ

ซ้ือหัวเดิมตลอด 29 9.7

ซ้ือสลบัตามความสนใจ 229 76.3

ซ้ือหัวท่ีมจีาํหนา่ย 42 14.0

รวม 300 100.0  
 
 จากตาราง 23 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีพฤติกรรมการเลือกซ้ือนิตยสาร
บนัเทิง โดยซ้ือสลบัตามความสนใจ จาํนวน 229 คน คิดเป็นร้อยละ 76.3 รองลงมาซ้ือหวัท่ีมี
จาํหน่าย จาํนวน 42 คน คิดเป็นร้อยละ 14.0 และซ้ือหวัเดิมตลอด จาํนวน 29 คน คิดเป็นร้อยละ 9.7 
 
ตาราง 24  จาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนกตามการสมคัรเป็นสมาชิกนิตยสาร
บนัเทิง 

การสมัครเป็นสมาชิกนิตยสารบันเทงิ จํานวน ร้อยละ

เป็นสมาชิก 7 2.3

ไมไ่ดเ้ป็นสมาชิก 293 97.7

รวม 300 100.0  
 
 จากตาราง 24 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ไม่ไดส้มคัรเป็นสมาชิกของนิตยสาร
บนัเทิง จาํนวน 293 คน คิดเป็นร้อยละ 97.7 และสมคัรเป็นสมาชิกจาํนวน 7 คน คิดเป็นร้อยละ 2.3 
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ตาราง 25  จาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนกตามการจดัการกบันิตยสารบนัเทิง
หลงัอ่านจบ 

การจัดการกับนิตยสารบันเทงิหลังอ่านจบ จํานวน ร้อยละ

เกบ็ไว ้ 156 52.0

ขายเป็นของเกา่ 50 16.7

ท้ิง (ถงัขยะ) 14 4.7

ให้คนอ่ืนตอ่ เชน่ เพื่อน ร้านเสริมสวย 79 26.3

อ่ืนๆ 1 0.3

รวม 300 100.0  
หมายเหตุ: อ่ืนๆ คือ ใชเ้ป็นกระดาษรีไซเคิล 
 
 จากตาราง 25 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีการจดัการกบันิตยสารบนัเทิงหลงั
อ่านจบ โดยทาํการเกบ็ไว ้จาํนวน 156 คน คิดเป็นร้อยละ 52.0 รองลงมานาํไปใหค้นอ่ืนต่อ เช่น 
เพื่อน ร้านเสริมสวย จาํนวน 79 คน คิดเป็นร้อยละ 26.3 และขายเป็นของเก่า จาํนวน 50 คน คิดเป็น
ร้อยละ 16.7 
 
ส่วนที ่4 ข้อมูลเกีย่วกบัปัจจัยส่วนประสมการตลาดทีมี่ผลต่อการตัดสินใจซ้ือนิตยสารบันเทงิของ
ผู้บริโภคในอาํเภอเมืองเชียงใหม่ 
 การศึกษาปัจจยัส่วนประสมการตลาดท่ีมีผลต่อการตดัสินใจซ้ือนิตยสารบนัเทิงของ
ผูบ้ริโภคในอาํเภอเมืองเชียงใหม่ ตามทฤษฎีส่วนประสมการตลาด ซ่ึงประกอบดว้ย ผลิตภณัฑ ์ราคา 
การจดัจาํหน่าย และการส่งเสริมการตลาด ผลการศึกษามีดงัต่อไปน้ี 
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ตาราง 26  จาํนวน ร้อยละ ค่าเฉล่ีย และระดบัท่ีมีผลต่อการตดัสินใจซ้ือนิตยสารบนัเทิง จาํแนกตาม
ปัจจยัส่วนประสมการตลาดดา้นผลิตภณัฑ ์

ระดับทีม่ีผลต่อการตัดสินใจ

ปัจจัยส่วนประสมการตลาด มากทีสุ่ด มาก ปานกลาง น้อย น้อยทีสุ่ด ค่าเฉลีย่

ด้านผลติภัณฑ์ จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน (แปลผล)

(ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ)

รูปภาพหนา้ปกดึงดูดความสนใจ 130 121 42 7 0 4.25

(43.3) (40.3) (14.0) (2.3) (0.0) (มาก)

มีเน้ือหาหลากหลายใหเ้ลือกอ่าน 98 141 53 7 1 4.09

(32.7) (47.0) (17.7) (2.3) (0.3) (มาก)

ความน่าเช่ือถือของเน้ือหา 79 98 99 22 2 3.77

(26.3) (32.7) (33.0) (7.3) (0.7) (มาก)

มีคอลมัน์พิเศษท่ีน่าสนใจ 66 85 91 42 16 3.48

เช่น ข่าวการเมือง หาคู่ (22.0) (28.3) (30.3) (14.0) (5.3) (ปานกลาง)

นาํเสนอในมุมมองท่ีต่างจาก 76 126 86 10 2 3.88

นิตยสารทัว่ไป (25.3) (42.0) (28.7) (3.3) (0.7) (มาก)

รูปภาพท่ีใชป้ระกอบภายในเล่ม 108 133 55 4 0 4.15

(36.0) (44.3) (18.3) (1.3) (0.0) (มาก)

สีสันโดยรวมของนิตยสารบนัเทิง 103 129 66 2 0 4.11

(34.3) (43.0) (22.0) (0.7) (0.0) (มาก)

มีเน้ือหามาก โฆษณานอ้ย 85 117 78 20 0 3.89

(28.3) (39.0) (26.0) (6.7) (0.0) (มาก)

คุณภาพของกระดาษ 77 112 91 17 3 3.81

(25.7) (37.3) (30.3) (5.7) (1.0) (มาก)

ความนิยมในนิตยสารบนัเทิง 88 122 78 12 0 3.95

ฉบบันั้นๆ (29.3) (40.7) (26.0) (4.0) (0.0) (มาก)

รวม 910 1,184 739 143 24 3.94

(30.3) (39.5) (24.6) (4.8) (0.8) (มาก)  
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 จากตาราง 26 พบวา่ ปัจจยัส่วนประสมการตลาดดา้นผลิตภณัฑมี์ผลต่อการตดัสินใจซ้ือ
นิตยสารบนัเทิงในระดบัมาก ค่าเฉล่ียรวม 3.94 โดยปัจจยัยอ่ยท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 อนัดบัแรก คือ 
รูปภาพหนา้ปกดึงดูดความสนใจ ค่าเฉล่ีย 4.25 รองลงมา คือ รูปภาพท่ีใชป้ระกอบภายในเล่ม 
ค่าเฉล่ีย 4.15 และสีสนัโดยรวมของนิตยสารบนัเทิง ค่าเฉล่ีย 4.11 
 
ตาราง 27  จาํนวน ร้อยละ ค่าเฉล่ีย และระดบัท่ีมีผลต่อการตดัสินใจซ้ือนิตยสารบนัเทิง จาํแนกตาม
ปัจจยัส่วนประสมการตลาดดา้นราคา 

ระดับทีมี่ผลต่อการตัดสินใจ

ปัจจัยส่วนประสมการตลาด มากทีสุ่ด มาก ปานกลาง น้อย น้อยทีสุ่ด ค่าเฉลี่ย

ด้านราคา จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน (แปลผล)

(ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ)

ราคาเหมาะสมกบัเน้ือหา 102 123 69 6 0 4.07

ท่ีนําเสนอ (34.0) (41.0) (23.0) (2.0) (0.0) (มาก)

ราคาถูกเมือ่เทียบกบั 74 116 98 10 2 3.83

นิตยสารบนัเทิงฉบบัอ่ืน (24.7) (38.7) (32.7) (3.3) (0.7) (มาก)

มป้ีายแสดงราคาชดัเจน 94 118 75 10 3 3.97

(31.3) (39.3) (25.0) (3.3) (1.0) (มาก)

รวม 270 357 242 26 5 3.96

(30.0) (39.7) (26.9) (2.9) (0.6) (มาก)  
 
 จากตาราง 27 พบวา่ ปัจจยัส่วนประสมการตลาดดา้นราคามีผลต่อการตดัสินใจซ้ือ
นิตยสารบนัเทิงในระดบัมาก ค่าเฉล่ียรวม 3.96 โดยปัจจยัยอ่ยท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 อนัดบัแรก คือ 
ราคาเหมาะสมกบัเน้ือหาท่ีนาํเสนอ ค่าเฉล่ีย 4.07 รองลงมา คือ มีป้ายแสดงราคาชดัเจน ค่าเฉล่ีย 
3.97 และราคาถูกเม่ือเทียบกบันิตยสารบนัเทิงฉบบัอ่ืน ค่าเฉล่ีย 3.83 
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ตาราง 28  จาํนวน ร้อยละ ค่าเฉล่ีย และระดบัท่ีมีผลต่อการตดัสินใจซ้ือนิตยสารบนัเทิง จาํแนกตาม
ปัจจยัส่วนประสมการตลาดดา้นการจดัจาํหน่าย 

ระดับทีมี่ผลต่อการตัดสินใจ

ปัจจัยส่วนประสมการตลาด มากทีสุ่ด มาก ปานกลาง น้อย น้อยทีสุ่ด ค่าเฉลี่ย

ด้านการจัดจําหน่าย จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน (แปลผล)

(ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ)

มจีาํหนา่ยตามร้านคา้ทัว่ไป 113 127 54 6 0 4.16

ร้านสะดวกซ้ือ (37.7) (42.3) (18.0) (2.0) (0.0) (มาก)

นิตยสารบนัเทิงมจีาํหนา่ยไมข่าด 85 137 67 10 1 3.98

ตลาด (28.3) (45.7) (22.3) (3.3) (0.3) (มาก)

นิตยสารบนัเทิงวางแผงตรงเวลา 80 117 84 17 2 3.85

(26.7) (39.0) (28.0) (5.7) (0.7) (มาก)

รวม 278 381 205 33 3 4.00

(30.9) (42.3) (22.8) (3.7) (0.3) (มาก)  
 
 จากตาราง 28 พบวา่ ปัจจยัส่วนประสมการตลาดดา้นการจดัจาํหน่ายมีผลต่อการตดัสินใจ
ซ้ือนิตยสารบนัเทิงในระดบัมาก ค่าเฉล่ียรวม 4.00 โดยปัจจยัยอ่ยท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 อนัดบัแรก คือ 
มีจาํหน่ายตามร้านคา้ทัว่ไป ร้านสะดวกซ้ือ ค่าเฉล่ีย 4.16 รองลงมา คือ นิตยสารบนัเทิงมีจาํหน่ายไม่
ขาดตลาด ค่าเฉล่ีย 3.98 และนิตยสารบนัเทิงวางแผงตรงเวลา ค่าเฉล่ีย 3.85 
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ตาราง 29  จาํนวน ร้อยละ ค่าเฉล่ีย และระดบัท่ีมีผลต่อการตดัสินใจซ้ือนิตยสารบนัเทิง จาํแนกตาม
ปัจจยัส่วนประสมการตลาดดา้นการส่งเสริมการตลาด 

ระดับทีมี่ผลต่อการตัดสินใจ

ปัจจัยส่วนประสมการตลาด มากทีสุ่ด มาก ปานกลาง น้อย น้อยทีสุ่ด ค่าเฉลี่ย

ด้านการส่งเสริมการตลาด จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน (แปลผล)

(ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ)

มขีองแถมมากบันิตยสารบนัเทิง 67 102 73 49 9 3.56

(22.3) (34.0) (24.3) (16.3) (3.0) (มาก)

มกีจิกรรมรว่มสนุก เชน่ 56 84 92 51 17 3.37

สง่ชิ้นสว่นชิงรางวลั (18.7) (28.0) (30.7) (17.0) (5.7) (ปานกลาง)

ลดราคาพิเศษสําหรับสมาชิก เชน่ 

สมคัรสมาชิกรายปีของนิตยสาร

บนัเทิงสามารถซ้ือไดใ้นราคาท่ี 64 81 108 36 11 3.50

ตํ่ากวา่การซ้ือตามร้านขายทัว่ไป (21.3) (27.0) (36.0) (12.0) (3.7) (มาก)

แถมสินคา้เมือ่สมคัรเป็นสมาชิก 

เชน่ สมคัรสมาชิกนิตยสาร 69 89 83 44 15 3.51

จะไดรั้บของสมนาคณุ (23.0) (29.7) (27.7) (14.7) (5.0) (มาก)

รวม 256 356 356 180 52 3.49

(21.3) (29.7) (29.7) (15.0) (4.3) (ปานกลาง)  
 
 จากตาราง 29 พบวา่ ปัจจยัส่วนประสมการตลาดดา้นการส่งเสริมการตลาดมีผลต่อการ
ตดัสินใจซ้ือนิตยสารบนัเทิงในระดบัปานกลาง ค่าเฉล่ียรวม 3.49 โดยปัจจยัยอ่ยท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 
อนัดบัแรก คือ มีของแถมมากบันิตยสารบนัเทิง ค่าเฉล่ีย 3.56 รองลงมา คือ แถมสินคา้เม่ือสมคัร
เป็นสมาชิก เช่น สมคัรสมาชิกนิตยสารจะไดรั้บของสมนาคุณ ค่าเฉล่ีย 3.51 และลดราคาพิเศษ
สาํหรับสมาชิก เช่น สมคัรสมาชิกรายปีของนิตยสารบนัเทิงสามารถซ้ือไดใ้นราคาท่ีตํ่ากวา่การซ้ือ
ตามร้านขายทัว่ไป ค่าเฉล่ีย 3.50 
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ตาราง 30  ค่าเฉล่ียและระดบัท่ีมีผลต่อการตดัสินใจซ้ือนิตยสารบนัเทิง จาํแนกตามปัจจยัส่วน
ประสมการตลาด 

ปัจจัยส่วนประสมการตลาด ค่าเฉลีย่ แปลผล

ดา้นผลิตภณัฑ์ 3.94 มาก

ดา้นราคา 3.96 มาก

ดา้นการจดัจาํหน่าย 4.00 มาก

ดา้นการส่งเสริมการตลาด 3.49 ปานกลาง  
 
 จากตาราง 30 พบวา่ ปัจจยัท่ีมีผลต่อการตดัสินใจซ้ือนิตยสารบนัเทิงในระดบัมาก คือ 
ปัจจยัส่วนประสมการตลาดดา้นการจดัจาํหน่าย มีค่าเฉล่ียรวม 4.00 รองลงมาคือ ปัจจยัส่วนประสม
การตลาดดา้นราคา มีค่าเฉล่ียรวม 3.96 และปัจจยัส่วนประสมการตลาดดา้นผลิตภณัฑ ์มีค่าเฉล่ีย
รวม 3.94 ส่วนปัจจยัส่วนประสมการตลาดท่ีมีผลต่อการตดัสินใจซ้ือในระดบัปานกลาง คือ ปัจจยั
ส่วนประสมการตลาดดา้นการส่งเสริมการตลาด มีค่าเฉล่ียรวม 3.49 
 
ส่วนที ่5 พฤตกิรรมการเปิดรับส่ือนิตยสารบันเทงิของผู้บริโภคในอาํเภอเมืองเชียงใหม่ จําแนกตาม
ข้อมูลทัว่ไปเกีย่วกบัผู้ตอบแบบสอบถาม 
 
 การศึกษาความสมัพนัธ์ระหวา่งขอ้มูลทัว่ไปเก่ียวกบัผูต้อบแบบสอบถาม ประกอบดว้ย 
เพศ อาย ุระดบัการศึกษา อาชีพ และรายได ้กบัพฤติกรรมการเปิดรับส่ือนิตยสารบนัเทิงของ
ผูบ้ริโภคในอาํเภอเมืองเชียงใหม่ ตามแนวคิดเก่ียวกบัพฤติกรรมการเปิดรับส่ือ ซ่ึงประกอบดว้ย 
ความถ่ี ระยะเวลา และช่วงเวลาในการเปิดรับส่ือ 
 จากขอ้มูลทัว่ไปเก่ียวกบัผูต้อบแบบสอบถามท่ีเกบ็รวบรวมไดน้ั้น พบวา่มีการกระจายตวั
ของขอ้มูลอยูม่าก จึงจาํเป็นตอ้งรวบรวมขอ้มูลบางกลุ่มแลว้ทาํการจดักลุ่มใหม่ เพื่อใหข้อ้มูลท่ีทาํ
การจดักลุ่มใหม่นั้นสามารถวิเคราะห์ไดถู้กตอ้งมากข้ึน ซ่ึงหลงัจากจดักลุ่มขอ้มูลทัว่ไปเก่ียวกบั
ผูต้อบแบบสอบถามใหม่แลว้ พบวา่ขอ้มูลบางดา้นยงัคงเหมือนเดิม คือ ขอ้มูลดา้นเพศ ส่วนขอ้มูลท่ี
จดักลุ่มใหม่ มีทั้งหมด 4 กลุ่ม คือ ขอ้มูลดา้นอาย ุขอ้มูลดา้นระดบัการศึกษา ขอ้มูลดา้นอาชีพ และ
ขอ้มูลดา้นรายได ้ซ่ึงมีรายละเอียดดงัต่อไปน้ี 
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 ข้อมูลด้านอายุ จากตาราง 2 พบวา่ ช่วงอาย ุ31-40 ปี ช่วงอาย ุ41-50 ปี และช่วงอายุ
มากกวา่ 50 ปี มีผูต้อบแบบสอบถามจาํนวนนอ้ย จึงทาํการรวมขอ้มูลใหม่ โดยรวมช่วงอาย ุ31-40 ปี 
ช่วงอาย ุ41-50 ปี และช่วงอายมุากกวา่ 50 ปีเขา้ดว้ยกนั แลว้เปล่ียนช่ือใหม่เป็นช่วงอายมุากกวา่ 30 
ปี ดงัตาราง 31 
 
ตาราง 31  จาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนกตามอาย ุท่ีทาํการจดักลุ่มใหม่ 

อายุ จํานวน ร้อยละ

ตํ่ากวา่ 23 ปี 61 20.3

23-30 ปี 149 49.7

มากกวา่ 30 ปี 90 30.0

รวม 300 100.0  
 
 จากตาราง 31 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่อยูใ่นช่วงอายรุะหวา่ง 23-30 ปี 
จาํนวน 149 คน คิดเป็นร้อยละ 49.7 รองลงมาอยูใ่นช่วงอายมุากกวา่ 30 ปี จาํนวน 90 คน คิดเป็น
ร้อยละ 30.0 และอยูใ่นช่วงอายตุ ํ่ากวา่ 23 ปี จาํนวน 61 คน คิดเป็นร้อยละ 20.3 
 
 ข้อมูลด้านระดับการศึกษา จากตาราง 3 พบวา่ ระดบัการศึกษาตํ่ากวา่มธัยมศึกษาตอน
ปลาย มธัยมศึกษาตอนปลายหรือปวช. อนุปริญญาหรือปวส. ปริญญาโท และสูงกวา่ปริญญาโท มี
ผูต้อบแบบสอบถามจาํนวนนอ้ย จึงทาํการรวมขอ้มูลใหม่ โดยรวมระดบัการศึกษาตํ่ากวา่
มธัยมศึกษาตอนปลาย มธัยมศึกษาตอนปลายหรือปวช. และอนุปริญญาหรือปวส. เขา้ดว้ยกนั แลว้
เปล่ียนช่ือใหม่เป็นระดบัการศึกษาตํ่ากวา่ปริญญาตรี และรวมระดบัการศึกษาปริญญาโทและสูงกวา่
ปริญญาโท เขา้ดว้ยกนั แลว้เปล่ียนช่ือใหม่เป็นระดบัการศึกษาสูงกวา่ปริญญาตรี ดงัตาราง 32 
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ตาราง 32  จาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนกตามระดบัการศึกษา ท่ีทาํการจดักลุ่ม
ใหม่ 

ระดับการศึกษา จํานวน ร้อยละ

ตํ่ากวา่ปริญญาตรี 118 39.3

ปริญญาตรี 157 52.3

สูงกวา่ปริญญาตรี 25 8.4

รวม 300 100.0  
 
 จากตาราง 32 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีการศึกษาอยูใ่นระดบัปริญญาตรี 
จาํนวน 157 คน คิดเป็นร้อยละ 52.3 รองลงมาอยูใ่นระดบัตํ่ากวา่ปริญญาตรี จาํนวน 118 คน คิดเป็น
ร้อยละ 39.3 และอยูใ่นระดบัสูงกวา่ปริญญาตรี จาํนวน 25 คน คิดเป็นร้อยละ 8.4 
 
 ข้อมูลด้านอาชีพ จากตาราง 4 พบวา่ อาชีพธุรกิจส่วนตวั แม่บา้นหรือพอ่บา้น รับจา้ง
ทัว่ไป และอ่ืนๆ (พนกังานมหาวิทยาลยั) มีผูต้อบแบบสอบถามจาํนวนนอ้ย จึงทาํการรวมขอ้มูล
ใหม่ โดยรวมอาชีพธุรกิจส่วนตวั แม่บา้นหรือพอ่บา้น รับจา้งทัว่ไป และอ่ืนๆ เขา้ดว้ยกนั แลว้
เปล่ียนช่ือใหม่เป็นอาชีพอ่ืนๆ ดงัตาราง 33 
 
ตาราง 33  จาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนกตามอาชีพ ท่ีทาํการจดักลุ่มใหม่ 

อาชีพ จํานวน ร้อยละ

นักเรียน / นักศึกษา 58 19.3

ขา้ราชการ / พนักงานรัฐวสิาหกจิ 41 13.7

พนักงานบริษทัเอกชน 155 51.7

อ่ืนๆ 46 15.3

รวม 300 100.0  
หมายเหตุ: อาชีพอ่ืนๆ คือ ธุรกิจส่วนตวั แม่บา้น พอ่บา้น รับจา้งทัว่ไป และพนกังานมหาวิทยาลยั 
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 จากตาราง 33 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ประกอบอาชีพพนกังานบริษทัเอกชน 
จาํนวน 155 คน คิดเป็นร้อยละ 51.7 รองลงมาเป็นนกัเรียนหรือนกัศึกษา จาํนวน 58 คน คิดเป็นร้อย
ละ 19.3 และอาชีพอ่ืนๆ คือ ธุรกิจส่วนตวั แม่บา้น พอ่บา้น รับจา้งทัว่ไป และพนกังานมหาวิทยาลยั 
จาํนวน 46 คน คิดเป็นร้อยละ 15.3 
 
 ข้อมูลด้านรายได้ จากตาราง 5 พบวา่ ระดบัรายไดร้ะหวา่ง 15,001-20,000 บาท 20,001-
25,000 บาท และมากกวา่ 25,000 บาท มีผูต้อบแบบสอบถามจาํนวนนอ้ย จึงทาํการรวมขอ้มูลใหม่ 
โดยรวมระดบัรายไดร้ะหวา่ง 15,001-20,000 บาท 20,001-25,000 บาท และมากกวา่ 25,000 บาท 
เขา้ดว้ยกนั แลว้เปล่ียนช่ือใหม่เป็นระดบัรายไดม้ากกวา่ 15,000 บาท ดงัตาราง 34 
 
ตาราง 34  จาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนกตามรายได ้ท่ีทาํการจดักลุ่มใหม่ 

รายได้ จํานวน ร้อยละ

ตํ่ากวา่ 5,000 บาท 43 14.4

5,000-10,000 บาท 114 38.0

10,001-15,000 บาท 76 25.3

มากกวา่ 15,000 บาท 67 22.3

รวม 300 100.0  
 
 จากตาราง 34 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีระดบัรายไดอ้ยูร่ะหวา่ง 5,000-
10,000 บาทต่อเดือน จาํนวน 114 คน คิดเป็นร้อยละ 38.0 รองลงมาระดบัรายไดอ้ยูร่ะหวา่ง 10,001-
15,000 บาทต่อเดือน จาํนวน 76 คน คิดเป็นร้อยละ 25.3 และระดบัรายไดม้ากกวา่ 15,000 บาทต่อ
เดือน จาํนวน 67 คน คิดเป็นร้อยละ 22.3 
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 5.1 พฤติกรรมการเปิดรับส่ือนิตยสารบันเทงิของผู้บริโภคในอาํเภอเมืองเชียงใหม่ จําแนก
ตามเพศ 
 
ตาราง 35  จาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนกตามจาํนวนนิตยสารบนัเทิงท่ีเปิดรับ
ภายใน 1 เดือน และเพศ 

เพศ

ชาย หญงิ

n=103 n=197

จํานวน จํานวน จํานวน

(ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ)

นอ้ยกวา่ 1 เล่ม 36 52 88

(35.0) (26.4) (29.3)

1-2 เล่ม 37 102 139

(35.9) (51.8) (46.3)

3-4 เล่ม 19 28 47

(18.4) (14.2) (15.7)

มากกวา่ 4 เล่ม 11 15 26

(10.7) (7.6) (8.7)

รวม 103 197 300

(100.0) (100.0) (100.0)

จํานวนนิตยสารบันเทงิทีเ่ปิดรับ

ภายใน 1 เดือน

รวม

 
 
 จากตาราง 35 การศึกษาจาํนวนนิตยสารบนัเทิงท่ีเปิดรับภายใน 1 เดือน จาํแนกตามเพศ 
พบวา่ 
 เพศชาย ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่เปิดรับส่ือนิตยสารบนัเทิง 1-2 เล่ม ภายใน
ระยะเวลา 1 เดือน จาํนวน 37 คน คิดเป็นร้อยละ 35.9 รองลงมาเปิดรับนอ้ยกวา่ 1 เล่ม จาํนวน 36 
คน คิดเป็นร้อยละ 35.0 และเปิดรับ 3-4 เล่ม จาํนวน 19 คน คิดเป็นร้อยละ 18.4 
 เพศหญิง ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่เปิดรับส่ือนิตยสารบนัเทิง 1-2 เล่ม ภายใน
ระยะเวลา 1 เดือน จาํนวน 102 คน คิดเป็นร้อยละ 51.8 รองลงมาเปิดรับนอ้ยกวา่ 1 เล่ม จาํนวน 52 
คน คิดเป็นร้อยละ 26.4 และเปิดรับ 3-4 เล่ม จาํนวน 28 คน คิดเป็นร้อยละ 14.2 
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ตาราง 36  จาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนกตามความถ่ีในการเปิดรับส่ือนิตยสาร
บนัเทิง และเพศ 

เพศ

ชาย หญงิ

n=103 n=197

จํานวน จํานวน จํานวน

(ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ)

ทุกวนั 15 19 34

(14.5) (9.6) (11.3)

ทุกสัปดาห์ 35 60 95

(34.0) (30.5) (31.7)

ทุก 2 สัปดาห์ 11 21 32

(10.7) (10.7) (10.7)

ทุกเดือน 25 82 107

(24.3) (41.6) (35.6)

อ่ืนๆ 17 15 32

(16.5) (7.6) (10.7)

รวม 103 197 300

(100.0) (100.0) (100.0)

ความถี่ในการเปิดรับส่ือนิตยสารบันเทงิ

รวม

 
หมายเหตุ: อ่ืนๆ คือ นานคร้ัง เม่ือมีโอกาส หรือเม่ือมีเวลาวา่ง 
 
 จากตาราง 36 การศึกษาความถ่ีในการเปิดรับส่ือนิตยสารบนัเทิง จาํแนกตามเพศ พบวา่ 
 เพศชาย ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่เปิดรับส่ือนิตยสารบนัเทิงทุกสปัดาห์ จาํนวน 35 
คน คิดเป็นร้อยละ 34.0 รองลงมาเปิดรับส่ือนิตยสารบนัเทิงทุกเดือน จาํนวน 25 คน คิดเป็นร้อยละ 
24.3 และเปิดรับส่ือนิตยสารบนัเทิงช่วงความถ่ีอ่ืนๆ คือ นานคร้ัง เม่ือมีโอกาส หรือเม่ือมีเวลาวา่ง 
จาํนวน 17 คน คิดเป็นร้อยละ 16.5 
 เพศหญิง ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่เปิดรับส่ือนิตยสารบนัเทิงทุกเดือน จาํนวน 82 คน 
คิดเป็นร้อยละ 41.6 รองลงมาเปิดรับส่ือนิตยสารบนัเทิงทุกสปัดาห์ จาํนวน 60 คน คิดเป็นร้อยละ 
30.5 และเปิดรับส่ือนิตยสารบนัเทิงทุก 2 สปัดาห์ จาํนวน 21 คน คิดเป็นร้อยละ 10.7 
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ตาราง 37  จาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนกตามระยะเวลาในการเปิดรับส่ือ
นิตยสารบนัเทิงต่อคร้ัง และเพศ 

เพศ

ชาย หญงิ

n=103 n=197

จํานวน จํานวน จํานวน

(ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ)

ไม่เกิน 15 นาที 45 47 92

(43.7) (23.8) (30.7)

15-30 นาที 38 102 140

(36.9) (51.8) (46.6)

30 นาที-1 ชัว่โมง 15 36 51

(14.6) (18.3) (17.0)

มากกวา่ 1 ชัว่โมง 5 12 17

(4.8) (6.1) (5.7)

รวม 103 197 300

(100.0) (100.0) (100.0)

ระยะเวลาในการเปิดรับ

ส่ือนิตยสารบันเทงิต่อคร้ัง

รวม

 
 
 จากตาราง 37 การศึกษาระยะเวลาในการเปิดรับส่ือนิตยสารบนัเทิงต่อคร้ัง จาํแนกตาม
เพศ พบวา่ 
 เพศชาย ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่เปิดรับส่ือนิตยสารบนัเทิงคร้ังละไม่เกิน 15 นาที 
จาํนวน 45 คน คิดเป็นร้อยละ 43.7 รองลงมาเปิดรับคร้ังละ 15-30 นาที จาํนวน 38 คน คิดเป็นร้อย
ละ 36.9 และเปิดรับคร้ังละ 30 นาที-1 ชัว่โมง จาํนวน 15 คน คิดเป็นร้อยละ 14.6 
 เพศหญิง ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่เปิดรับส่ือนิตยสารบนัเทิงคร้ังละ 15-30 นาที 
จาํนวน 102 คน คิดเป็นร้อยละ 51.8 รองลงมาเปิดรับคร้ังละไม่เกิน 15 นาที จาํนวน 47 คน คิดเป็น
ร้อยละ 23.8 และเปิดรับคร้ังละ 30 นาที-1 ชัว่โมง จาํนวน 36 คน คิดเป็นร้อยละ 18.3 
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ตาราง 38  จาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนกตามระยะเวลาในการเปิดรับส่ือ
นิตยสารบนัเทิง 1 เล่ม และเพศ 

เพศ

ชาย หญงิ

n=103 n=197

จํานวน จํานวน จํานวน

(ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ)

1 วนั 36 90 126

(35.0) (45.7) (42.0)

1 สัปดาห์ 36 67 103

(35.0) (34.0) (34.3)

2 สัปดาห์ 11 24 35

(10.6) (12.1) (11.7)

1 เดือน 6 8 14

(5.8) (4.1) (4.7)

มากกวา่ 1 เดือน 14 8 22

(13.6) (4.1) (7.3)

รวม 103 197 300

(100.0) (100.0) (100.0)

ระยะเวลาในการเปิดรับ

ส่ือนิตยสารบันเทงิ 1 เล่ม

รวม

 
 
 จากตาราง 38 การศึกษาระยะเวลาในการเปิดรับส่ือนิตยสารบนัเทิง 1 เล่ม จาํแนกตามเพศ 
พบวา่ 
 เพศชาย ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ใชเ้วลา 1 วนัและ 1 สปัดาห์ในการเปิดรับส่ือ
นิตยสารบนัเทิง 1 เล่ม จาํนวน 36 คน คิดเป็นร้อยละ 35.0 และใชเ้วลามากกวา่ 1 เดือนในการเปิดรับ 
จาํนวน 14 คน คิดเป็นร้อยละ 13.6 
 เพศหญิง ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ใชเ้วลา 1 วนัในการเปิดรับส่ือนิตยสารบนัเทิง 1 
เล่ม จาํนวน 90 คน คิดเป็นร้อยละ 45.7 รองลงมาใชเ้วลา 1 สปัดาห์ในการเปิดรับ จาํนวน 67 คน คิด
เป็นร้อยละ 34.0 และใชเ้วลา 2 สปัดาห์ในการเปิดรับ จาํนวน 24 คน คิดเป็นร้อยละ 12.1 
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ตาราง 39  จาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนกตามช่วงเวลาในการเปิดรับส่ือ
นิตยสารบนัเทิง และเพศ 

เพศ

ชาย หญงิ

n=103 n=197

จํานวน จํานวน จํานวน

(ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ)

00.01-06.00 น. 2 2 4

(1.9) (1.0) (1.3)

06.01-12.00 น. 11 10 21

(10.7) (5.1) (7.0)

12.01-18.00 น. 26 69 95

(25.3) (35.0) (31.7)

18.01-24.00 น. 64 116 180

(62.1) (58.9) (60.0)

รวม 103 197 300

(100.0) (100.0) (100.0)

ช่วงเวลาในการเปิดรับส่ือนิตยสารบันเทงิ

รวม

 
 
 จากตาราง 39 การศึกษาช่วงเวลาในการเปิดรับส่ือนิตยสารบนัเทิง จาํแนกตามเพศ พบวา่ 
 เพศชาย ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่เปิดรับส่ือนิตยสารบนัเทิงในช่วงเวลา 18.01-24.00 
น. จาํนวน 64 คน คิดเป็นร้อยละ 62.1 รองลงมาช่วงเวลา 12.01-18.00 น. จาํนวน 26 คน คิดเป็นร้อย
ละ 25.3 และช่วงเวลา 06.01-12.00 น. จาํนวน 11 คน คิดเป็นร้อยละ 10.7 
 เพศหญิง ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่เปิดรับส่ือนิตยสารบนัเทิงในช่วงเวลา 18.01-
24.00 น. จาํนวน 116 คน คิดเป็นร้อยละ 58.9 รองลงมาช่วงเวลา 12.01-18.00 น. จาํนวน 69 คน คิด
เป็นร้อยละ 35.0 และช่วงเวลา 06.01-12.00 น. จาํนวน 10 คน คิดเป็นร้อยละ 5.1 
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ตาราง 40  จาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนกตามสถานท่ีเปิดรับส่ือนิตยสาร
บนัเทิง และเพศ 

เพศ

ชาย หญงิ

n=103 n=197

จํานวน จํานวน จํานวน

(ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ)

บา้น / ท่ีพกั 52 111 163

(50.5) (56.3) (54.3)

ท่ีทาํงาน 11 15 26

(10.7) (7.6) (8.7)

ร้านขายหนงัสือ 20 10 30

(19.4) (5.1) (10.0)

ร้านเสริมสวย / สถานเสริมความงาม 6 48 54

(5.8) (24.4) (18.0)

ร้านอาหาร 10 10 20

(9.7) (5.1) (6.7)

อ่ืนๆ 4 3 7

(3.9) (1.5) (2.3)

รวม 103 197 300

(100.0) (100.0) (100.0)

สถานทีเ่ปิดรับส่ือนิตยสารบันเทงิ

รวม

 
หมายเหตุ: อ่ืนๆ คือ หอ้งนํ้า ร้านกาแฟ หรือโรงพยาบาล 
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 จากตาราง 40 การศึกษาสถานท่ีเปิดรับส่ือนิตยสารบนัเทิง จาํแนกตามเพศ พบวา่ 
 เพศชาย ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่เปิดรับส่ือนิตยสารบนัเทิงท่ีบา้นหรือท่ีพกั จาํนวน 
52 คน คิดเป็นร้อยละ 50.5 รองลงมาเปิดรับท่ีร้านขายหนงัสือ จาํนวน 20 คน คิดเป็นร้อยละ 19.4 
และเปิดรับท่ีทาํงาน จาํนวน 11 คน คิดเป็นร้อยละ 10.7 
 เพศหญิง ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่เปิดรับส่ือนิตยสารบนัเทิงท่ีบา้นหรือท่ีพกั 
จาํนวน 111 คน คิดเป็นร้อยละ 56.3 รองลงมาเปิดรับท่ีร้านเสริมสวยหรือสถานเสริมความงาม 
จาํนวน 48 คน คิดเป็นร้อยละ 24.4 และเปิดรับท่ีทาํงาน จาํนวน 15 คน คิดเป็นร้อยละ 7.6 
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ตาราง 41  จาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนกตามพฤติกรรมการเปิดรับส่ือนิตยสาร
บนัเทิง และเพศ 

เพศ

ชาย หญงิ

n=103 n=197

จํานวน จํานวน จํานวน

(ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ)

อ่านละเอียดตั้งแต่หนา้แรกจนถึงหนา้สุดทา้ย 4 27 31

(3.9) (13.7) (10.3)

อ่านตั้งแต่หนา้แรก โดยบางหนา้อ่าน 14 45 59

อยา่งละเอียดท่ีเหลือจะอ่านผา่นๆ (13.6) (22.9) (19.7)

อ่านคอลมัน์ท่ีสนใจก่อน 41 95 136

(39.8) (48.2) (45.3)

อ่านผา่นๆ ทั้งเล่ม 19 25 44

(18.4) (12.7) (14.7)

ดูเฉพาะรูปภาพ 25 5 30

(24.3) (2.5) (10.0)

รวม 103 197 300

(100.0) (100.0) (100.0)

พฤติกรรมการเปิดรับส่ือนิตยสารบันเทงิ

รวม

 
 
 จากตาราง 41 การศึกษาพฤติกรรมการเปิดรับส่ือนิตยสารบนัเทิง จาํแนกตามเพศ พบวา่ 
 เพศชาย ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีพฤติกรรมในการเปิดรับส่ือนิตยสารบนัเทิง โดย
อ่านคอลมัน์ท่ีสนใจก่อน จาํนวน 41 คน คิดเป็นร้อยละ 39.8 รองลงมาดูเฉพาะรูปภาพ จาํนวน 25 
คน คิดเป็นร้อยละ 24.3 และมีพฤติกรรมอ่านผา่นๆ ทั้งเล่ม จาํนวน 19 คน คิดเป็นร้อยละ 18.4 
 เพศหญิง ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีพฤติกรรมในการเปิดรับส่ือนิตยสารบนัเทิง 
โดยอ่านคอลมัน์ท่ีสนใจก่อน จาํนวน 95 คน คิดเป็นร้อยละ 48.2 รองลงมาอ่านตั้งแต่หนา้แรก โดย
บางหนา้อ่านอยา่งละเอียดท่ีเหลือจะอ่านผา่นๆ จาํนวน 45 คน คิดเป็นร้อยละ 22.9 และอ่านละเอียด
ตั้งแต่หนา้แรกจนถึงหนา้สุดทา้ย จาํนวน 27 คน คิดเป็นร้อยละ 13.7 
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ตาราง 42  จาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนกตามคอลมัน์ในส่ือนิตยสารบนัเทิงท่ีมี
การเปิดรับ และเพศ 

เพศ

ชาย หญงิ

n=103 n=197

จํานวน จํานวน จํานวน

(ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ)

ภาพแอบถ่าย 52 85 137

(50.5) (43.1) (45.7)

บทสัมภาษณ์ดารา 27 129 156

(26.2) (65.5) (52.0)

ข่าวซุบซิบดารา 54 148 202

(52.4) (75.1) (67.3)

ข่าวสังคม 50 64 114

(48.5) (32.5) (38.0)

ข่าวดาราต่างประเทศ 35 53 88

(34.0) (26.9) (29.3)

ทาํนายดวงชะตา 32 144 176

(31.1) (73.1) (58.7)

เร่ืองยอ่ละคร 11 95 106

(10.7) (48.2) (35.3)

แนะนาํภาพยนตร์ 58 66 124

(56.3) (33.5) (41.3)

อ่ืนๆ 0 3 3

(0.0) (1.5) (1.0)

คอลมัน์ในส่ือนิตยสารบันเทงิทีม่ีการเปิดรับ

รวม

 
หมายเหตุ: 1. ตอบไดม้ากกวา่ 1 ขอ้ จากผูต้อบแบบสอบถามจาํนวน 300 คน แบ่งเป็นเพศชาย 
                  จาํนวน 103 คน และเพศหญิงจาํนวน 197 คน 
                  2. อ่ืนๆ คือ สุขภาพความงาม ลดความอว้น หรือเพศ 
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 จากตาราง 42 การศึกษาคอลมัน์ในส่ือนิตยสารบนัเทิงท่ีมีการเปิดรับ จาํแนกตามเพศ 
พบวา่ 
 เพศชาย ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่เปิดรับคอลมัน์แนะนาํภาพยนตร์ จาํนวน 58 คน 
คิดเป็นร้อยละ 56.3 ของผูต้อบแบบสอบถามเพศชายทั้งหมด รองลงมาเปิดรับคอลมัน์ข่าวซุบซิบ
ดารา จาํนวน 54 คน คิดเป็นร้อยละ 52.4 และเปิดรับคอลมัน์ภาพแอบถ่าย จาํนวน 52 คน คิดเป็น
ร้อยละ 50.5 
 เพศหญิง ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่เปิดรับคอลมัน์ข่าวซุบซิบดารา จาํนวน 148 คน 
คิดเป็นร้อยละ 75.1 ของผูต้อบแบบสอบถามเพศหญิงทั้งหมด รองลงมาเปิดรับคอลมัน์ทาํนายดวง
ชะตา จาํนวน 144 คน คิดเป็นร้อยละ 73.1 และเปิดรับคอลมัน์บทสมัภาษณ์ดารา จาํนวน 129 คน 
คิดเป็นร้อยละ 65.5 
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ตาราง 43  จาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนกตามคอลมัน์ในส่ือนิตยสารบนัเทิงท่ี
ไดรั้บความช่ืนชอบมากท่ีสุด และเพศ 

เพศ

ชาย หญงิ

n=103 n=197

จํานวน จํานวน จํานวน

(ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ)

ภาพแอบถ่าย 28 21 49

(27.2) (10.7) (16.3)

บทสัมภาษณ์ดารา 9 35 44

(8.7) (17.8) (14.7)

ข่าวซุบซิบดารา 18 67 85

(17.5) (34.0) (28.3)

ข่าวสังคม 11 14 25

(10.7) (7.1) (8.4)

ข่าวดาราต่างประเทศ 4 5 9

(3.9) (2.5) (3.0)

ทาํนายดวงชะตา 5 35 40

(4.8) (17.8) (13.3)

เร่ืองยอ่ละคร 0 15 15

(0.0) (7.6) (5.0)

แนะนาํภาพยนตร์ 28 5 33

(27.2) (2.5) (11.0)

รวม 103 197 300

(100.0) (100.0) (100.0)

คอลมัน์ในส่ือนิตยสารบันเทงิ

ทีไ่ด้รับความช่ืนชอบมากทีสุ่ด

รวม
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 จากตาราง 43 การศึกษาคอลมัน์ในส่ือนิตยสารบนัเทิงท่ีไดรั้บความช่ืนชอบมากท่ีสุด 
จาํแนกตามเพศ พบวา่ 
 เพศชาย ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ช่ืนชอบคอลมัน์ภาพแอบถ่ายและแนะนาํ
ภาพยนตร์มากท่ีสุด จาํนวน 28 คน คิดเป็นร้อยละ 27.2 และช่ืนชอบคอลมัน์ข่าวซุบซิบดารา จาํนวน 
18 คน คิดเป็นร้อยละ 17.5 
 เพศหญิง ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ช่ืนชอบคอลมัน์ข่าวซุบซิบดารามากท่ีสุด จาํนวน 
67 คน คิดเป็นร้อยละ 34.0 รองลงมาช่ืนชอบคอลมัน์บทสมัภาษณ์ดาราและคอลมันท์าํนายดวง
ชะตา จาํนวน 35 คน คิดเป็นร้อยละ 17.8 
 
 5.2 พฤติกรรมการเปิดรับส่ือนิตยสารบันเทงิของผู้บริโภคในอาํเภอเมืองเชียงใหม่ จําแนก
ตามอายุ 
 
ตาราง 44  จาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนกตามจาํนวนนิตยสารบนัเทิงท่ีเปิดรับ
ภายใน 1 เดือน และอาย ุ

อายุ

ตํ่ากว่า 23 ปี 23-30 ปี มากกว่า 30 ปี

n=61 n=149 n=90

จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน

(ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ)

นอ้ยกวา่ 1 เล่ม 10 46 32 88

(16.4) (30.9) (35.5) (29.3)

1-2 เล่ม 28 69 42 139

(45.9) (46.3) (46.7) (46.3)

3-4 เล่ม 12 24 11 47

(19.7) (16.1) (12.2) (15.7)

มากกวา่ 4 เล่ม 11 10 5 26

(18.0) (6.7) (5.6) (8.7)

รวม 61 149 90 300

(100.0) (100.0) (100.0) (100.0)

จํานวนนิตยสารบันเทงิทีเ่ปิดรับ

ภายใน 1 เดือน

รวม
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 จากตาราง 44 การศึกษาจาํนวนนิตยสารบนัเทิงท่ีเปิดรับภายใน 1 เดือน จาํแนกตามอาย ุ
พบวา่ 
 อายตุ ํ่ากวา่ 23 ปี ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่เปิดรับส่ือนิตยสารบนัเทิง 1-2 เล่ม ภายใน
ระยะเวลา 1 เดือน จาํนวน 28 คน คิดเป็นร้อยละ 45.9 รองลงมาเปิดรับ 3-4 เล่ม จาํนวน 12 คน คิด
เป็นร้อยละ 19.7 และเปิดรับมากกวา่ 4 เล่ม จาํนวน 11 คน คิดเป็นร้อยละ 18.0 
 อาย ุ23-30 ปี ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่เปิดรับส่ือนิตยสารบนัเทิง 1-2 เล่ม ภายใน
ระยะเวลา 1 เดือน จาํนวน 69 คน คิดเป็นร้อยละ 46.3 รองลงมาเปิดรับนอ้ยกวา่ 1 เล่ม จาํนวน 46 
คน คิดเป็นร้อยละ 30.9 และเปิดรับ 3-4 เล่ม จาํนวน 24 คน คิดเป็นร้อยละ 16.1 
 อายมุากกวา่ 30 ปี ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่เปิดรับส่ือนิตยสารบนัเทิง 1-2 เล่ม 
ภายในระยะเวลา 1 เดือน จาํนวน 42 คน คิดเป็นร้อยละ 46.7 รองลงมาเปิดรับนอ้ยกวา่ 1 เล่ม 
จาํนวน 32 คน คิดเป็นร้อยละ 35.5 และเปิดรับ 3-4 เล่ม จาํนวน 11 คน คิดเป็นร้อยละ 12.2 
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ตาราง 45  จาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนกตามความถ่ีในการเปิดรับส่ือนิตยสาร
บนัเทิง และอาย ุ

อายุ

ตํ่ากว่า 23 ปี 23-30 ปี มากกว่า 30 ปี

n=61 n=149 n=90

จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน

(ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ)

ทุกวนั 14 15 5 34

(22.9) (10.1) (5.6) (11.3)

ทุกสัปดาห์ 22 44 29 95

(36.1) (29.5) (32.2) (31.7)

ทุก 2 สัปดาห์ 11 11 10 32

(18.0) (7.4) (11.1) (10.7)

ทุกเดือน 12 63 32 107

(19.7) (42.3) (35.5) (35.6)

อ่ืนๆ 2 16 14 32

(3.3) (10.7) (15.6) (10.7)

รวม 61 149 90 300

(100.0) (100.0) (100.0) (100.0)

ความถ่ีในการเปิดรับส่ือนิตยสารบันเทงิ

รวม

 
หมายเหตุ: อ่ืนๆ คือ นานคร้ัง เม่ือมีโอกาส หรือเม่ือมีเวลาวา่ง 
 
 จากตาราง 45 การศึกษาความถ่ีในการเปิดรับส่ือนิตยสารบนัเทิง จาํแนกตามอาย ุพบวา่ 
 อายตุ ํ่ากวา่ 23 ปี ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่เปิดรับส่ือนิตยสารบนัเทิงทุกสปัดาห์ 
จาํนวน 22 คน คิดเป็นร้อยละ 36.1 รองลงมาเปิดรับส่ือนิตยสารบนัเทิงทุกวนั จาํนวน 14 คน คิด
เป็นร้อยละ 22.9 และเปิดรับส่ือนิตยสารบนัเทิงทุกเดือน จาํนวน 12 คน คิดเป็นร้อยละ 19.7 
 อาย ุ23-30 ปี ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่เปิดรับส่ือนิตยสารบนัเทิงทุกเดือน จาํนวน 63 
คน คิดเป็นร้อยละ 42.3 รองลงมาเปิดรับส่ือนิตยสารบนัเทิงทุกสปัดาห์ จาํนวน 44 คน คิดเป็นร้อย
ละ 29.5 และเปิดรับส่ือนิตยสารบนัเทิงช่วงความถ่ีอ่ืนๆ คือ นานคร้ัง เม่ือมีโอกาส หรือเม่ือมีเวลา
วา่ง จาํนวน 16 คน คิดเป็นร้อยละ 10.7 
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 อายมุากกวา่ 30 ปี ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่เปิดรับส่ือนิตยสารบนัเทิงทุกเดือน 
จาํนวน 32 คน คิดเป็นร้อยละ 35.5 รองลงมาเปิดรับส่ือนิตยสารบนัเทิงทุกสปัดาห์ จาํนวน 29 คน 
คิดเป็นร้อยละ 32.2 และเปิดรับส่ือนิตยสารบนัเทิงช่วงความถ่ีอ่ืนๆ คือ นานคร้ัง เม่ือมีโอกาส หรือ
เม่ือมีเวลาวา่ง จาํนวน 14 คน คิดเป็นร้อยละ 15.6 
 
ตาราง 46  จาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนกตามระยะเวลาในการเปิดรับส่ือ
นิตยสารบนัเทิงต่อคร้ัง และอาย ุ

อายุ

ตํ่ากว่า 23 ปี 23-30 ปี มากกว่า 30 ปี

n=61 n=149 n=90

จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน

(ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ)

ไม่เกิน 15 นาที 18 43 31 92

(29.5) (28.9) (34.4) (30.7)

15-30 นาที 26 72 42 140

(42.6) (48.3) (46.7) (46.6)

30 นาที-1 ชัว่โมง 13 23 15 51

(21.3) (15.4) (16.7) (17.0)

มากกวา่ 1 ชัว่โมง 4 11 2 17

(6.6) (7.4) (2.2) (5.7)

รวม 61 149 90 300

(100.0) (100.0) (100.0) (100.0)

ระยะเวลาในการเปิดรับ

ส่ือนิตยสารบันเทงิต่อคร้ัง

รวม

 
 
 จากตาราง 46 การศึกษาระยะเวลาในการเปิดรับส่ือนิตยสารบนัเทิงต่อคร้ัง จาํแนกตาม
อาย ุพบวา่ 
 อายตุ ํ่ากวา่ 23 ปี ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่เปิดรับส่ือนิตยสารบนัเทิงคร้ังละ 15-30 
นาที จาํนวน 26 คน คิดเป็นร้อยละ 42.6 รองลงมาเปิดรับคร้ังละไม่เกิน 15 นาที จาํนวน 18 คน คิด
เป็นร้อยละ 29.5 และเปิดรับคร้ังละ 30 นาที-1 ชัว่โมง จาํนวน 13 คน คิดเป็นร้อยละ 21.3 
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 อาย ุ23-30 ปี ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่เปิดรับส่ือนิตยสารบนัเทิงคร้ังละ 15-30 นาที 
จาํนวน 72 คน คิดเป็นร้อยละ 48.3 รองลงมาเปิดรับคร้ังละไม่เกิน 15 นาที จาํนวน 43 คน คิดเป็น
ร้อยละ 28.9 และเปิดรับคร้ังละ 30 นาที-1 ชัว่โมง จาํนวน 23 คน คิดเป็นร้อยละ 15.4 
 อายมุากกวา่ 30 ปี ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่เปิดรับส่ือนิตยสารบนัเทิงคร้ังละ 15-30 
นาที จาํนวน 42 คน คิดเป็นร้อยละ 46.7 รองลงมาเปิดรับคร้ังละไม่เกิน 15 นาที จาํนวน 31 คน คิด
เป็นร้อยละ 34.4 และเปิดรับคร้ังละ 30 นาที-1 ชัว่โมง จาํนวน 15 คน คิดเป็นร้อยละ 16.7 
 
ตาราง 47  จาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนกตามระยะเวลาในการเปิดรับส่ือ
นิตยสารบนัเทิง 1 เล่ม และอาย ุ

อายุ

ตํ่ากว่า 23 ปี 23-30 ปี มากกว่า 30 ปี

n=61 n=149 n=90

จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน

(ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ)

1 วนั 20 66 40 126

(32.8) (44.3) (44.4) (42.0)

1 สัปดาห์ 25 47 31 103

(41.0) (31.6) (34.5) (34.3)

2 สัปดาห์ 11 14 10 35

(18.0) (9.4) (11.1) (11.7)

1 เดือน 3 9 2 14

(4.9) (6.0) (2.2) (4.7)

มากกวา่ 1 เดือน 2 13 7 22

(3.3) (8.7) (7.8) (7.3)

รวม 61 149 90 300

(100.0) (100.0) (100.0) (100.0)

ระยะเวลาในการเปิดรับ

ส่ือนิตยสารบันเทงิ 1 เล่ม

รวม
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 จากตาราง 47 การศึกษาระยะเวลาในการเปิดรับส่ือนิตยสารบนัเทิง 1 เล่ม จาํแนกตามอาย ุ
พบวา่ 
 อายตุ ํ่ากวา่ 23 ปี ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ใชเ้วลา 1 สปัดาห์ในการเปิดรับส่ือ
นิตยสารบนัเทิง 1 เล่ม จาํนวน 25 คน คิดเป็นร้อยละ 41.0 รองลงมาใชเ้วลา 1 วนัในการเปิดรับ 
จาํนวน 20 คน คิดเป็นร้อยละ 32.8 และใชเ้วลา 2 สปัดาห์ในการเปิดรับ จาํนวน 11 คน คิดเป็นร้อย
ละ 18.0 
 อาย ุ23-30 ปี ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ใชเ้วลา 1 วนัในการเปิดรับส่ือนิตยสารบนัเทิง 
1 เล่ม จาํนวน 66 คน คิดเป็นร้อยละ 44.3 รองลงมาใชเ้วลา 1 สปัดาห์ในการเปิดรับ จาํนวน 47 คน 
คิดเป็นร้อยละ 31.6 และใชเ้วลา 2 สปัดาห์ในการเปิดรับ จาํนวน 14 คน คิดเป็นร้อยละ 9.4 
 อายมุากกวา่ 30 ปี ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ใชเ้วลา 1 วนัในการเปิดรับส่ือนิตยสาร
บนัเทิง 1 เล่ม จาํนวน 40 คน คิดเป็นร้อยละ 44.4 รองลงมาใชเ้วลา 1 สปัดาห์ในการเปิดรับ จาํนวน 
31 คน คิดเป็นร้อยละ 34.5 และใชเ้วลา 2 สปัดาห์ในการเปิดรับ จาํนวน 10 คน คิดเป็นร้อยละ 11.1 
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ตาราง 48  จาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนกตามช่วงเวลาในการเปิดรับส่ือ
นิตยสารบนัเทิง และอาย ุ

อายุ

ตํ่ากว่า 23 ปี 23-30 ปี มากกว่า 30 ปี

n=61 n=149 n=90

จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน

(ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ)

00.01-06.00 น. 1 3 0 4

(1.7) (2.0) (0.0) (1.3)

06.01-12.00 น. 8 7 6 21

(13.1) (4.7) (6.7) (7.0)

12.01-18.00 น. 21 42 32 95

(34.4) (28.2) (35.5) (31.7)

18.01-24.00 น. 31 97 52 180

(50.8) (65.1) (57.8) (60.0)

รวม 61 149 90 300

(100.0) (100.0) (100.0) (100.0)

ช่วงเวลาในการเปิดรับ

ส่ือนิตยสารบันเทงิ

รวม

 
 
 จากตาราง 48 การศึกษาช่วงเวลาในการเปิดรับส่ือนิตยสารบนัเทิง จาํแนกตามอาย ุพบวา่ 
 อายตุ ํ่ากวา่ 23 ปี ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่เปิดรับส่ือนิตยสารบนัเทิงในช่วงเวลา 
18.01-24.00 น. จาํนวน 31 คน คิดเป็นร้อยละ 50.8 รองลงมาช่วงเวลา 12.01-18.00 น. จาํนวน 21 
คน คิดเป็นร้อยละ 34.4 และช่วงเวลา 06.01-12.00 น. จาํนวน 8 คน คิดเป็นร้อยละ 13.1 
 อาย ุ23-30 ปี ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่เปิดรับส่ือนิตยสารบนัเทิงในช่วงเวลา 18.01-
24.00 น. จาํนวน 97 คน คิดเป็นร้อยละ 65.1 รองลงมาช่วงเวลา 12.01-18.00 น. จาํนวน 42 คน คิด
เป็นร้อยละ 28.2 และช่วงเวลา 06.01-12.00 น. จาํนวน 7 คน คิดเป็นร้อยละ 4.7 
 อายมุากกวา่ 30 ปี ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่เปิดรับส่ือนิตยสารบนัเทิงในช่วงเวลา 
18.01-24.00 น. จาํนวน 52 คน คิดเป็นร้อยละ 57.8 รองลงมาช่วงเวลา 12.01-18.00 น. จาํนวน 32 
คน คิดเป็นร้อยละ 35.5 และช่วงเวลา 06.01-12.00 น. จาํนวน 6 คน คิดเป็นร้อยละ 6.7 
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ตาราง 49  จาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนกตามสถานท่ีเปิดรับส่ือนิตยสาร
บนัเทิง และอาย ุ

อายุ

ตํ่ากว่า 23 ปี 23-30 ปี มากกว่า 30 ปี

n=61 n=149 n=90

จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน

(ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ)

บา้น / ท่ีพกั 38 84 41 163

(62.3) (56.4) (45.6) (54.3)

ท่ีทาํงาน 3 8 15 26

(4.9) (5.4) (16.7) (8.7)

ร้านขายหนงัสือ 7 12 11 30

(11.5) (8.0) (12.2) (10.0)

ร้านเสริมสวย / สถานเสริมความงาม 5 30 19 54

(8.2) (20.1) (21.1) (18.0)

ร้านอาหาร 7 11 2 20

(11.5) (7.4) (2.2) (6.7)

อ่ืนๆ 1 4 2 7

(1.6) (2.7) (2.2) (2.3)

รวม 61 149 90 300

(100.0) (100.0) (100.0) (100.0)

สถานทีเ่ปิดรับส่ือนิตยสารบันเทงิ

รวม

 
หมายเหตุ: อ่ืนๆ คือ หอ้งนํ้า ร้านกาแฟ หรือโรงพยาบาล 
 
 จากตาราง 49 การศึกษาสถานท่ีเปิดรับส่ือนิตยสารบนัเทิง จาํแนกตามอาย ุพบวา่ 
 อายตุ ํ่ากวา่ 23 ปี ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่เปิดรับส่ือนิตยสารบนัเทิงท่ีบา้นหรือท่ีพกั 
จาํนวน 38 คน คิดเป็นร้อยละ 62.3 รองลงมาเปิดรับท่ีร้านเสริมสวยหรือสถานเสริมความงาม และ
ร้านอาหาร จาํนวน 7 คน คิดเป็นร้อยละ 11.5 
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 อาย ุ23-30 ปี ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่เปิดรับส่ือนิตยสารบนัเทิงท่ีบา้นหรือท่ีพกั 
จาํนวน 84 คน คิดเป็นร้อยละ 56.4 รองลงมาเปิดรับท่ีร้านเสริมสวยหรือสถานเสริมความงาม 
จาํนวน 30 คน คิดเป็นร้อยละ 20.1 และเปิดรับท่ีร้านขายหนงัสือ จาํนวน 12 คน คิดเป็นร้อยละ 8.0 
 อายมุากกวา่ 30 ปี ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่เปิดรับส่ือนิตยสารบนัเทิงท่ีบา้นหรือท่ี
พกั จาํนวน 41 คน คิดเป็นร้อยละ 45.6 รองลงมาเปิดรับท่ีร้านเสริมสวยหรือสถานเสริมความงาม 
จาํนวน 19 คน คิดเป็นร้อยละ 21.1 และเปิดรับท่ีทาํงาน จาํนวน 15 คน คิดเป็นร้อยละ 16.7 
 
ตาราง 50  จาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนกตามพฤติกรรมการเปิดรับส่ือนิตยสาร
บนัเทิง และอาย ุ

อายุ

ตํ่ากว่า 23 ปี 23-30 ปี มากกว่า 30 ปี

n=61 n=149 n=90

จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน

(ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ)

อ่านละเอียดตั้งแต่หนา้แรก 11 13 7 31

จนถึงหนา้สุดทา้ย (18.0) (8.7) (7.8) (10.3)

อ่านตั้งแต่หนา้แรก โดยบางหนา้อ่าน 8 35 16 59

อยา่งละเอียดท่ีเหลือจะอ่านผา่นๆ (13.1) (23.5) (17.8) (19.7)

อ่านคอลมัน์ท่ีสนใจก่อน 27 65 44 136

(44.3) (43.6) (48.9) (45.3)

อ่านผา่นๆ ทั้งเล่ม 7 23 14 44

(11.5) (15.5) (15.5) (14.7)

ดูเฉพาะรูปภาพ 8 13 9 30

(13.1) (8.7) (10.0) (10.0)

รวม 61 149 90 300

(100.0) (100.0) (100.0) (100.0)

พฤติกรรมการเปิดรับ

ส่ือนิตยสารบันเทงิ

รวม
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 จากตาราง 50 การศึกษาพฤติกรรมการเปิดรับส่ือนิตยสารบนัเทิง จาํแนกตามอาย ุพบวา่ 
 อายตุ ํ่ากวา่ 23 ปี ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีพฤติกรรมในการเปิดรับส่ือนิตยสาร
บนัเทิง โดยอ่านคอลมัน์ท่ีสนใจก่อน จาํนวน 27 คน คิดเป็นร้อยละ 44.3 รองลงมามีพฤติกรรมอ่าน
ละเอียดตั้งแต่หนา้แรกจนถึงหนา้สุดทา้ย จาํนวน 11 คน คิดเป็นร้อยละ 18.0 และมีพฤติกรรมอ่าน
ตั้งแต่หนา้แรก โดยบางหนา้อ่านอยา่งละเอียดท่ีเหลือจะอ่านผา่นๆ และดูเฉพาะรูปภาพ จาํนวน 8 
คน คิดเป็นร้อยละ 13.1 
 อาย ุ23-30 ปี ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีพฤติกรรมในการเปิดรับส่ือนิตยสารบนัเทิง 
โดยอ่านคอลมัน์ท่ีสนใจก่อน จาํนวน 65 คน คิดเป็นร้อยละ 43.6 รองลงมามีพฤติกรรมอ่านตั้งแต่
หนา้แรก โดยบางหนา้อ่านอยา่งละเอียดท่ีเหลือจะอ่านผา่นๆ จาํนวน 35 คน คิดเป็นร้อยละ 23.5 
และมีพฤติกรรมอ่านผา่นๆ ทั้งเล่ม จาํนวน 23 คน คิดเป็นร้อยละ 15.5 
 อายมุากกวา่ 30 ปี ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีพฤติกรรมในการเปิดรับส่ือนิตยสาร
บนัเทิง โดยอ่านคอลมัน์ท่ีสนใจก่อน จาํนวน 44 คน คิดเป็นร้อยละ 48.9 รองลงมามีพฤติกรรมอ่าน
ตั้งแต่หนา้แรก โดยบางหนา้อ่านอยา่งละเอียดท่ีเหลือจะอ่านผา่นๆ จาํนวน 16 คน คิดเป็นร้อยละ 
17.8 และมีพฤติกรรมอ่านผา่นๆ ทั้งเล่ม จาํนวน 14 คน คิดเป็นร้อยละ 15.5 
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ตาราง 51  จาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนกตามคอลมัน์ในส่ือนิตยสารบนัเทิงท่ีมี
การเปิดรับ และอาย ุ

อายุ

ตํ่ากว่า 23 ปี 23-30 ปี มากกว่า 30 ปี

n=61 n=149 n=90

จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน

(ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ)

ภาพแอบถ่าย 32 80 25 137

(52.5) (53.7) (27.8) (45.7)

บทสัมภาษณ์ดารา 28 83 45 156

(45.9) (55.7) (50.0) (52.0)

ข่าวซุบซิบดารา 41 102 59 202

(67.2) (68.5) (65.6) (67.3)

ข่าวสังคม 26 54 34 114

(42.6) (36.2) (37.8) (38.0)

ข่าวดาราต่างประเทศ 15 47 26 88

(24.6) (31.5) (28.9) (29.3)

ทาํนายดวงชะตา 35 87 54 176

(57.4) (58.4) (60.0) (58.7)

เร่ืองยอ่ละคร 18 50 38 106

(29.5) (33.6) (42.2) (35.3)

แนะนาํภาพยนตร์ 18 72 34 124

(29.5) (48.3) (37.8) (41.3)

อ่ืนๆ 2 1 0 3

(3.3) (0.7) (0.0) (1.0)

คอลมัน์ในส่ือนิตยสารบันเทงิ

ทีมี่การเปิดรับ

รวม

 
หมายเหตุ: 1. ตอบไดม้ากกวา่ 1 ขอ้ จากผูต้อบแบบสอบถามจาํนวน 300 คน แบ่งเป็นอายตุ ํ่ากวา่ 23  
                  ปี จาํนวน 61 คน อาย ุ23-30 ปี จาํนวน 149 คน และอายมุากกวา่ 30 ปี จาํนวน 90 คน 
                  2. อ่ืนๆ คือ สุขภาพความงาม ลดความอว้น หรือเพศ 
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 จากตาราง 51 การศึกษาคอลมัน์ในส่ือนิตยสารบนัเทิงท่ีมีการเปิดรับ จาํแนกตามอาย ุ
พบวา่ 
 อายตุ ํ่ากวา่ 23 ปี ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่เปิดรับคอลมัน์ข่าวซุบซิบดารา จาํนวน 41 
คน คิดเป็นร้อยละ 67.2 ของผูต้อบแบบสอบถามอายตุ ํ่ากวา่ 23 ปีทั้งหมด รองลงมาเปิดรับคอลมัน์
ทาํนายดวงชะตา จาํนวน 35 คน คิดเป็นร้อยละ 57.4 และเปิดรับคอลมัน์ภาพแอบถ่าย จาํนวน 32 
คน คิดเป็นร้อยละ 52.5 
 อาย ุ23-30 ปี ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่เปิดรับคอลมัน์ข่าวซุบซิบดารา จาํนวน 102 
คน คิดเป็นร้อยละ 68.5 ของผูต้อบแบบสอบถามอาย ุ23-30 ปีทั้งหมด รองลงมาเปิดรับคอลมัน์
ทาํนายดวงชะตา จาํนวน 87 คน คิดเป็นร้อยละ 58.4 และเปิดรับคอลมัน์บทสมัภาษณ์ดารา จาํนวน 
83 คน คิดเป็นร้อยละ 55.7 
 อายมุากกวา่ 30 ปี ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่เปิดรับคอลมัน์ข่าวซุบซิบดารา จาํนวน 
59 คน คิดเป็นร้อยละ 65.6 ของผูต้อบแบบสอบถามอายมุากกวา่ 30 ปีทั้งหมด รองลงมาเปิดรับ
คอลมัน์ทาํนายดวงชะตา จาํนวน 54 คน คิดเป็นร้อยละ 60.0 และเปิดรับคอลมัน์บทสมัภาษณ์ดารา 
จาํนวน 45 คน คิดเป็นร้อยละ 50.0 
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ตาราง 52  จาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนกตามคอลมัน์ในส่ือนิตยสารบนัเทิงท่ี
ไดรั้บความช่ืนชอบมากท่ีสุด และอาย ุ

อายุ

ตํ่ากว่า 23 ปี 23-30 ปี มากกว่า 30 ปี

n=61 n=149 n=90

จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน

(ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ)

ภาพแอบถ่าย 15 25 9 49

(24.6) (16.8) (10.0) (16.3)

บทสัมภาษณ์ดารา 6 26 12 44

(9.8) (17.5) (13.3) (14.7)

ข่าวซุบซิบดารา 24 40 21 85

(39.3) (26.9) (23.3) (28.3)

ข่าวสังคม 6 10 9 25

(9.8) (6.7) (10.0) (8.4)

ข่าวดาราต่างประเทศ 2 3 4 9

(3.3) (2.0) (4.5) (3.0)

ทาํนายดวงชะตา 6 20 14 40

(9.8) (13.4) (15.6) (13.3)

เร่ืองยอ่ละคร 1 2 12 15

(1.7) (1.3) (13.3) (5.0)

แนะนาํภาพยนตร์ 1 23 9 33

(1.7) (15.4) (10.0) (11.0)

รวม 61 149 90 300

(100.0) (100.0) (100.0) (100.0)

คอลมัน์ในส่ือนิตยสารบันเทงิ

ทีไ่ด้รับความช่ืนชอบมากทีสุ่ด

รวม
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 จากตาราง 52 การศึกษาคอลมัน์ในส่ือนิตยสารบนัเทิงท่ีไดรั้บความช่ืนชอบมากท่ีสุด 
จาํแนกตามอาย ุพบวา่ 
 อายตุ ํ่ากวา่ 23 ปี ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ช่ืนชอบคอลมัน์ข่าวซุบซิบดารามากท่ีสุด 
จาํนวน 24 คน คิดเป็นร้อยละ 39.3 รองลงมาช่ืนชอบคอลมัน์ภาพแอบถ่าย จาํนวน 15 คน คิดเป็น
ร้อยละ 24.6 และช่ืนชอบคอลมัน์บทสมัภาษณ์ดารา คอลมัน์ข่าวสงัคม และคอลมัน์ทาํนายดวงชะตา 
จาํนวน 6 คน คิดเป็นร้อยละ 9.8 
 อาย ุ23-30 ปี ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ช่ืนชอบคอลมัน์ข่าวซุบซิบดารามากท่ีสุด 
จาํนวน 40 คน คิดเป็นร้อยละ 26.9 รองลงมาช่ืนชอบคอลมัน์บทสมัภาษณ์ดารา จาํนวน 26 คน คิด
เป็นร้อยละ 17.5 และช่ืนชอบคอลมัน์ภาพแอบถ่าย จาํนวน 25 คน คิดเป็นร้อยละ 16.8 
 อายมุากกวา่ 30 ปี ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ช่ืนชอบคอลมัน์ข่าวซุบซิบดารามาก
ท่ีสุด จาํนวน 21 คน คิดเป็นร้อยละ 23.3 รองลงมาช่ืนชอบคอลมัน์ทาํนายดวงชะตา จาํนวน 14 คน 
คิดเป็นร้อยละ 15.6 และช่ืนชอบคอลมัน์บทสมัภาษณ์ดาราและคอลมัน์เร่ืองยอ่ละคร จาํนวน 12 คน 
คิดเป็นร้อยละ 13.3 
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 5.3 พฤติกรรมการเปิดรับส่ือนิตยสารบันเทงิของผู้บริโภคในอาํเภอเมืองเชียงใหม่ จําแนก
ตามระดับการศึกษา 
 
ตาราง 53  จาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนกตามจาํนวนนิตยสารบนัเทิงท่ีเปิดรับ
ภายใน 1 เดือน และระดบัการศึกษา 

ระดับการศึกษา

ตํ่ากว่า

ปริญญาตรี
ปริญญาตรี

สูงกว่า

ปริญญาตรี

n=118 n=157 n=25

จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน

(ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ)

นอ้ยกวา่ 1 เล่ม 26 57 5 88

(22.0) (36.3) (20.0) (29.3)

1-2 เล่ม 57 68 14 139

(48.3) (43.3) (56.0) (46.3)

3-4 เล่ม 20 21 6 47

(17.0) (13.4) (24.0) (15.7)

มากกวา่ 4 เล่ม 15 11 0 26

(12.7) (7.0) (0.0) (8.7)

รวม 118 157 25 300

(100.0) (100.0) (100.0) (100.0)

จํานวนนิตยสารบันเทงิทีเ่ปิดรับ

ภายใน 1 เดือน

รวม

 
 
 จากตาราง 53 การศึกษาจาํนวนนิตยสารบนัเทิงท่ีเปิดรับภายใน 1 เดือน จาํแนกตามระดบั
การศึกษา พบวา่ 
 ระดบัการศึกษาตํ่ากวา่ปริญญาตรี ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่เปิดรับส่ือนิตยสาร
บนัเทิง 1-2 เล่ม ภายในระยะเวลา 1 เดือน จาํนวน 57 คน คิดเป็นร้อยละ 48.3 รองลงมาเปิดรับนอ้ย
กวา่ 1 เล่ม จาํนวน 26 คน คิดเป็นร้อยละ 22.0 และเปิดรับ 3-4 เล่ม จาํนวน 20 คน คิดเป็นร้อยละ 
17.0 
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 ระดบัการศึกษาปริญญาตรี ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่เปิดรับส่ือนิตยสารบนัเทิง 1-2 
เล่ม ภายในระยะเวลา 1 เดือน จาํนวน 68 คน คิดเป็นร้อยละ 43.3 รองลงมาเปิดรับนอ้ยกวา่ 1 เล่ม 
จาํนวน 57 คน คิดเป็นร้อยละ 36.3 และเปิดรับ 3-4 เล่ม จาํนวน 21 คน คิดเป็นร้อยละ 13.4 
 ระดบัการศึกษาสูงกวา่ปริญญาตรี ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่เปิดรับส่ือนิตยสาร
บนัเทิง 1-2 เล่ม ภายในระยะเวลา 1 เดือน จาํนวน 14 คน คิดเป็นร้อยละ 56.0 รองลงมาเปิดรับ 3-4 
เล่ม จาํนวน 6 คน คิดเป็นร้อยละ 24.0 และเปิดรับนอ้ยกวา่ 1 เล่ม จาํนวน 5 คน คิดเป็นร้อยละ 20.0 
 
ตาราง 54  จาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนกตามความถ่ีในการเปิดรับส่ือนิตยสาร
บนัเทิง และระดบัการศึกษา 

ระดับการศึกษา

ตํ่ากว่า

ปริญญาตรี
ปริญญาตรี

สูงกว่า

ปริญญาตรี

n=118 n=157 n=25

จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน

(ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ)

ทุกวนั 19 15 0 34

(16.1) (9.6) (0.0) (11.3)

ทุกสัปดาห์ 41 47 7 95

(34.7) (29.9) (28.0) (31.7)

ทุก 2 สัปดาห์ 16 13 3 32

(13.6) (8.3) (12.0) (10.7)

ทุกเดือน 35 60 12 107

(29.7) (38.2) (48.0) (35.6)

อ่ืนๆ 7 22 3 32

(5.9) (14.0) (12.0) (10.7)

รวม 118 157 25 300

(100.0) (100.0) (100.0) (100.0)

ความถ่ีในการเปิดรับส่ือนิตยสารบันเทงิ

รวม

 
หมายเหตุ: อ่ืนๆ คือ นานคร้ัง เม่ือมีโอกาส หรือเม่ือมีเวลาวา่ง 
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 จากตาราง 54 การศึกษาความถ่ีในการเปิดรับส่ือนิตยสารบนัเทิง จาํแนกตามระดบั
การศึกษา พบวา่ 
 ระดบัการศึกษาตํ่ากวา่ปริญญาตรี ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่เปิดรับส่ือนิตยสาร
บนัเทิงทุกสปัดาห์ จาํนวน 41 คน คิดเป็นร้อยละ 34.7 รองลงมาเปิดรับส่ือนิตยสารบนัเทิงทุกเดือน 
จาํนวน 35 คน คิดเป็นร้อยละ 29.7 และเปิดรับส่ือนิตยสารบนัเทิงทุกวนั จาํนวน 19 คน คิดเป็นร้อย
ละ 16.1 
 ระดบัการศึกษาปริญญาตรี ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่เปิดรับส่ือนิตยสารบนัเทิงทุก
เดือน จาํนวน 60 คน คิดเป็นร้อยละ 38.2 รองลงมาเปิดรับส่ือนิตยสารบนัเทิงทุกสปัดาห์ จาํนวน 47 
คน คิดเป็นร้อยละ 29.9 และเปิดรับส่ือนิตยสารบนัเทิงช่วงความถ่ีอ่ืนๆ คือ นานคร้ัง เม่ือมีโอกาส 
หรือเม่ือมีเวลาวา่ง จาํนวน 22 คน คิดเป็นร้อยละ 14.0 
 ระดบัการศึกษาสูงกวา่ปริญญาตรี ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่เปิดรับส่ือนิตยสาร
บนัเทิงทุกเดือน จาํนวน 12 คน คิดเป็นร้อยละ 48.0 รองลงมาเปิดรับส่ือนิตยสารบนัเทิงทุกสปัดาห์ 
จาํนวน 7 คน คิดเป็นร้อยละ 28.0 และเปิดรับส่ือนิตยสารบนัเทิงทุก 2 สปัดาห์ และช่วงความถ่ีอ่ืนๆ 
คือ นานคร้ัง เม่ือมีโอกาส หรือเม่ือมีเวลาวา่ง จาํนวน 3 คน คิดเป็นร้อยละ 12.0 
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ตาราง 55  จาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนกตามระยะเวลาในการเปิดรับส่ือ
นิตยสารบนัเทิงต่อคร้ัง และระดบัการศึกษา 

ระดับการศึกษา

ตํ่ากว่า

ปริญญาตรี
ปริญญาตรี

สูงกว่า

ปริญญาตรี

n=118 n=157 n=25

จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน

(ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ)

ไม่เกิน 15 นาที 29 53 10 92

(24.6) (33.8) (40.0) (30.7)

15-30 นาที 55 75 10 140

(46.6) (47.8) (40.0) (46.6)

30 นาที-1 ชัว่โมง 26 20 5 51

(22.0) (12.7) (20.0) (17.0)

มากกวา่ 1 ชัว่โมง 8 9 0 17

(6.8) (5.7) (0.0) (5.7)

รวม 118 157 25 300

(100.0) (100.0) (100.0) (100.0)

ระยะเวลาในการเปิดรับ

ส่ือนิตยสารบันเทงิต่อคร้ัง

รวม

 
 
 จากตาราง 55 การศึกษาระยะเวลาในการเปิดรับส่ือนิตยสารบนัเทิงต่อคร้ัง จาํแนกตาม
ระดบัการศึกษา พบวา่ 
 ระดบัการศึกษาตํ่ากวา่ปริญญาตรี ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่เปิดรับส่ือนิตยสาร
บนัเทิงคร้ังละ 15-30 นาที จาํนวน 55 คน คิดเป็นร้อยละ 46.6 รองลงมาเปิดรับคร้ังละไม่เกิน 15 
นาที จาํนวน 29 คน คิดเป็นร้อยละ 24.6 และเปิดรับคร้ังละ 30 นาที-1 ชัว่โมง จาํนวน 26 คน คิดเป็น
ร้อยละ 22.0 
 ระดบัการศึกษาปริญญาตรี ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่เปิดรับส่ือนิตยสารบนัเทิงคร้ัง
ละ 15-30 นาที จาํนวน 75 คน คิดเป็นร้อยละ 47.8 รองลงมาเปิดรับคร้ังละไม่เกิน 15 นาที จาํนวน 
53 คน คิดเป็นร้อยละ 33.8 และเปิดรับคร้ังละ 30 นาที-1 ชัว่โมง จาํนวน 20 คน คิดเป็นร้อยละ 12.7 
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 ระดบัการศึกษาสูงกวา่ปริญญาตรี ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่เปิดรับส่ือนิตยสาร
บนัเทิงคร้ังละไม่เกิน 15 นาที และ 15-30 นาที จาํนวน 10 คน คิดเป็นร้อยละ 40.0 และเปิดรับคร้ัง
ละ 30 นาที-1 ชัว่โมง จาํนวน 5 คน คิดเป็นร้อยละ 20.0 
 
ตาราง 56  จาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนกตามระยะเวลาในการเปิดรับส่ือ
นิตยสารบนัเทิง 1 เล่ม และระดบัการศึกษา 

ระดับการศึกษา

ตํ่ากว่า

ปริญญาตรี
ปริญญาตรี

สูงกว่า

ปริญญาตรี

n=118 n=157 n=25

จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน

(ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ)

1 วนั 33 80 13 126

(28.0) (50.9) (52.0) (42.0)

1 สัปดาห์ 54 40 9 103

(45.8) (25.5) (36.0) (34.3)

2 สัปดาห์ 17 16 2 35

(14.4) (10.2) (8.0) (11.7)

1 เดือน 5 8 1 14

(4.2) (5.1) (4.0) (4.7)

มากกวา่ 1 เดือน 9 13 0 22

(7.6) (8.3) (0.0) (7.3)

รวม 118 157 25 300

(100.0) (100.0) (100.0) (100.0)

ระยะเวลาในการเปิดรับ

ส่ือนิตยสารบันเทงิ 1 เล่ม

รวม

 
 
 จากตาราง 56 การศึกษาระยะเวลาในการเปิดรับส่ือนิตยสารบนัเทิง 1 เล่ม จาํแนกตาม
ระดบัการศึกษา พบวา่ 
 ระดบัการศึกษาตํ่ากวา่ปริญญาตรี ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ใชเ้วลา 1 สปัดาห์ในการ
เปิดรับส่ือนิตยสารบนัเทิง 1 เล่ม จาํนวน 54 คน คิดเป็นร้อยละ 45.8 รองลงมาใชเ้วลา 1 วนัในการ
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เปิดรับ จาํนวน 33 คน คิดเป็นร้อยละ 28.0 และใชเ้วลา 2 สปัดาห์ในการเปิดรับ จาํนวน 17 คน คิด
เป็นร้อยละ 14.4 
 ระดบัการศึกษาปริญญาตรี ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ใชเ้วลา 1 วนัในการเปิดรับส่ือ
นิตยสารบนัเทิง 1 เล่ม จาํนวน 80 คน คิดเป็นร้อยละ 50.9 รองลงมาใชเ้วลา 1 สปัดาห์ในการเปิดรับ 
จาํนวน 40 คน คิดเป็นร้อยละ 25.5 และใชเ้วลา 2 สปัดาห์ในการเปิดรับ จาํนวน 16 คน คิดเป็นร้อย
ละ 10.2 
 ระดบัการศึกษาสูงกวา่ปริญญาตรี ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ใชเ้วลา 1 วนัในการ
เปิดรับส่ือนิตยสารบนัเทิง 1 เล่ม จาํนวน 13 คน คิดเป็นร้อยละ 52.0 รองลงมาใชเ้วลา 1 สปัดาห์ใน
การเปิดรับ จาํนวน 9 คน คิดเป็นร้อยละ 36.0 และใชเ้วลา 2 สปัดาห์ในการเปิดรับ จาํนวน 2 คน คิด
เป็นร้อยละ 8.0 
 
ตาราง 57  จาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนกตามช่วงเวลาในการเปิดรับส่ือ
นิตยสารบนัเทิง และระดบัการศึกษา 

ระดับการศึกษา

ตํ่ากว่า

ปริญญาตรี
ปริญญาตรี

สูงกว่า

ปริญญาตรี

n=118 n=157 n=25

จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน

(ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ)

00.01-06.00 น. 3 1 0 4

(2.5) (0.6) (0.0) (1.3)

06.01-12.00 น. 10 11 0 21

(8.5) (7.0) (0.0) (7.0)

12.01-18.00 น. 42 46 7 95

(35.6) (29.3) (28.0) (31.7)

18.01-24.00 น. 63 99 18 180

(53.4) (63.1) (72.0) (60.0)

รวม 118 157 25 300

(100.0) (100.0) (100.0) (100.0)

ช่วงเวลาในการเปิดรับ

ส่ือนิตยสารบันเทงิ

รวม
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 จากตาราง 57 การศึกษาช่วงเวลาในการเปิดรับส่ือนิตยสารบนัเทิง จาํแนกตามระดบั
การศึกษา พบวา่ 
 ระดบัการศึกษาตํ่ากวา่ปริญญาตรี ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่เปิดรับส่ือนิตยสาร
บนัเทิงในช่วงเวลา 18.01-24.00 น. จาํนวน 63 คน คิดเป็นร้อยละ 53.4 รองลงมาช่วงเวลา 12.01-
18.00 น. จาํนวน 42 คน คิดเป็นร้อยละ 35.6 และช่วงเวลา 06.01-12.00 น. จาํนวน 10 คน คิดเป็น
ร้อยละ 8.5 
 ระดบัการศึกษาปริญญาตรี ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่เปิดรับส่ือนิตยสารบนัเทิงใน
ช่วงเวลา 18.01-24.00 น. จาํนวน 99 คน คิดเป็นร้อยละ 63.1 รองลงมาช่วงเวลา 12.01-18.00 น. 
จาํนวน 46 คน คิดเป็นร้อยละ 29.3 และช่วงเวลา 06.01-12.00 น. จาํนวน 11 คน คิดเป็นร้อยละ 7.0 
 ระดบัการศึกษาสูงกวา่ปริญญาตรี ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่เปิดรับส่ือนิตยสาร
บนัเทิงในช่วงเวลา 18.01-24.00 น. จาํนวน 18 คน คิดเป็นร้อยละ 72.0 รองลงมาช่วงเวลา 12.01-
18.00 น. จาํนวน 7 คน คิดเป็นร้อยละ 28.0 
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ตาราง 58  จาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนกตามสถานท่ีเปิดรับส่ือนิตยสาร
บนัเทิง และระดบัการศึกษา 

ระดับการศึกษา

ตํ่ากว่า

ปริญญาตรี
ปริญญาตรี

สูงกว่า

ปริญญาตรี

n=118 n=157 n=25

จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน

(ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ)

บา้น / ท่ีพกั 74 77 12 163

(62.7) (49.1) (48.0) (54.3)

ท่ีทาํงาน 13 12 1 26

(11.0) (7.6) (4.0) (8.7)

ร้านขายหนงัสือ 12 17 1 30

(10.2) (10.8) (4.0) (10.0)

ร้านเสริมสวย / สถานเสริมความงาม 14 32 8 54

(11.9) (20.4) (32.0) (18.0)

ร้านอาหาร 4 14 2 20

(3.4) (8.9) (8.0) (6.7)

อ่ืนๆ 1 5 1 7

(0.8) (3.2) (4.0) (2.3)

รวม 118 157 25 300

(100.0) (100.0) (100.0) (100.0)

สถานทีเ่ปิดรับส่ือนิตยสารบันเทงิ

รวม

 
หมายเหตุ: อ่ืนๆ คือ หอ้งนํ้า ร้านกาแฟ หรือโรงพยาบาล 
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 จากตาราง 58 การศึกษาสถานท่ีเปิดรับส่ือนิตยสารบนัเทิง จาํแนกตามระดบัการศึกษา 
พบวา่ 
 ระดบัการศึกษาตํ่ากวา่ปริญญาตรี ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่เปิดรับส่ือนิตยสาร
บนัเทิงท่ีบา้นหรือท่ีพกั จาํนวน 74 คน คิดเป็นร้อยละ 62.7 รองลงมาเปิดรับส่ือนิตยสารบนัเทิงท่ี
ร้านเสริมสวยหรือสถานเสริมความงาม จาํนวน 14 คน คิดเป็นร้อยละ 11.9 และเปิดรับส่ือนิตยสาร
บนัเทิงท่ีทาํงาน จาํนวน 13 คน คิดเป็นร้อยละ 11.0 
 ระดบัการศึกษาปริญญาตรี ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่เปิดรับส่ือนิตยสารบนัเทิงท่ี
บา้นหรือท่ีพกั จาํนวน 77 คน คิดเป็นร้อยละ 49.1 รองลงมาเปิดรับส่ือนิตยสารบนัเทิงท่ีร้านเสริม
สวยหรือสถานเสริมความงาม จาํนวน 32 คน คิดเป็นร้อยละ 20.4 และเปิดรับส่ือนิตยสารบนัเทิงท่ี
ร้านขายหนงัสือ จาํนวน 17 คน คิดเป็นร้อยละ 10.8 
 ระดบัการศึกษาสูงกวา่ปริญญาตรี ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่เปิดรับส่ือนิตยสาร
บนัเทิงท่ีบา้นหรือท่ีพกั จาํนวน 12 คน คิดเป็นร้อยละ 48.0 รองลงมาเปิดรับส่ือนิตยสารบนัเทิงท่ี
ร้านเสริมสวยหรือสถานเสริมความงาม จาํนวน 8 คน คิดเป็นร้อยละ 32.0 และเปิดรับส่ือนิตยสาร
บนัเทิงท่ีร้านอาหาร จาํนวน 2 คน คิดเป็นร้อยละ 8.0 
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ตาราง 59  จาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนกตามพฤติกรรมการเปิดรับส่ือนิตยสาร
บนัเทิง และระดบัการศึกษา 

ระดับการศึกษา

ตํ่ากว่า

ปริญญาตรี
ปริญญาตรี

สูงกว่า

ปริญญาตรี

n=118 n=157 n=25

จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน

(ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ)

อ่านละเอียดตั้งแต่หนา้แรก 19 8 4 31

จนถึงหนา้สุดทา้ย (16.1) (5.1) (16.0) (10.3)

อ่านตั้งแต่หนา้แรก โดยบางหนา้อ่าน 18 33 8 59

อยา่งละเอียดท่ีเหลือจะอ่านผา่นๆ (15.3) (21.0) (32.0) (19.7)

อ่านคอลมัน์ท่ีสนใจก่อน 60 68 8 136

(50.8) (43.3) (32.0) (45.3)

อ่านผา่นๆ ทั้งเล่ม 11 30 3 44

(9.3) (19.1) (12.0) (14.7)

ดูเฉพาะรูปภาพ 10 18 2 30

(8.5) (11.5) (8.0) (10.0)

รวม 118 157 25 300

(100.0) (100.0) (100.0) (100.0)

พฤติกรรมการเปิดรับ

ส่ือนิตยสารบันเทงิ

รวม
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 จากตาราง 59 การศึกษาพฤติกรรมการเปิดรับส่ือนิตยสารบนัเทิง จาํแนกตามระดบั
การศึกษา พบวา่ 
 ระดบัการศึกษาตํ่ากวา่ปริญญาตรี ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีพฤติกรรมในการ
เปิดรับส่ือนิตยสารบนัเทิง โดยอ่านคอลมัน์ท่ีสนใจก่อน จาํนวน 60 คน คิดเป็นร้อยละ 50.8 
รองลงมามีพฤติกรรมอ่านละเอียดตั้งแต่หนา้แรกจนถึงหนา้สุดทา้ย จาํนวน 19 คน คิดเป็นร้อยละ 
16.1 และมีพฤติกรรมอ่านตั้งแต่หนา้แรก โดยบางหนา้อ่านอยา่งละเอียดท่ีเหลือจะอ่านผา่นๆ 
จาํนวน 18 คน คิดเป็นร้อยละ 15.3 
 ระดบัการศึกษาปริญญาตรี ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีพฤติกรรมในการเปิดรับส่ือ
นิตยสารบนัเทิง โดยอ่านคอลมัน์ท่ีสนใจก่อน จาํนวน 68 คน คิดเป็นร้อยละ 43.3 รองลงมามี
พฤติกรรมอ่านตั้งแต่หนา้แรก โดยบางหนา้อ่านอยา่งละเอียดท่ีเหลือจะอ่านผา่นๆ จาํนวน 33 คน คิด
เป็นร้อยละ 21.0 และมีพฤติกรรมอ่านผา่นๆ ทั้งเล่ม จาํนวน 30 คน คิดเป็นร้อยละ 19.1 
 ระดบัการศึกษาสูงกวา่ปริญญาตรี ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีพฤติกรรมในการ
เปิดรับส่ือนิตยสารบนัเทิงคือ อ่านตั้งแต่หนา้แรก โดยบางหนา้อ่านอยา่งละเอียดท่ีเหลือจะอ่าน
ผา่นๆ และอ่านคอลมัน์ท่ีสนใจก่อน จาํนวน 8 คน คิดเป็นร้อยละ 32.0 รองลงมามีพฤติกรรมอ่าน
ละเอียดตั้งแต่หนา้แรกจนถึงหนา้สุดทา้ย จาํนวน 4 คน คิดเป็นร้อยละ 16.0 
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ตาราง 60  จาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนกตามคอลมัน์ในส่ือนิตยสารบนัเทิงท่ีมี
การเปิดรับ และระดบัการศึกษา 

ระดับการศึกษา

ตํ่ากว่า

ปริญญาตรี
ปริญญาตรี

สูงกว่า

ปริญญาตรี

n=118 n=157 n=25

จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน

(ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ)

ภาพแอบถ่าย 50 76 11 137

(42.4) (48.4) (44.0) (45.7)

บทสัมภาษณ์ดารา 62 81 13 156

(52.5) (51.6) (52.0) (52.0)

ข่าวซุบซิบดารา 82 108 12 202

(69.5) (68.8) (48.0) (67.3)

ข่าวสังคม 48 54 12 114

(40.7) (34.4) (48.0) (38.0)

ข่าวดาราต่างประเทศ 31 48 9 88

(26.3) (30.6) (36.0) (29.3)

ทาํนายดวงชะตา 80 80 16 176

(67.8) (51.0) (64.0) (58.7)

เร่ืองยอ่ละคร 44 52 10 106

(37.3) (33.1) (40.0) (35.3)

แนะนาํภาพยนตร์ 36 74 14 124

(30.5) (47.1) (56.0) (41.3)

อ่ืนๆ 2 1 0 3

(1.7) (0.6) (0.0) (1.0)

คอลมัน์ในส่ือนิตยสารบันเทงิ

ทีมี่การเปิดรับ

รวม

 
หมายเหตุ: 1. ตอบไดม้ากกวา่ 1 ขอ้ จากผูต้อบแบบสอบถาม จาํนวน 300 คน แบ่งเป็นระดบั 
                  การศึกษาตํ่ากวา่ปริญญาตรี 118 คน ปริญญาตรี 157 คน และสูงกวา่ปริญญาตรี 25 คน 
                  2. อ่ืนๆ คือ สุขภาพความงาม ลดความอว้น หรือเพศ 
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 จากตาราง 60 การศึกษาคอลมัน์ในส่ือนิตยสารบนัเทิงท่ีมีการเปิดรับ จาํแนกตามระดบั
การศึกษา 
 ระดบัการศึกษาตํ่ากวา่ปริญญาตรี ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่เปิดรับคอลมัน์ข่าว
ซุบซิบดารา จาํนวน 82 คน คิดเป็นร้อยละ 69.5 ของผูต้อบแบบสอบถามระดบัการศึกษาตํ่ากวา่
ปริญญาตรีทั้งหมด รองลงมาเปิดรับคอลมัน์ทาํนายดวงชะตา จาํนวน 80 คน คิดเป็นร้อยละ 67.8 
และเปิดรับคอลมัน์บทสมัภาษณ์ดารา จาํนวน 62 คน คิดเป็นร้อยละ 52.5 
 ระดบัการศึกษาปริญญาตรี ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่เปิดรับคอลมัน์ข่าวซุบซิบดารา 
จาํนวน 108 คน คิดเป็นร้อยละ 68.8 ของผูต้อบแบบสอบถามระดบัการศึกษาปริญญาตรีทั้งหมด 
รองลงมาเปิดรับคอลมัน์บทสมัภาษณ์ดารา จาํนวน 81 คน คิดเป็นร้อยละ 51.6 และเปิดรับคอลมัน์
ทาํนายดวงชะตา จาํนวน 80 คน คิดเป็นร้อยละ 51.0 
 ระดบัการศึกษาสูงกวา่ปริญญาตรี ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่เปิดรับคอลมัน์ทาํนาย
ดวงชะตา จาํนวน 16 คน คิดเป็นร้อยละ 64.0 ของผูต้อบแบบสอบถามระดบัการศึกษาสูงกวา่
ปริญญาตรีทั้งหมด รองลงมาเปิดรับคอลมัน์แนะนาํภาพยนตร์ จาํนวน 14 คน คิดเป็นร้อยละ 56.0 
และเปิดรับคอลมัน์บทสมัภาษณ์ดารา จาํนวน 13 คน คิดเป็นร้อยละ 52.0 
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ตาราง 61  จาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนกตามคอลมัน์ในส่ือนิตยสารบนัเทิงท่ี
ไดรั้บความช่ืนชอบมากท่ีสุด และระดบัการศึกษา 

ระดับการศึกษา

ตํ่ากว่า

ปริญญาตรี
ปริญญาตรี

สูงกว่า

ปริญญาตรี

n=118 n=157 n=25

จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน

(ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ)

ภาพแอบถ่าย 20 27 2 49

(17.0) (17.2) (8.0) (16.3)

บทสัมภาษณ์ดารา 18 26 0 44

(15.3) (16.6) (0.0) (14.7)

ข่าวซุบซิบดารา 38 43 4 85

(32.2) (27.4) (16.0) (28.3)

ข่าวสังคม 13 8 4 25

(11.0) (5.1) (16.0) (8.4)

ข่าวดาราต่างประเทศ 3 5 1 9

(2.5) (3.2) (4.0) (3.0)

ทาํนายดวงชะตา 21 15 4 40

(17.8) (9.5) (16.0) (13.3)

เร่ืองยอ่ละคร 2 7 6 15

(1.7) (4.4) (24.0) (5.0)

แนะนาํภาพยนตร์ 3 26 4 33

(2.5) (16.6) (16.0) (11.0)

รวม 118 157 25 300

(100.0) (100.0) (100.0) (100.0)

คอลมัน์ในส่ือนิตยสารบันเทงิ

ทีไ่ด้รับความช่ืนชอบมากทีสุ่ด

รวม
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 จากตาราง 61 การศึกษาคอลมัน์ในส่ือนิตยสารบนัเทิงท่ีไดรั้บความช่ืนชอบมากท่ีสุด 
จาํแนกตามระดบัการศึกษา พบวา่ 
 ระดบัการศึกษาตํ่ากวา่ปริญญาตรี ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ช่ืนชอบคอลมัน์ข่าว
ซุบซิบดารามากท่ีสุด จาํนวน 38 คน คิดเป็นร้อยละ 32.2 รองลงมาช่ืนชอบคอลมัน์ทาํนายดวงชะตา 
จาํนวน 21 คน คิดเป็นร้อยละ 17.8 และช่ืนชอบคอลมัน์ภาพแอบถ่าย จาํนวน 20 คน คิดเป็นร้อยละ 
17.0 
 ระดบัการศึกษาปริญญาตรี ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ช่ืนชอบคอลมัน์ข่าวซุบซิบดารา
มากท่ีสุด จาํนวน 43 คน คิดเป็นร้อยละ 27.4 รองลงมาช่ืนชอบคอลมัน์ภาพแอบถ่าย จาํนวน 27 คน 
คิดเป็นร้อยละ 17.2 และช่ืนชอบคอลมัน์สัมภาษณ์ดาราและคอลมัน์แนะนาํภาพยนตร์ จาํนวน 26 
คน คิดเป็นร้อยละ 16.6 
 ระดบัการศึกษาสูงกวา่ปริญญาตรี ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ช่ืนชอบคอลมัน์เร่ืองยอ่
ละครมากท่ีสุด จาํนวน 6 คน คิดเป็นร้อยละ 24.0 รองลงมาช่ืนชอบคอลมัน์ข่าวซุบซิบดารา คอลมัน์
ข่าวสงัคม คอลมัน์ทาํนายดวงชะตา และคอลมัน์แนะนาํภาพยนตร์ จาํนวน 4 คน คิดเป็นร้อยละ 
16.0 
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 5.4 พฤติกรรมการเปิดรับส่ือนิตยสารบันเทงิของผู้บริโภคในอาํเภอเมืองเชียงใหม่ จําแนก
ตามอาชีพ 
 
ตาราง 62  จาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนกตามจาํนวนนิตยสารบนัเทิงท่ีเปิดรับ
ภายใน 1 เดือน และอาชีพ 

อาชีพ

นักเรียน

นักศึกษา

ข้าราชการ

รัฐวสิาหกจิ

พนักงาน

บริษัทเอกชน
อืน่ๆ

n=58 n=41 n=155 n=46

จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน

(ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ)

นอ้ยกวา่ 1 เล่ม 13 11 51 13 88

(22.4) (26.8) (32.9) (28.3) (29.3)

1-2 เล่ม 23 25 69 22 139

(39.7) (61.0) (44.5) (47.8) (46.3)

3-4 เล่ม 12 5 25 5 47

(20.7) (12.2) (16.1) (10.9) (15.7)

มากกวา่ 4 เล่ม 10 0 10 6 26

(17.2) (0.0) (6.5) (13.0) (8.7)

รวม 58 41 155 46 300

(100.0) (100.0) (100.0) (100.0) (100.0)

จํานวนนิตยสารบันเทงิ

ทีเ่ปิดรับภายใน 1 เดือน

รวม

 
หมายเหตุ: อาชีพอ่ืนๆ คือ ธุรกิจส่วนตวั แม่บา้น พอ่บา้น รับจา้งทัว่ไป และพนกังานมหาวิทยาลยั 
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 จากตาราง 62 การศึกษาจาํนวนนิตยสารบนัเทิงท่ีเปิดรับภายใน 1 เดือน จาํแนกตามอาชีพ 
พบวา่ 
 อาชีพนกัเรียนหรือนกัศึกษา ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่เปิดรับส่ือนิตยสารบนัเทิง 1-2 
เล่ม ภายในระยะเวลา 1 เดือน จาํนวน 23 คน คิดเป็นร้อยละ 39.7 รองลงมาเปิดรับนอ้ยกวา่ 1 เล่ม 
จาํนวน 13 คน คิดเป็นร้อยละ 22.4 และเปิดรับ 3-4 เล่ม จาํนวน 12 คน คิดเป็นร้อยละ 20.7 
 อาชีพขา้ราชการหรือพนกังานรัฐวิสาหกิจ ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่เปิดรับส่ือ
นิตยสารบนัเทิง 1-2 เล่ม ภายในระยะเวลา 1 เดือน จาํนวน 25 คน คิดเป็นร้อยละ 61.0 รองลงมา
เปิดรับนอ้ยกวา่ 1 เล่ม จาํนวน 11 คน คิดเป็นร้อยละ 26.8 และเปิดรับ 3-4 เล่ม จาํนวน 5 คน คิดเป็น
ร้อยละ 12.2 
 อาชีพพนกังานบริษทัเอกชน ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่เปิดรับส่ือนิตยสารบนัเทิง 1-2 
เล่ม ภายในระยะเวลา 1 เดือน จาํนวน 69 คน คิดเป็นร้อยละ 44.5 รองลงมาเปิดรับนอ้ยกวา่ 1 เล่ม 
จาํนวน 51 คน คิดเป็นร้อยละ 32.9 และเปิดรับ 3-4 เล่ม จาํนวน 25 คน คิดเป็นร้อยละ 16.1 
 อาชีพอ่ืนๆ คือ ธุรกิจส่วนตวั แม่บา้น พอ่บา้น รับจา้งทัว่ไป และพนกังานมหาวิทยาลยั 
ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่เปิดรับส่ือนิตยสารบนัเทิง 1-2 เล่ม ภายในระยะเวลา 1 เดือน จาํนวน 
22 คน คิดเป็นร้อยละ 47.8 รองลงมาเปิดรับนอ้ยกวา่ 1 เล่ม จาํนวน 13 คน คิดเป็นร้อยละ 28.3 และ
เปิดรับ มากกวา่ 4 เล่ม จาํนวน 6 คน คิดเป็นร้อยละ 13.0 
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ตาราง 63  จาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนกตามความถ่ีในการเปิดรับส่ือนิตยสาร
บนัเทิง และอาชีพ 

อาชีพ

นักเรียน

นักศึกษา

ข้าราชการ

รัฐวสิาหกจิ

พนักงาน

บริษัทเอกชน
อืน่ๆ

n=58 n=41 n=155 n=46

จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน

(ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ)

ทุกวนั 14 3 15 2 34

(24.1) (7.3) (9.7) (4.3) (11.3)

ทุกสัปดาห์ 17 14 51 13 95

(29.3) (34.2) (32.9) (28.3) (31.7)

ทุก 2 สัปดาห์ 13 5 9 5 32

(22.4) (12.2) (5.8) (10.9) (10.7)

ทุกเดือน 12 16 56 23 107

(20.7) (39.0) (36.1) (50.0) (35.6)

อ่ืนๆ 2 3 24 3 32

(3.5) (7.3) (15.5) (6.5) (10.7)

รวม 58 41 155 46 300

(100.0) (100.0) (100.0) (100.0) (100.0)

ความถี่ในการเปิดรับ

ส่ือนิตยสารบันเทงิ

รวม

 
หมายเหตุ: 1. อาชีพอ่ืนๆ คือ ธุรกิจส่วนตวั แม่บา้น พอ่บา้น รับจา้งทัว่ไป และพนกังานมหาวิทยาลยั 
                  2. ความถ่ีอ่ืนๆ คือ นานคร้ัง เม่ือมีโอกาส หรือเม่ือมีเวลาวา่ง 
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 จากตาราง 63 การศึกษาความถ่ีในการเปิดรับส่ือนิตยสารบนัเทิง จาํแนกตามอาชีพ พบวา่ 
 อาชีพนกัเรียนหรือนกัศึกษา ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่เปิดรับส่ือนิตยสารบนัเทิงทุก
สปัดาห์ จาํนวน 17 คน คิดเป็นร้อยละ 29.3 รองลงมาเปิดรับส่ือนิตยสารบนัเทิงทุกวนั จาํนวน 14 
คน คิดเป็นร้อยละ 24.1 และเปิดรับส่ือนิตยสารบนัเทิงทุก 2 สปัดาห์ จาํนวน 13 คน คิดเป็นร้อยละ 
22.4 
 อาชีพขา้ราชการหรือพนกังานรัฐวิสาหกิจ ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่เปิดรับส่ือ
นิตยสารบนัเทิงทุกเดือน จาํนวน 16 คน คิดเป็นร้อยละ 39.0 รองลงมาเปิดรับส่ือนิตยสารบนัเทิงทุก
สปัดาห์ จาํนวน 14 คน คิดเป็นร้อยละ 34.2 และเปิดรับส่ือนิตยสารบนัเทิงทุก 2 สปัดาห์ จาํนวน 5 
คน คิดเป็นร้อยละ 12.2 
 อาชีพพนกังานบริษทัเอกชน ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่เปิดรับส่ือนิตยสารบนัเทิงทุก
เดือน จาํนวน 56 คน คิดเป็นร้อยละ 36.1 รองลงมาเปิดรับส่ือนิตยสารบนัเทิงทุกสปัดาห์ จาํนวน 51 
คน คิดเป็นร้อยละ 32.9 และเปิดรับส่ือนิตยสารบนัเทิงช่วงความถ่ีอ่ืนๆ คือ นานคร้ัง เม่ือมีโอกาส 
หรือเม่ือมีเวลาวา่ง จาํนวน 24 คน คิดเป็นร้อยละ 15.5 
 อาชีพอ่ืนๆ คือ ธุรกิจส่วนตวั แม่บา้น พอ่บา้น รับจา้งทัว่ไป และพนกังานมหาวิทยาลยั 
ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่เปิดรับส่ือนิตยสารบนัเทิงทุกเดือน จาํนวน 23 คน คิดเป็นร้อยละ 
50.0 รองลงมาเปิดรับส่ือนิตยสารบนัเทิงทุกสปัดาห์ จาํนวน 13 คน คิดเป็นร้อยละ 28.3 และเปิดรับ
ส่ือนิตยสารบนัเทิงทุก 2 สปัดาห์ จาํนวน 5 คน คิดเป็นร้อยละ 10.9 
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ตาราง 64  จาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนกตามระยะเวลาในการเปิดรับส่ือ
นิตยสารบนัเทิงต่อคร้ัง และอาชีพ 

อาชีพ

นักเรียน

นักศึกษา

ข้าราชการ

รัฐวสิาหกจิ

พนักงาน

บริษัทเอกชน
อืน่ๆ

n=58 n=41 n=155 n=46

จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน

(ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ)

ไม่เกิน 15 นาที 19 15 42 16 92

(32.8) (36.6) (27.1) (34.8) (30.7)

15-30 นาที 26 19 77 18 140

(44.8) (46.3) (49.7) (39.1) (46.6)

30 นาที-1 ชัว่โมง 9 7 27 8 51

(15.5) (17.1) (17.4) (17.4) (17.0)

มากกวา่ 1 ชัว่โมง 4 0 9 4 17

(6.9) (0.0) (5.8) (8.7) (5.7)

รวม 58 41 155 46 300

(100.0) (100.0) (100.0) (100.0) (100.0)

ระยะเวลาในการเปิดรับ

ส่ือนิตยสารบันเทงิต่อคร้ัง

รวม

 
หมายเหตุ: อาชีพอ่ืนๆ คือ ธุรกิจส่วนตวั แม่บา้น พอ่บา้น รับจา้งทัว่ไป และพนกังานมหาวิทยาลยั 
 
 จากตาราง 64 การศึกษาระยะเวลาในการเปิดรับส่ือนิตยสารบนัเทิงต่อคร้ัง จาํแนกตาม
อาชีพ พบวา่ 
 อาชีพนกัเรียนหรือนกัศึกษา ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่เปิดรับส่ือนิตยสารบนัเทิงคร้ัง
ละ 15-30 นาที จาํนวน 26 คน คิดเป็นร้อยละ 44.8 รองลงมาเปิดรับคร้ังละไม่เกิน 15 นาที จาํนวน 
19 คน คิดเป็นร้อยละ 32.8 และเปิดรับคร้ังละ 30 นาที-1 ชัว่โมง จาํนวน 9 คน คิดเป็นร้อยละ 15.5 
 อาชีพขา้ราชการหรือพนกังานรัฐวิสาหกิจ ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่เปิดรับส่ือ
นิตยสารบนัเทิงคร้ังละ 15-30 นาที จาํนวน 19 คน คิดเป็นร้อยละ 46.3 รองลงมาเปิดรับคร้ังละไม่
เกิน 15 นาที จาํนวน 15 คน คิดเป็นร้อยละ 36.6 และเปิดรับคร้ังละ 30 นาที-1 ชัว่โมง จาํนวน 7 คน 
คิดเป็นร้อยละ 17.1 
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 อาชีพพนกังานบริษทัเอกชน ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่เปิดรับส่ือนิตยสารบนัเทิงคร้ัง
ละ 15-30 นาที จาํนวน 77 คน คิดเป็นร้อยละ 49.7 รองลงมาเปิดรับคร้ังละไม่เกิน 15 นาที จาํนวน 
42 คน คิดเป็นร้อยละ 27.1 และเปิดรับคร้ังละ 30 นาที-1 ชัว่โมง จาํนวน 27 คน คิดเป็นร้อยละ 17.4 
 อาชีพอ่ืนๆ คือ ธุรกิจส่วนตวั แม่บา้น พอ่บา้น รับจา้งทัว่ไป และพนกังานมหาวิทยาลยั 
ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่เปิดรับส่ือนิตยสารบนัเทิงคร้ังละ 15-30 นาที จาํนวน 18 คน คิดเป็น
ร้อยละ 39.1 รองลงมาเปิดรับคร้ังละไม่เกิน 15 นาที จาํนวน 16 คน คิดเป็นร้อยละ 34.8 และเปิดรับ
คร้ังละ 30 นาที-1 ชัว่โมง จาํนวน 8 คน คิดเป็นร้อยละ 17.4 
 
ตาราง 65  จาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนกตามระยะเวลาในการเปิดรับส่ือ
นิตยสารบนัเทิง 1 เล่ม และอาชีพ 

อาชีพ

นักเรียน

นักศึกษา

ข้าราชการ

รัฐวสิาหกจิ

พนักงาน

บริษัทเอกชน
อืน่ๆ

n=58 n=41 n=155 n=46

จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน

(ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ)

1 วนั 22 20 65 19 126

(37.9) (48.8) (41.9) (41.3) (42.0)

1 สัปดาห์ 21 15 50 17 103

(36.2) (36.6) (32.2) (37.0) (34.3)

2 สัปดาห์ 8 4 17 6 35

(13.8) (9.8) (11.0) (13.0) (11.7)

1 เดือน 4 1 8 1 14

(6.9) (2.4) (5.2) (2.2) (4.7)

มากกวา่ 1 เดือน 3 1 15 3 22

(5.2) (2.4) (9.7) (6.5) (7.3)

รวม 58 41 155 46 300

(100.0) (100.0) (100.0) (100.0) (100.0)

ระยะเวลาในการเปิดรับ

ส่ือนิตยสารบันเทงิ 1 เล่ม

รวม

 
หมายเหตุ: อาชีพอ่ืนๆ คือ ธุรกิจส่วนตวั แม่บา้น พอ่บา้น รับจา้งทัว่ไป และพนกังานมหาวิทยาลยั 
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 จากตาราง 65 การศึกษาระยะเวลาในการเปิดรับส่ือนิตยสารบนัเทิง 1 เล่ม จาํแนกตาม
อาชีพ พบวา่ 
 อาชีพนกัเรียนหรือนกัศึกษา ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ใชเ้วลา 1 วนัในการเปิดรับส่ือ
นิตยสารบนัเทิง 1 เล่ม จาํนวน 22 คน คิดเป็นร้อยละ 37.9 รองลงมาใชเ้วลา 1 สปัดาห์ในการเปิดรับ 
จาํนวน 21 คน คิดเป็นร้อยละ 36.2 และใชเ้วลา 2 สปัดาห์ในการเปิดรับ จาํนวน 8 คน คิดเป็นร้อยละ 
13.8 
 อาชีพขา้ราชการหรือพนกังานรัฐวิสาหกิจ ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ใชเ้วลา 1 วนัใน
การเปิดรับส่ือนิตยสารบนัเทิง 1 เล่ม จาํนวน 20 คน คิดเป็นร้อยละ 48.8 รองลงมาใชเ้วลา 1 สปัดาห์
ในการเปิดรับ จาํนวน 15 คน คิดเป็นร้อยละ 36.6 และใชเ้วลา 2 สปัดาห์ในการเปิดรับ จาํนวน 4 คน 
คิดเป็นร้อยละ 9.8 
 อาชีพพนกังานบริษทัเอกชน ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ใชเ้วลา 1 วนัในการเปิดรับส่ือ
นิตยสารบนัเทิง 1 เล่ม จาํนวน 65 คน คิดเป็นร้อยละ 41.9 รองลงมาใชเ้วลา 1 สปัดาห์ในการเปิดรับ 
จาํนวน 50 คน คิดเป็นร้อยละ 32.2 และใชเ้วลา 2 สปัดาห์ในการเปิดรับ จาํนวน 17 คน คิดเป็นร้อย
ละ 11.0 
 อาชีพอ่ืนๆ คือ ธุรกิจส่วนตวั แม่บา้น พอ่บา้น รับจา้งทัว่ไป และพนกังานมหาวิทยาลยั 
ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ใชเ้วลา 1 วนัในการเปิดรับส่ือนิตยสารบนัเทิง 1 เล่ม จาํนวน 19 คน 
คิดเป็นร้อยละ 41.3 รองลงมาใชเ้วลา 1 สปัดาห์ในการเปิดรับ จาํนวน 17 คน คิดเป็นร้อยละ 37.0 
และใชเ้วลา 2 สปัดาห์ในการเปิดรับ จาํนวน 6 คน คิดเป็นร้อยละ 13.0 
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ตาราง 66  จาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนกตามช่วงเวลาในการเปิดรับส่ือ
นิตยสารบนัเทิง และอาชีพ 

อาชีพ

นักเรียน

นักศึกษา

ข้าราชการ

รัฐวสิาหกจิ

พนักงาน

บริษัทเอกชน
อืน่ๆ

n=58 n=41 n=155 n=46

จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน

(ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ)

00.01-06.00 น. 0 0 3 1 4

(0.0) (0.0) (1.9) (2.2) (1.3)

06.01-12.00 น. 6 1 10 4 21

(10.3) (2.5) (6.5) (8.7) (7.0)

12.01-18.00 น. 19 16 46 14 95

(32.8) (39.0) (29.7) (30.4) (31.7)

18.01-24.00 น. 33 24 96 27 180

(56.9) (58.5) (61.9) (58.7) (60.0)

รวม 58 41 155 46 300

(100.0) (100.0) (100.0) (100.0) (100.0)

ช่วงเวลาในการเปิดรับ

ส่ือนิตยสารบันเทงิ

รวม

 
หมายเหตุ: อาชีพอ่ืนๆ คือ ธุรกิจส่วนตวั แม่บา้น พอ่บา้น รับจา้งทัว่ไป และพนกังานมหาวิทยาลยั 
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 จากตาราง 66 การศึกษาช่วงเวลาในการเปิดรับส่ือนิตยสารบนัเทิง จาํแนกตามอาชีพ 
พบวา่ 
 อาชีพนกัเรียนหรือนกัศึกษา ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่เปิดรับส่ือนิตยสารบนัเทิงใน
ช่วงเวลา 18.01-24.00 น. จาํนวน 33 คน คิดเป็นร้อยละ 56.9 รองลงมาช่วงเวลา 12.01-18.00 น. 
จาํนวน 19 คน คิดเป็นร้อยละ 32.8 และช่วงเวลา 06.01-12.00 น. จาํนวน 6 คน คิดเป็นร้อยละ 10.3 
 อาชีพขา้ราชการหรือพนกังานรัฐวิสาหกิจ ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่เปิดรับส่ือ
นิตยสารบนัเทิงในช่วงเวลา 18.01-24.00 น. จาํนวน 24 คน คิดเป็นร้อยละ 58.5 รองลงมาช่วงเวลา 
12.01-18.00 น. จาํนวน 16 คน คิดเป็นร้อยละ 39.0 และช่วงเวลา 06.01-12.00 น. จาํนวน 1 คน คิด
เป็นร้อยละ 2.5 
 อาชีพพนกังานบริษทัเอกชน ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่เปิดรับส่ือนิตยสารบนัเทิงใน
ช่วงเวลา 18.01-24.00 น. จาํนวน 96 คน คิดเป็นร้อยละ 61.9 รองลงมาช่วงเวลา 12.01-18.00 น. 
จาํนวน 46 คน คิดเป็นร้อยละ 29.7 และช่วงเวลา 06.01-12.00 น. จาํนวน 10 คน คิดเป็นร้อยละ 6.5 
 อาชีพอ่ืนๆ คือ ธุรกิจส่วนตวั แม่บา้น พอ่บา้น รับจา้งทัว่ไป และพนกังานมหาวิทยาลยั 
ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่เปิดรับส่ือนิตยสารบนัเทิงในช่วงเวลา 18.01-24.00 น. จาํนวน 27 คน 
คิดเป็นร้อยละ 58.7 รองลงมาช่วงเวลา 12.01-18.00 น. จาํนวน 14 คน คิดเป็นร้อยละ 30.4 และ
ช่วงเวลา 06.01-12.00 น. จาํนวน 4 คน คิดเป็นร้อยละ 8.7 
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ตาราง 67  จาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนกตามสถานท่ีเปิดรับส่ือนิตยสาร
บนัเทิง และอาชีพ 

อาชีพ

นักเรียน

นักศึกษา

ข้าราชการ

รัฐวสิาหกจิ

พนักงาน

บริษัทเอกชน
อืน่ๆ

n=58 n=41 n=155 n=46

จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน

(ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ)

บา้น / ท่ีพกั 33 20 91 19 163

(56.9) (48.8) (58.7) (41.3) (54.3)

ท่ีทาํงาน 1 5 13 7 26

(1.7) (12.2) (8.4) (15.2) (8.7)

ร้านขายหนงัสือ 9 3 11 7 30

(15.5) (7.3) (7.1) (15.2) (10.0)

ร้านเสริมสวย / 6 12 23 13 54

สถานเสริมความงาม (10.4) (29.3) (14.8) (28.3) (18.0)

ร้านอาหาร 9 1 10 0 20

(15.5) (2.4) (6.5) (0.0) (6.7)

อ่ืนๆ 0 0 7 0 7

(0.0) (0.0) (4.5) (0.0) (2.3)

รวม 58 41 155 46 300

(100.0) (100.0) (100.0) (100.0) (100.0)

สถานทีเ่ปิดรับ

ส่ือนิตยสารบันเทงิ

รวม

 
หมายเหตุ: 1. อาชีพอ่ืนๆ คือ ธุรกิจส่วนตวั แม่บา้น พอ่บา้น รับจา้งทัว่ไป และพนกังานมหาวิทยาลยั 
                  2. สถานท่ีอ่ืนๆ คือ หอ้งนํ้า ร้านกาแฟ หรือโรงพยาบาล 
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 จากตาราง 67 การศึกษาสถานท่ีเปิดรับส่ือนิตยสารบนัเทิง จาํแนกตามอาชีพ พบวา่ 
 อาชีพนกัเรียนหรือนกัศึกษา ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่เปิดรับส่ือนิตยสารบนัเทิงท่ี
บา้นหรือท่ีพกั จาํนวน 33 คน คิดเป็นร้อยละ 56.9 รองลงมาเปิดรับส่ือนิตยสารบนัเทิงท่ีร้านขาย
หนงัสือและร้านอาหาร จาํนวน 9 คน คิดเป็นร้อยละ 15.5 
 อาชีพขา้ราชการหรือพนกังานรัฐวิสาหกิจ ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่เปิดรับส่ือ
นิตยสารบนัเทิงท่ีบา้นหรือท่ีพกั จาํนวน 20 คน คิดเป็นร้อยละ 48.8 รองลงมาเปิดรับส่ือนิตยสาร
บนัเทิงท่ีร้านเสริมสวยหรือสถานเสริมความงาม จาํนวน 12 คน คิดเป็นร้อยละ 29.3 และเปิดรับส่ือ
นิตยสารบนัเทิงท่ีทาํงาน จาํนวน 5 คน คิดเป็นร้อยละ 12.2 
 อาชีพพนกังานบริษทัเอกชน ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่เปิดรับส่ือนิตยสารบนัเทิงท่ี
บา้นหรือท่ีพกั จาํนวน 91 คน คิดเป็นร้อยละ 58.7 รองลงมาเปิดรับส่ือนิตยสารบนัเทิงท่ีร้านเสริม
สวยหรือสถานเสริมความงาม จาํนวน 23 คน คิดเป็นร้อยละ 14.8 และเปิดรับส่ือนิตยสารบนัเทิงท่ี
ทาํงาน จาํนวน 13 คน คิดเป็นร้อยละ 8.4 
 อาชีพอ่ืนๆ คือ ธุรกิจส่วนตวั แม่บา้น พอ่บา้น รับจา้งทัว่ไป และพนกังานมหาวิทยาลยั 
ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่เปิดรับส่ือนิตยสารบนัเทิงท่ีบา้นหรือท่ีพกั จาํนวน 19 คน คิดเป็นร้อย
ละ 41.3 รองลงมาเปิดรับส่ือนิตยสารบนัเทิงท่ีร้านเสริมสวยหรือสถานเสริมความงาม จาํนวน 13 
คน คิดเป็นร้อยละ 28.3 และเปิดรับส่ือนิตยสารบนัเทิงท่ีทาํงานและร้านขายหนงัสือ จาํนวน 7 คน 
คิดเป็นร้อยละ 15.2 
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ตาราง 68  จาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนกตามพฤติกรรมการเปิดรับส่ือนิตยสาร
บนัเทิง และอาชีพ 

อาชีพ

นักเรียน

นักศึกษา

ข้าราชการ

รัฐวสิาหกจิ

พนักงาน

บริษัทเอกชน
อืน่ๆ

n=58 n=41 n=155 n=46

จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน

(ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ)

อ่านละเอียดตั้งแต่หนา้แรก 9 2 14 6 31

จนถึงหนา้สุดทา้ย (15.5) (4.9) (9.0) (13.0) (10.3)

อ่านตั้งแต่หนา้แรก

โดยบางหนา้อ่านอยา่งละเอียด 10 7 33 9 59

ท่ีเหลือจะอ่านผา่นๆ (17.2) (17.1) (21.3) (19.6) (19.7)

อ่านคอลมัน์ท่ีสนใจก่อน 20 23 74 19 136

(34.6) (56.1) (47.8) (41.3) (45.3)

อ่านผา่นๆ ทั้งเล่ม 9 5 20 10 44

(15.5) (12.2) (12.9) (21.7) (14.7)

ดูเฉพาะรูปภาพ 10 4 14 2 30

(17.2) (9.7) (9.0) (4.4) (10.0)

รวม 58 41 155 46 300

(100.0) (100.0) (100.0) (100.0) (100.0)

พฤติกรรมการเปิดรับ

ส่ือนิตยสารบันเทงิ

รวม

 
หมายเหตุ: อาชีพอ่ืนๆ คือ ธุรกิจส่วนตวั แม่บา้น พอ่บา้น รับจา้งทัว่ไป และพนกังานมหาวิทยาลยั 
 
 จากตาราง 68 การศึกษาพฤติกรรมการเปิดรับส่ือนิตยสารบนัเทิง จาํแนกตามอาชีพ พบวา่ 
 อาชีพนกัเรียนหรือนกัศึกษา ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีพฤติกรรมในการเปิดรับส่ือ
นิตยสารบนัเทิง โดยอ่านคอลมัน์ท่ีสนใจก่อน จาํนวน 20 คน คิดเป็นร้อยละ 34.6 รองลงมามี
พฤติกรรมอ่านตั้งแต่หนา้แรก โดยบางหนา้อ่านอยา่งละเอียดท่ีเหลือจะอ่านผา่นๆ และดูเฉพาะ
รูปภาพ จาํนวน 10 คน คิดเป็นร้อยละ 17.2 
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 อาชีพขา้ราชการหรือพนกังานรัฐวิสาหกิจ ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีพฤติกรรมใน
การเปิดรับส่ือนิตยสารบนัเทิง โดยอ่านคอลมัน์ท่ีสนใจก่อน จาํนวน 23 คน คิดเป็นร้อยละ 56.1 
รองลงมามีพฤติกรรมอ่านตั้งแต่หนา้แรก โดยบางหนา้อ่านอยา่งละเอียดท่ีเหลือจะอ่านผา่นๆ 
จาํนวน 7 คน คิดเป็นร้อยละ 17.1 และมีพฤติกรรมอ่านผา่นๆ ทั้งเล่ม จาํนวน 5 คน คิดเป็นร้อยละ 
12.2 
 อาชีพพนกังานบริษทัเอกชน ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีพฤติกรรมในการเปิดรับส่ือ
นิตยสารบนัเทิง โดยอ่านคอลมัน์ท่ีสนใจก่อน จาํนวน 74 คน คิดเป็นร้อยละ 47.8 รองลงมามี
พฤติกรรมอ่านตั้งแต่หนา้แรก โดยบางหนา้อ่านอยา่งละเอียดท่ีเหลือจะอ่านผา่นๆ จาํนวน 33 คน คิด
เป็นร้อยละ 21.3 และมีพฤติกรรมอ่านผา่นๆ ทั้งเล่ม จาํนวน 20 คน คิดเป็นร้อยละ 12.9 
 อาชีพอ่ืนๆ คือ ธุรกิจส่วนตวั แม่บา้น พอ่บา้น รับจา้งทัว่ไป และพนกังานมหาวิทยาลยั 
ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีพฤติกรรมในการเปิดรับส่ือนิตยสารบนัเทิง โดยอ่านคอลมัน์ท่ี
สนใจก่อน จาํนวน 19 คน คิดเป็นร้อยละ 41.3 รองลงมามีพฤติกรรมอ่านผา่นๆ ทั้งเล่ม จาํนวน 10 
คน คิดเป็นร้อยละ 21.7 และมีพฤติกรรมอ่านตั้งแต่หนา้แรก โดยบางหนา้อ่านอยา่งละเอียดท่ีเหลือ
จะอ่านผา่นๆ จาํนวน 9 คน คิดเป็นร้อยละ 19.6 
 
ตาราง 69  จาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนกตามคอลมัน์ในส่ือนิตยสารบนัเทิงท่ีมี
การเปิดรับ และอาชีพ 

อาชีพ

นักเรียน

นักศึกษา

ข้าราชการ

รัฐวสิาหกจิ

พนักงาน

บริษัทเอกชน
อืน่ๆ

n=58 n=41 n=155 n=46

จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน

(ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ)

ภาพแอบถ่าย 37 18 64 18 137

(63.8) (43.9) (41.3) (39.1) (45.7)

บทสัมภาษณ์ดารา 24 24 84 24 156

(41.4) (58.5) (54.2) (52.2) (52.0)

ข่าวซุบซิบดารา 39 31 100 32 202

(67.2) (75.6) (64.5) (69.6) (67.3)

คอลมัน์ในส่ือนิตยสาร

บันเทงิทีม่ีการเปิดรับ

รวม
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ตาราง 69 (ต่อ) 
อาชีพ

นักเรียน

นักศึกษา

ข้าราชการ

รัฐวสิาหกจิ

พนักงาน

บริษัทเอกชน
อืน่ๆ

n=58 n=41 n=155 n=46

จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน

(ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ)

ข่าวสังคม 22 14 58 20 114

(37.9) (34.1) (37.4) (43.5) (38.0)

ข่าวดาราต่างประเทศ 20 13 40 15 88

(34.5) (31.7) (25.8) (32.6) (29.3)

ทาํนายดวงชะตา 29 20 94 33 176

(50.0) (48.8) (60.6) (71.7) (58.7)

เร่ืองยอ่ละคร 16 18 53 19 106

(27.6) (43.9) (34.2) (41.3) (35.3)

แนะนาํภาพยนตร์ 17 18 71 18 124

(29.3) (43.9) (45.8) (39.1) (41.3)

อ่ืนๆ 1 0 1 1 3

(1.7) (0.0) (0.6) (2.2) (1.0)

คอลมัน์ในส่ือนิตยสาร

บันเทงิทีม่ีการเปิดรับ

รวม

 
หมายเหตุ: 1. ตอบไดม้ากกวา่ 1 ขอ้ จากผูต้อบแบบสอบถามจาํนวน 300 คน แบ่งเป็นอาชีพนกัเรียน 
                  หรือนกัศึกษา จาํนวน 58 คน อาชีพขา้ราชการหรือพนกังานรัฐวิสาหกิจ จาํนวน 41 คน  
                  อาชีพพนกังานบริษทัเอกชน จาํนวน 155 คน และอาชีพอ่ืนๆ จาํนวน 46 คน 
                  2. อาชีพอ่ืนๆ คือ ธุรกิจส่วนตวั แม่บา้นพอ่บา้น รับจา้งทัว่ไป และพนกังานมหาวิทยาลยั 
                  3. คอลมัน์อ่ืนๆ คือ สุขภาพความงาม ลดความอว้น หรือเพศ 
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 จากตาราง 69 การศึกษาคอลมัน์ในส่ือนิตยสารบนัเทิงท่ีมีการเปิดรับ จาํแนกตามอาชีพ 
พบวา่ 
 อาชีพนกัเรียนหรือนกัศึกษา ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่เปิดรับคอลมัน์ข่าวซุบซิบ
ดารา จาํนวน 39 คน คิดเป็นร้อยละ 67.2 ของผูต้อบแบบสอบถามอาชีพนกัเรียนหรือนกัศึกษา
ทั้งหมด รองลงมาเปิดรับคอลมัน์ภาพแอบถ่าย จาํนวน 37 คน คิดเป็นร้อยละ 63.8 และเปิดรับ
คอลมัน์ทาํนายดวงชะตา จาํนวน 29 คน คิดเป็นร้อยละ 50.0 
 อาชีพขา้ราชการหรือพนกังานรัฐวิสาหกิจ ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่เปิดรับคอลมัน์
ข่าวซุบซิบดารา จาํนวน 31 คน คิดเป็นร้อยละ 75.6 ของผูต้อบแบบสอบถามอาชีพขา้ราชการหรือ
พนกังานรัฐวสิาหกิจทั้งหมด รองลงมาเปิดรับคอลมัน์บทสมัภาษณ์ดารา จาํนวน 24 คน คิดเป็นร้อย
ละ 58.5 และเปิดรับคอลมัน์ทาํนายดวงชะตา จาํนวน 20 คน คิดเป็นร้อยละ 48.8 
 อาชีพพนกังานบริษทัเอกชน ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่เปิดรับคอลมัน์ข่าวซุบซิบ
ดารา จาํนวน 100 คน คิดเป็นร้อยละ 64.5 ของผูต้อบแบบสอบถามอาชีพพนกังานบริษทัเอกชน
ทั้งหมด รองลงมาเปิดรับคอลมัน์ทาํนายดวงชะตา จาํนวน 94 คน คิดเป็นร้อยละ 60.6 และเปิดรับ
คอลมัน์บทสมัภาษณ์ดารา จาํนวน 84 คน คิดเป็นร้อยละ 54.2 
 อาชีพอ่ืนๆ คือ ธุรกิจส่วนตวั แม่บา้น พอ่บา้น รับจา้งทัว่ไป และพนกังานมหาวิทยาลยั 
ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่เปิดรับคอลมัน์ทาํนายดวงชะตา จาํนวน 33 คน คิดเป็นร้อยละ 71.7 
ของผูต้อบแบบสอบถามอาชีพอ่ืนๆ ทั้งหมด รองลงมาเปิดรับคอลมัน์ข่าวซุบซิบดารา จาํนวน 32 
คน คิดเป็นร้อยละ 69.6 และเปิดรับคอลมัน์บทสมัภาษณ์ดารา จาํนวน 24 คน คิดเป็นร้อยละ 52.2 
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ตาราง 70  จาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนกตามคอลมัน์ในส่ือนิตยสารบนัเทิงท่ี
ไดรั้บความช่ืนชอบมากท่ีสุด และอาชีพ 

อาชีพ

นักเรียน

นักศึกษา

ข้าราชการ

รัฐวสิาหกจิ

พนักงาน

บริษัทเอกชน
อืน่ๆ

n=58 n=41 n=155 n=46

จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน

(ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ)

ภาพแอบถ่าย 20 5 18 6 49

(34.5) (12.2) (11.6) (13.0) (16.3)

บทสัมภาษณ์ดารา 4 7 26 7 44

(6.9) (17.1) (16.8) (15.2) (14.7)

ข่าวซุบซิบดารา 23 10 40 12 85

(39.7) (24.3) (25.8) (26.1) (28.3)

ข่าวสังคม 5 4 12 4 25

(8.6) (9.8) (7.7) (8.7) (8.4)

ข่าวดาราต่างประเทศ 3 1 3 2 9

(5.2) (2.4) (1.9) (4.4) (3.0)

ทาํนายดวงชะตา 1 3 32 4 40

(1.7) (7.3) (20.7) (8.7) (13.3)

เร่ืองยอ่ละคร 1 4 4 6 15

(1.7) (9.8) (2.6) (13.0) (5.0)

แนะนาํภาพยนตร์ 1 7 20 5 33

(1.7) (17.1) (12.9) (10.9) (11.0)

รวม 58 41 155 46 300

(100.0) (100.0) (100.0) (100.0) (100.0)

คอลมัน์ในส่ือนิตยสาร

บันเทิงทีไ่ด้รับความช่ืนชอบ

มากทีสุ่ด

รวม

 
หมายเหตุ: อาชีพอ่ืนๆ คือ ธุรกิจส่วนตวั แม่บา้น พอ่บา้น รับจา้งทัว่ไป และพนกังานมหาวิทยาลยั 
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 จากตาราง 70 การศึกษาคอลมัน์ในส่ือนิตยสารบนัเทิงท่ีไดรั้บความช่ืนชอบมากท่ีสุด 
จาํแนกตามอาชีพ พบวา่ 
 อาชีพนกัเรียนหรือนกัศึกษา ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ช่ืนชอบคอลมัน์ข่าวซุบซิบ
ดารามากท่ีสุด จาํนวน 23 คน คิดเป็นร้อยละ 39.7 รองลงมาช่ืนชอบคอลมัน์ภาพแอบถ่าย จาํนวน 20 
คน คิดเป็นร้อยละ 34.5 และช่ืนชอบคอลมัน์ข่าวสงัคม จาํนวน 5 คน คิดเป็นร้อยละ 8.6 
 อาชีพขา้ราชการหรือพนกังานรัฐวิสาหกิจ ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ช่ืนชอบคอลมัน์
ข่าวซุบซิบดารามากท่ีสุด จาํนวน 10 คน คิดเป็นร้อยละ 24.3 รองลงมาช่ืนชอบคอลมัน์บทสมัภาษณ์
ดาราและคอลมัน์แนะนาํภาพยนตร์ จาํนวน 7 คน คิดเป็นร้อยละ 17.1 
 อาชีพพนกังานบริษทัเอกชน ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ช่ืนชอบคอลมัน์ข่าวซุบซิบ
ดารามากท่ีสุด จาํนวน 40 คน คิดเป็นร้อยละ 25.8 รองลงมาช่ืนชอบคอลมัน์ทาํนายดวงชะตา 
จาํนวน 32 คน คิดเป็นร้อยละ 20.7 และช่ืนชอบคอลมัน์บทสมัภาษณ์ดารา จาํนวน 26 คน คิดเป็น
ร้อยละ 16.8 
 อาชีพอ่ืนๆ คือ ธุรกิจส่วนตวั แม่บา้น พอ่บา้น รับจา้งทัว่ไป และพนกังานมหาวิทยาลยั 
ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ช่ืนชอบคอลมัน์ข่าวซุบซิบดารามากท่ีสุด จาํนวน 12 คน คิดเป็นร้อย
ละ 26.1 รองลงมาช่ืนชอบคอลมัน์บทสมัภาษณ์ดารา จาํนวน 7 คน คิดเป็นร้อยละ 15.2 และช่ืนชอบ
คอลมัน์ภาพแอบถ่ายและคอลมัน์เร่ืองยอ่ละคร จาํนวน 6 คน คิดเป็นร้อยละ 13.0 
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 5.5 พฤติกรรมการเปิดรับส่ือนิตยสารบันเทงิของผู้บริโภคในอาํเภอเมืองเชียงใหม่ จําแนก
ตามรายได้ 
 
ตาราง 71  จาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนกตามจาํนวนนิตยสารบนัเทิงท่ีเปิดรับ
ภายใน 1 เดือน และรายได ้

รายได้

ต่ํากว่า

5,000 บาท

5,000-

10,000 บาท

10,001-

15,000 บาท

มากกว่า

15,000 บาท

n=43 n=114 n=76 n=67

จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน

(ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ)

นอ้ยกวา่ 1 เล่ม 9 30 29 20 88

(20.9) (26.3) (38.2) (29.8) (29.3)

1-2 เล่ม 19 53 34 33 139

(44.2) (46.5) (44.7) (49.3) (46.3)

3-4 เล่ม 7 18 10 12 47

(16.3) (15.8) (13.2) (17.9) (15.7)

มากกวา่ 4 เล่ม 8 13 3 2 26

(18.6) (11.4) (3.9) (3.0) (8.7)

รวม 43 114 76 67 300

(100.0) (100.0) (100.0) (100.0) (100.0)

จํานวนนิตยสารบันเทงิ

ทีเ่ปิดรับภายใน 1 เดือน

รวม
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 จากตาราง 71 การศึกษาจาํนวนนิตยสารบนัเทิงท่ีเปิดรับภายใน 1 เดือน จาํแนกตามรายได ้
พบวา่ 
 รายไดต้ ํ่ากวา่ 5,000 บาท ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่เปิดรับส่ือนิตยสารบนัเทิง 1-2 
เล่ม ภายในระยะเวลา 1 เดือน จาํนวน 19 คน คิดเป็นร้อยละ 44.2 รองลงมาเปิดรับนอ้ยกวา่ 1 เล่ม 
จาํนวน 9 คน คิดเป็นร้อยละ 20.9 และเปิดรับมากกวา่ 4 เล่ม จาํนวน 8 คน คิดเป็นร้อยละ 18.6 
 รายได ้5,000-10,000 บาท ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่เปิดรับส่ือนิตยสารบนัเทิง 1-2 
เล่ม ภายในระยะเวลา 1 เดือน จาํนวน 53 คน คิดเป็นร้อยละ 46.5 รองลงมาเปิดรับนอ้ยกวา่ 1 เล่ม 
จาํนวน 30 คน คิดเป็นร้อยละ 26.3 และเปิดรับ 3-4 เล่ม จาํนวน 18 คน คิดเป็นร้อยละ 15.8 
 รายได ้10,001-15,000 บาท ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่เปิดรับส่ือนิตยสารบนัเทิง 1-2 
เล่ม ภายในระยะเวลา 1 เดือน จาํนวน 34 คน คิดเป็นร้อยละ 44.7 รองลงมาเปิดรับนอ้ยกวา่ 1 เล่ม 
จาํนวน 29 คน คิดเป็นร้อยละ 38.2 และเปิดรับ 3-4 เล่ม จาํนวน 10 คน คิดเป็นร้อยละ 13.2 
 รายไดม้ากกวา่ 15,000 บาท ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่เปิดรับส่ือนิตยสารบนัเทิง 1-2 
เล่ม ภายในระยะเวลา 1 เดือน จาํนวน 33 คน คิดเป็นร้อยละ 49.3 รองลงมาเปิดรับนอ้ยกวา่ 1 เล่ม 
จาํนวน 20 คน คิดเป็นร้อยละ 29.8 และเปิดรับ 3-4 เล่ม จาํนวน 12 คน คิดเป็นร้อยละ 17.9 
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ตาราง 72  จาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนกตามความถ่ีในการเปิดรับส่ือนิตยสาร
บนัเทิง และรายได ้

รายได้

ต่ํากว่า

5,000 บาท

5,000-

10,000 บาท

10,001-

15,000 บาท

มากกว่า

15,000 บาท

n=43 n=114 n=76 n=67

จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน

(ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ)

ทุกวนั 11 15 4 4 34

(25.6) (13.2) (5.2) (6.0) (11.3)

ทุกสัปดาห์ 15 43 12 25 95

(34.9) (37.7) (15.8) (37.3) (31.7)

ทุก 2 สัปดาห์ 8 5 11 8 32

(18.6) (4.4) (14.5) (11.9) (10.7)

ทุกเดือน 9 42 32 24 107

(20.9) (36.8) (42.1) (35.8) (35.6)

อ่ืนๆ 0 9 17 6 32

(0.0) (7.9) (22.4) (9.0) (10.7)

รวม 43 114 76 67 300

(100.0) (100.0) (100.0) (100.0) (100.0)

ความถี่ในการเปิดรับ

ส่ือนิตยสารบันเทงิ

รวม

 
หมายเหตุ: อ่ืนๆ คือ นานคร้ัง เม่ือมีโอกาส หรือเม่ือมีเวลาวา่ง 
 
 จากตาราง 72 การศึกษาความถ่ีในการเปิดรับส่ือนิตยสารบนัเทิง จาํแนกตามรายได ้พบวา่ 
 รายไดต้ ํ่ากวา่ 5,000 บาท ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่เปิดรับส่ือนิตยสารบนัเทิงทุก
สปัดาห์ จาํนวน 15 คน คิดเป็นร้อยละ 34.9 รองลงมาเปิดรับส่ือนิตยสารบนัเทิงทุกวนั จาํนวน 11 
คน คิดเป็นร้อยละ 25.6 และเปิดรับส่ือนิตยสารบนัเทิงทุกเดือน จาํนวน 9 คน คิดเป็นร้อยละ 20.9 
 รายได ้5,000-10,000 บาท ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่เปิดรับส่ือนิตยสารบนัเทิงทุก
สปัดาห์ จาํนวน 43 คน คิดเป็นร้อยละ 37.7 รองลงมาเปิดรับส่ือนิตยสารบนัเทิงทุกเดือน จาํนวน 42 
คน คิดเป็นร้อยละ 36.8 และเปิดรับส่ือนิตยสารบนัเทิงทุกวนั จาํนวน 15 คน คิดเป็นร้อยละ 13.2 
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 รายได ้10,001-15,000 บาท ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่เปิดรับส่ือนิตยสารบนัเทิงทุก
เดือน จาํนวน 32 คน คิดเป็นร้อยละ 42.1 รองลงมาเปิดรับส่ือนิตยสารบนัเทิงช่วงความถ่ีอ่ืนๆ คือ 
นานคร้ัง เม่ือมีโอกาส หรือเม่ือมีเวลาวา่ง จาํนวน 17 คน คิดเป็นร้อยละ 22.4 และเปิดรับส่ือนิตยสาร
บนัเทิงทุกสปัดาห์ จาํนวน 12 คน คิดเป็นร้อยละ 15.8 
 รายไดม้ากกวา่ 15,000 บาท ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่เปิดรับส่ือนิตยสารบนัเทิงทุก
สปัดาห์ จาํนวน 25 คน คิดเป็นร้อยละ 37.3 รองลงมาเปิดรับส่ือนิตยสารบนัเทิงทุกเดือน จาํนวน 24 
คน คิดเป็นร้อยละ 35.8 และเปิดรับส่ือนิตยสารบนัเทิงทุก 2 สปัดาห์ จาํนวน 8 คน คิดเป็นร้อยละ 
11.9 
 
ตาราง 73  จาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนกตามระยะเวลาในการเปิดรับส่ือ
นิตยสารบนัเทิงต่อคร้ัง และรายได ้

รายได้

ต่ํากว่า

5,000 บาท

5,000-

10,000 บาท

10,001-

15,000 บาท

มากกว่า

15,000 บาท

n=43 n=114 n=76 n=67

จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน

(ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ)

ไม่เกิน 15 นาที 15 30 27 20 92

(34.9) (26.3) (35.5) (29.8) (30.7)

15-30 นาที 21 58 31 30 140

(48.8) (50.9) (40.8) (44.8) (46.6)

30 นาที-1 ชัว่โมง 4 19 15 13 51

(9.3) (16.7) (19.7) (19.4) (17.0)

มากกวา่ 1 ชัว่โมง 3 7 3 4 17

(7.0) (6.1) (4.0) (6.0) (5.7)

รวม 43 114 76 67 300

(100.0) (100.0) (100.0) (100.0) (100.0)

ระยะเวลาในการเปิดรับ

ส่ือนิตยสารบันเทงิต่อคร้ัง

รวม
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 จากตาราง 73 การศึกษาระยะเวลาในการเปิดรับส่ือนิตยสารบนัเทิงต่อคร้ัง จาํแนกตาม
รายได ้พบวา่ 
 รายไดต้ ํ่ากวา่ 5,000 บาท ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่เปิดรับส่ือนิตยสารบนัเทิงคร้ังละ 
15-30 นาที จาํนวน 21 คน คิดเป็นร้อยละ 48.8 รองลงมาเปิดรับคร้ังละไม่เกิน 15 นาที จาํนวน 15 
คน คิดเป็นร้อยละ 34.9 และเปิดรับคร้ังละ 30 นาที-1 ชัว่โมง จาํนวน 4 คน คิดเป็นร้อยละ 9.3 
 รายได ้5,000-10,000 บาท ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่เปิดรับส่ือนิตยสารบนัเทิงคร้ัง
ละ 15-30 นาที จาํนวน 58 คน คิดเป็นร้อยละ 50.9 รองลงมาเปิดรับคร้ังละไม่เกิน 15 นาที จาํนวน 
30 คน คิดเป็นร้อยละ 26.3 และเปิดรับคร้ังละ 30 นาที-1 ชัว่โมง จาํนวน 19 คน คิดเป็นร้อยละ 16.7 
 รายได ้10,001-15,000 บาท ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่เปิดรับส่ือนิตยสารบนัเทิงคร้ัง
ละ 15-30 นาที จาํนวน 31 คน คิดเป็นร้อยละ 40.8 รองลงมาเปิดรับคร้ังละไม่เกิน 15 นาที จาํนวน 
27 คน คิดเป็นร้อยละ 35.5 และเปิดรับคร้ังละ 30 นาที-1 ชัว่โมง จาํนวน 15 คน คิดเป็นร้อยละ 19.7 
 รายไดม้ากกวา่ 15,000 บาท ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่เปิดรับส่ือนิตยสารบนัเทิงคร้ัง
ละ 15-30 นาที จาํนวน 30 คน คิดเป็นร้อยละ 44.8 รองลงมาเปิดรับคร้ังละไม่เกิน 15 นาที จาํนวน 
20 คน คิดเป็นร้อยละ 29.8 และเปิดรับคร้ังละ 30 นาที-1 ชัว่โมง จาํนวน 13 คน คิดเป็นร้อยละ 19.4 
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ตาราง 74  จาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนกตามระยะเวลาในการเปิดรับส่ือ
นิตยสารบนัเทิง 1 เล่ม และรายได ้

รายได้

ต่ํากว่า

5,000 บาท

5,000-

10,000 บาท

10,001-

15,000 บาท

มากกว่า

15,000 บาท

n=43 n=114 n=76 n=67

จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน

(ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ)

1 วนั 18 36 34 38 126

(41.9) (31.6) (44.7) (56.7) (42.0)

1 สัปดาห์ 15 49 22 17 103

(34.9) (43.0) (29.0) (25.4) (34.3)

2 สัปดาห์ 6 11 9 9 35

(13.9) (9.6) (11.8) (13.4) (11.7)

1 เดือน 3 9 1 1 14

(7.0) (7.9) (1.3) (1.5) (4.7)

มากกวา่ 1 เดือน 1 9 10 2 22

(2.3) (7.9) (13.2) (3.0) (7.3)

รวม 43 114 76 67 300

(100.0) (100.0) (100.0) (100.0) (100.0)

ระยะเวลาในการเปิดรับ

ส่ือนิตยสารบันเทงิ 1 เล่ม

รวม

 
 
 จากตาราง 74 การศึกษาระยะเวลาในการเปิดรับส่ือนิตยสารบนัเทิง 1 เล่ม จาํแนกตาม
รายได ้พบวา่ 
 รายไดต้ ํ่ากวา่ 5,000 บาท ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ใชเ้วลา 1 วนัในการเปิดรับส่ือ
นิตยสารบนัเทิง 1 เล่ม จาํนวน 18 คน คิดเป็นร้อยละ 41.9 รองลงมาใชเ้วลา 1 สปัดาห์ในการเปิดรับ 
จาํนวน 15 คน คิดเป็นร้อยละ 34.9 และใชเ้วลา 2 สปัดาห์ในการเปิดรับ จาํนวน 6 คน คิดเป็นร้อยละ 
13.9 
 รายได ้5,000-10,000 บาท ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ใชเ้วลา 1 สปัดาห์ในการเปิดรับ
ส่ือนิตยสารบนัเทิง 1 เล่ม จาํนวน 49 คน คิดเป็นร้อยละ 43.0 รองลงมาใชเ้วลา 1 วนัในการเปิดรับ 
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จาํนวน 36 คน คิดเป็นร้อยละ 31.6 และใชเ้วลา 2 สปัดาห์ในการเปิดรับ จาํนวน 11 คน คิดเป็นร้อย
ละ 9.6 
 รายได ้10,001-15,000 บาท ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ใชเ้วลา 1 วนัในการเปิดรับส่ือ
นิตยสารบนัเทิง 1 เล่ม จาํนวน 34 คน คิดเป็นร้อยละ 44.7 รองลงมาใชเ้วลา 1 สปัดาห์ในการเปิดรับ 
จาํนวน 22 คน คิดเป็นร้อยละ 29.0 และใชเ้วลามากกวา่ 1 เดือนในการเปิดรับ จาํนวน 10 คน คิดเป็น
ร้อยละ 13.2 
 รายไดม้ากกวา่ 15,000 บาท ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ใชเ้วลา 1 วนัในการเปิดรับส่ือ
นิตยสารบนัเทิง 1 เล่ม จาํนวน 38 คน คิดเป็นร้อยละ 56.7 รองลงมาใชเ้วลา 1 สปัดาห์ในการเปิดรับ 
จาํนวน 17 คน คิดเป็นร้อยละ 25.4 และใชเ้วลา 2 สปัดาห์ในการเปิดรับ จาํนวน 9 คน คิดเป็นร้อยละ 
13.4 
 
ตาราง 75  จาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนกตามช่วงเวลาในการเปิดรับส่ือ
นิตยสารบนัเทิง และรายได ้

รายได้

ต่ํากว่า

5,000 บาท

5,000-

10,000 บาท

10,001-

15,000 บาท

มากกว่า

15,000 บาท

n=43 n=114 n=76 n=67

จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน

(ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ)

00.01-06.00 น. 0 4 0 0 4

(0.0) (3.5) (0.0) (0.0) (1.3)

06.01-12.00 น. 6 7 4 4 21

(14.0) (6.2) (5.3) (6.0) (7.0)

12.01-18.00 น. 13 38 25 19 95

(30.2) (33.3) (32.9) (28.3) (31.7)

18.01-24.00 น. 24 65 47 44 180

(55.8) (57.0) (61.8) (65.7) (60.0)

รวม 43 114 76 67 300

(100.0) (100.0) (100.0) (100.0) (100.0)

ช่วงเวลาในการเปิดรับ

ส่ือนิตยสารบันเทงิ

รวม
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 จากตาราง 75 การศึกษาช่วงเวลาในการเปิดรับส่ือนิตยสารบนัเทิง จาํแนกตามรายได ้
พบวา่ 
 รายไดต้ ํ่ากวา่ 5,000 บาท ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่เปิดรับส่ือนิตยสารบนัเทิงใน
ช่วงเวลา 18.01-24.00 น. จาํนวน 24 คน คิดเป็นร้อยละ 55.8 รองลงมาช่วงเวลา 12.01-18.00 น. 
จาํนวน 13 คน คิดเป็นร้อยละ 30.2 และช่วงเวลา 06.01-12.00 น. จาํนวน 6 คน คิดเป็นร้อยละ 14.0 
 รายได ้5,000-10,000 บาท ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่เปิดรับส่ือนิตยสารบนัเทิงใน
ช่วงเวลา 18.01-24.00 น. จาํนวน 65 คน คิดเป็นร้อยละ 57.0 รองลงมาช่วงเวลา 12.01-18.00 น. 
จาํนวน 38 คน คิดเป็นร้อยละ 33.3 และช่วงเวลา 06.01-12.00 น. จาํนวน 7 คน คิดเป็นร้อยละ 6.2 
 รายได ้10,001-15,000 บาท ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่เปิดรับส่ือนิตยสารบนัเทิงใน
ช่วงเวลา 18.01-24.00 น. จาํนวน 47 คน คิดเป็นร้อยละ 61.8 รองลงมาช่วงเวลา 12.01-18.00 น. 
จาํนวน 25 คน คิดเป็นร้อยละ 32.9 และช่วงเวลา 06.01-12.00 น. จาํนวน 4 คน คิดเป็นร้อยละ 5.3 
 รายไดม้ากกวา่ 15,000 บาท ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่เปิดรับส่ือนิตยสารบนัเทิงใน
ช่วงเวลา 18.01-24.00 น. จาํนวน 44 คน คิดเป็นร้อยละ 65.7 รองลงมาช่วงเวลา 12.01-18.00 น. 
จาํนวน 19 คน คิดเป็นร้อยละ 28.3 และช่วงเวลา 06.01-12.00 น. จาํนวน 4 คน คิดเป็นร้อยละ 6.0 
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ตาราง 76  จาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนกตามสถานท่ีเปิดรับส่ือนิตยสาร
บนัเทิง และรายได ้

รายได้

ต่ํากว่า

5,000 บาท

5,000-

10,000 บาท

10,001-

15,000 บาท

มากกว่า

15,000 บาท

n=43 n=114 n=76 n=67

จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน

(ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ)

บา้น / ท่ีพกั 24 66 39 34 163

(55.8) (57.9) (51.3) (50.7) (54.3)

ท่ีทาํงาน 2 10 8 6 26

(4.6) (8.8) (10.6) (9.0) (8.7)

ร้านขายหนงัสือ 6 10 7 7 30

(14.0) (8.8) (9.2) (10.4) (10.0)

ร้านเสริมสวย / 5 18 16 15 54

สถานเสริมความงาม (11.6) (15.8) (21.1) (22.4) (18.0)

ร้านอาหาร 6 7 3 4 20

(14.0) (6.1) (3.9) (6.0) (6.7)

อ่ืนๆ 0 3 3 1 7

(0.0) (2.6) (3.9) (1.5) (2.3)

รวม 43 114 76 67 300

(100.0) (100.0) (100.0) (100.0) (100.0)

สถานทีเ่ปิดรับ

ส่ือนิตยสารบันเทงิ

รวม

 
หมายเหตุ: อ่ืนๆ คือ หอ้งนํ้า ร้านกาแฟ หรือโรงพยาบาล 
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 จากตาราง 76 การศึกษาสถานท่ีเปิดรับส่ือนิตยสารบนัเทิง จาํแนกตามรายได ้พบวา่ 
 รายไดต้ ํ่ากวา่ 5,000 บาท ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่เปิดรับส่ือนิตยสารบนัเทิงท่ีบา้น
หรือท่ีพกั จาํนวน 24 คน คิดเป็นร้อยละ 55.8 รองลงมาเปิดรับส่ือนิตยสารบนัเทิงท่ีร้านขายหนงัสือ
และร้านอาหาร จาํนวน 6 คน คิดเป็นร้อยละ 14.0 
 รายได ้5,000-10,000 บาท ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่เปิดรับส่ือนิตยสารบนัเทิงท่ีบา้น
หรือท่ีพกั จาํนวน 66 คน คิดเป็นร้อยละ 57.9 รองลงมาเปิดรับส่ือนิตยสารบนัเทิงท่ีร้านเสริมสวย
หรือสถานเสริมความงาม จาํนวน 18 คน คิดเป็นร้อยละ 15.8 และเปิดรับส่ือนิตยสารบนัเทิงท่ี
ทาํงานและร้านขายหนงัสือ จาํนวน 10 คน คิดเป็นร้อยละ 8.8 
 รายได ้10,001-15,000 บาท ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่เปิดรับส่ือนิตยสารบนัเทิงท่ี
บา้นหรือท่ีพกั จาํนวน 39 คน คิดเป็นร้อยละ 51.3 รองลงมาเปิดรับส่ือนิตยสารบนัเทิงท่ีร้านเสริม
สวยหรือสถานเสริมความงาม จาํนวน 16 คน คิดเป็นร้อยละ 21.1 และเปิดรับส่ือนิตยสารบนัเทิงท่ี
ทาํงาน จาํนวน 8 คน คิดเป็นร้อยละ 10.6 
 รายไดม้ากกวา่ 15,000 บาท ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่เปิดรับส่ือนิตยสารบนัเทิงท่ี
บา้นหรือท่ีพกั จาํนวน 34 คน คิดเป็นร้อยละ 50.7 รองลงมาเปิดรับส่ือนิตยสารบนัเทิงท่ีร้านเสริม
สวยหรือสถานเสริมความงาม จาํนวน 15 คน คิดเป็นร้อยละ 22.4 และเปิดรับส่ือนิตยสารบนัเทิงท่ี
ร้านขายหนงัสือ จาํนวน 7 คน คิดเป็นร้อยละ 10.4 
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ตาราง 77  จาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนกตามพฤติกรรมการเปิดรับส่ือนิตยสาร
บนัเทิง และรายได ้

รายได้

ต่ํากว่า

5,000 บาท

5,000-

10,000 บาท

10,001-

15,000 บาท

มากกว่า

15,000 บาท

n=43 n=114 n=76 n=67

จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน

(ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ)

อ่านละเอียดตั้งแต่หนา้แรก 9 8 10 4 31

จนถึงหนา้สุดทา้ย (20.9) (7.0) (13.2) (6.0) (10.3)

อ่านตั้งแต่หนา้แรก

โดยบางหนา้อ่านอยา่งละเอียด 6 22 9 22 59

ท่ีเหลือจะอ่านผา่นๆ (14.0) (19.3) (11.8) (32.8) (19.7)

อ่านคอลมัน์ท่ีสนใจก่อน 15 60 35 26 136

(34.9) (52.6) (46.0) (38.8) (45.3)

อ่านผา่นๆ ทั้งเล่ม 5 16 11 12 44

(11.6) (14.1) (14.5) (17.9) (14.7)

ดูเฉพาะรูปภาพ 8 8 11 3 30

(18.6) (7.0) (14.5) (4.5) (10.0)

รวม 43 114 76 67 300

(100.0) (100.0) (100.0) (100.0) (100.0)

พฤติกรรมการเปิดรับ

ส่ือนิตยสารบันเทงิ

รวม

 
 
 จากตาราง 77 การศึกษาพฤติกรรมการเปิดรับส่ือนิตยสารบนัเทิง จาํแนกตามรายได ้
พบวา่ 
 รายไดต้ ํ่ากวา่ 5,000 บาท ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีพฤติกรรมในการเปิดรับส่ือ
นิตยสารบนัเทิง โดยอ่านคอลมัน์ท่ีสนใจก่อน จาํนวน 15 คน คิดเป็นร้อยละ 34.9 รองลงมามี
พฤติกรรมอ่านละเอียดตั้งแต่หนา้แรกจนถึงหนา้สุดทา้ย จาํนวน 9 คน คิดเป็นร้อยละ 20.9 และมี
พฤติกรรมดูเฉพาะรูปภาพ จาํนวน 8 คน คิดเป็นร้อยละ 18.6 
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 รายได ้5,000-10,000 บาท ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีพฤติกรรมในการเปิดรับส่ือ
นิตยสารบนัเทิง โดยอ่านคอลมัน์ท่ีสนใจก่อน จาํนวน 60 คน คิดเป็นร้อยละ 52.6 รองลงมามี
พฤติกรรมอ่านตั้งแต่หนา้แรก โดยบางหนา้อ่านอยา่งละเอียดท่ีเหลือจะอ่านผา่นๆ จาํนวน 22 คน คิด
เป็นร้อยละ 19.3 และมีพฤติกรรมอ่านผา่นๆ ทั้งเล่ม จาํนวน 16 คน คิดเป็นร้อยละ 14.1 
 รายได ้10,001-15,000 บาท ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีพฤติกรรมในการเปิดรับส่ือ
นิตยสารบนัเทิง โดยอ่านคอลมัน์ท่ีสนใจก่อน จาํนวน 35 คน คิดเป็นร้อยละ 46.0 รองลงมามี
พฤติกรรมอ่านผา่นๆ ทั้งเล่มและดูเฉพาะรูปภาพ จาํนวน 11 คน คิดเป็นร้อยละ 14.5 
 รายไดม้ากกวา่ 15,000 บาท ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีพฤติกรรมในการเปิดรับส่ือ
นิตยสารบนัเทิง โดยอ่านคอลมัน์ท่ีสนใจก่อน จาํนวน 26 คน คิดเป็นร้อยละ 38.8 รองลงมามี
พฤติกรรมอ่านตั้งแต่หนา้แรก โดยบางหนา้อ่านอยา่งละเอียดท่ีเหลือจะอ่านผา่นๆ จาํนวน 22 คน คิด
เป็นร้อยละ 32.8 และมีพฤติกรรมอ่านผา่นๆ ทั้งเล่ม จาํนวน 12 คน คิดเป็นร้อยละ 17.9 
 
ตาราง 78  จาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนกตามคอลมัน์ในส่ือนิตยสารบนัเทิงท่ีมี
การเปิดรับ และรายได ้

รายได้

ต่ํากว่า

5,000 บาท

5,000-

10,000 บาท

10,001-

15,000 บาท

มากกว่า

15,000 บาท

n=43 n=114 n=76 n=67

จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน

(ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ)

ภาพแอบถ่าย 26 45 38 28 137

(60.5) (39.5) (50.0) (41.8) (45.7)

บทสัมภาษณ์ดารา 21 61 38 36 156

(48.8) (53.5) (50.0) (53.7) (52.0)

ข่าวซุบซิบดารา 28 80 50 44 202

(65.1) (70.2) (65.8) (65.7) (67.3)

ข่าวสังคม 18 40 31 25 114

(41.9) (35.1) (40.8) (37.3) (38.0)

คอลมัน์ในส่ือนิตยสาร

บันเทงิทีม่ีการเปิดรับ

รวม
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ตาราง 78 (ต่อ) 
รายได้

ต่ํากว่า

5,000 บาท

5,000-

10,000 บาท

10,001-

15,000 บาท

มากกว่า

15,000 บาท

n=43 n=114 n=76 n=67

จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน

(ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ)

ข่าวดาราต่างประเทศ 13 31 25 19 88

(30.2) (27.2) (32.9) (28.4) (29.3)
ทาํนายดวงชะตา 23 72 42 39 176

(53.5) (63.2) (55.3) (58.2) (58.7)

เร่ืองยอ่ละคร 11 41 21 33 106

(25.6) (36.0) (27.6) (49.3) (35.3)

แนะนาํภาพยนตร์ 11 44 31 38 124
(25.6) (38.6) (40.8) (56.7) (41.3)

อ่ืนๆ 1 1 1 0 3

(2.3) (0.9) (1.3) (0.0) (1.0)

คอลมัน์ในส่ือนิตยสาร

บันเทงิทีม่ีการเปิดรับ

รวม

 
หมายเหตุ: 1. ตอบไดม้ากกวา่ 1 ขอ้ จากผูต้อบแบบสอบถามจาํนวน 300 คน แบ่งเป็นรายไดต้ ํ่ากวา่  
                  5,000 บาท จาํนวน 43 คน รายได ้5,000-10,000 บาท จาํนวน 114 คน รายได ้10,001- 
                  15,000 บาท จาํนวน 76 คน และรายไดม้ากกวา่ 15,000 บาท จาํนวน 67 คน 
                  2. อ่ืนๆ คือ สุขภาพความงาม ลดความอว้น หรือเพศ 
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 จากตาราง 78 การศึกษาคอลมัน์ในส่ือนิตยสารบนัเทิงท่ีมีการเปิดรับ จาํแนกตามรายได ้
พบวา่ 
 รายไดต้ ํ่ากวา่ 5,000 บาท ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่เปิดรับคอลมัน์ข่าวซุบซิบดารา 
จาํนวน 28 คน คิดเป็นร้อยละ 65.1 ของผูต้อบแบบสอบถามรายไดต้ ํ่ากวา่ 5,000 บาททั้งหมด 
รองลงมาเปิดรับคอลมัน์ภาพแอบถ่าย จาํนวน 26 คน คิดเป็นร้อยละ 60.5 และเปิดรับคอลมัน์ทาํนาย
ดวงชะตา จาํนวน 23 คน คิดเป็นร้อยละ 53.5 
 รายได ้5,000-10,000 บาท ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่เปิดรับคอลมัน์ข่าวซุบซิบดารา 
จาํนวน 80 คน คิดเป็นร้อยละ 70.2 ของผูต้อบแบบสอบถามรายได ้5,000-10,000 บาททั้งหมด 
รองลงมาเปิดรับคอลมัน์ทาํนายดวงชะตา จาํนวน 72 คน คิดเป็นร้อยละ 63.2 และเปิดรับคอลมัน์บท
สมัภาษณ์ดารา จาํนวน 61 คน คิดเป็นร้อยละ 53.5 
 รายได ้10,001-15,000 บาท ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่เปิดรับคอลมัน์ข่าวซุบซิบดารา 
จาํนวน 50 คน คิดเป็นร้อยละ 65.8 ของผูต้อบแบบสอบถามรายได ้10,001-15,000 บาททั้งหมด 
รองลงมาเปิดรับคอลมัน์ทาํนายดวงชะตา จาํนวน 42 คน คิดเป็นร้อยละ 55.3 และเปิดรับคอลมัน์
ภาพแอบถ่ายและคอลมัน์บทสมัภาษณ์ดารา จาํนวน 38 คน คิดเป็นร้อยละ 50.0 
 รายไดม้ากกวา่ 15,000 บาท ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่เปิดรับคอลมัน์ข่าวซุบซิบดารา 
จาํนวน 44 คน คิดเป็นร้อยละ 65.7 ของผูต้อบแบบสอบถามรายไดม้ากกวา่ 15,000 บาททั้งหมด 
รองลงมาเปิดรับคอลมัน์ทาํนายดวงชะตา จาํนวน 39 คน คิดเป็นร้อยละ 58.2 และเปิดรับคอลมัน์
แนะนาํภาพยนตร์ จาํนวน 38 คน คิดเป็นร้อยละ 56.7 
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ตาราง 79  จาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนกตามคอลมัน์ในส่ือนิตยสารบนัเทิงท่ี
ไดรั้บความช่ืนชอบมากท่ีสุด และรายได ้

รายได้

ต่ํากว่า

5,000 บาท

5,000-

10,000 บาท

10,001-

15,000 บาท

มากกว่า

15,000 บาท

n=43 n=114 n=76 n=67

จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน

(ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ)

ภาพแอบถ่าย 15 17 13 4 49

(34.9) (14.9) (17.1) (6.0) (16.3)

บทสัมภาษณ์ดารา 4 19 14 7 44

(9.3) (16.7) (18.4) (10.4) (14.7)

ข่าวซุบซิบดารา 15 36 17 17 85

(34.9) (31.6) (22.4) (25.4) (28.3)

ข่าวสังคม 6 9 5 5 25

(14.0) (7.9) (6.6) (7.5) (8.4)

ข่าวดาราต่างประเทศ 2 4 2 1 9

(4.6) (3.5) (2.6) (1.5) (3.0)

ทาํนายดวงชะตา 1 19 12 8 40

(2.3) (16.7) (15.8) (11.9) (13.3)

เร่ืองยอ่ละคร 0 2 2 11 15

(0.0) (1.7) (2.6) (16.4) (5.0)

แนะนาํภาพยนตร์ 0 8 11 14 33

(0.0) (7.0) (14.5) (20.9) (11.0)

รวม 43 114 76 67 300

(100.0) (100.0) (100.0) (100.0) (100.0)

คอลมัน์ในส่ือนิตยสาร

บันเทิงทีไ่ด้รับความช่ืนชอบ

มากทีสุ่ด

รวม

 



112 
 

 จากตาราง 79 การศึกษาคอลมัน์ในส่ือนิตยสารบนัเทิงท่ีไดรั้บความช่ืนชอบมากท่ีสุด 
จาํแนกตามรายได ้พบวา่ 
 รายไดต้ ํ่ากวา่ 5,000 บาท ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ช่ืนชอบคอลมัน์ภาพแอบถ่ายและ
คอลมัน์ข่าวซุบซิบดารามากท่ีสุด จาํนวน 15 คน คิดเป็นร้อยละ 34.9 รองลงมาช่ืนชอบคอลมัน์ข่าว
สงัคม จาํนวน 6 คน คิดเป็นร้อยละ 14.0 
 รายได ้5,000-10,000 บาท ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ช่ืนชอบคอลมัน์ข่าวซุบซิบดารา
มากท่ีสุด จาํนวน 36 คน คิดเป็นร้อยละ 31.6 รองลงมาช่ืนชอบคอลมัน์บทสมัภาษณ์ดาราและ
คอลมัน์ทาํนายดวงชะตา จาํนวน 19 คน คิดเป็นร้อยละ 16.7 
 รายได ้10,001-15,000 บาท ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ช่ืนชอบคอลมัน์ข่าวซุบซิบ
ดารามากท่ีสุด จาํนวน 17 คน คิดเป็นร้อยละ 22.4 รองลงมาช่ืนชอบคอลมัน์บทสมัภาษณ์ดารา 
จาํนวน 14 คน คิดเป็นร้อยละ 18.4 และช่ืนชอบคอลมัน์ภาพแอบถ่าย จาํนวน 13 คน คิดเป็นร้อยละ 
17.1 
 รายไดม้ากกวา่ 15,000 บาท ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ช่ืนชอบคอลมัน์ข่าวซุบซิบ
ดารามากท่ีสุด จาํนวน 17 คน คิดเป็นร้อยละ 25.4 รองลงมาช่ืนชอบคอลมัน์แนะนาํภาพยนตร์ 
จาํนวน 14 คน คิดเป็นร้อยละ 20.9 และช่ืนชอบคอลมัน์เร่ืองยอ่ละคร จาํนวน 11 คน คิดเป็นร้อยละ 
16.4 
 
ส่วนที ่6 พฤตกิรรมการซ้ือนิตยสารบันเทงิของผู้บริโภคในอาํเภอเมืองเชียงใหม่ จําแนกตามข้อมูล
ทัว่ไปเกีย่วกบัผู้ตอบแบบสอบถาม 
 การศึกษาความสมัพนัธ์ระหวา่งขอ้มูลทัว่ไปเก่ียวกบัผูต้อบแบบสอบถาม ประกอบดว้ย 
เพศ อาย ุระดบัการศึกษา อาชีพ และรายได ้กบัพฤติกรรมการซ้ือนิตยสารบนัเทิงของผูบ้ริโภคใน
อาํเภอเมืองเชียงใหม่ ตามแนวคิดการวิเคราะห์พฤติกรรมการบริโภค โดยใชค้าํถาม 6Ws 1H ซ่ึง
ประกอบไปดว้ย ใครอยูใ่นตลาดเป้าหมาย ผูบ้ริโภคซ้ืออะไร ทาํไมผูบ้ริโภคจึงซ้ือ ใครมีส่วนร่วมใน
การตดัสินใจ ผูบ้ริโภคซ้ือเม่ือใด ผูบ้ริโภคซ้ือท่ีไหน และผูบ้ริโภคซ้ืออยา่งไร ผลการศึกษามี
ดงัต่อไปน้ี 
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 6.1 พฤติกรรมการซ้ือนิตยสารบันเทงิของผู้บริโภคในอาํเภอเมืองเชียงใหม่ จําแนกตาม
เพศ 
 
ตาราง 80  จาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนกตามนิตยสารบนัเทิงท่ีเคยซ้ือ และเพศ 

เพศ

ชาย หญงิ

n=103 n=197

จํานวน จํานวน จํานวน

(ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ)

ASIAN PLUS 18 18 36

(17.5) (9.1) (12.0)

WhO? 10 37 47

(9.7) (18.8) (15.7)

OK! 19 21 40

(18.4) (10.7) (13.3)

OHO 16 53 69

(15.5) (26.9) (23.0)

HELLO STAR 4 13 17

(3.9) (6.6) (5.7)

HELLO! 9 26 35

(8.7) (13.2) (11.7)

I-BITE 4 4 8

(3.9) (2.0) (2.7)

I-BOOK 5 8 13

(4.9) (4.1) (4.3)

STAR CLIP 15 18 33

(14.6) (9.1) (11.0)

นิตยสารบันเทงิทีเ่คยซ้ือ

รวม
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ตาราง 80 (ต่อ) 
เพศ

ชาย หญงิ

n=103 n=197

จํานวน จํานวน จํานวน

(ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ)

STAR's album 12 43 55

(11.7) (21.8) (18.3)

Oops! 56 128 184

(54.4) (65.0) (61.3)

ทีวพีลู 70 167 237

(68.0) (84.8) (79.0)

GOSSiP Star 47 103 150

(45.6) (52.3) (50.0)

นิตยสารบันเทงิทีเ่คยซ้ือ

รวม

 
หมายเหตุ: ตอบไดม้ากกวา่ 1 ขอ้ จากผูต้อบแบบสอบถามจาํนวน 300 คน แบ่งเป็นเพศชาย 
                  จาํนวน 103 คน และเพศหญิงจาํนวน 197 คน 
 
 จากตาราง 80 การศึกษานิตยสารบนัเทิงท่ีเคยซ้ือ จาํแนกตามเพศ พบวา่ 
 เพศชาย ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่เคยซ้ือนิตยสาร ทีวีพลู จาํนวน 70 คน คิดเป็นร้อย
ละ 68.0 ของผูต้อบแบบสอบถามเพศชายทั้งหมด รองลงมาเคยซ้ือนิตยสาร Oops! จาํนวน 56 คน 
คิดเป็นร้อยละ 54.4 และเคยซ้ือนิตยสาร GOSSiP Star จาํนวน 47 คน คิดเป็นร้อยละ 45.6 
 เพศหญิง ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่เคยซ้ือนิตยสาร ทีวีพลู จาํนวน 167 คน คิดเป็น
ร้อยละ 84.8 ของผูต้อบแบบสอบถามเพศหญิงทั้งหมด รองลงมาเคยซ้ือนิตยสาร Oops! จาํนวน 128 
คน คิดเป็นร้อยละ 65.0 และเคยซ้ือนิตยสาร GOSSiP Star จาํนวน 103 คน คิดเป็นร้อยละ 52.3 
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ตาราง 81  จาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนกตามนิตยสารบนัเทิงท่ีซ้ือบ่อยท่ีสุด 
และเพศ 

เพศ

ชาย หญงิ

n=103 n=197

จํานวน จํานวน จํานวน

(ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ)

ASIAN PLUS 14 5 19

(13.6) (2.5) (6.3)

WhO? 0 5 5

(0.0) (2.5) (1.6)

OK! 3 2 5

(2.9) (1.0) (1.6)

OHO 3 11 14

(2.9) (5.6) (4.7)

HELLO STAR 2 2 4

(1.9) (1.0) (1.3)

HELLO! 2 7 9

(1.9) (3.6) (3.0)

I-BITE 1 1 2

(1.0) (0.5) (0.7)

I-BOOK 2 1 3

(1.9) (0.5) (1.0)

STAR CLIP 1 1 2

(1.0) (0.5) (0.7)

นิตยสารบันเทงิทีซ้ื่อบ่อยทีสุ่ด

รวม
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ตาราง 81 (ต่อ) 
เพศ

ชาย หญงิ

n=103 n=197

จํานวน จํานวน จํานวน

(ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ)

STAR's album 5 12 17

(4.9) (6.1) (5.7)

Oops! 21 38 59

(20.4) (19.3) (19.7)

ทีวพีลู 40 91 131

(38.8) (46.2) (43.7)

GOSSiP Star 9 21 30

(8.8) (10.7) (10.0)

รวม 103 197 300

(100.0) (100.0) (100.0)

นิตยสารบันเทงิทีซ้ื่อบ่อยทีสุ่ด

รวม

 
 
 จากตาราง 81 การศึกษานิตยสารบนัเทิงท่ีซ้ือบ่อยท่ีสุด จาํแนกตามเพศ พบวา่ 
 เพศชาย ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ซ้ือนิตยสาร ทีวีพลู บ่อยท่ีสุด จาํนวน 40 คน คิด
เป็นร้อยละ 38.8 รองลงมาซ้ือนิตยสาร Oops! จาํนวน 21 คน คิดเป็นร้อยละ 20.4 และซ้ือนิตยสาร 
ASIAN PLUS จาํนวน 14 คน คิดเป็นร้อยละ 13.6 
 เพศหญิง ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ซ้ือนิตยสาร ทีวีพลู บ่อยท่ีสุด จาํนวน 91 คน คิด
เป็นร้อยละ 46.2 รองลงมาซ้ือนิตยสาร Oops! จาํนวน 38 คน คิดเป็นร้อยละ 19.3 และซ้ือนิตยสาร 
GOSSiP Star จาํนวน 21 คน คิดเป็นร้อยละ 10.7 
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ตาราง 82  จาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนกตามความถ่ีในการซ้ือนิตยสารบนัเทิง 
และเพศ 

เพศ

ชาย หญงิ

n=103 n=197

จํานวน จํานวน จํานวน

(ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ)

ทุกวนั 2 5 7

(1.9) (2.5) (2.3)

ทุกสัปดาห์ 13 19 32

(12.6) (9.7) (10.7)

ทุก 2 สัปดาห์ 18 27 45

(17.5) (13.7) (15.0)

ทุกเดือน 49 105 154

(47.6) (53.3) (51.3)

อ่ืนๆ 21 41 62

(20.4) (20.8) (20.7)

รวม 103 197 300

(100.0) (100.0) (100.0)

ความถ่ีในการซ้ือนิตยสารบันเทงิ

รวม

 
หมายเหตุ: อ่ืนๆ คือ มีความถ่ีเกินกวา่ 1 เดือนต่อการซ้ือแต่ละคร้ัง หรือเม่ือมีโอกาส 
 
 จากตาราง 82 การศึกษาความถ่ีในการซ้ือนิตยสารบนัเทิง จาํแนกตามเพศ พบวา่ 
 เพศชาย ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ซ้ือนิตยสารบนัเทิงทุกเดือน จาํนวน 49 คน คิดเป็น
ร้อยละ 47.6 รองลงมาซ้ือนิตยสารบนัเทิงช่วงความถ่ีอ่ืนๆ คือ มีความถ่ีเกินกวา่ 1 เดือนต่อการซ้ือแต่
ละคร้ัง หรือเม่ือมีโอกาส จาํนวน 21 คน คิดเป็นร้อยละ 20.4 และซ้ือนิตยสารบนัเทิงทุก 2 สปัดาห์ 
จาํนวน 18 คน คิดเป็นร้อยละ 17.5 
 เพศหญิง ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ซ้ือนิตยสารบนัเทิงทุกเดือน จาํนวน 105 คน คิด
เป็นร้อยละ 53.3 รองลงมาซ้ือนิตยสารบนัเทิงช่วงความถ่ีอ่ืนๆ คือ มีความถ่ีเกินกวา่ 1 เดือนต่อการ
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ซ้ือแต่ละคร้ัง หรือเม่ือมีโอกาส จาํนวน 41 คน คิดเป็นร้อยละ 20.8 และซ้ือนิตยสารบนัเทิงทุก 2 
สปัดาห์ จาํนวน 27 คน คิดเป็นร้อยละ 13.7 
 
ตาราง 83  จาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนกตามผูท่ี้มีผลกระทบต่อการตดัสินใจ
ซ้ือนิตยสารบนัเทิง และเพศ 

เพศ

ชาย หญงิ

n=103 n=197

จํานวน จํานวน จํานวน

(ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ)

ตวัเอง 69 149 218

(67.0) (75.6) (72.7)

ครอบครัว 13 13 26

(12.6) (6.6) (8.7)

เพื่อน / เพื่อนร่วมงาน 19 30 49

(18.5) (15.2) (16.3)

ผูข้าย 2 5 7

(1.9) (2.6) (2.3)

รวม 103 197 300

(100.0) (100.0) (100.0)

ผู้ทีม่ีผลกระทบต่อการตัดสินใจซ้ือ

นิตยสารบันเทงิ

รวม

 
 
 จากตาราง 83 การศึกษาผูท่ี้มีผลกระทบต่อการตดัสินใจซ้ือนิตยสารบนัเทิง จาํแนกตาม
เพศ พบวา่ 
 เพศชาย ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ตดัสินใจซ้ือนิตยสารบนัเทิงดว้ยตวัเอง จาํนวน 69 
คน คิดเป็นร้อยละ 67.0 รองลงมาคือ เพื่อนหรือเพ่ือนร่วมงานมีผลต่อการตดัสินใจซ้ือ จาํนวน 19 
คน คิดเป็นร้อยละ 18.5 และครอบครัวมีผลต่อการตดัสินใจซ้ือ จาํนวน 13 คน คิดเป็นร้อยละ 12.6 
 เพศหญิง ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ตดัสินใจซ้ือนิตยสารบนัเทิงดว้ยตวัเอง จาํนวน 
149 คน คิดเป็นร้อยละ 75.6 รองลงมาคือ เพ่ือนหรือเพ่ือนร่วมงานมีผลต่อการตดัสินใจซ้ือ จาํนวน 
30 คน คิดเป็นร้อยละ 15.2 และครอบครัวมีผลต่อการตดัสินใจซ้ือ จาํนวน 13 คน คิดเป็นร้อยละ 6.6 
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ตาราง 84  จาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนกตามช่วงเวลาการออกจาํหน่ายท่ีมีการ
ซ้ือนิตยสารบนัเทิง และเพศ 

เพศ

ชาย หญงิ

n=103 n=197

จํานวน จํานวน จํานวน

(ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ)

ออกใหม่ 72 160 232

(69.9) (81.2) (77.3)

ออกจาํหน่ายสักระยะ 11 18 29

(10.7) (9.2) (9.7)

ก่อนออกฉบบัใหม่ 3 4 7

(2.9) (2.0) (2.3)

หนงัสือมือสอง 1 2 3

(1.0) (1.0) (1.0)

ไม่สนใจวา่ออกมานานแค่ไหน 16 13 29

(15.5) (6.6) (9.7)

รวม 103 197 300

(100.0) (100.0) (100.0)

ช่วงเวลาการออกจําหน่ายทีม่ีการซ้ือ

นิตยสารบันเทงิ

รวม

 
 
 จากตาราง 84 การศึกษาช่วงเวลาการออกจาํหน่ายท่ีมีการซ้ือนิตยสารบนัเทิง จาํแนกตาม
เพศ พบวา่ 
 เพศชาย ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ซ้ือนิตยสารบนัเทิงในช่วงท่ีออกใหม่ จาํนวน 72 
คน คิดเป็นร้อยละ 69.9 รองลงมาซ้ือโดยไม่สนใจวา่ออกมานานแค่ไหน จาํนวน 16 คน คิดเป็นร้อย
ละ 15.5 และซ้ือเม่ือออกจาํหน่ายสกัระยะ จาํนวน 11 คน คิดเป็นร้อยละ 10.7 
 เพศหญิง ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ซ้ือนิตยสารบนัเทิงในช่วงท่ีออกใหม่ จาํนวน 160 
คน คิดเป็นร้อยละ 81.2 รองลงมาซ้ือเม่ือออกจาํหน่ายสกัระยะ จาํนวน 18 คน คิดเป็นร้อยละ 9.2 
และซ้ือโดยไม่สนใจวา่ออกมานานแค่ไหน จาํนวน 13 คน คิดเป็นร้อยละ 6.6 
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ตาราง 85  จาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนกตามจาํนวนนิตยสารบนัเทิงท่ีซ้ือ
ภายใน 1 เดือน และเพศ 

เพศ

ชาย หญงิ

n=103 n=197

จํานวน จํานวน จํานวน

(ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ)

นอ้ยกวา่ 1 เล่ม 49 84 133

(47.6) (42.6) (44.3)

1-2 เล่ม 37 88 125

(35.9) (44.7) (41.7)

3-4 เล่ม 12 19 31

(11.6) (9.6) (10.3)

มากกวา่ 4 เล่ม 5 6 11

(4.9) (3.1) (3.7)

รวม 103 197 300

(100.0) (100.0) (100.0)

จํานวนนิตยสารบันเทงิทีซ้ื่อภายใน 1 เดือน

รวม

 
 
 จากตาราง 85 การศึกษาจาํนวนนิตยสารบนัเทิงท่ีซ้ือภายใน 1 เดือน จาํแนกตามเพศ พบวา่ 
 เพศชาย ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ซ้ือนิตยสารบนัเทิงนอ้ยกวา่ 1 เล่มภายใน 1 เดือน 
จาํนวน 49 คน คิดเป็นร้อยละ 47.6 รองลงมาซ้ือ 1-2 เล่มภายใน 1 เดือน จาํนวน 37 คน คิดเป็นร้อย
ละ 35.9 และซ้ือ 3-4 เล่มภายใน 1 เดือน จาํนวน 12 คน คิดเป็นร้อยละ 11.6 
 เพศหญิง ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ซ้ือนิตยสารบนัเทิง 1-2 เล่มภายใน 1 เดือน 
จาํนวน 88 คน คิดเป็นร้อยละ 44.7 รองลงมาซ้ือนอ้ยกวา่ 1 เล่มภายใน 1 เดือน จาํนวน 84 คน คิด
เป็นร้อยละ 42.6 และซ้ือ 3-4 เล่มภายใน 1 เดือน จาํนวน 19 คน คิดเป็นร้อยละ 9.6 
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ตาราง 86  จาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนกตามสถานท่ีซ้ือนิตยสารบนัเทิง และ
เพศ 

เพศ

ชาย หญงิ

n=103 n=197

จํานวน จํานวน จํานวน

(ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ)

ร้านสะดวกซ้ือ 34 55 89

(33.0) (27.9) (29.7)

ร้านคา้แผงลอย 18 53 71

(17.5) (26.9) (23.7)

ร้านหนงัสือ 33 79 112

(32.0) (40.1) (37.3)

ซุปเปอร์มาเก็ต 18 10 28

(17.5) (5.1) (9.3)

รวม 103 197 300

(100.0) (100.0) (100.0)

สถานทีซ้ื่อนิตยสารบันเทงิ

รวม

 
 
 จากตาราง 86 การศึกษาสถานท่ีซ้ือนิตยสารบนัเทิง จาํแนกตามเพศ พบวา่ 
 เพศชาย ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ซ้ือนิตยสารบนัเทิงจากร้านสะดวกซ้ือ จาํนวน 34 
คน คิดเป็นร้อยละ 33.0 รองลงมาซ้ือจากร้านหนงัสือ จาํนวน 33 คน คิดเป็นร้อยละ 32.0 และซ้ือ
จากร้านคา้แผงลอยและซุปเปอร์มาเกต็ จาํนวน 18 คน คิดเป็นร้อยละ 17.5 
 เพศหญิง ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ซ้ือนิตยสารบนัเทิงจากร้านหนงัสือ จาํนวน 79 
คน คิดเป็นร้อยละ 40.1 รองลงมาซ้ือจากร้านสะดวกซ้ือ จาํนวน 55 คน คิดเป็นร้อยละ 27.9 และซ้ือ
จากร้านคา้แผงลอย จาํนวน 53 คน คิดเป็นร้อยละ 26.9 
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ตาราง 87  จาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนกตามวตัถุประสงคใ์นการซ้ือนิตยสาร
บนัเทิง และเพศ 

เพศ

ชาย หญงิ

n=103 n=197

จํานวน จํานวน จํานวน

(ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ)

อ่านเร่ืองยอ่ละคร 11 24 35

(10.7) (12.2) (11.7)

อ่านบทสัมภาษณ์ดารา 11 29 40

(10.7) (14.7) (13.3)

อ่านข่าวความเคล่ือนไหวดารา 43 97 140

(41.7) (49.2) (46.6)

ดูรูปภาพดาราท่ีช่ืนชอบ 31 34 65

(30.1) (17.3) (21.7)

อ่ืนๆ 7 13 20

(6.8) (6.6) (6.7)

รวม 103 197 300

(100.0) (100.0) (100.0)

วตัถุประสงค์ในการซ้ือนิตยสารบันเทงิ

รวม

 
หมายเหตุ: อ่ืนๆ คือ เพื่อความบนัเทิง คลายเครียด หรืออ่านคาํทาํนายดวงชะตา 
 
 จากตาราง 87 การศึกษาวตัถุประสงคใ์นการซ้ือนิตยสารบนัเทิง จาํแนกตามเพศ พบวา่ 
 เพศชาย ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ซ้ือนิตยสารบนัเทิงเพื่ออ่านข่าวความเคล่ือนไหว
ดารา จาํนวน 43 คน คิดเป็นร้อยละ 41.7 รองลงมาซ้ือเพ่ือดูรูปภาพดาราท่ีช่ืนชอบ จาํนวน 31 คน 
คิดเป็นร้อยละ 30.1 และซ้ือเพ่ืออ่านเร่ืองยอ่ละครและอ่านบทสมัภาษณ์ดารา จาํนวน 11 คน คิดเป็น
ร้อยละ 10.7 
 เพศหญิง ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ซ้ือนิตยสารบนัเทิงเพื่ออ่านข่าวความเคล่ือนไหว
ดารา จาํนวน 97 คน คิดเป็นร้อยละ 49.2 รองลงมาซ้ือเพ่ือดูรูปภาพดาราท่ีช่ืนชอบ จาํนวน 34 คน 
คิดเป็นร้อยละ 17.3 และซ้ือเพ่ืออ่านบทสมัภาษณ์ดารา จาํนวน 29 คน คิดเป็นร้อยละ 14.7 
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ตาราง 88  จาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนกตามพฤติกรรมการเลือกซ้ือนิตยสาร
บนัเทิง และเพศ 

เพศ

ชาย หญงิ

n=103 n=197

จํานวน จํานวน จํานวน

(ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ)

ซ้ือหวัเดิมตลอด 9 20 29

(8.8) (10.2) (9.7)

ซ้ือสลบัตามความสนใจ 71 158 229

(68.9) (80.2) (76.3)

ซ้ือหวัท่ีมีจาํหน่าย 23 19 42

(22.3) (9.6) (14.0)

รวม 103 197 300

(100.0) (100.0) (100.0)

พฤติกรรมการเลอืกซ้ือนิตยสารบันเทงิ

รวม

 
 
 จากตาราง 88 การศึกษาพฤติกรรมการเลือกซ้ือนิตยสารบนัเทิง จาํแนกตามเพศ พบวา่ 
 เพศชาย ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีพฤติกรรมการเลือกซ้ือนิตยสารบนัเทิง โดยซ้ือ
สลบัตามความสนใจ จาํนวน 71 คน คิดเป็นร้อยละ 68.9 รองลงมาซ้ือหวัท่ีมีจาํหน่าย จาํนวน 23 คน 
คิดเป็นร้อยละ 22.3 และซ้ือหวัเดิมตลอด จาํนวน 9 คน คิดเป็นร้อยละ 8.8 
 เพศหญิง ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีพฤติกรรมการเลือกซ้ือนิตยสารบนัเทิง โดยซ้ือ
สลบัตามความสนใจ จาํนวน 158 คน คิดเป็นร้อยละ 80.2 รองลงมาซ้ือหวัเดิมตลอด จาํนวน 20 คน 
คิดเป็นร้อยละ 10.2 และหวัท่ีมีจาํหน่าย จาํนวน 19 คน คิดเป็นร้อยละ 9.6 
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ตาราง 89  จาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนกตามการสมคัรเป็นสมาชิกนิตยสาร
บนัเทิง และเพศ 

เพศ

ชาย หญงิ

n=103 n=197

จํานวน จํานวน จํานวน

(ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ)

เป็นสมาชิก 3 4 7

(2.9) (2.0) (2.3)

ไม่ไดเ้ป็นสมาชิก 100 193 293

(97.1) (98.0) (97.7)

รวม 103 197 300

(100.0) (100.0) (100.0)

การสมัครเป็นสมาชิกนิตยสารบันเทงิ

รวม

 
 
 จากตาราง 89 การศึกษาการสมคัรเป็นสมาชิกนิตยสารบนัเทิง จาํแนกตามเพศ พบวา่ 
 เพศชาย ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ไม่ไดส้มคัรเป็นสมาชิกของนิตยสารบนัเทิง 
จาํนวน 100 คน คิดเป็นร้อยละ 97.1 และสมคัรเป็นสมาชิกจาํนวน 3 คน คิดเป็นร้อยละ 2.9 
 เพศหญิง ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ไม่ไดส้มคัรเป็นสมาชิกของนิตยสารบนัเทิง 
จาํนวน 193 คน คิดเป็นร้อยละ 98.0 และสมคัรเป็นสมาชิกจาํนวน 4 คน คิดเป็นร้อยละ 2.0 
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ตาราง 90  จาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนกตามการจดัการกบันิตยสารบนัเทิง
หลงัอ่านจบ และเพศ 

เพศ

ชาย หญงิ

n=103 n=197

จํานวน จํานวน จํานวน

(ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ)

เก็บไว้ 48 108 156

(46.6) (54.8) (52.0)

ขายเป็นของเก่า 24 26 50

(23.3) (13.2) (16.7)

ทิ้ง (ถงัขยะ) 9 5 14

(8.7) (2.6) (4.7)

ใหค้นอ่ืนต่อ เช่น เพื่อน ร้านเสริมสวย 22 57 79

(21.4) (28.9) (26.3)

อ่ืนๆ 0 1 1

(0.0) (0.5) (0.3)

รวม 103 197 300

(100.0) (100.0) (100.0)

การจัดการกบันิตยสารบันเทงิหลงัอ่านจบ

รวม

 
หมายเหตุ: อ่ืนๆ คือ ใชเ้ป็นกระดาษรีไซเคิล 
 
 จากตาราง 90 การศึกษาการจดัการกบันิตยสารบนัเทิงหลงัอ่านจบ จาํแนกตามเพศ พบวา่ 
 เพศชาย ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีการจดัการกบันิตยสารบนัเทิงหลงัอ่านจบ โดย
ทาํการเกบ็ไว ้จาํนวน 48 คน คิดเป็นร้อยละ 46.6 รองลงมาขายเป็นของเก่า จาํนวน 24 คน คิดเป็น
ร้อยละ 23.3 และนาํไปใหค้นอ่ืนต่อ เช่น เพื่อน ร้านเสริมสวย จาํนวน 22 คน คิดเป็นร้อยละ 21.4 
 เพศหญิง ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีการจดัการกบันิตยสารบนัเทิงหลงัอ่านจบ โดย
ทาํการเกบ็ไว ้จาํนวน 108 คน คิดเป็นร้อยละ 54.8 รองลงมานาํไปใหค้นอ่ืนต่อ เช่น เพื่อน ร้านเสริม
สวย จาํนวน 57 คน คิดเป็นร้อยละ 28.9 และขายเป็นของเก่า จาํนวน 26 คน คิดเป็นร้อยละ 13.2 
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 6.2 พฤติกรรมการซ้ือนิตยสารบันเทงิของผู้บริโภคในอาํเภอเมืองเชียงใหม่ จําแนกตาม
อายุ 
 
ตาราง 91  จาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนกตามนิตยสารบนัเทิงท่ีเคยซ้ือ และอาย ุ

อายุ

ตํ่ากว่า 23 ปี 23-30 ปี มากกว่า 30 ปี

n=61 n=149 n=90

จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน

(ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ)

ASIAN PLUS 2 24 10 36

(3.3) (16.1) (11.1) (12.0)

WhO? 10 22 15 47

(16.4) (14.8) (16.7) (15.7)

OK! 9 24 7 40

(14.8) (16.1) (7.8) (13.3)

OHO 18 37 14 69

(29.5) (24.8) (15.6) (23.0)

HELLO STAR 5 8 4 17

(8.2) (5.4) (4.4) (5.7)

HELLO! 3 16 16 35

(4.9) (10.7) (17.8) (11.7)

I-BITE 4 4 0 8

(6.6) (2.7) (0.0) (2.7)

I-BOOK 4 6 3 13

(6.6) (4.0) (3.3) (4.3)

STAR CLIP 11 14 8 33

(18.0) (9.4) (8.9) (11.0)

นิตยสารบันเทงิทีเ่คยซ้ือ

รวม
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ตาราง 91 (ต่อ) 
อายุ

ตํ่ากว่า 23 ปี 23-30 ปี มากกว่า 30 ปี

n=61 n=149 n=90

จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน

(ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ)

STAR's album 11 33 11 55

(18.0) (22.1) (12.2) (18.3)

Oops! 38 102 44 184

(62.3) (68.5) (48.9) (61.3)

ทีวพีลู 43 123 71 237

(70.5) (82.6) (78.9) (79.0)

GOSSiP Star 33 83 34 150

(54.1) (55.7) (37.8) (50.0)

นิตยสารบันเทงิทีเ่คยซ้ือ

รวม

 
หมายเหตุ: ตอบไดม้ากกวา่ 1 ขอ้ จากผูต้อบแบบสอบถามจาํนวน 300 คน แบ่งเป็นอายตุ ํ่ากวา่ 23  
                  ปี จาํนวน 61 คน อาย ุ23-30 ปี จาํนวน 149 คน และอายมุากกวา่ 30 ปี จาํนวน 90 คน 
 
 จากตาราง 91 การศึกษานิตยสารบนัเทิงท่ีเคยซ้ือ จาํแนกตามอาย ุพบวา่ 
 อายตุ ํ่ากวา่ 23 ปี ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่เคยซ้ือนิตยสาร ทีวีพลู จาํนวน 43 คน คิด
เป็นร้อยละ 70.5 ของผูต้อบแบบสอบถามอายตุ ํ่ากวา่ 23 ปีทั้งหมด รองลงมาเคยซ้ือนิตยสาร Oops! 
จาํนวน 38 คน คิดเป็นร้อยละ 62.3 และเคยซ้ือนิตยสาร GOSSiP Star จาํนวน 33 คน คิดเป็นร้อยละ 
54.1 
 อาย ุ23-30 ปี ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่เคยซ้ือนิตยสาร ทีวีพลู จาํนวน 123 คน คิด
เป็นร้อยละ 82.6 ของผูต้อบแบบสอบถามอาย ุ23-30 ปีทั้งหมด รองลงมาเคยซ้ือนิตยสาร Oops! 
จาํนวน 102 คน คิดเป็นร้อยละ 68.5 และเคยซ้ือนิตยสาร GOSSiP Star จาํนวน 83 คน คิดเป็นร้อย
ละ 55.7 
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 อายมุากกวา่ 30 ปี ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่เคยซ้ือนิตยสาร ทีวีพลู จาํนวน 71 คน 
คิดเป็นร้อยละ 78.9 ของผูต้อบแบบสอบถามอายมุากกวา่ 30 ปีทั้งหมด รองลงมาเคยซ้ือนิตยสาร 
Oops! จาํนวน 44 คน คิดเป็นร้อยละ 48.9 และเคยซ้ือนิตยสาร GOSSiP Star จาํนวน 34 คน คิดเป็น
ร้อยละ 37.8 
 
ตาราง 92  จาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนกตามนิตยสารบนัเทิงท่ีซ้ือบ่อยท่ีสุด 
และอาย ุ

อายุ

ตํ่ากว่า 23 ปี 23-30 ปี มากกว่า 30 ปี

n=61 n=149 n=90

จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน

(ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ)

ASIAN PLUS 0 12 7 19

(0.0) (8.1) (7.8) (6.3)

WhO? 1 3 1 5

(1.6) (2.0) (1.1) (1.6)

OK! 2 3 0 5

(3.3) (2.0) (0.0) (1.6)

OHO 5 4 5 14

(8.2) (2.7) (5.6) (4.7)

HELLO STAR 3 0 1 4

(4.9) (0.0) (1.1) (1.3)

HELLO! 0 5 4 9

(0.0) (3.4) (4.5) (3.0)

I-BITE 2 0 0 2

(3.3) (0.0) (0.0) (0.7)

I-BOOK 1 2 0 3

(1.6) (1.3) (0.0) (1.0)

นิตยสารบันเทงิทีซ้ื่อบ่อยทีสุ่ด

รวม
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ตาราง 92 (ต่อ) 
อายุ

ตํ่ากว่า 23 ปี 23-30 ปี มากกว่า 30 ปี

n=61 n=149 n=90

จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน

(ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ)

STAR CLIP 0 0 2 2

(0.0) (0.0) (2.2) (0.7)

STAR's album 3 11 3 17

(4.9) (7.4) (3.3) (5.7)

Oops! 13 33 13 59

(21.3) (22.1) (14.4) (19.7)

ทีวพีลู 25 58 48 131

(41.0) (38.9) (53.3) (43.7)

GOSSiP Star 6 18 6 30

(9.9) (12.1) (6.7) (10.0)

รวม 61 149 90 300

(100.0) (100.0) (100.0) (100.0)

นิตยสารบันเทงิทีซ้ื่อบ่อยทีสุ่ด

รวม

 
 
 จากตาราง 92 การศึกษานิตยสารบนัเทิงท่ีซ้ือบ่อยท่ีสุด จาํแนกตามอาย ุพบวา่ 
 อายตุ ํ่ากวา่ 23 ปี ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ซ้ือนิตยสาร ทีวีพลู บ่อยท่ีสุด จาํนวน 25 
คน คิดเป็นร้อยละ 41.0 รองลงมาซ้ือนิตยสาร Oops! จาํนวน 13 คน คิดเป็นร้อยละ 21.3 และซ้ือ
นิตยสาร GOSSiP Star จาํนวน 6 คน คิดเป็นร้อยละ 9.9 
 อาย ุ23-30 ปี ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ซ้ือนิตยสาร ทีวีพลู บ่อยท่ีสุด จาํนวน 58 คน 
คิดเป็นร้อยละ 38.9 รองลงมาซ้ือนิตยสาร Oops! จาํนวน 33 คน คิดเป็นร้อยละ 22.1 และซ้ือ
นิตยสาร GOSSiP Star จาํนวน 18 คน คิดเป็นร้อยละ 12.1 
 อายมุากกวา่ 30 ปี ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ซ้ือนิตยสาร ทีวีพลู บ่อยท่ีสุด จาํนวน 48 
คน คิดเป็นร้อยละ 53.3 รองลงมาซ้ือนิตยสาร Oops! จาํนวน 13 คน คิดเป็นร้อยละ 14.4 และซ้ือ
นิตยสาร ASIAN PLUS จาํนวน 7 คน คิดเป็นร้อยละ 7.8 
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ตาราง 93  จาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนกตามความถ่ีในการซ้ือนิตยสารบนัเทิง 
และอาย ุ

อายุ

ตํ่ากว่า 23 ปี 23-30 ปี มากกว่า 30 ปี

n=61 n=149 n=90

จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน

(ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ)

ทุกวนั 3 3 1 7

(4.9) (2.0) (1.1) (2.3)

ทุกสัปดาห์ 12 12 8 32

(19.7) (8.0) (8.9) (10.7)

ทุก 2 สัปดาห์ 18 17 10 45

(29.5) (11.4) (11.1) (15.0)

ทุกเดือน 24 81 49 154

(39.3) (54.4) (54.4) (51.3)

อ่ืนๆ 4 36 22 62

(6.6) (24.2) (24.5) (20.7)

รวม 61 149 90 300

(100.0) (100.0) (100.0) (100.0)

ความถี่ในการซ้ือนิตยสารบันเทงิ

รวม

 
หมายเหตุ: อ่ืนๆ คือ มีความถ่ีเกินกวา่ 1 เดือนต่อการซ้ือแต่ละคร้ัง หรือเม่ือมีโอกาส 
 
 จากตาราง 93 การศึกษาความถ่ีในการซ้ือนิตยสารบนัเทิง จาํแนกตามอาย ุพบวา่ 
 อายตุ ํ่ากวา่ 23 ปี ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ซ้ือนิตยสารบนัเทิงทุกเดือน จาํนวน 24 
คน คิดเป็นร้อยละ 39.3 รองลงมาซ้ือนิตยสารบนัเทิงทุก 2 สปัดาห์ จาํนวน 18 คน คิดเป็นร้อยละ 
29.5 และซ้ือนิตยสารบนัเทิงทุกสปัดาห์ จาํนวน 12 คน คิดเป็นร้อยละ 19.7 
 อาย ุ23-30 ปี ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ซ้ือนิตยสารบนัเทิงทุกเดือน จาํนวน 81 คน 
คิดเป็นร้อยละ 54.4 รองลงมาซ้ือนิตยสารบนัเทิงช่วงความถ่ีอ่ืนๆ คือ มีความถ่ีเกินกวา่ 1 เดือนต่อ
การซ้ือแต่ละคร้ัง หรือเม่ือมีโอกาส จาํนวน 36 คน คิดเป็นร้อยละ 24.2 และซ้ือนิตยสารบนัเทิงทุก 2 
สปัดาห์ จาํนวน 17 คน คิดเป็นร้อยละ 11.4 
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 อายมุากกวา่ 30 ปี ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ซ้ือนิตยสารบนัเทิงทุกเดือน จาํนวน 49 
คน คิดเป็นร้อยละ 54.4 รองลงมาซ้ือนิตยสารบนัเทิงช่วงความถ่ีอ่ืนๆ คือ มีความถ่ีเกินกวา่ 1 เดือน
ต่อการซ้ือแต่ละคร้ัง หรือเม่ือมีโอกาส จาํนวน 22 คน คิดเป็นร้อยละ 24.5 และซ้ือนิตยสารบนัเทิง
ทุก 2 สปัดาห์ จาํนวน 10 คน คิดเป็นร้อยละ 11.1 
 
ตาราง 94  จาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนกตามผูท่ี้มีผลกระทบต่อการตดัสินใจ
ซ้ือนิตยสารบนัเทิง และอาย ุ

อายุ

ตํ่ากว่า 23 ปี 23-30 ปี มากกว่า 30 ปี

n=61 n=149 n=90

จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน

(ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ)

ตวัเอง 33 120 65 218

(54.1) (80.5) (72.2) (72.7)

ครอบครัว 7 10 9 26

(11.5) (6.7) (10.0) (8.7)

เพ่ือน / เพื่อนร่วมงาน 19 17 13 49

(31.1) (11.4) (14.5) (16.3)

ผูข้าย 2 2 3 7

(3.3) (1.4) (3.3) (2.3)

รวม 61 149 90 300

(100.0) (100.0) (100.0) (100.0)

ผู้ทีมี่ผลกระทบต่อการตัดสินใจซ้ือ

นิตยสารบันเทงิ

รวม

 
 
 จากตาราง 94 การศึกษาผูท่ี้มีผลกระทบต่อการตดัสินใจซ้ือนิตยสารบนัเทิง จาํแนกตาม
อาย ุพบวา่ 
 อายตุ ํ่ากวา่ 23 ปี ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ตดัสินใจซ้ือนิตยสารบนัเทิงดว้ยตวัเอง 
จาํนวน 33 คน คิดเป็นร้อยละ 54.1 รองลงมาคือ เพื่อนหรือเพ่ือนร่วมงานมีผลต่อการตดัสินใจซ้ือ 
จาํนวน 19 คน คิดเป็นร้อยละ 31.1 และครอบครัวมีผลต่อการตดัสินใจซ้ือ จาํนวน 7 คน คิดเป็นร้อย
ละ 11.5 
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 อาย ุ23-30 ปี ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ตดัสินใจซ้ือนิตยสารบนัเทิงดว้ยตวัเอง 
จาํนวน 120 คน คิดเป็นร้อยละ 80.5 รองลงมาคือ เพื่อนหรือเพ่ือนร่วมงานมีผลต่อการตดัสินใจซ้ือ 
จาํนวน 17 คน คิดเป็นร้อยละ 11.4 และครอบครัวมีผลต่อการตดัสินใจซ้ือ จาํนวน 10 คน คิดเป็น
ร้อยละ 6.7 
 อายมุากกวา่ 30 ปี ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ตดัสินใจซ้ือนิตยสารบนัเทิงดว้ยตวัเอง 
จาํนวน 65 คน คิดเป็นร้อยละ 72.2 รองลงมาคือ เพื่อนหรือเพ่ือนร่วมงานมีผลต่อการตดัสินใจซ้ือ 
จาํนวน 13 คน คิดเป็นร้อยละ 14.5 และครอบครัวมีผลต่อการตดัสินใจซ้ือ จาํนวน 9 คน คิดเป็นร้อย
ละ 10.0 
 
ตาราง 95  จาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนกตามช่วงเวลาการออกจาํหน่ายท่ีมีการ
ซ้ือนิตยสารบนัเทิง และอาย ุ

อายุ

ตํ่ากว่า 23 ปี 23-30 ปี มากกว่า 30 ปี

n=61 n=149 n=90

จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน

(ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ)

ออกใหม่ 52 115 65 232

(85.3) (77.2) (72.2) (77.3)

ออกจาํหน่ายสักระยะ 3 15 11 29

(4.9) (10.0) (12.3) (9.7)

ก่อนออกฉบบัใหม่ 4 1 2 7

(6.6) (0.7) (2.2) (2.3)

หนงัสือมือสอง 1 0 2 3

(1.6) (0.0) (2.2) (1.0)

ไม่สนใจวา่ออกมานานแค่ไหน 1 18 10 29

(1.6) (12.1) (11.1) (9.7)

รวม 61 149 90 300

(100.0) (100.0) (100.0) (100.0)

ช่วงเวลาการออกจําหน่ายทีม่ีการซ้ือ

นิตยสารบันเทงิ

รวม
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 จากตาราง 95 การศึกษาช่วงเวลาการออกจาํหน่ายท่ีมีการซ้ือนิตยสารบนัเทิง จาํแนกตาม
อาย ุพบวา่ 
 อายตุ ํ่ากวา่ 23 ปี ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ซ้ือนิตยสารบนัเทิงในช่วงท่ีออกใหม่ 
จาํนวน 52 คน คิดเป็นร้อยละ 85.3 รองลงมาซ้ือก่อนออกฉบบัใหม่ จาํนวน 4 คน คิดเป็นร้อยละ 6.6 
และซ้ือเม่ือออกจาํหน่ายสกัระยะ จาํนวน 3 คน คิดเป็นร้อยละ 4.9 
 อาย ุ23-30 ปี ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ซ้ือนิตยสารบนัเทิงในช่วงท่ีออกใหม่ จาํนวน 
115 คน คิดเป็นร้อยละ 77.2 รองลงมาซ้ือโดยไม่สนใจวา่ออกมานานแค่ไหน จาํนวน 18 คน คิดเป็น
ร้อยละ 12.1 และซ้ือเม่ือออกจาํหน่ายสกัระยะ จาํนวน 15 คน คิดเป็นร้อยละ 10.0 
 อายมุากกวา่ 30 ปี ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ซ้ือนิตยสารบนัเทิงในช่วงท่ีออกใหม่ 
จาํนวน 65 คน คิดเป็นร้อยละ 72.2 รองลงมาซ้ือเม่ือออกจาํหน่ายสกัระยะ จาํนวน 11 คน คิดเป็น
ร้อยละ 12.3 และซ้ือโดยไม่สนใจวา่ออกมานานแค่ไหน จาํนวน 10 คน คิดเป็นร้อยละ 11.1 
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ตาราง 96  จาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนกตามจาํนวนนิตยสารบนัเทิงท่ีซ้ือ
ภายใน 1 เดือน และอาย ุ

อายุ

ตํ่ากว่า 23 ปี 23-30 ปี มากกว่า 30 ปี

n=61 n=149 n=90

จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน

(ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ)

นอ้ยกวา่ 1 เล่ม 15 72 46 133

(24.6) (48.3) (51.1) (44.3)

1-2 เล่ม 30 62 33 125

(49.2) (41.6) (36.7) (41.7)

3-4 เล่ม 11 11 9 31

(18.0) (7.4) (10.0) (10.3)

มากกวา่ 4 เล่ม 5 4 2 11

(8.2) (2.7) (2.2) (3.7)

รวม 61 149 90 300

(100.0) (100.0) (100.0) (100.0)

จํานวนนิตยสารบันเทงิทีซ้ื่อ

ภายใน 1 เดือน

รวม

 
 
 จากตาราง 96 การศึกษาจาํนวนนิตยสารบนัเทิงท่ีซ้ือภายใน 1 เดือน จาํแนกตามอาย ุพบวา่ 
 อายตุ ํ่ากวา่ 23 ปี ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ซ้ือนิตยสารบนัเทิง 1-2 เล่มภายใน 1 เดือน 
จาํนวน 30 คน คิดเป็นร้อยละ 49.2 รองลงมาซ้ือนอ้ยกวา่ 1 เล่มภายใน 1 เดือน จาํนวน 15 คน คิด
เป็นร้อยละ 24.6 และซ้ือ 3-4 เล่มภายใน 1 เดือน จาํนวน 11 คน คิดเป็นร้อยละ 18.0 
 อาย ุ23-30 ปี ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ซ้ือนิตยสารบนัเทิงนอ้ยกวา่ 1 เล่มภายใน 1 
เดือน จาํนวน 72 คน คิดเป็นร้อยละ 48.3 รองลงมาซ้ือ 1-2 เล่มภายใน 1 เดือน จาํนวน 62 คน คิด
เป็นร้อยละ 41.6 และซ้ือ 3-4 เล่มภายใน 1 เดือน จาํนวน 11 คน คิดเป็นร้อยละ 7.4 
 อายมุากกวา่ 30 ปี ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ซ้ือนิตยสารบนัเทิงนอ้ยกวา่ 1 เล่มภายใน 
1 เดือน จาํนวน 46 คน คิดเป็นร้อยละ 51.1 รองลงมาซ้ือ 1-2 เล่มภายใน 1 เดือน จาํนวน 33 คน คิด
เป็นร้อยละ 36.7 และซ้ือ 3-4 เล่มภายใน 1 เดือน จาํนวน 9 คน คิดเป็นร้อยละ 10.0 
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ตาราง 97  จาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนกตามสถานท่ีซ้ือนิตยสารบนัเทิง และ
อาย ุ

อายุ

ตํ่ากว่า 23 ปี 23-30 ปี มากกว่า 30 ปี

n=61 n=149 n=90

จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน

(ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ)

ร้านสะดวกซ้ือ 16 42 31 89

(26.2) (28.2) (34.4) (29.7)

ร้านคา้แผงลอย 15 37 19 71

(24.6) (24.8) (21.1) (23.7)

ร้านหนงัสือ 18 60 34 112

(29.5) (40.3) (37.8) (37.3)

ซุปเปอร์มาเก็ต 12 10 6 28

(19.7) (6.7) (6.7) (9.3)

รวม 61 149 90 300

(100.0) (100.0) (100.0) (100.0)

สถานทีซ้ื่อนิตยสารบันเทงิ

รวม

 
 
 จากตาราง 97 การศึกษาสถานท่ีซ้ือนิตยสารบนัเทิง จาํแนกตามอาย ุพบวา่ 
 อายตุ ํ่ากวา่ 23 ปี ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ซ้ือนิตยสารบนัเทิงจากร้านหนงัสือ 
จาํนวน 18 คน คิดเป็นร้อยละ 29.5 รองลงมาซ้ือจากร้านสะดวกซ้ือ จาํนวน 16 คน คิดเป็นร้อยละ 
26.2 และซ้ือจากร้านคา้แผงลอย จาํนวน 15 คน คิดเป็นร้อยละ 24.6 
 อาย ุ23-30 ปี ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ซ้ือนิตยสารบนัเทิงจากร้านหนงัสือ จาํนวน 
60 คน คิดเป็นร้อยละ 40.3 รองลงมาซ้ือจากร้านสะดวกซ้ือ จาํนวน 42 คน คิดเป็นร้อยละ 28.2 และ
ซ้ือจากร้านคา้แผงลอย จาํนวน 37 คน คิดเป็นร้อยละ 24.8 
 อายมุากกวา่ 30 ปี ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ซ้ือนิตยสารบนัเทิงจากร้านหนงัสือ 
จาํนวน 34 คน คิดเป็นร้อยละ 37.8 รองลงมาซ้ือจากร้านสะดวกซ้ือ จาํนวน 31 คน คิดเป็นร้อยละ 
34.4 และซ้ือจากร้านคา้แผงลอย จาํนวน 19 คน คิดเป็นร้อยละ 21.1 
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ตาราง 98  จาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนกตามวตัถุประสงคใ์นการซ้ือนิตยสาร
บนัเทิง และอาย ุ

อายุ

ตํ่ากว่า 23 ปี 23-30 ปี มากกว่า 30 ปี

n=61 n=149 n=90

จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน

(ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ)

อ่านเร่ืองยอ่ละคร 8 8 19 35

(13.1) (5.4) (21.1) (11.7)

อ่านบทสัมภาษณ์ดารา 11 16 13 40

(18.0) (10.7) (14.4) (13.3)

อ่านข่าวความเคล่ือนไหวดารา 24 80 36 140

(39.4) (53.7) (40.0) (46.6)

ดูรูปภาพดาราท่ีช่ืนชอบ 18 32 15 65

(29.5) (21.5) (16.7) (21.7)

อ่ืนๆ 0 13 7 20

(0.0) (8.7) (7.8) (6.7)

รวม 61 149 90 300

(100.0) (100.0) (100.0) (100.0)

วตัถุประสงค์ในการซ้ือนิตยสารบันเทงิ

รวม

 
หมายเหตุ: อ่ืนๆ คือ เพื่อความบนัเทิง คลายเครียด หรืออ่านคาํทาํนายดวงชะตา 
 
 จากตาราง 98 การศึกษาวตัถุประสงคใ์นการซ้ือนิตยสารบนัเทิง จาํแนกตามอาย ุพบวา่ 
 อายตุ ํ่ากวา่ 23 ปี ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ซ้ือนิตยสารบนัเทิงเพื่ออ่านข่าวความ
เคล่ือนไหวดารา จาํนวน 24 คน คิดเป็นร้อยละ 39.4 รองลงมาซ้ือเพ่ือดูรูปภาพดาราท่ีช่ืนชอบ 
จาํนวน 18 คน คิดเป็นร้อยละ 29.5 และซ้ือเพื่ออ่านบทสมัภาษณ์ดารา จาํนวน 11 คน คิดเป็นร้อยละ 
18.0 
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 อาย ุ23-30 ปี ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ซ้ือนิตยสารบนัเทิงเพื่ออ่านข่าวความ
เคล่ือนไหวดารา จาํนวน 80 คน คิดเป็นร้อยละ 53.7 รองลงมาซ้ือเพ่ือดูรูปภาพดาราท่ีช่ืนชอบ 
จาํนวน 32 คน คิดเป็นร้อยละ 21.5 และซ้ือเพื่ออ่านบทสมัภาษณ์ดารา จาํนวน 16 คน คิดเป็นร้อยละ 
10.7 
 อายมุากกวา่ 30 ปี ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ซ้ือนิตยสารบนัเทิงเพือ่อ่านข่าวความ
เคล่ือนไหวดารา จาํนวน 36 คน คิดเป็นร้อยละ 40.0 รองลงมาซ้ือเพ่ืออ่านเร่ืองยอ่ละคร จาํนวน 19 
คน คิดเป็นร้อยละ 21.1 และซ้ือเพ่ือดูรูปภาพดาราท่ีช่ืนชอบ จาํนวน 15 คน คิดเป็นร้อยละ 16.7 
 
ตาราง 99  จาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนกตามพฤติกรรมการเลือกซ้ือนิตยสาร
บนัเทิง และอาย ุ

อายุ

ตํ่ากว่า 23 ปี 23-30 ปี มากกว่า 30 ปี

n=61 n=149 n=90

จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน

(ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ)

ซ้ือหวัเดิมตลอด 10 11 8 29

(16.4) (7.4) (8.9) (9.7)

ซ้ือสลบัตามความสนใจ 37 117 75 229

(60.7) (78.5) (83.3) (76.3)

ซ้ือหวัท่ีมีจาํหน่าย 14 21 7 42

(22.9) (14.1) (7.8) (14.0)

รวม 61 149 90 300

(100.0) (100.0) (100.0) (100.0)

พฤติกรรมการเลอืกซ้ือนิตยสารบันเทงิ

รวม

 
 
 จากตาราง 99 การศึกษาพฤติกรรมการเลือกซ้ือนิตยสารบนัเทิง จาํแนกตามอาย ุพบวา่ 
 อายตุ ํ่ากวา่ 23 ปี ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีพฤติกรรมการเลือกซ้ือนิตยสารบนัเทิง 
โดยซ้ือสลบัตามความสนใจ จาํนวน 37 คน คิดเป็นร้อยละ 60.7 รองลงมาซ้ือหวัท่ีมีจาํหน่าย จาํนวน 
14 คน คิดเป็นร้อยละ 22.9 และซ้ือหวัเดิมตลอด จาํนวน 10 คน คิดเป็นร้อยละ 16.4 
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 อาย ุ23-30 ปี ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีพฤติกรรมการเลือกซ้ือนิตยสารบนัเทิง โดย
ซ้ือสลบัตามความสนใจ จาํนวน 117 คน คิดเป็นร้อยละ 78.5 รองลงมาซ้ือหวัท่ีมีจาํหน่าย จาํนวน 21 
คน คิดเป็นร้อยละ 14.1 และซ้ือหวัเดิมตลอด จาํนวน 11 คน คิดเป็นร้อยละ 7.4 
 อายมุากกวา่ 30 ปี ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีพฤติกรรมการเลือกซ้ือนิตยสารบนัเทิง 
โดยซ้ือสลบัตามความสนใจ จาํนวน 75 คน คิดเป็นร้อยละ 83.3 รองลงมาซ้ือหวัเดิมตลอด จาํนวน 8 
คน คิดเป็นร้อยละ 8.9 และหวัท่ีมีจาํหน่าย จาํนวน 7 คน คิดเป็นร้อยละ 7.8 
 
ตาราง 100  จาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนกตามการสมคัรเป็นสมาชิกนิตยสาร
บนัเทิง และอาย ุ

อายุ

ตํ่ากว่า 23 ปี 23-30 ปี มากกว่า 30 ปี

n=61 n=149 n=90

จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน

(ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ)

เป็นสมาชิก 4 1 2 7

(6.6) (0.7) (2.2) (2.3)

ไม่ไดเ้ป็นสมาชิก 57 148 88 293

(93.4) (99.3) (97.8) (97.7)

รวม 61 149 90 300

(100.0) (100.0) (100.0) (100.0)

การสมัครเป็นสมาชิกนิตยสารบันเทงิ

รวม

 
 
 จากตาราง 100 การศึกษาการสมคัรเป็นสมาชิกนิตยสารบนัเทิง จาํแนกตามอาย ุพบวา่ 
 อายตุ ํ่ากวา่ 23 ปี ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ไม่ไดส้มคัรเป็นสมาชิกของนิตยสาร
บนัเทิง จาํนวน 57 คน คิดเป็นร้อยละ 93.4 และสมคัรเป็นสมาชิกจาํนวน 4 คน คิดเป็นร้อยละ 6.6 
 อาย ุ23-30 ปี ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ไม่ไดส้มคัรเป็นสมาชิกของนิตยสารบนัเทิง 
จาํนวน 148 คน คิดเป็นร้อยละ 99.3 และสมคัรเป็นสมาชิกจาํนวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 0.7 
 อายมุากกวา่ 30 ปี ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ไม่ไดส้มคัรเป็นสมาชิกของนิตยสาร
บนัเทิง จาํนวน 88 คน คิดเป็นร้อยละ 97.8 และสมคัรเป็นสมาชิกจาํนวน 2 คน คิดเป็นร้อยละ 2.2 
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ตาราง 101  จาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนกตามการจดัการกบันิตยสารบนัเทิง
หลงัอ่านจบ และอาย ุ

อายุ

ตํ่ากว่า 23 ปี 23-30 ปี มากกว่า 30 ปี

n=61 n=149 n=90

จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน

(ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ)

เก็บไว้ 38 79 39 156

(62.3) (53.0) (43.3) (52.0)

ขายเป็นของเก่า 4 23 23 50

(6.6) (15.4) (25.6) (16.7)

ทิ้ง (ถงัขยะ) 5 5 4 14

(8.2) (3.4) (4.4) (4.7)

ใหค้นอ่ืนต่อ เช่น เพ่ือน ร้านเสริมสวย 14 41 24 79

(22.9) (27.5) (26.7) (26.3)

อ่ืนๆ 0 1 0 1

(0.0) (0.7) (0.0) (0.3)

รวม 61 149 90 300

(100.0) (100.0) (100.0) (100.0)

การจัดการกบันิตยสารบันเทงิ

หลงัอ่านจบ

รวม

 
หมายเหตุ: อ่ืนๆ คือ ใชเ้ป็นกระดาษรีไซเคิล 
 
 จากตาราง 101 การศึกษาการจดัการกบันิตยสารบนัเทิงหลงัอ่านจบ จาํแนกตามอาย ุพบวา่ 
 อายตุ ํ่ากวา่ 23 ปี ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีการจดัการกบันิตยสารบนัเทิงหลงัอ่าน
จบ โดยทาํการเกบ็ไว ้จาํนวน 38 คน คิดเป็นร้อยละ 62.3 รองลงมานาํไปใหค้นอ่ืนต่อ เช่น เพื่อน 
ร้านเสริมสวย จาํนวน 14 คน คิดเป็นร้อยละ 22.9 และท้ิง (ถงัขยะ) จาํนวน 5 คน คิดเป็นร้อยละ 8.2 
 อาย ุ23-30 ปี ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีการจดัการกบันิตยสารบนัเทิงหลงัอ่านจบ 
โดยทาํการเกบ็ไว ้จาํนวน 79 คน คิดเป็นร้อยละ 53.0 รองลงมานาํไปใหค้นอ่ืนต่อ เช่น เพื่อน ร้าน
เสริมสวย จาํนวน 41 คน คิดเป็นร้อยละ 27.5 และขายเป็นของเก่า จาํนวน 23 คน คิดเป็นร้อยละ 
15.4 
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 อายมุากกวา่ 30 ปี ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีการจดัการกบันิตยสารบนัเทิงหลงัอ่าน
จบ โดยทาํการเกบ็ไว ้จาํนวน 39 คน คิดเป็นร้อยละ 43.3 รองลงมานาํไปใหค้นอ่ืนต่อ เช่น เพื่อน 
ร้านเสริมสวย จาํนวน 24 คน คิดเป็นร้อยละ 26.7 และขายเป็นของเก่า จาํนวน 23 คน คิดเป็นร้อยละ 
25.6 
 
 6.3 พฤติกรรมการซ้ือนิตยสารบันเทงิของผู้บริโภคในอาํเภอเมืองเชียงใหม่ จําแนกตาม
ระดับการศึกษา 
 
ตาราง 102  จาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนกตามนิตยสารบนัเทิงท่ีเคยซ้ือ และ
ระดบัการศึกษา 

ระดับการศึกษา

ตํ่ากว่า

ปริญญาตรี
ปริญญาตรี

สูงกว่า

ปริญญาตรี

n=118 n=157 n=25

จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน

(ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ)

ASIAN PLUS 9 21 6 36

(7.6) (13.4) (24.0) (12.0)

WhO? 24 20 3 47

(20.3) (12.7) (12.0) (15.7)

OK! 15 20 5 40

(12.7) (12.7) (20.0) (13.3)

OHO 34 30 5 69

(28.8) (19.1) (20.0) (23.0)

HELLO STAR 9 7 1 17

(7.6) (4.5) (4.0) (5.7)

นิตยสารบันเทงิทีเ่คยซ้ือ

รวม

 



141 
 

ตาราง 102 (ต่อ) 
ระดับการศึกษา

ตํ่ากว่า

ปริญญาตรี
ปริญญาตรี

สูงกว่า

ปริญญาตรี

n=118 n=157 n=25

จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน

(ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ)

HELLO! 7 22 6 35

(5.9) (14.0) (24.0) (11.7)

I-BITE 4 4 0 8

(3.4) (2.5) (0.0) (2.7)

I-BOOK 5 5 3 13

(4.2) (3.2) (12.0) (4.3)

STAR CLIP 21 11 1 33

(17.8) (7.0) (4.0) (11.0)

STAR's album 27 25 3 55

(22.9) (15.9) (12.0) (18.3)

Oops! 62 106 16 184

(52.5) (67.5) (64.0) (61.3)

ทีวพีลู 99 120 18 237

(83.9) (76.4) (72.0) (79.0)

GOSSiP Star 62 81 7 150

(52.5) (51.6) (28.0) (50.0)

นิตยสารบันเทงิทีเ่คยซ้ือ

รวม

 
หมายเหตุ: ตอบไดม้ากกวา่ 1 ขอ้ จากผูต้อบแบบสอบถามจาํนวน 300 คน แบ่งเป็นระดบั 
                  การศึกษาตํ่ากวา่ปริญญาตรี จาํนวน 118 คน ระดบัการศึกษาปริญญาตรี จาํนวน 157 คน  
                  และระดบัการศึกษาสูงกวา่ปริญญาตรี จาํนวน 25 คน 
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 จากตาราง 102 การศึกษานิตยสารบนัเทิงท่ีเคยซ้ือ จาํแนกตามระดบัการศึกษา พบวา่ 
 ระดบัการศึกษาตํ่ากวา่ปริญญาตรี ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่เคยซ้ือนิตยสาร ทีวพีลู 
จาํนวน 99 คน คิดเป็นร้อยละ 83.9 ของผูต้อบแบบสอบถามระดบัการศึกษาตํ่ากวา่ปริญญาตรี
ทั้งหมด รองลงมาเคยซ้ือนิตยสาร Oops! และนิตยสาร GOSSiP Star จาํนวน 62 คน คิดเป็นร้อยละ 
52.5 
 ระดบัการศึกษาปริญญาตรี ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่เคยซ้ือนิตยสาร ทีวีพลู จาํนวน 
120 คน คิดเป็นร้อยละ 76.4 ของผูต้อบแบบสอบถามระดบัการศึกษาปริญญาตรีทั้งหมด รองลงมา
เคยซ้ือนิตยสาร Oops! จาํนวน 106 คน คิดเป็นร้อยละ 67.5 และเคยซ้ือนิตยสาร GOSSiP Star 
จาํนวน 81 คน คิดเป็นร้อยละ 51.6 
 ระดบัการศึกษาสูงกวา่ปริญญาตรี ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่เคยซ้ือนิตยสาร ทีวพีลู 
จาํนวน 18 คน คิดเป็นร้อยละ 72.0 ของผูต้อบแบบสอบถามระดบัการศึกษาสูงกวา่ปริญญาตรี 
ทั้งหมด รองลงมาเคยซ้ือนิตยสาร Oops! จาํนวน 16 คน คิดเป็นร้อยละ 64.0 และเคยซ้ือนิตยสาร 
GOSSiP Star จาํนวน 7 คน คิดเป็นร้อยละ 28.0 
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ตาราง 103  จาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนกตามนิตยสารบนัเทิงท่ีซ้ือบ่อยท่ีสุด 
และระดบัการศึกษา 

ระดับการศึกษา

ตํ่ากว่า

ปริญญาตรี
ปริญญาตรี

สูงกว่า

ปริญญาตรี

n=118 n=157 n=25

จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน

(ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ)

ASIAN PLUS 4 12 3 19

(3.4) (7.6) (12.0) (6.3)

WhO? 1 4 0 5

(0.8) (2.6) (0.0) (1.6)

OK! 2 3 0 5

(1.7) (1.9) (0.0) (1.6)

OHO 6 7 1 14

(5.1) (4.5) (4.0) (4.7)

HELLO STAR 2 1 1 4

(1.7) (0.6) (4.0) (1.3)

HELLO! 0 8 1 9

(0.0) (5.1) (4.0) (3.0)

I-BITE 2 0 0 2

(1.7) (0.0) (0.0) (0.7)

I-BOOK 1 2 0 3

(0.8) (1.3) (0.0) (1.0)

STAR CLIP 0 2 0 2

(0.0) (1.3) (0.0) (0.7)

นิตยสารบันเทงิทีซ้ื่อบ่อยทีสุ่ด

รวม
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ตาราง 103 (ต่อ) 
ระดับการศึกษา

ตํ่ากว่า

ปริญญาตรี
ปริญญาตรี

สูงกว่า

ปริญญาตรี

n=118 n=157 n=25

จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน

(ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ)

STAR's album 7 9 1 17

(5.9) (5.7) (4.0) (5.7)

Oops! 19 31 9 59

(16.1) (19.8) (36.0) (19.7)

ทีวพีลู 64 58 9 131

(54.3) (36.9) (36.0) (43.7)

GOSSiP Star 10 20 0 30

(8.5) (12.7) (0.0) (10.0)

รวม 118 157 25 300

(100.0) (100.0) (100.0) (100.0)

นิตยสารบันเทงิทีซ้ื่อบ่อยทีสุ่ด

รวม

 
 
 จากตาราง 103 การศึกษานิตยสารบนัเทิงท่ีซ้ือบ่อยท่ีสุด จาํแนกตามระดบัการศึกษา 
พบวา่ 
 ระดบัการศึกษาตํ่ากวา่ปริญญาตรี ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ซ้ือนิตยสาร ทีวีพลู บ่อย
ท่ีสุด จาํนวน 64 คน คิดเป็นร้อยละ 54.3 รองลงมาซ้ือนิตยสาร Oops! จาํนวน 19 คน คิดเป็นร้อยละ 
16.1 และซ้ือนิตยสาร GOSSiP Star จาํนวน 10 คน คิดเป็นร้อยละ 8.5 
 ระดบัการศึกษาปริญญาตรี ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ซ้ือนิตยสาร ทีวีพลู บ่อยท่ีสุด 
จาํนวน 58 คน คิดเป็นร้อยละ 36.9 รองลงมาซ้ือนิตยสาร Oops! จาํนวน 31 คน คิดเป็นร้อยละ 19.8 
และซ้ือนิตยสาร GOSSiP Star จาํนวน 20 คน คิดเป็นร้อยละ 12.7 
 ระดบัการศึกษาสูงกวา่ปริญญาตรี ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ซ้ือนิตยสาร Oops! และ
นิตยสาร ทีวีพลู บ่อยท่ีสุด จาํนวน 9 คน คิดเป็นร้อยละ 36.0 รองลงมาซ้ือนิตยสาร ASIAN PLUS 
จาํนวน 3 คน คิดเป็นร้อยละ 12.0 
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ตาราง 104  จาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนกตามความถ่ีในการซ้ือนิตยสาร
บนัเทิง และระดบัการศึกษา 

ระดับการศึกษา

ตํ่ากว่า

ปริญญาตรี
ปริญญาตรี

สูงกว่า

ปริญญาตรี

n=118 n=157 n=25

จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน

(ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ)

ทุกวนั 4 3 0 7

(3.4) (1.9) (0.0) (2.3)

ทุกสัปดาห์ 18 10 4 32

(15.2) (6.4) (16.0) (10.7)

ทุก 2 สัปดาห์ 29 13 3 45

(24.6) (8.3) (12.0) (15.0)

ทุกเดือน 57 87 10 154

(48.3) (55.4) (40.0) (51.3)

อ่ืนๆ 10 44 8 62

(8.5) (28.0) (32.0) (20.7)

รวม 118 157 25 300

(100.0) (100.0) (100.0) (100.0)

ความถี่ในการซ้ือนิตยสารบันเทงิ

รวม

 
หมายเหตุ: อ่ืนๆ คือ มีความถ่ีเกินกวา่ 1 เดือนต่อการซ้ือแต่ละคร้ัง หรือเม่ือมีโอกาส 
 
 จากตาราง 104 การศึกษาความถ่ีในการซ้ือนิตยสารบนัเทิง จาํแนกตามระดบัการศึกษา 
พบวา่ 
 ระดบัการศึกษาตํ่ากวา่ปริญญาตรี ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ซ้ือนิตยสารบนัเทิงทุก
เดือน จาํนวน 57 คน คิดเป็นร้อยละ 48.3 รองลงมาซ้ือนิตยสารบนัเทิงทุก 2 สปัดาห์ จาํนวน 29 คน 
คิดเป็นร้อยละ 24.6 และซ้ือนิตยสารบนัเทิงทุกสปัดาห์ จาํนวน 18 คน คิดเป็นร้อยละ 15.2 
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 ระดบัการศึกษาปริญญาตรี ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ซ้ือนิตยสารบนัเทิงทุกเดือน 
จาํนวน 87 คน คิดเป็นร้อยละ 55.4 รองลงมาซ้ือนิตยสารบนัเทิงช่วงความถ่ีอ่ืนๆ คือ มีความถ่ีเกิน
กวา่ 1 เดือนต่อการซ้ือแต่ละคร้ัง หรือเม่ือมีโอกาส จาํนวน 44 คน คิดเป็นร้อยละ 28.0 และซ้ือ
นิตยสารบนัเทิงทุก 2 สปัดาห์ จาํนวน 13 คน คิดเป็นร้อยละ 8.3 
 ระดบัการศึกษาสูงกวา่ปริญญาตรี ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ซ้ือนิตยสารบนัเทิงทุก
เดือน จาํนวน 10 คน คิดเป็นร้อยละ 40.0 รองลงมาซ้ือนิตยสารบนัเทิงช่วงความถ่ีอ่ืนๆ คือ มีความถ่ี
เกินกวา่ 1 เดือนต่อการซ้ือแต่ละคร้ัง หรือเม่ือมีโอกาส จาํนวน 8 คน คิดเป็นร้อยละ 32.0 และซ้ือ
นิตยสารบนัเทิงทุกสปัดาห์ จาํนวน 4 คน คิดเป็นร้อยละ 16.0 
 
ตาราง 105  จาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนกตามผูท่ี้มีผลกระทบต่อการตดัสินใจ
ซ้ือนิตยสารบนัเทิง และระดบัการศึกษา 

ระดับการศึกษา

ตํ่ากว่า

ปริญญาตรี
ปริญญาตรี

สูงกว่า

ปริญญาตรี

n=118 n=157 n=25

จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน

(ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ)

ตวัเอง 76 122 20 218

(64.4) (77.7) (80.0) (72.7)

ครอบครัว 13 10 3 26

(11.0) (6.4) (12.0) (8.7)

เพ่ือน / เพื่อนร่วมงาน 24 24 1 49

(20.4) (15.3) (4.0) (16.3)

ผูข้าย 5 1 1 7

(4.2) (0.6) (4.0) (2.3)

รวม 118 157 25 300

(100.0) (100.0) (100.0) (100.0)

ผู้ทีมี่ผลกระทบต่อการตัดสินใจซ้ือ

นิตยสารบันเทงิ

รวม
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 จากตาราง 105 การศึกษาผูท่ี้มีผลกระทบต่อการตดัสินใจซ้ือนิตยสารบนัเทิง จาํแนกตาม
ระดบัการศึกษา พบวา่ 
 ระดบัการศึกษาตํ่ากวา่ปริญญาตรี ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ตดัสินใจซ้ือนิตยสาร
บนัเทิงดว้ยตวัเอง จาํนวน 76 คน คิดเป็นร้อยละ 64.4 รองลงมาคือ เพื่อนหรือเพ่ือนร่วมงานมีผลต่อ
การตดัสินใจซ้ือ จาํนวน 24 คน คิดเป็นร้อยละ 20.4 และครอบครัวมีผลต่อการตดัสินใจซ้ือ จาํนวน 
13 คน คิดเป็นร้อยละ 11.0 
 ระดบัการศึกษาปริญญาตรี ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ตดัสินใจซ้ือนิตยสารบนัเทิง
ดว้ยตวัเอง จาํนวน 122 คน คิดเป็นร้อยละ 77.7 รองลงมาคือ เพื่อนหรือเพ่ือนร่วมงานมีผลต่อการ
ตดัสินใจซ้ือ จาํนวน 24 คน คิดเป็นร้อยละ 15.3 และครอบครัวมีผลต่อการตดัสินใจซ้ือ จาํนวน 10 
คน คิดเป็นร้อยละ 6.4 
 ระดบัการศึกษาสูงกวา่ปริญญาตรี ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ตดัสินใจซ้ือนิตยสาร
บนัเทิงดว้ยตวัเอง จาํนวน 20 คน คิดเป็นร้อยละ 80.0 รองลงมาคือ ครอบครัวมีผลต่อการตดัสินใจ
ซ้ือ จาํนวน 3 คน คิดเป็นร้อยละ 12.0 และเพื่อนหรือเพ่ือนร่วมงาน และผูข้าย จาํนวน 1 คน คิดเป็น
ร้อยละ 4.0 
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ตาราง 106  จาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนกตามช่วงเวลาการออกจาํหน่ายท่ีมี
การซ้ือนิตยสารบนัเทิง และระดบัการศึกษา 

ระดับการศึกษา

ตํ่ากว่า

ปริญญาตรี
ปริญญาตรี

สูงกว่า

ปริญญาตรี

n=118 n=157 n=25

จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน

(ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ)

ออกใหม่ 99 118 15 232

(83.9) (75.2) (60.0) (77.3)

ออกจาํหน่ายสักระยะ 8 18 3 29

(6.8) (11.5) (12.0) (9.7)

ก่อนออกฉบบัใหม่ 5 1 1 7

(4.2) (0.6) (4.0) (2.3)

หนงัสือมือสอง 2 1 0 3

(1.7) (0.6) (0.0) (1.0)

ไม่สนใจวา่ออกมานานแค่ไหน 4 19 6 29

(3.4) (12.1) (24.0) (9.7)

รวม 118 157 25 300

(100.0) (100.0) (100.0) (100.0)

ช่วงเวลาการออกจําหน่ายทีม่ีการซ้ือ

นิตยสารบันเทงิ

รวม

 
 
 จากตาราง 106 การศึกษาช่วงเวลาการออกจาํหน่ายท่ีมีการซ้ือนิตยสารบนัเทิง จาํแนกตาม
ระดบัการศึกษา พบวา่ 
 ระดบัการศึกษาตํ่ากวา่ปริญญาตรี ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ซ้ือนิตยสารบนัเทิง
ในช่วงท่ีออกใหม่ จาํนวน 99 คน คิดเป็นร้อยละ 83.9 รองลงมาซ้ือเม่ือออกจาํหน่ายสกัระยะ จาํนวน 
8 คน คิดเป็นร้อยละ 6.8 และซ้ือก่อนออกฉบบัใหม่ จาํนวน 5 คน คิดเป็นร้อยละ 4.2 
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 ระดบัการศึกษาปริญญาตรี ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ซ้ือนิตยสารบนัเทิงในช่วงท่ี
ออกใหม่ จาํนวน 118 คน คิดเป็นร้อยละ 75.2 รองลงมาซ้ือโดยไม่สนใจวา่ออกมานานแค่ไหน 
จาํนวน 19 คน คิดเป็นร้อยละ 12.1 และซ้ือเม่ือออกจาํหน่ายสกัระยะ จาํนวน 18 คน คิดเป็นร้อยละ 
11.5 
 ระดบัการศึกษาสูงกวา่ปริญญาตรี ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ซ้ือนิตยสารบนัเทิง
ในช่วงท่ีออกใหม่ จาํนวน 15 คน คิดเป็นร้อยละ 60.0 รองลงมาซ้ือโดยไม่สนใจวา่ออกมานานแค่
ไหน จาํนวน 6 คน คิดเป็นร้อยละ 24.0 และซ้ือเม่ือออกจาํหน่ายสกัระยะ จาํนวน 3 คน คิดเป็นร้อย
ละ 12.0 
 
ตาราง 107  จาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนกตามจาํนวนนิตยสารบนัเทิงท่ีซ้ือ
ภายใน 1 เดือน และระดบัการศึกษา 

ระดับการศึกษา

ตํ่ากว่า

ปริญญาตรี
ปริญญาตรี

สูงกว่า

ปริญญาตรี

n=118 n=157 n=25

จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน

(ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ)

นอ้ยกวา่ 1 เล่ม 32 88 13 133

(27.1) (56.0) (52.0) (44.3)

1-2 เล่ม 64 54 7 125

(54.2) (34.4) (28.0) (41.7)

3-4 เล่ม 16 10 5 31

(13.6) (6.4) (20.0) (10.3)

มากกวา่ 4 เล่ม 6 5 0 11

(5.1) (3.2) (0.0) (3.7)

รวม 118 157 25 300

(100.0) (100.0) (100.0) (100.0)

จํานวนนิตยสารบันเทงิทีซ้ื่อ

ภายใน 1 เดือน

รวม
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 จากตาราง 107 การศึกษาจาํนวนนิตยสารบนัเทิงท่ีซ้ือภายใน 1 เดือน จาํแนกตามระดบั
การศึกษา พบวา่ 
 ระดบัการศึกษาตํ่ากวา่ปริญญาตรี ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ซ้ือนิตยสารบนัเทิง 1-2 
เล่มภายใน 1 เดือน จาํนวน 64 คน คิดเป็นร้อยละ 54.2 รองลงมาซ้ือนอ้ยกวา่ 1 เล่มภายใน 1 เดือน 
จาํนวน 32 คน คิดเป็นร้อยละ 27.1 และซ้ือ 3-4 เล่มภายใน 1 เดือน จาํนวน 16 คน คิดเป็นร้อยละ 
13.6 
 ระดบัการศึกษาปริญญาตรี ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ซ้ือนิตยสารบนัเทิงนอ้ยกวา่ 1 
เล่มภายใน 1 เดือน จาํนวน 88 คน คิดเป็นร้อยละ 56.0 รองลงมาซ้ือ 1-2 เล่มภายใน 1 เดือน จาํนวน 
54 คน คิดเป็นร้อยละ 34.4 และซ้ือ 3-4 เล่มภายใน 1 เดือน จาํนวน 10 คน คิดเป็นร้อยละ 6.4 
 ระดบัการศึกษาสูงกวา่ปริญญาตรี ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ซ้ือนิตยสารบนัเทิงนอ้ย
กวา่ 1 เล่มภายใน 1 เดือน จาํนวน 13 คน คิดเป็นร้อยละ 52.0 รองลงมาซ้ือ 1-2 เล่มภายใน 1 เดือน 
จาํนวน 7 คน คิดเป็นร้อยละ 28.0 และซ้ือ 3-4 เล่มภายใน 1 เดือน จาํนวน 5 คน คิดเป็นร้อยละ 20.0 
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ตาราง 108  จาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนกตามสถานท่ีซ้ือนิตยสารบนัเทิง และ
ระดบัการศึกษา 

ระดับการศึกษา

ตํ่ากว่า

ปริญญาตรี
ปริญญาตรี

สูงกว่า

ปริญญาตรี

n=118 n=157 n=25

จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน

(ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ)

ร้านสะดวกซ้ือ 35 47 7 89

(29.7) (29.9) (28.0) (29.7)

ร้านคา้แผงลอย 30 35 6 71

(25.4) (22.3) (24.0) (23.7)

ร้านหนงัสือ 36 66 10 112

(30.5) (42.1) (40.0) (37.3)

ซุปเปอร์มาเก็ต 17 9 2 28

(14.4) (5.7) (8.0) (9.3)

รวม 118 157 25 300

(100.0) (100.0) (100.0) (100.0)

สถานทีซ้ื่อนิตยสารบันเทงิ

รวม

 
 
 จากตาราง 108 การศึกษาสถานท่ีซ้ือนิตยสารบนัเทิง จาํแนกตามระดบัการศึกษา พบวา่ 
 ระดบัการศึกษาตํ่ากวา่ปริญญาตรี ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ซ้ือนิตยสารบนัเทิงจาก
ร้านหนงัสือ จาํนวน 36 คน คิดเป็นร้อยละ 30.5 รองลงมาซ้ือจากร้านสะดวกซ้ือ จาํนวน 35 คน คิด
เป็นร้อยละ 29.7 และซ้ือจากร้านคา้แผงลอย จาํนวน 30 คน คิดเป็นร้อยละ 25.4 
 ระดบัการศึกษาปริญญาตรี ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ซ้ือนิตยสารบนัเทิงจากร้าน
หนงัสือ จาํนวน 66 คน คิดเป็นร้อยละ 42.1 รองลงมาซ้ือจากร้านสะดวกซ้ือ จาํนวน 47 คน คิดเป็น
ร้อยละ 29.9 และซ้ือจากร้านคา้แผงลอย จาํนวน 35 คน คิดเป็นร้อยละ 22.3 
 ระดบัการศึกษาสูงกวา่ปริญญาตรี ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ซ้ือนิตยสารบนัเทิงจาก
ร้านหนงัสือ จาํนวน 10 คน คิดเป็นร้อยละ 40.0 รองลงมาซ้ือจากร้านสะดวกซ้ือ จาํนวน 7 คน คิด
เป็นร้อยละ 28.0 และซ้ือจากร้านคา้แผงลอย จาํนวน 6 คน คิดเป็นร้อยละ 24.0 
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ตาราง 109  จาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนกตามวตัถุประสงคใ์นการซ้ือนิตยสาร
บนัเทิง และระดบัการศึกษา 

ระดับการศึกษา

ตํ่ากว่า

ปริญญาตรี
ปริญญาตรี

สูงกว่า

ปริญญาตรี

n=118 n=157 n=25

จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน

(ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ)

อ่านเร่ืองยอ่ละคร 14 16 5 35

(11.9) (10.2) (20.0) (11.7)

อ่านบทสัมภาษณ์ดารา 15 22 3 40

(12.7) (14.0) (12.0) (13.3)

อ่านข่าวความเคล่ือนไหวดารา 51 83 6 140

(43.2) (52.9) (24.0) (46.6)

ดูรูปภาพดาราท่ีช่ืนชอบ 34 23 8 65

(28.8) (14.6) (32.0) (21.7)

อ่ืนๆ 4 13 3 20

(3.4) (8.3) (12.0) (6.7)

รวม 118 157 25 300

(100.0) (100.0) (100.0) (100.0)

วตัถุประสงค์ในการซ้ือนิตยสารบันเทงิ

รวม

 
หมายเหตุ: อ่ืนๆ คือ เพื่อความบนัเทิง คลายเครียด หรืออ่านคาํทาํนายดวงชะตา 
 
 จากตาราง 109 การศึกษาวตัถุประสงคใ์นการซ้ือนิตยสารบนัเทิง จาํแนกตามระดบั
การศึกษา พบวา่ 
 ระดบัการศึกษาตํ่ากวา่ปริญญาตรี ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ซ้ือนิตยสารบนัเทิงเพื่อ
อ่านข่าวความเคล่ือนไหวดารา จาํนวน 51 คน คิดเป็นร้อยละ 43.2 รองลงมาซ้ือเพ่ือดูรูปภาพดาราท่ี
ช่ืนชอบ จาํนวน 34 คน คิดเป็นร้อยละ 28.8 และซ้ือเพ่ืออ่านบทสมัภาษณ์ดารา จาํนวน 15 คน คิด
เป็นร้อยละ 12.7 
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 ระดบัการศึกษาปริญญาตรี ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ซ้ือนิตยสารบนัเทิงเพื่ออ่านข่าว
ความเคล่ือนไหวดารา จาํนวน 83 คน คิดเป็นร้อยละ 52.9 รองลงมาซ้ือเพื่อดูรูปภาพดาราท่ีช่ืนชอบ 
จาํนวน 23 คน คิดเป็นร้อยละ 14.6 และซ้ือเพื่ออ่านบทสมัภาษณ์ดารา จาํนวน 22 คน คิดเป็นร้อยละ 
14.0 
 ระดบัการศึกษาสูงกวา่ปริญญาตรี ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ซ้ือนิตยสารบนัเทิงเพื่อดู
รูปภาพดาราท่ีช่ืนชอบ จาํนวน 8 คน คิดเป็นร้อยละ 32.0 รองลงมาซ้ือเพื่ออ่านข่าวความเคล่ือนไหว
ดารา จาํนวน 6 คน คิดเป็นร้อยละ 24.0 และซ้ือเพ่ืออ่านเร่ืองยอ่ละคร จาํนวน 5 คน คิดเป็นร้อยละ 
20.0 
 
ตาราง 110  จาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนกตามพฤติกรรมการเลือกซ้ือนิตยสาร
บนัเทิง และระดบัการศึกษา 

ระดับการศึกษา

ตํ่ากว่า

ปริญญาตรี
ปริญญาตรี

สูงกว่า

ปริญญาตรี

n=118 n=157 n=25

จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน

(ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ)

ซ้ือหวัเดิมตลอด 14 12 3 29

(11.9) (7.6) (12.0) (9.7)

ซ้ือสลบัตามความสนใจ 82 130 17 229

(69.5) (82.8) (68.0) (76.3)

ซ้ือหวัท่ีมีจาํหน่าย 22 15 5 42

(18.6) (9.6) (20.0) (14.0)

รวม 118 157 25 300

(100.0) (100.0) (100.0) (100.0)

พฤติกรรมการเลอืกซ้ือนิตยสารบันเทงิ

รวม

 
 
 จากตาราง 110 การศึกษาพฤติกรรมการเลือกซ้ือนิตยสารบนัเทิง จาํแนกตามระดบั
การศึกษา พบวา่ 
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 ระดบัการศึกษาตํ่ากวา่ปริญญาตรี ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีพฤติกรรมการเลือกซ้ือ
นิตยสารบนัเทิง โดยซ้ือสลบัตามความสนใจ จาํนวน 82 คน คิดเป็นร้อยละ 69.5 รองลงมาซ้ือหวัท่ีมี
จาํหน่าย จาํนวน 22 คน คิดเป็นร้อยละ 18.6 และซ้ือหวัเดิมตลอด จาํนวน 14 คน คิดเป็นร้อยละ 
11.9 
 ระดบัการศึกษาปริญญาตรี ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีพฤติกรรมการเลือกซ้ือ
นิตยสารบนัเทิง โดยซ้ือสลบัตามความสนใจ จาํนวน 130 คน คิดเป็นร้อยละ 82.8 รองลงมาซ้ือหวัท่ี
มีจาํหน่าย จาํนวน 15 คน คิดเป็นร้อยละ 9.6 และซ้ือหวัเดิมตลอด จาํนวน 12 คน คิดเป็นร้อยละ 7.6 
 ระดบัการศึกษาสูงกวา่ปริญญาตรี ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีพฤติกรรมการเลือกซ้ือ
นิตยสารบนัเทิง โดยซ้ือสลบัตามความสนใจ จาํนวน 17 คน คิดเป็นร้อยละ 68.0 รองลงมาซ้ือหวัท่ีมี
จาํหน่าย จาํนวน 5 คน คิดเป็นร้อยละ 20.0 และซ้ือหวัเดิมตลอด จาํนวน 3 คน คิดเป็นร้อยละ 12.0 
 
ตาราง 111  จาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนกตามการสมคัรเป็นสมาชิกนิตยสาร
บนัเทิง และระดบัการศึกษา 

ระดับการศึกษา

ตํ่ากว่า

ปริญญาตรี
ปริญญาตรี

สูงกว่า

ปริญญาตรี

n=118 n=157 n=25

จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน

(ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ)

เป็นสมาชิก 4 3 0 7

(3.4) (1.9) (0.0) (2.3)

ไม่ไดเ้ป็นสมาชิก 114 154 25 293

(96.6) (98.1) (100.0) (97.7)

รวม 118 157 25 300

(100.0) (100.0) (100.0) (100.0)

การสมัครเป็นสมาชิกนิตยสารบันเทงิ

รวม

 
 
 จากตาราง 111 การศึกษาการสมคัรเป็นสมาชิกนิตยสารบนัเทิง จาํแนกตามระดบั
การศึกษา พบวา่ 
 ระดบัการศึกษาตํ่ากวา่ปริญญาตรี ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ไม่ไดส้มคัรเป็นสมาชิก 
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ของนิตยสารบนัเทิง จาํนวน 114 คน คิดเป็นร้อยละ 96.6 และสมคัรเป็นสมาชิกจาํนวน 4 คน คิด
เป็นร้อยละ 3.4 
 ระดบัการศึกษาปริญญาตรี ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ไม่ไดส้มคัรเป็นสมาชิกของ
นิตยสารบนัเทิง จาํนวน 154 คน คิดเป็นร้อยละ 98.1 และสมคัรเป็นสมาชิกจาํนวน 3 คน คิดเป็น
ร้อยละ 1.9 
 ระดบัการศึกษาสูงกวา่ปริญญาตรี ผูต้อบแบบสอบถามทุกคนไม่ไดส้มคัรเป็นสมาชิกของ
นิตยสารบนัเทิง จาํนวน 25 คน คิดเป็นร้อยละ 100.0 
 
ตาราง 112  จาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนกตามการจดัการกบันิตยสารบนัเทิง
หลงัอ่านจบ และระดบัการศึกษา 

ระดับการศึกษา

ตํ่ากว่า

ปริญญาตรี
ปริญญาตรี

สูงกว่า

ปริญญาตรี

n=118 n=157 n=25

จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน

(ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ)

เก็บไว้ 66 74 16 156

(55.9) (47.1) (64.0) (52.0)

ขายเป็นของเก่า 14 36 0 50

(11.9) (22.9) (0.0) (16.7)

ทิ้ง (ถงัขยะ) 6 7 1 14

(5.1) (4.5) (4.0) (4.7)

ใหค้นอ่ืนต่อ เช่น เพ่ือน ร้านเสริมสวย 32 39 8 79

(27.1) (24.9) (32.0) (26.3)

อ่ืนๆ 0 1 0 1

(0.0) (0.6) (0.0) (0.3)

รวม 118 157 25 300

(100.0) (100.0) (100.0) (100.0)

การจัดการกบันิตยสารบันเทงิ

หลงัอ่านจบ

รวม

 
หมายเหตุ: อ่ืนๆ คือ ใชเ้ป็นกระดาษรีไซเคิล 
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 จากตาราง 112 การศึกษาการจดัการกบันิตยสารบนัเทิงหลงัอ่านจบ จาํแนกตามระดบั
การศึกษา พบวา่ 
 ระดบัการศึกษาตํ่ากวา่ปริญญาตรี ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีการจดัการกบันิตยสาร
บนัเทิงหลงัอ่านจบ โดยทาํการเกบ็ไว ้จาํนวน 66 คน คิดเป็นร้อยละ 55.9 รองลงมานาํไปใหค้นอ่ืน
ต่อ เช่น เพื่อน ร้านเสริมสวย จาํนวน 32 คน คิดเป็นร้อยละ 27.1 และขายเป็นของเก่า จาํนวน 14 คน 
คิดเป็นร้อยละ 11.9 
 ระดบัการศึกษาปริญญาตรี ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีการจดัการกบันิตยสารบนัเทิง
หลงัอ่านจบ โดยทาํการเกบ็ไว ้จาํนวน 74 คน คิดเป็นร้อยละ 47.1 รองลงมานาํไปใหค้นอ่ืนต่อ เช่น 
เพื่อน ร้านเสริมสวย จาํนวน 39 คน คิดเป็นร้อยละ 24.9 และขายเป็นของเก่า จาํนวน 36 คน คิดเป็น
ร้อยละ 22.9 
 ระดบัการศึกษาสูงกวา่ปริญญาตรี ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีการจดัการกบันิตยสาร
บนัเทิงหลงัอ่านจบ โดยทาํการเกบ็ไว ้จาํนวน 16 คน คิดเป็นร้อยละ 64.0 รองลงมานาํไปใหค้นอ่ืน
ต่อ เช่น เพื่อน ร้านเสริมสวย จาํนวน 8 คน คิดเป็นร้อยละ 32.0 และท้ิง (ถงัขยะ) จาํนวน 1 คน คิด
เป็นร้อยละ 4.0 
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 6.4 พฤติกรรมการซ้ือนิตยสารบันเทงิของผู้บริโภคในอาํเภอเมืองเชียงใหม่ จําแนกตาม
อาชีพ 
 
ตาราง 113  จาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนกตามนิตยสารบนัเทิงท่ีเคยซ้ือ และ
อาชีพ 

อาชีพ

นักเรียน

นักศึกษา

ข้าราชการ

รัฐวสิาหกจิ

พนักงาน

บริษัทเอกชน
อืน่ๆ

n=58 n=41 n=155 n=46

จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน

(ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ)

ASIAN PLUS 3 6 21 6 36

(5.2) (14.6) (13.5) (13.0) (12.0)

WhO? 8 8 22 9 47

(13.8) (19.5) (14.2) (19.6) (15.7)

OK! 11 6 18 5 40

(19.0) (14.6) (11.6) (10.9) (13.3)

OHO 17 12 29 11 69

(29.3) (29.3) (18.7) (23.9) (23.0)

HELLO STAR 5 0 8 4 17

(8.6) (0.0) (5.2) (8.7) (5.7)

HELLO! 4 3 20 8 35

(6.9) (7.3) (12.9) (17.4) (11.7)

I-BITE 4 0 4 0 8

(6.9) (0.0) (2.6) (0.0) (2.7)

I-BOOK 5 0 6 2 13

(8.6) (0.0) (3.9) (4.3) (4.3)

นิตยสารบันเทงิทีเ่คยซ้ือ

รวม
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ตาราง 113 (ต่อ) 
อาชีพ

นักเรียน

นักศึกษา

ข้าราชการ

รัฐวสิาหกจิ

พนักงาน

บริษัทเอกชน
อืน่ๆ

n=58 n=41 n=155 n=46

จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน

(ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ)

STAR CLIP 11 5 12 5 33

(19.0) (12.2) (7.7) (10.9) (11.0)

STAR's album 9 4 33 9 55

(15.5) (9.8) (21.3) (19.6) (18.3)

Oops! 40 27 89 28 184

(69.0) (65.9) (57.4) (60.9) (61.3)

ทีวพีลู 39 33 127 38 237

(67.2) (80.5) (81.9) (82.6) (79.0)

GOSSiP Star 33 24 70 23 150

(56.9) (58.5) (45.2) (50.0) (50.0)

นิตยสารบันเทงิทีเ่คยซ้ือ

รวม

 
หมายเหตุ: 1. ตอบไดม้ากกวา่ 1 ขอ้ จากผูต้อบแบบสอบถามจาํนวน 300 คน แบ่งเป็นอาชีพนกัเรียน 
                  หรือนกัศึกษา จาํนวน 58 คน อาชีพขา้ราชการหรือพนกังานรัฐวิสาหกิจ จาํนวน 41 คน  
                  อาชีพพนกังานบริษทัเอกชน จาํนวน 155 คน และอาชีพอ่ืนๆ จาํนวน 46 คน 
                  2. อาชีพอ่ืนๆ คือ ธุรกิจส่วนตวั แม่บา้นพอ่บา้น รับจา้งทัว่ไป และพนกังานมหาวิทยาลยั 
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 จากตาราง 113 การศึกษานิตยสารบนัเทิงท่ีเคยซ้ือ จาํแนกตามอาชีพ พบวา่ 
 อาชีพนกัเรียนหรือนกัศึกษา ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่เคยซ้ือนิตยสาร Oops! จาํนวน 
40 คน คิดเป็นร้อยละ 69.0 ของผูต้อบแบบสอบถามอาชีพนกัเรียนหรือนกัศึกษาทั้งหมด รองลงมา
เคยซ้ือนิตยสาร ทีวีพลู จาํนวน 39 คน คิดเป็นร้อยละ 67.2 และเคยซ้ือนิตยสาร GOSSiP Star 
จาํนวน 33 คน คิดเป็นร้อยละ 56.9 
 อาชีพขา้ราชการหรือพนกังานรัฐวิสาหกิจ ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่เคยซ้ือนิตยสาร 
ทีวีพลู จาํนวน 33 คน คิดเป็นร้อยละ 80.5 ของผูต้อบแบบสอบถามอาชีพขา้ราชการหรือพนกังาน
รัฐวิสาหกิจทั้งหมด รองลงมาเคยซ้ือนิตยสาร Oops! จาํนวน 27 คน คิดเป็นร้อยละ 65.9 และเคยซ้ือ
นิตยสาร GOSSiP Star จาํนวน 24 คน คิดเป็นร้อยละ 58.5 
 อาชีพพนกังานบริษทัเอกชน ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่เคยซ้ือนิตยสาร ทีวีพลู 
จาํนวน 127 คน คิดเป็นร้อยละ 81.9 ของผูต้อบแบบสอบถามอาชีพพนกังานบริษทัเอกชนทั้งหมด 
รองลงมาเคยซ้ือนิตยสาร Oops! จาํนวน 89 คน คิดเป็นร้อยละ 57.4 และเคยซ้ือนิตยสาร GOSSiP 
Star จาํนวน 70 คน คิดเป็นร้อยละ 45.2 
 อาชีพอ่ืนๆ คือ ธุรกิจส่วนตวั แม่บา้น พอ่บา้น รับจา้งทัว่ไป และพนกังานมหาวิทยาลยั 
ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่เคยซ้ือนิตยสาร ทีวีพลู จาํนวน 38 คน คิดเป็นร้อยละ 82.6 ของผูต้อบ
แบบสอบถามอาชีพอ่ืนๆ ทั้งหมด รองลงมาเคยซ้ือนิตยสาร Oops! จาํนวน 28 คน คิดเป็นร้อยละ 
60.9 และเคยซ้ือนิตยสาร GOSSiP Star จาํนวน 23 คน คิดเป็นร้อยละ 50.0 
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ตาราง 114  จาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนกตามนิตยสารบนัเทิงท่ีซ้ือบ่อยท่ีสุด 
และอาชีพ 

อาชีพ

นักเรียน

นักศึกษา

ข้าราชการ

รัฐวสิาหกจิ

พนักงาน

บริษัทเอกชน
อืน่ๆ

n=58 n=41 n=155 n=46

จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน

(ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ)

ASIAN PLUS 0 3 12 4 19

(0.0) (7.3) (7.7) (8.7) (6.3)

WhO? 1 0 2 2 5

(1.7) (0.0) (1.3) (4.3) (1.6)

OK! 3 1 0 1 5

(5.2) (2.4) (0.0) (2.2) (1.6)

OHO 5 3 4 2 14

(8.6) (7.3) (2.6) (4.3) (4.7)

HELLO STAR 3 0 0 1 4

(5.2) (0.0) (0.0) (2.2) (1.3)

HELLO! 1 1 6 1 9

(1.7) (2.4) (3.9) (2.2) (3.0)

I-BITE 2 0 0 0 2

(3.4) (0.0) (0.0) (0.0) (0.7)

I-BOOK 1 0 2 0 3

(1.7) (0.0) (1.3) (0.0) (1.0)

STAR CLIP 0 0 2 0 2

(0.0) (0.0) (1.3) (0.0) (0.7)

STAR's album 2 1 12 2 17

(3.4) (2.4) (7.7) (4.3) (5.7)

นิตยสารบันเทงิทีซ้ื่อ

บ่อยทีสุ่ด

รวม
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ตาราง 114 (ต่อ) 
อาชีพ

นักเรียน

นักศึกษา

ข้าราชการ

รัฐวสิาหกจิ

พนักงาน

บริษัทเอกชน
อืน่ๆ

n=58 n=41 n=155 n=46

จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน

(ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ)

Oops! 14 7 30 8 59

(24.2) (17.2) (19.3) (17.4) (19.7)

ทีวพีลู 19 22 68 22 131

(32.8) (53.7) (43.9) (47.9) (43.7)

GOSSiP Star 7 3 17 3 30

(12.1) (7.3) (11.0) (6.5) (10.0)

รวม 58 41 155 46 300

(100.0) (100.0) (100.0) (100.0) (100.0)

นิตยสารบันเทงิทีซ้ื่อบ่อย

ทีสุ่ด

รวม

 
หมายเหตุ: อาชีพอ่ืนๆ คือ ธุรกิจส่วนตวั แม่บา้น พอ่บา้น รับจา้งทัว่ไป และพนกังานมหาวิทยาลยั 
 
 จากตาราง 114 การศึกษานิตยสารบนัเทิงท่ีซ้ือบ่อยท่ีสุด จาํแนกตามอาชีพ พบวา่ 
 อาชีพนกัเรียนหรือนกัศึกษา ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ซ้ือนิตยสาร ทีวีพลู บ่อยท่ีสุด 
จาํนวน 19 คน คิดเป็นร้อยละ 32.8 รองลงมาซ้ือนิตยสาร Oops! จาํนวน 14 คน คิดเป็นร้อยละ 24.2 
และซ้ือนิตยสาร GOSSiP Star จาํนวน 7 คน คิดเป็นร้อยละ 12.1 
 อาชีพขา้ราชการหรือพนกังานรัฐวิสาหกิจ ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ซ้ือนิตยสาร  
ทีวีพลู บ่อยท่ีสุด จาํนวน 22 คน คิดเป็นร้อยละ 53.7 รองลงมาซ้ือนิตยสาร Oops! จาํนวน 7 คน คิด
เป็นร้อยละ 17.2 และซ้ือนิตยสาร ASIAN PLUS นิตยสาร OHO และนิตยสาร GOSSiP Star จาํนวน 
3 คน คิดเป็นร้อยละ 7.3 
 อาชีพพนกังานบริษทัเอกชน ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ซ้ือนิตยสาร ทีวีพลู บ่อยท่ีสุด 
จาํนวน 68 คน คิดเป็นร้อยละ 43.9 รองลงมาซ้ือนิตยสาร Oops! จาํนวน 30 คน คิดเป็นร้อยละ 19.3 
และซ้ือนิตยสาร GOSSiP Star จาํนวน 17 คน คิดเป็นร้อยละ 11.0 
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 อาชีพอ่ืนๆ คือ ธุรกิจส่วนตวั แม่บา้น พอ่บา้น รับจา้งทัว่ไป และพนกังานมหาวิทยาลยั 
ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ซ้ือนิตยสาร ทีวีพลู บ่อยท่ีสุด จาํนวน 22 คน คิดเป็นร้อยละ 47.9 
รองลงมาซ้ือนิตยสาร Oops! จาํนวน 8 คน คิดเป็นร้อยละ 17.4 และซ้ือนิตยสาร ASIAN PLUS 
จาํนวน 4 คน คิดเป็นร้อยละ 8.7 
 
ตาราง 115  จาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนกตามความถ่ีในการซ้ือนิตยสาร
บนัเทิง และอาชีพ 

อาชีพ

นักเรียน

นักศึกษา

ข้าราชการ

รัฐวสิาหกจิ

พนักงาน

บริษัทเอกชน
อืน่ๆ

n=58 n=41 n=155 n=46

จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน

(ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ)

ทุกวนั 3 0 3 1 7

(5.2) (0.0) (1.9) (2.2) (2.3)

ทุกสัปดาห์ 9 3 14 6 32

(15.5) (7.3) (9.0) (13.0) (10.7)

ทุก 2 สัปดาห์ 16 6 18 5 45

(27.6) (14.6) (11.6) (10.9) (15.0)

ทุกเดือน 25 19 85 25 154

(43.1) (46.4) (54.9) (54.3) (51.3)

อ่ืนๆ 5 13 35 9 62

(8.6) (31.7) (22.6) (19.6) (20.7)

รวม 58 41 155 46 300

(100.0) (100.0) (100.0) (100.0) (100.0)

ความถี่ในการซ้ือนิตยสาร

บันเทงิ

รวม

 
หมายเหตุ: 1. อาชีพอ่ืนๆ คือ ธุรกิจส่วนตวั แม่บา้น พอ่บา้น รับจา้งทัว่ไป และพนกังานมหาวิทยาลยั 
                  2. ความถ่ีอ่ืนๆ คือ มีความถ่ีเกินกวา่ 1 เดือนต่อการซ้ือแต่ละคร้ัง หรือเม่ือมีโอกาส 
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 จากตาราง 115 การศึกษาความถ่ีในการซ้ือนิตยสารบนัเทิง จาํแนกตามอาชีพ พบวา่ 
 อาชีพนกัเรียนหรือนกัศึกษา ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ซ้ือนิตยสารบนัเทิงทุกเดือน 
จาํนวน 25 คน คิดเป็นร้อยละ 43.1 รองลงมาซ้ือนิตยสารบนัเทิงทุก 2 สปัดาห์ จาํนวน 16 คน คิด
เป็นร้อยละ 27.6 และซ้ือนิตยสารบนัเทิงทุกสปัดาห์ จาํนวน 9 คน คิดเป็นร้อยละ 15.5 
 อาชีพขา้ราชการหรือพนกังานรัฐวิสาหกิจ ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ซ้ือนิตยสาร
บนัเทิงทุกเดือน จาํนวน 19 คน คิดเป็นร้อยละ 46.4 รองลงมาซ้ือนิตยสารบนัเทิงช่วงความถ่ีอ่ืนๆ 
คือ มีความถ่ีเกินกวา่ 1 เดือนต่อการซ้ือแต่ละคร้ัง หรือเม่ือมีโอกาส จาํนวน 13 คน คิดเป็นร้อยละ 
31.7 และซ้ือนิตยสารบนัเทิงทุก 2 สปัดาห์ จาํนวน 6 คน คิดเป็นร้อยละ 14.6 
 อาชีพพนกังานบริษทัเอกชน ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ซ้ือนิตยสารบนัเทิงทุกเดือน 
จาํนวน 85 คน คิดเป็นร้อยละ 54.9 รองลงมาซ้ือนิตยสารบนัเทิงช่วงความถ่ีอ่ืนๆ คือ มีความถ่ีเกิน
กวา่ 1 เดือนต่อการซ้ือแต่ละคร้ัง หรือเม่ือมีโอกาส จาํนวน 35 คน คิดเป็นร้อยละ 22.6 และซ้ือ
นิตยสารบนัเทิงทุก 2 สปัดาห์ จาํนวน 18 คน คิดเป็นร้อยละ 11.6 
 อาชีพอ่ืนๆ คือ ธุรกิจส่วนตวั แม่บา้น พอ่บา้น รับจา้งทัว่ไป และพนกังานมหาวิทยาลยั 
ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ซ้ือนิตยสารบนัเทิงทุกเดือน จาํนวน 25 คน คิดเป็นร้อยละ 54.3 
รองลงมาซ้ือนิตยสารบนัเทิงช่วงความถ่ีอ่ืนๆ คือ มีความถ่ีเกินกวา่ 1 เดือนต่อการซ้ือแต่ละคร้ัง หรือ
เม่ือมีโอกาส จาํนวน 9 คน คิดเป็นร้อยละ 19.6 และซ้ือนิตยสารบนัเทิงทุกสปัดาห์ จาํนวน 6 คน คิด
เป็นร้อยละ 13.0 
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ตาราง 116  จาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนกตามผูท่ี้มีผลกระทบต่อการตดัสินใจ
ซ้ือนิตยสารบนัเทิง และอาชีพ 

อาชีพ

นักเรียน

นักศึกษา

ข้าราชการ

รัฐวสิาหกจิ

พนักงาน

บริษัทเอกชน
อืน่ๆ

n=58 n=41 n=155 n=46

จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน

(ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ)

ตวัเอง 29 34 121 34 218

(50.0) (82.9) (78.1) (73.9) (72.7)

ครอบครัว 8 3 13 2 26

(13.8) (7.3) (8.4) (4.3) (8.7)

เพื่อน / เพื่อนร่วมงาน 20 4 16 9 49

(34.5) (9.8) (10.3) (19.6) (16.3)

ผูข้าย 1 0 5 1 7

(1.7) (0.0) (3.2) (2.2) (2.3)

รวม 58 41 155 46 300

(100.0) (100.0) (100.0) (100.0) (100.0)

ผู้ทีม่ีผลกระทบต่อการ

ตัดสินใจซ้ือนิตยสารบันเทงิ

รวม

 
หมายเหตุ: อาชีพอ่ืนๆ คือ ธุรกิจส่วนตวั แม่บา้น พอ่บา้น รับจา้งทัว่ไป และพนกังานมหาวิทยาลยั 
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 จากตาราง 116 การศึกษาผูท่ี้มีผลกระทบต่อการตดัสินใจซ้ือนิตยสารบนัเทิง จาํแนกตาม
อาชีพ พบวา่ 
 อาชีพนกัเรียนหรือนกัศึกษา ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ตดัสินใจซ้ือนิตยสารบนัเทิง
ดว้ยตวัเอง จาํนวน 29 คน คิดเป็นร้อยละ 50.0 รองลงมาคือ เพื่อนหรือเพ่ือนร่วมงานมีผลต่อการ
ตดัสินใจซ้ือ จาํนวน 20 คน คิดเป็นร้อยละ 34.5 และครอบครัวมีผลต่อการตดัสินใจซ้ือ จาํนวน 8 
คน คิดเป็นร้อยละ 13.8 
 อาชีพขา้ราชการหรือพนกังานรัฐวิสาหกิจ ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ตดัสินใจซ้ือ
นิตยสารบนัเทิงดว้ยตวัเอง จาํนวน 34 คน คิดเป็นร้อยละ 82.9 รองลงมาคือ เพื่อนหรือเพ่ือนร่วมงาน
มีผลต่อการตดัสินใจซ้ือ จาํนวน 4 คน คิดเป็นร้อยละ 9.8 และครอบครัวมีผลต่อการตดัสินใจซ้ือ 
จาํนวน 3 คน คิดเป็นร้อยละ 7.3 
 อาชีพพนกังานบริษทัเอกชน ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ตดัสินใจซ้ือนิตยสารบนัเทิง
ดว้ยตวัเอง จาํนวน 121 คน คิดเป็นร้อยละ 78.1 รองลงมาคือ เพื่อนหรือเพ่ือนร่วมงานมีผลต่อการ
ตดัสินใจซ้ือ จาํนวน 16 คน คิดเป็นร้อยละ 10.3 และครอบครัวมีผลต่อการตดัสินใจซ้ือ จาํนวน 13 
คน คิดเป็นร้อยละ 8.4 
 อาชีพอ่ืนๆ คือ ธุรกิจส่วนตวั แม่บา้น พอ่บา้น รับจา้งทัว่ไป และพนกังานมหาวิทยาลยั 
ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ตดัสินใจซ้ือนิตยสารบนัเทิงดว้ยตวัเอง จาํนวน 34 คน คิดเป็นร้อยละ 
73.9 รองลงมาคือ เพื่อนหรือเพื่อนร่วมงานมีผลต่อการตดัสินใจซ้ือ จาํนวน 9 คน คิดเป็นร้อยละ 
19.6 และครอบครัวมีผลต่อการตดัสินใจซ้ือ จาํนวน 2 คน คิดเป็นร้อยละ 4.3 
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ตาราง 117  จาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนกตามช่วงเวลาการออกจาํหน่ายท่ีมี
การซ้ือนิตยสารบนัเทิง และอาชีพ 

อาชีพ

นักเรียน

นักศึกษา

ข้าราชการ

รัฐวสิาหกจิ

พนักงาน

บริษัทเอกชน
อืน่ๆ

n=58 n=41 n=155 n=46

จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน

(ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ)

ออกใหม่ 48 26 123 35 232

(82.8) (63.4) (79.4) (76.1) (77.3)

ออกจาํหน่ายสักระยะ 4 9 15 1 29

(6.9) (22.0) (9.7) (2.2) (9.7)

ก่อนออกฉบบัใหม่ 4 2 0 1 7

(6.9) (4.9) (0.0) (2.2) (2.3)

หนงัสือมือสอง 1 1 1 0 3

(1.7) (2.4) (0.6) (0.0) (1.0)

ไม่สนใจวา่ออกมานานแค่ไหน 1 3 16 9 29

(1.7) (7.3) (10.3) (19.5) (9.7)

รวม 58 41 155 46 300

(100.0) (100.0) (100.0) (100.0) (100.0)

ช่วงเวลาการออกจําหน่าย

ทีม่ีการซ้ือนิตยสารบันเทงิ

รวม

 
หมายเหตุ: อาชีพอ่ืนๆ คือ ธุรกิจส่วนตวั แม่บา้น พอ่บา้น รับจา้งทัว่ไป และพนกังานมหาวิทยาลยั 
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 จากตาราง 117 การศึกษาช่วงเวลาการออกจาํหน่ายท่ีมีการซ้ือนิตยสารบนัเทิง จาํแนกตาม
อาชีพ พบวา่ 
 อาชีพนกัเรียนหรือนกัศึกษา ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ซ้ือนิตยสารบนัเทิงในช่วงท่ี
ออกใหม่ จาํนวน 48 คน คิดเป็นร้อยละ 82.8 รองลงมาซ้ือเม่ือออกจาํหน่ายสกัระยะและก่อนออก
ฉบบัใหม่ จาํนวน 4 คน คิดเป็นร้อยละ 6.9 
 อาชีพขา้ราชการหรือพนกังานรัฐวิสาหกิจ ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ซ้ือนิตยสาร
บนัเทิงในช่วงท่ีออกใหม่ จาํนวน 26 คน คิดเป็นร้อยละ 63.4 รองลงมาซ้ือเม่ือออกจาํหน่ายสกัระยะ 
จาํนวน 9 คน คิดเป็นร้อยละ 22.0 และซ้ือโดยไม่สนใจวา่ออกมานานแค่ไหน จาํนวน 3 คน คิดเป็น
ร้อยละ 7.3 
 อาชีพพนกังานบริษทัเอกชน ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ซ้ือนิตยสารบนัเทิงในช่วงท่ี
ออกใหม่ จาํนวน 123 คน คิดเป็นร้อยละ 79.4 รองลงมาซ้ือโดยไม่สนใจวา่ออกมานานแค่ไหน 
จาํนวน 16 คน คิดเป็นร้อยละ 10.3 และซ้ือเม่ือออกจาํหน่ายสกัระยะ จาํนวน 15 คน คิดเป็นร้อยละ 
9.7 
 อาชีพอ่ืนๆ คือ ธุรกิจส่วนตวั แม่บา้น พอ่บา้น รับจา้งทัว่ไป และพนกังานมหาวิทยาลยั 
ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ซ้ือนิตยสารบนัเทิงในช่วงท่ีออกใหม่ จาํนวน 35 คน คิดเป็นร้อยละ 
76.1 รองลงมาซ้ือโดยไม่สนใจวา่ออกมานานแค่ไหน จาํนวน 9 คน คิดเป็นร้อยละ 19.5 และซ้ือเม่ือ
ออกจาํหน่ายสกัระยะและก่อนออกฉบบัใหม่ จาํนวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 2.2 
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ตาราง 118  จาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนกตามจาํนวนนิตยสารบนัเทิงท่ีซ้ือ
ภายใน 1 เดือน และอาชีพ 

อาชีพ

นักเรียน

นักศึกษา

ข้าราชการ

รัฐวสิาหกจิ

พนักงาน

บริษัทเอกชน
อืน่ๆ

n=58 n=41 n=155 n=46

จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน

(ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ)

นอ้ยกวา่ 1 เล่ม 19 20 74 20 133

(32.8) (48.8) (47.7) (43.5) (44.3)

1-2 เล่ม 26 18 64 17 125

(44.8) (43.9) (41.3) (37.0) (41.7)

3-4 เล่ม 9 3 12 7 31

(15.5) (7.3) (7.8) (15.2) (10.3)

มากกวา่ 4 เล่ม 4 0 5 2 11

(6.9) (0.0) (3.2) (4.3) (3.7)

รวม 58 41 155 46 300

(100.0) (100.0) (100.0) (100.0) (100.0)

จํานวนนิตยสารบันเทงิ

ทีซ้ื่อภายใน 1 เดือน

รวม

 
หมายเหตุ: อาชีพอ่ืนๆ คือ ธุรกิจส่วนตวั แม่บา้น พอ่บา้น รับจา้งทัว่ไป และพนกังานมหาวิทยาลยั 
 
 จากตาราง 118 การศึกษาจาํนวนนิตยสารบนัเทิงท่ีซ้ือภายใน 1 เดือน จาํแนกตามอาชีพ 
พบวา่ 
 อาชีพนกัเรียนหรือนกัศึกษา ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ซ้ือนิตยสารบนัเทิง 1-2 เล่ม
ภายใน 1 เดือน จาํนวน 26 คน คิดเป็นร้อยละ 44.8 รองลงมาซ้ือนอ้ยกวา่ 1 เล่มภายใน 1 เดือน 
จาํนวน 19 คน คิดเป็นร้อยละ 32.8 และซ้ือ 3-4 เล่มภายใน 1 เดือน จาํนวน 9 คน คิดเป็นร้อยละ 15.5 
 อาชีพขา้ราชการหรือพนกังานรัฐวิสาหกิจ ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ซ้ือนิตยสาร
บนัเทิงนอ้ยกวา่ 1 เล่มภายใน 1 เดือน จาํนวน 20 คน คิดเป็นร้อยละ 48.8 รองลงมาซ้ือ 1-2 เล่ม
ภายใน 1 เดือน จาํนวน 18 คน คิดเป็นร้อยละ 43.9 และซ้ือ 3-4 เล่มภายใน 1 เดือน จาํนวน 3 คน คิด
เป็นร้อยละ 7.3 
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 อาชีพพนกังานบริษทัเอกชน ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ซ้ือนิตยสารบนัเทิงนอ้ยกวา่ 1 
เล่มภายใน 1 เดือน จาํนวน 74 คน คิดเป็นร้อยละ 47.7 รองลงมาซ้ือ 1-2 เล่มภายใน 1 เดือน จาํนวน 
64 คน คิดเป็นร้อยละ 41.3 และซ้ือ 3-4 เล่มภายใน 1 เดือน จาํนวน 12 คน คิดเป็นร้อยละ 7.8 
 อาชีพอ่ืนๆ คือ ธุรกิจส่วนตวั แม่บา้น พอ่บา้น รับจา้งทัว่ไป และพนกังานมหาวิทยาลยั 
ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ซ้ือนิตยสารบนัเทิงนอ้ยกวา่ 1 เล่มภายใน 1 เดือน จาํนวน 20 คน คิด
เป็นร้อยละ 43.5 รองลงมาซ้ือ 1-2 เล่มภายใน 1 เดือน จาํนวน 17 คน คิดเป็นร้อยละ 37.0 และซ้ือ  
3-4 เล่มภายใน 1 เดือน จาํนวน 7 คน คิดเป็นร้อยละ 15.2 
 
ตาราง 119  จาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนกตามสถานท่ีซ้ือนิตยสารบนัเทิง และ
อาชีพ 

อาชีพ

นักเรียน

นักศึกษา

ข้าราชการ

รัฐวสิาหกจิ

พนักงาน

บริษัทเอกชน
อืน่ๆ

n=58 n=41 n=155 n=46

จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน

(ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ)

ร้านสะดวกซ้ือ 17 14 46 12 89

(29.3) (34.1) (29.7) (26.1) (29.7)

ร้านคา้แผงลอย 15 7 37 12 71

(25.9) (17.1) (23.9) (26.1) (23.7)

ร้านหนงัสือ 16 15 62 19 112

(27.6) (36.6) (40.0) (41.3) (37.3)

ซุปเปอร์มาเก็ต 10 5 10 3 28

(17.2) (12.2) (6.4) (6.5) (9.3)

รวม 58 41 155 46 300

(100.0) (100.0) (100.0) (100.0) (100.0)

สถานทีซ้ื่อนิตยสารบันเทงิ

รวม

 
หมายเหตุ: อาชีพอ่ืนๆ คือ ธุรกิจส่วนตวั แม่บา้น พอ่บา้น รับจา้งทัว่ไป และพนกังานมหาวิทยาลยั 
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 จากตาราง 119 การศึกษาสถานท่ีซ้ือนิตยสารบนัเทิง จาํแนกตามอาชีพ พบวา่ 
 อาชีพนกัเรียนหรือนกัศึกษา ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ซ้ือนิตยสารบนัเทิงจากร้าน
สะดวกซ้ือ จาํนวน 17 คน คิดเป็นร้อยละ 29.3 รองลงมาซ้ือจากร้านหนงัสือ จาํนวน 16 คน คิดเป็น
ร้อยละ 27.6 และซ้ือจากร้านคา้แผงลอย จาํนวน 15 คน คิดเป็นร้อยละ 25.9 
 อาชีพขา้ราชการหรือพนกังานรัฐวิสาหกิจ ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ซ้ือนิตยสาร
บนัเทิงจากร้านหนงัสือ จาํนวน 15 คน คิดเป็นร้อยละ 36.6 รองลงมาซ้ือจากร้านสะดวกซ้ือ จาํนวน 
14 คน คิดเป็นร้อยละ 34.1 และซ้ือจากร้านคา้แผงลอย จาํนวน 7 คน คิดเป็นร้อยละ 17.1 
 อาชีพพนกังานบริษทัเอกชน ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ซ้ือนิตยสารบนัเทิงจากร้าน
หนงัสือ จาํนวน 62 คน คิดเป็นร้อยละ 40.0 รองลงมาซ้ือจากร้านสะดวกซ้ือ จาํนวน 46 คน คิดเป็น
ร้อยละ 29.7 และซ้ือจากร้านคา้แผงลอย จาํนวน 37 คน คิดเป็นร้อยละ 23.9 
 อาชีพอ่ืนๆ คือ ธุรกิจส่วนตวั แม่บา้น พอ่บา้น รับจา้งทัว่ไป และพนกังานมหาวิทยาลยั 
ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ซ้ือนิตยสารบนัเทิงจากร้านหนงัสือ จาํนวน 19 คน คิดเป็นร้อยละ 
41.3 รองลงมาซ้ือจากร้านสะดวกซ้ือและร้านคา้แผงลอย จาํนวน 12 คน คิดเป็นร้อยละ 26.1 
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ตาราง 120  จาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนกตามวตัถุประสงคใ์นการซ้ือนิตยสาร
บนัเทิง และอาชีพ 

อาชีพ

นักเรียน

นักศึกษา

ข้าราชการ

รัฐวสิาหกจิ

พนักงาน

บริษัทเอกชน
อืน่ๆ

n=58 n=41 n=155 n=46

จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน

(ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ)

อ่านเร่ืองยอ่ละคร 8 8 13 6 35

(13.8) (19.5) (8.4) (13.0) (11.7)

อ่านบทสัมภาษณ์ดารา 13 3 20 4 40

(22.4) (7.3) (12.9) (8.7) (13.3)

อ่านข่าวความเคล่ือนไหวดารา 20 20 79 21 140

(34.5) (48.8) (51.0) (45.7) (46.6)

ดูรูปภาพดาราท่ีช่ืนชอบ 17 8 29 11 65

(29.3) (19.5) (18.7) (23.9) (21.7)

อ่ืนๆ 0 2 14 4 20

(0.0) (4.9) (9.0) (8.7) (6.7)

รวม 58 41 155 46 300

(100.0) (100.0) (100.0) (100.0) (100.0)

วตัถุประสงค์ในการซ้ือ

นิตยสารบันเทงิ

รวม

 
หมายเหตุ: 1. อาชีพอ่ืนๆ คือ ธุรกิจส่วนตวั แม่บา้น พอ่บา้น รับจา้งทัว่ไป และพนกังานมหาวิทยาลยั 
                  2. วตัถุประสงคอ่ื์นๆ คือ เพื่อความบนัเทิง คลายเครียด หรืออ่านคาํทาํนายดวงชะตา 
 
 จากตาราง 120 การศึกษาวตัถุประสงคใ์นการซ้ือนิตยสารบนัเทิง จาํแนกตามอาชีพ พบวา่ 
 อาชีพนกัเรียนหรือนกัศึกษา ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ซ้ือนิตยสารบนัเทิงเพื่ออ่าน
ข่าวความเคล่ือนไหวดารา จาํนวน 20 คน คิดเป็นร้อยละ 34.5 รองลงมาซ้ือเพ่ือดูรูปภาพดาราท่ีช่ืน
ชอบ จาํนวน 17 คน คิดเป็นร้อยละ 29.3 และซ้ือเพ่ืออ่านบทสมัภาษณ์ดารา จาํนวน 13 คน คิดเป็น
ร้อยละ 22.4 
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 อาชีพขา้ราชการหรือพนกังานรัฐวิสาหกิจ ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ซ้ือนิตยสาร
บนัเทิงเพื่ออ่านข่าวความเคล่ือนไหวดารา จาํนวน 20 คน คิดเป็นร้อยละ 48.8 รองลงมาซ้ือเพ่ืออ่าน
เร่ืองยอ่ละครและดูรูปภาพดาราท่ีช่ืนชอบ จาํนวน 8 คน คิดเป็นร้อยละ 19.5 
 อาชีพพนกังานบริษทัเอกชน ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ซ้ือนิตยสารบนัเทิงเพื่ออ่าน
ข่าวความเคล่ือนไหวดารา จาํนวน 79 คน คิดเป็นร้อยละ 51.0 รองลงมาซ้ือเพ่ือดูรูปภาพดาราท่ีช่ืน
ชอบ จาํนวน 29 คน คิดเป็นร้อยละ 18.7 และซ้ือเพ่ืออ่านบทสมัภาษณ์ดารา จาํนวน 20 คน คิดเป็น
ร้อยละ 12.9 
 อาชีพอ่ืนๆ คือ ธุรกิจส่วนตวั แม่บา้น พอ่บา้น รับจา้งทัว่ไป และพนกังานมหาวิทยาลยั 
ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ซ้ือนิตยสารบนัเทิงเพื่ออ่านข่าวความเคล่ือนไหวดารา จาํนวน 21 คน 
คิดเป็นร้อยละ 45.7 รองลงมาซ้ือเพ่ือดูรูปภาพดาราท่ีช่ืนชอบ จาํนวน 11 คน คิดเป็นร้อยละ 23.9 
และซ้ือเพ่ืออ่านเร่ืองยอ่ละคร จาํนวน 6 คน คิดเป็นร้อยละ 13.0 
 
ตาราง 121  จาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนกตามพฤติกรรมการเลือกซ้ือนิตยสาร
บนัเทิง และอาชีพ 

อาชีพ

นักเรียน

นักศึกษา

ข้าราชการ

รัฐวสิาหกจิ

พนักงาน

บริษัทเอกชน
อืน่ๆ

n=58 n=41 n=155 n=46

จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน

(ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ)

ซ้ือหวัเดิมตลอด 9 1 14 5 29

(15.5) (2.4) (9.0) (10.9) (9.7)

ซ้ือสลบัตามความสนใจ 34 36 124 35 229

(58.6) (87.8) (80.0) (76.1) (76.3)

ซ้ือหวัท่ีมีจาํหน่าย 15 4 17 6 42

(25.9) (9.8) (11.0) (13.0) (14.0)

รวม 58 41 155 46 300

(100.0) (100.0) (100.0) (100.0) (100.0)

พฤติกรรมการเลอืกซ้ือ

นิตยสารบันเทงิ

รวม

 
หมายเหตุ: อาชีพอ่ืนๆ คือ ธุรกิจส่วนตวั แม่บา้น พอ่บา้น รับจา้งทัว่ไป และพนกังานมหาวิทยาลยั 
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 จากตาราง 121 การศึกษาพฤติกรรมการเลือกซ้ือนิตยสารบนัเทิง จาํแนกตามอาชีพ พบวา่ 
 อาชีพนกัเรียนหรือนกัศึกษา ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีพฤติกรรมการเลือกซ้ือ
นิตยสารบนัเทิง โดยซ้ือสลบัตามความสนใจ จาํนวน 34 คน คิดเป็นร้อยละ 58.6 รองลงมาซ้ือหวัท่ีมี
จาํหน่าย จาํนวน 15 คน คิดเป็นร้อยละ 25.9 และซ้ือหวัเดิมตลอด จาํนวน 9 คน คิดเป็นร้อยละ 15.5 
 อาชีพขา้ราชการหรือพนกังานรัฐวิสาหกิจ ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีพฤติกรรมการ
เลือกซ้ือนิตยสารบนัเทิง โดยซ้ือสลบัตามความสนใจ จาํนวน 36 คน คิดเป็นร้อยละ 87.8 รองลงมา
ซ้ือหวัท่ีมีจาํหน่าย จาํนวน 4 คน คิดเป็นร้อยละ 9.8 และซ้ือหวัเดิมตลอด จาํนวน 1 คน คิดเป็นร้อย
ละ 2.4 
 อาชีพพนกังานบริษทัเอกชน ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีพฤติกรรมการเลือกซ้ือ
นิตยสารบนัเทิง โดยซ้ือสลบัตามความสนใจ จาํนวน 124 คน คิดเป็นร้อยละ 80.0 รองลงมาซ้ือหวัท่ี
มีจาํหน่าย จาํนวน 17 คน คิดเป็นร้อยละ 11.0 และซ้ือหวัเดิมตลอด จาํนวน 14 คน คิดเป็นร้อยละ 
9.0 
 อาชีพอ่ืนๆ คือ ธุรกิจส่วนตวั แม่บา้น พอ่บา้น รับจา้งทัว่ไป และพนกังานมหาวิทยาลยั 
ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีพฤติกรรมการเลือกซ้ือนิตยสารบนัเทิง โดยซ้ือสลบัตามความสนใจ 
จาํนวน 35 คน คิดเป็นร้อยละ 76.1 รองลงมาซ้ือหวัท่ีมีจาํหน่าย จาํนวน 6 คน คิดเป็นร้อยละ 13.0 
และซ้ือหวัเดิมตลอด จาํนวน 5 คน คิดเป็นร้อยละ 10.9 
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ตาราง 122  จาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนกตามการสมคัรเป็นสมาชิกนิตยสาร
บนัเทิง และอาชีพ 

อาชีพ

นักเรียน

นักศึกษา

ข้าราชการ

รัฐวสิาหกจิ

พนักงาน

บริษัทเอกชน
อืน่ๆ

n=58 n=41 n=155 n=46

จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน

(ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ)

เป็นสมาชิก 2 0 1 4 7

(3.4) (0.0) (0.6) (8.7) (2.3)

ไม่ไดเ้ป็นสมาชิก 56 41 154 42 293

(96.6) (100.0) (99.4) (91.3) (97.7)

รวม 58 41 155 46 300

(100.0) (100.0) (100.0) (100.0) (100.0)

การสมัครเป็นสมาชิก

นิตยสารบันเทงิ

รวม

 
หมายเหตุ: อาชีพอ่ืนๆ คือ ธุรกิจส่วนตวั แม่บา้น พอ่บา้น รับจา้งทัว่ไป และพนกังานมหาวิทยาลยั 
 
 จากตาราง 122 การศึกษาการสมคัรเป็นสมาชิกนิตยสารบนัเทิง จาํแนกตามอาชีพ พบวา่ 
 อาชีพนกัเรียนหรือนกัศึกษา ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ไม่ไดส้มคัรเป็นสมาชิกของ
นิตยสารบนัเทิง จาํนวน 56 คน คิดเป็นร้อยละ 96.6 และสมคัรเป็นสมาชิกจาํนวน 2 คน คิดเป็นร้อย
ละ 3.4 
 อาชีพขา้ราชการหรือพนกังานรัฐวิสาหกิจ ผูต้อบแบบสอบถามทุกคนไม่ไดส้มคัรเป็น
สมาชิกของนิตยสารบนัเทิง จาํนวน 41 คน คิดเป็นร้อยละ 100.0 
 อาชีพพนกังานบริษทัเอกชน ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ไม่ไดส้มคัรเป็นสมาชิกของ
นิตยสารบนัเทิง จาํนวน 154 คน คิดเป็นร้อยละ 99.4 และสมคัรเป็นสมาชิกจาํนวน 1 คน คิดเป็น
ร้อยละ 0.6 
 อาชีพอ่ืนๆ คือ ธุรกิจส่วนตวั แม่บา้น พอ่บา้น รับจา้งทัว่ไป และพนกังานมหาวิทยาลยั 
ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ไม่ไดส้มคัรเป็นสมาชิกของนิตยสารบนัเทิง จาํนวน 42 คน คิดเป็น
ร้อยละ 91.3 และสมคัรเป็นสมาชิกจาํนวน 4 คน คิดเป็นร้อยละ 8.7 
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ตาราง 123  จาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนกตามการจดัการกบันิตยสารบนัเทิง
หลงัอ่านจบ และอาชีพ 

อาชีพ

นักเรียน

นักศึกษา

ข้าราชการ

รัฐวสิาหกจิ

พนักงาน

บริษัทเอกชน
อืน่ๆ

n=58 n=41 n=155 n=46

จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน

(ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ)

เก็บไว้ 37 21 78 20 156

(63.8) (51.2) (50.3) (43.5) (52.0)

ขายเป็นของเก่า 6 5 30 9 50

(10.3) (12.2) (19.4) (19.6) (16.7)

ทิ้ง (ถงัขยะ) 4 0 8 2 14

(6.9) (0.0) (5.2) (4.3) (4.7)

ใหค้นอ่ืนต่อ เช่น เพื่อน 11 15 38 15 79

ร้านเสริมสวย (19.0) (36.6) (24.5) (32.6) (26.3)

อ่ืนๆ 0 0 1 0 1

(0.0) (0.0) (0.6) (0.0) (0.3)

รวม 58 41 155 46 300

(100.0) (100.0) (100.0) (100.0) (100.0)

การจัดการกบันิตยสาร

บันเทงิหลงัอ่านจบ

รวม

 
หมายเหตุ: 1. อาชีพอ่ืนๆ คือ ธุรกิจส่วนตวั แม่บา้น พอ่บา้น รับจา้งทัว่ไป และพนกังานมหาวิทยาลยั 
                  2. การจดัการอ่ืนๆ คือ ใชเ้ป็นกระดาษรีไซเคิล 
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 จากตาราง 123 การศึกษาการจดัการกบันิตยสารบนัเทิงหลงัอ่านจบ จาํแนกตามอาชีพ 
พบวา่ 
 อาชีพนกัเรียนหรือนกัศึกษา ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีการจดัการกบันิตยสาร
บนัเทิงหลงัอ่านจบ โดยทาํการเกบ็ไว ้จาํนวน 37 คน คิดเป็นร้อยละ 63.8 รองลงมานาํไปใหค้นอ่ืน
ต่อ เช่น เพื่อน ร้านเสริมสวย จาํนวน 11 คน คิดเป็นร้อยละ 19.0 และขายเป็นของเก่า จาํนวน 6 คน 
คิดเป็นร้อยละ 10.3 
 อาชีพขา้ราชการหรือพนกังานรัฐวิสาหกิจ ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีการจดัการกบั
นิตยสารบนัเทิงหลงัอ่านจบ โดยทาํการเกบ็ไว ้จาํนวน 21 คน คิดเป็นร้อยละ 51.2 รองลงมานาํไป
ใหค้นอ่ืนต่อ เช่น เพื่อน ร้านเสริมสวย จาํนวน 15 คน คิดเป็นร้อยละ 36.6 และขายเป็นของเก่า 
จาํนวน 5 คน คิดเป็นร้อยละ 12.2 
 อาชีพพนกังานบริษทัเอกชน ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีการจดัการกบันิตยสาร
บนัเทิงหลงัอ่านจบ โดยทาํการเกบ็ไว ้จาํนวน 78 คน คิดเป็นร้อยละ 50.3 รองลงมานาํไปใหค้นอ่ืน
ต่อ เช่น เพื่อน ร้านเสริมสวย จาํนวน 38 คน คิดเป็นร้อยละ 24.5 และขายเป็นของเก่า จาํนวน 30 คน 
คิดเป็นร้อยละ 19.4 
 อาชีพอ่ืนๆ คือ ธุรกิจส่วนตวั แม่บา้น พอ่บา้น รับจา้งทัว่ไป และพนกังานมหาวิทยาลยั 
ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีการจดัการกบันิตยสารบนัเทิงหลงัอ่านจบ โดยทาํการเกบ็ไว ้จาํนวน 
20 คน คิดเป็นร้อยละ 43.5 รองลงมานาํไปใหค้นอ่ืนต่อ เช่น เพื่อน ร้านเสริมสวย จาํนวน 15 คน คิด
เป็นร้อยละ 32.6 และขายเป็นของเก่า จาํนวน 9 คน คิดเป็นร้อยละ 19.6 



177 
 

 6.5 พฤติกรรมการซ้ือนิตยสารบันเทงิของผู้บริโภคในอาํเภอเมืองเชียงใหม่ จําแนกตาม
รายได้ 
 
ตาราง 124  จาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนกตามนิตยสารบนัเทิงท่ีเคยซ้ือ และ
รายได ้

รายได้

ตํ่ากว่า

5,000 บาท

5,000-

10,000 บาท

10,001-

15,000 บาท

มากกว่า

15,000 บาท

n=43 n=114 n=76 n=67

จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน

(ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ)

ASIAN PLUS 4 6 15 11 36

(9.3) (5.3) (19.7) (16.4) (12.0)

WhO? 8 15 18 6 47

(18.6) (13.2) (23.7) (9.0) (15.7)

OK! 10 11 9 10 40

(23.3) (9.6) (11.8) (14.9) (13.3)

OHO 13 28 17 11 69

(30.2) (24.6) (22.4) (16.4) (23.0)

HELLO STAR 5 3 3 6 17

(11.6) (2.6) (3.9) (9.0) (5.7)

HELLO! 4 10 6 15 35

(9.3) (8.8) (7.9) (22.4) (11.7)

I-BITE 3 2 1 2 8

(7.0) (1.8) (1.3) (3.0) (2.7)

I-BOOK 5 1 2 5 13

(11.6) (0.9) (2.6) (7.5) (4.3)

นิตยสารบันเทงิทีเ่คยซ้ือ

รวม
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ตาราง 124 (ต่อ) 
รายได้

ต่ํากว่า

5,000 บาท

5,000-

10,000 บาท

10,001-

15,000 บาท

มากกว่า

15,000 บาท

n=43 n=114 n=76 n=67

จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน

(ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ)

STAR CLIP 6 15 9 3 33

(14.0) (13.2) (11.8) (4.5) (11.0)

STAR's album 9 24 17 5 55

(20.9) (21.1) (22.4) (7.5) (18.3)

Oops! 27 70 42 45 184

(62.8) (61.4) (55.3) (67.2) (61.3)

ทีวพีลู 32 88 63 54 237

(74.4) (77.2) (82.9) (80.6) (79.0)

GOSSiP Star 22 63 35 30 150

(51.2) (55.3) (46.1) (44.8) (50.0)

นิตยสารบันเทงิทีเ่คยซ้ือ

รวม

 
หมายเหตุ: ตอบไดม้ากกวา่ 1 ขอ้ จากผูต้อบแบบสอบถามจาํนวน 300 คน แบ่งเป็นรายไดต้ ํ่ากวา่  
                  5,000 บาท จาํนวน 43 คน รายได ้5,000-10,000 บาท จาํนวน 114 คน รายได ้10,001- 
                  15,000 บาท จาํนวน 76 คน และรายไดม้ากกวา่ 15,000 บาท จาํนวน 67 คน 
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 จากตาราง 124 การศึกษานิตยสารบนัเทิงท่ีเคยซ้ือ จาํแนกตามรายได ้พบวา่ 
 รายไดต้ ํ่ากวา่ 5,000 บาท ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่เคยซ้ือนิตยสาร ทีวีพลู จาํนวน 32 
คน คิดเป็นร้อยละ 74.4 ของผูต้อบแบบสอบถามรายไดต้ ํ่ากวา่ 5,000 บาททั้งหมด รองลงมาเคยซ้ือ
นิตยสาร Oops! จาํนวน 27 คน คิดเป็นร้อยละ 62.8 และเคยซ้ือนิตยสาร GOSSiP Star จาํนวน 22 
คน คิดเป็นร้อยละ 51.2 
 รายได ้5,000-10,000 บาท ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่เคยซ้ือนิตยสาร ทีวีพลู จาํนวน 
88 คน คิดเป็นร้อยละ 77.2 ของผูต้อบแบบสอบถามรายได ้5,000-10,000 บาททั้งหมด รองลงมาเคย
ซ้ือนิตยสาร Oops! จาํนวน 70 คน คิดเป็นร้อยละ 61.4 และเคยซ้ือนิตยสาร GOSSiP Star จาํนวน 63 
คน คิดเป็นร้อยละ 55.3 
 รายได ้10,001-15,000 บาท ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่เคยซ้ือนิตยสาร ทีวีพลู จาํนวน 
63 คน คิดเป็นร้อยละ 82.9 ของผูต้อบแบบสอบถามรายได ้10,001-15,000 บาททั้งหมด รองลงมา
เคยซ้ือนิตยสาร Oops! จาํนวน 42 คน คิดเป็นร้อยละ 55.3 และเคยซ้ือนิตยสาร GOSSiP Star จาํนวน 
35 คน คิดเป็นร้อยละ 46.1 
 รายไดม้ากกวา่ 15,000 บาท ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่เคยซ้ือนิตยสาร ทีวีพลู จาํนวน 
54 คน คิดเป็นร้อยละ 80.6 ของผูต้อบแบบสอบถามรายไดม้ากกวา่ 15,000 บาททั้งหมด รองลงมา
เคยซ้ือนิตยสาร Oops! จาํนวน 45 คน คิดเป็นร้อยละ 67.2 และเคยซ้ือนิตยสาร GOSSiP Star จาํนวน 
30 คน คิดเป็นร้อยละ 44.8 
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ตาราง 125  จาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนกตามนิตยสารบนัเทิงท่ีซ้ือบ่อยท่ีสุด 
และรายได ้

รายได้

ต่ํากว่า

5,000 บาท

5,000-

10,000 บาท

10,001-

15,000 บาท

มากกว่า

15,000 บาท

n=43 n=114 n=76 n=67

จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน

(ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ)

ASIAN PLUS 0 4 9 6 19

(0.0) (3.5) (11.8) (8.9) (6.3)

WhO? 0 1 3 1 5

(0.0) (0.9) (3.9) (1.5) (1.6)

OK! 3 2 0 0 5

(7.0) (1.8) (0.0) (0.0) (1.6)

OHO 6 2 4 2 14

(14.0) (1.8) (5.3) (3.0) (4.7)

HELLO STAR 3 0 1 0 4

(7.0) (0.0) (1.3) (0.0) (1.3)

HELLO! 0 3 0 6 9

(0.0) (2.6) (0.0) (8.9) (3.0)

I-BITE 1 1 0 0 2

(2.3) (0.9) (0.0) (0.0) (0.7)

I-BOOK 2 0 0 1 3

(4.7) (0.0) (0.0) (1.5) (1.0)

นิตยสารบันเทงิทีซ้ื่อ

บ่อยทีสุ่ด

รวม
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ตาราง 125 (ต่อ) 
รายได้

ต่ํากว่า

5,000 บาท

5,000-

10,000 บาท

10,001-

15,000 บาท

มากกว่า

15,000 บาท

n=43 n=114 n=76 n=67

จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน

(ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ)

STAR CLIP 0 0 2 0 2

(0.0) (0.0) (2.6) (0.0) (0.7)

STAR's album 2 8 5 2 17

(4.6) (7.0) (6.6) (3.0) (5.7)

Oops! 8 21 12 18 59

(18.6) (18.4) (15.8) (26.9) (19.7)

ทีวพีลู 14 56 35 26 131

(32.6) (49.1) (46.1) (38.8) (43.7)

GOSSiP Star 4 16 5 5 30

(9.3) (14.0) (6.6) (7.5) (10.0)

รวม 43 114 76 67 300

(100.0) (100.0) (100.0) (100.0) (100.0)

นิตยสารบันเทงิทีซ้ื่อบ่อย

ทีสุ่ด

รวม

 
 
 จากตาราง 125 การศึกษานิตยสารบนัเทิงท่ีซ้ือบ่อยท่ีสุด จาํแนกตามรายได ้พบวา่ 
 รายไดต้ ํ่ากวา่ 5,000 บาท ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ซ้ือนิตยสาร ทีวพีลู บ่อยท่ีสุด 
จาํนวน 14 คน คิดเป็นร้อยละ 32.6 รองลงมาซ้ือนิตยสาร Oops! จาํนวน 8 คน คิดเป็นร้อยละ 18.6 
และซ้ือนิตยสาร OHO จาํนวน 6 คน คิดเป็นร้อยละ 14.0 
 รายได ้5,000-10,000 บาท ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ซ้ือนิตยสาร ทีวีพลู บ่อยท่ีสุด 
จาํนวน 56 คน คิดเป็นร้อยละ 49.1 รองลงมาซ้ือนิตยสาร Oops! จาํนวน 21 คน คิดเป็นร้อยละ 18.4 
และซ้ือนิตยสาร GOSSiP Star จาํนวน 16 คน คิดเป็นร้อยละ 14.0 
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 รายได ้10,001-15,000 บาท ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ซ้ือนิตยสาร ทีวีพลู บ่อยท่ีสุด 
จาํนวน 35 คน คิดเป็นร้อยละ 46.1 รองลงมาซ้ือนิตยสาร Oops! จาํนวน 12 คน คิดเป็นร้อยละ 15.8 
และซ้ือนิตยสาร ASIAN PLUS จาํนวน 9 คน คิดเป็นร้อยละ 11.8 
 รายไดม้ากกวา่ 15,000 บาท ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ซ้ือนิตยสาร ทีวีพลู บ่อยท่ีสุด 
จาํนวน 26 คน คิดเป็นร้อยละ 38.8 รองลงมาซ้ือนิตยสาร Oops! จาํนวน 18 คน คิดเป็นร้อยละ 26.9 
และซ้ือนิตยสาร ASIAN PLUS และซ้ือนิตยสาร HELLO! จาํนวน 6 คน คิดเป็นร้อยละ 8.9 
 
ตาราง 126  จาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนกตามความถ่ีในการซ้ือนิตยสาร
บนัเทิง และรายได ้

รายได้

ต่ํากว่า

5,000 บาท

5,000-

10,000 บาท

10,001-

15,000 บาท

มากกว่า

15,000 บาท

n=43 n=114 n=76 n=67

จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน

(ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ)

ทุกวนั 2 4 1 0 7

(4.7) (3.5) (1.3) (0.0) (2.3)

ทุกสัปดาห์ 5 17 7 3 32

(11.6) (14.9) (9.2) (4.5) (10.7)

ทุก 2 สัปดาห์ 14 14 9 8 45

(32.5) (12.3) (11.9) (11.9) (15.0)

ทุกเดือน 20 57 38 39 154

(46.5) (50.0) (50.0) (58.2) (51.3)

อ่ืนๆ 2 22 21 17 62

(4.7) (19.3) (27.6) (25.4) (20.7)

รวม 43 114 76 67 300

(100.0) (100.0) (100.0) (100.0) (100.0)

ความถี่ในการซ้ือนิตยสาร

บันเทงิ

รวม

 
หมายเหตุ: อ่ืนๆ คือ มีความถ่ีเกินกวา่ 1 เดือนต่อการซ้ือแต่ละคร้ัง หรือเม่ือมีโอกาส 
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 จากตาราง 126 การศึกษาความถ่ีในการซ้ือนิตยสารบนัเทิง จาํแนกตามรายได ้พบวา่ 
 รายไดต้ ํ่ากวา่ 5,000 บาท ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ซ้ือนิตยสารบนัเทิงทุกเดือน 
จาํนวน 20 คน คิดเป็นร้อยละ 46.5 รองลงมาซ้ือนิตยสารบนัเทิงทุก 2 สปัดาห์ จาํนวน 14 คน คิด
เป็นร้อยละ 32.5 และซ้ือนิตยสารบนัเทิงทุกสปัดาห์ จาํนวน 5 คน คิดเป็นร้อยละ 11.6 
 รายได ้5,000-10,000 บาท ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ซ้ือนิตยสารบนัเทิงทุกเดือน 
จาํนวน 57 คน คิดเป็นร้อยละ 50.0 รองลงมาซ้ือนิตยสารบนัเทิงช่วงความถ่ีอ่ืนๆ คือ มีความถ่ีเกิน
กวา่ 1 เดือนต่อการซ้ือแต่ละคร้ัง หรือเม่ือมีโอกาส จาํนวน 22 คน คิดเป็นร้อยละ 19.3 และซ้ือ
นิตยสารบนัเทิงทุกสปัดาห์ จาํนวน 17 คน คิดเป็นร้อยละ 14.9 
 รายได ้10,001-15,000 บาท ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ซ้ือนิตยสารบนัเทิงทุกเดือน 
จาํนวน 38 คน คิดเป็นร้อยละ 50.0 รองลงมาซ้ือนิตยสารบนัเทิงช่วงความถ่ีอ่ืนๆ คือ มีความถ่ีเกิน
กวา่ 1 เดือนต่อการซ้ือแต่ละคร้ัง หรือเม่ือมีโอกาส จาํนวน 21 คน คิดเป็นร้อยละ 27.6 และซ้ือ
นิตยสารบนัเทิงทุก 2 สปัดาห์ จาํนวน 9 คน คิดเป็นร้อยละ 11.9 
 รายไดม้ากกวา่ 15,000 บาท ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ซ้ือนิตยสารบนัเทิงทุกเดือน 
จาํนวน 39 คน คิดเป็นร้อยละ 58.2 รองลงมาซ้ือนิตยสารบนัเทิงช่วงความถ่ีอ่ืนๆ คือ มีความถ่ีเกิน
กวา่ 1 เดือนต่อการซ้ือแต่ละคร้ัง หรือเม่ือมีโอกาส จาํนวน 17 คน คิดเป็นร้อยละ 25.4 และซ้ือ
นิตยสารบนัเทิงทุก 2 สปัดาห์ จาํนวน 8 คน คิดเป็นร้อยละ 11.9 
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ตาราง 127  จาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนกตามผูท่ี้มีผลกระทบต่อการตดัสินใจ
ซ้ือนิตยสารบนัเทิง และรายได ้

รายได้

ต่ํากว่า

5,000 บาท

5,000-

10,000 บาท

10,001-

15,000 บาท

มากกว่า

15,000 บาท

n=43 n=114 n=76 n=67

จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน

(ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ)

ตวัเอง 21 85 63 49 218

(48.8) (74.6) (82.9) (73.1) (72.7)

ครอบครัว 7 7 5 7 26

(16.3) (6.1) (6.6) (10.5) (8.7)

เพื่อน / เพื่อนร่วมงาน 14 17 7 11 49

(32.6) (14.9) (9.2) (16.4) (16.3)

ผูข้าย 1 5 1 0 7

(2.3) (4.4) (1.3) (0.0) (2.3)

รวม 43 114 76 67 300

(100.0) (100.0) (100.0) (100.0) (100.0)

ผู้ทีม่ีผลกระทบต่อการ

ตัดสินใจซ้ือนิตยสารบันเทงิ

รวม

 
 
 จากตาราง 127 การศึกษาผูท่ี้มีผลกระทบต่อการตดัสินใจซ้ือนิตยสารบนัเทิง จาํแนกตาม
รายได ้พบวา่ 
 รายไดต้ ํ่ากวา่ 5,000 บาท ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ตดัสินใจซ้ือนิตยสารบนัเทิงดว้ย
ตวัเอง จาํนวน 21 คน คิดเป็นร้อยละ 48.8 รองลงมาคือ เพ่ือนหรือเพ่ือนร่วมงานมีผลต่อการ
ตดัสินใจซ้ือ จาํนวน 14 คน คิดเป็นร้อยละ 32.6 และครอบครัวมีผลต่อการตดัสินใจซ้ือ จาํนวน 7 
คน คิดเป็นร้อยละ 16.3 
 รายได ้5,000-10,000 บาท ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ตดัสินใจซ้ือนิตยสารบนัเทิงดว้ย
ตวัเอง จาํนวน 85 คน คิดเป็นร้อยละ 74.6 รองลงมาคือ เพ่ือนหรือเพ่ือนร่วมงานมีผลต่อการ
ตดัสินใจซ้ือ จาํนวน 17 คน คิดเป็นร้อยละ 14.9 และครอบครัวมีผลต่อการตดัสินใจซ้ือ จาํนวน 7 
คน คิดเป็นร้อยละ 6.1 
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 รายได ้10,001-15,000 บาท ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ตดัสินใจซ้ือนิตยสารบนัเทิง
ดว้ยตวัเอง จาํนวน 63 คน คิดเป็นร้อยละ 82.9 รองลงมาคือ เพื่อนหรือเพ่ือนร่วมงานมีผลต่อการ
ตดัสินใจซ้ือ จาํนวน 7 คน คิดเป็นร้อยละ 9.2 และครอบครัวมีผลต่อการตดัสินใจซ้ือ จาํนวน 5 คน 
คิดเป็นร้อยละ 6.6 
 รายไดม้ากกวา่ 15,000 บาท ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ตดัสินใจซ้ือนิตยสารบนัเทิง
ดว้ยตวัเอง จาํนวน 49 คน คิดเป็นร้อยละ 73.1 รองลงมาคือ เพื่อนหรือเพ่ือนร่วมงานมีผลต่อการ
ตดัสินใจซ้ือ จาํนวน 11 คน คิดเป็นร้อยละ 16.4 และครอบครัวมีผลต่อการตดัสินใจซ้ือ จาํนวน 7 
คน คิดเป็นร้อยละ 10.5 
 
ตาราง 128  จาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนกตามช่วงเวลาการออกจาํหน่ายท่ีมี
การซ้ือนิตยสารบนัเทิง และรายได ้

รายได้

ต่ํากว่า

5,000 บาท

5,000-

10,000 บาท

10,001-

15,000 บาท

มากกว่า

15,000 บาท

n=43 n=114 n=76 n=67

จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน

(ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ)

ออกใหม่ 34 93 59 46 232

(79.1) (81.6) (77.6) (68.7) (77.3)

ออกจาํหน่ายสักระยะ 5 10 5 9 29

(11.6) (8.8) (6.6) (13.4) (9.7)

ก่อนออกฉบบัใหม่ 3 0 4 0 7

(7.0) (0.0) (5.3) (0.0) (2.3)

หนงัสือมือสอง 1 0 1 1 3

(2.3) (0.0) (1.3) (1.5) (1.0)

ไม่สนใจวา่ออกมานาน 0 11 7 11 29

แค่ไหน (0.0) (9.6) (9.2) (16.4) (9.7)

รวม 43 114 76 67 300

(100.0) (100.0) (100.0) (100.0) (100.0)

ช่วงเวลาการออกจําหน่าย

ทีม่ีการซ้ือนิตยสารบันเทงิ

รวม
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 จากตาราง 128 การศึกษาช่วงเวลาการออกจาํหน่ายท่ีมีการซ้ือนิตยสารบนัเทิง จาํแนกตาม
รายได ้พบวา่ 
 รายไดต้ ํ่ากวา่ 5,000 บาท ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ซ้ือนิตยสารบนัเทิงในช่วงท่ีออก
ใหม่ จาํนวน 34 คน คิดเป็นร้อยละ 79.1 รองลงมาซ้ือเม่ือออกจาํหน่ายสกัระยะ จาํนวน 5 คน คิด
เป็นร้อยละ 11.6 และซ้ือก่อนออกฉบบัใหม่ จาํนวน 3 คน คิดเป็นร้อยละ 7.0 
 รายได ้5,000-10,000 บาท ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ซ้ือนิตยสารบนัเทิงในช่วงท่ีออก
ใหม่ จาํนวน 93 คน คิดเป็นร้อยละ 81.6 รองลงมาซ้ือโดยไม่สนใจวา่ออกมานานแค่ไหน จาํนวน 11 
คน คิดเป็นร้อยละ 9.6 และซ้ือเม่ือออกจาํหน่ายสกัระยะ จาํนวน 10 คน คิดเป็นร้อยละ 8.8 
 รายได ้10,001-15,000 บาท ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ซ้ือนิตยสารบนัเทิงในช่วงท่ี
ออกใหม่ จาํนวน 59 คน คิดเป็นร้อยละ 77.6 รองลงมาซ้ือโดยไม่สนใจวา่ออกมานานแค่ไหน 
จาํนวน 7 คน คิดเป็นร้อยละ 9.2 และซ้ือเม่ือออกจาํหน่ายสกัระยะ จาํนวน 5 คน คิดเป็นร้อยละ 6.6 
 รายไดม้ากกวา่ 15,000 บาท ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ซ้ือนิตยสารบนัเทิงในช่วงท่ี
ออกใหม่ จาํนวน 46 คน คิดเป็นร้อยละ 68.7 รองลงมาซ้ือโดยไม่สนใจวา่ออกมานานแค่ไหน 
จาํนวน 11 คน คิดเป็นร้อยละ 16.4 และซ้ือเม่ือออกจาํหน่ายสกัระยะ จาํนวน 9 คน คิดเป็นร้อยละ 
13.4 
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ตาราง 129  จาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนกตามจาํนวนนิตยสารบนัเทิงท่ีซ้ือ
ภายใน 1 เดือน และรายได ้

รายได้

ต่ํากว่า

5,000 บาท

5,000-

10,000 บาท

10,001-

15,000 บาท

มากกว่า

15,000 บาท

n=43 n=114 n=76 n=67

จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน

(ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ)

นอ้ยกวา่ 1 เล่ม 14 46 40 33 133

(32.6) (40.3) (52.6) (49.2) (44.3)

1-2 เล่ม 21 49 28 27 125

(48.8) (43.0) (36.9) (40.3) (41.7)

3-4 เล่ม 6 13 6 6 31

(14.0) (11.4) (7.9) (9.0) (10.3)

มากกวา่ 4 เล่ม 2 6 2 1 11

(4.6) (5.3) (2.6) (1.5) (3.7)

รวม 43 114 76 67 300

(100.0) (100.0) (100.0) (100.0) (100.0)

จํานวนนิตยสารบันเทงิ

ทีซ้ื่อภายใน 1 เดือน

รวม

 
 
 จากตาราง 129 การศึกษาจาํนวนนิตยสารบนัเทิงท่ีซ้ือภายใน 1 เดือน จาํแนกตามรายได ้
พบวา่ 
 รายไดต้ ํ่ากวา่ 5,000 บาท ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ซ้ือนิตยสารบนัเทิง 1-2 เล่ม
ภายใน 1 เดือน จาํนวน 21 คน คิดเป็นร้อยละ 48.8 รองลงมาซ้ือนอ้ยกวา่ 1 เล่มภายใน 1 เดือน 
จาํนวน 14 คน คิดเป็นร้อยละ 32.6 และซ้ือ 3-4 เล่มภายใน 1 เดือน จาํนวน 6 คน คิดเป็นร้อยละ 14.0 
 รายได ้5,000-10,000 บาท ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ซ้ือนิตยสารบนัเทิง 1-2 เล่ม
ภายใน 1 เดือน จาํนวน 49 คน คิดเป็นร้อยละ 43.0 รองลงมาซ้ือนอ้ยกวา่ 1 เล่มภายใน 1 เดือน 
จาํนวน 46 คน คิดเป็นร้อยละ 40.3 และซ้ือ 3-4 เล่มภายใน 1 เดือน จาํนวน 13 คน คิดเป็นร้อยละ 
11.4 
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 รายได ้10,001-15,000 บาท ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ซ้ือนิตยสารบนัเทิงนอ้ยกวา่ 1 
เล่มภายใน 1 เดือน จาํนวน 40 คน คิดเป็นร้อยละ 52.6 รองลงมาซ้ือ 1-2 เล่มภายใน 1 เดือน จาํนวน 
28 คน คิดเป็นร้อยละ 36.9 และซ้ือ 3-4 เล่มภายใน 1 เดือน จาํนวน 6 คน คิดเป็นร้อยละ 7.9 
 รายไดม้ากกวา่ 15,000 บาท ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ซ้ือนิตยสารบนัเทิงนอ้ยกวา่ 1 
เล่มภายใน 1 เดือน จาํนวน 33 คน คิดเป็นร้อยละ 49.2 รองลงมาซ้ือ 1-2 เล่มภายใน 1 เดือน จาํนวน 
27 คน คิดเป็นร้อยละ 40.3 และซ้ือ 3-4 เล่มภายใน 1 เดือน จาํนวน 6 คน คิดเป็นร้อยละ 9.0 
 
ตาราง 130  จาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนกตามสถานท่ีซ้ือนิตยสารบนัเทิง และ
รายได ้

รายได้

ต่ํากว่า

5,000 บาท

5,000-

10,000 บาท

10,001-

15,000 บาท

มากกว่า

15,000 บาท

n=43 n=114 n=76 n=67

จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน

(ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ)

ร้านสะดวกซ้ือ 13 36 20 20 89

(30.2) (31.6) (26.3) (29.8) (29.7)

ร้านคา้แผงลอย 14 26 15 16 71

(32.6) (22.8) (19.8) (23.9) (23.7)

ร้านหนงัสือ 11 42 33 26 112

(25.6) (36.8) (43.4) (38.8) (37.3)

ซุปเปอร์มาเก็ต 5 10 8 5 28

(11.6) (8.8) (10.5) (7.5) (9.3)

รวม 43 114 76 67 300

(100.0) (100.0) (100.0) (100.0) (100.0)

สถานทีซ้ื่อนิตยสารบันเทงิ

รวม
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 จากตาราง 130 การศึกษาสถานท่ีซ้ือนิตยสารบนัเทิง จาํแนกตามรายได ้พบวา่ 
 รายไดต้ ํ่ากวา่ 5,000 บาท ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ซ้ือนิตยสารบนัเทิงจากร้านคา้แผง
ลอย จาํนวน 14 คน คิดเป็นร้อยละ 32.6 รองลงมาซ้ือจากร้านสะดวกซ้ือ จาํนวน 13 คน คิดเป็นร้อย
ละ 30.2 และซ้ือจากร้านหนงัสือ จาํนวน 11 คน คิดเป็นร้อยละ 25.6 
 รายได ้5,000-10,000 บาท ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ซ้ือนิตยสารบนัเทิงจากร้าน
หนงัสือ จาํนวน 42 คน คิดเป็นร้อยละ 36.8 รองลงมาซ้ือจากร้านสะดวกซ้ือ จาํนวน 36 คน คิดเป็น
ร้อยละ 31.6 และซ้ือจากร้านคา้แผงลอย จาํนวน 26 คน คิดเป็นร้อยละ 22.8 
 รายได ้10,001-15,000 บาท ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ซ้ือนิตยสารบนัเทิงจากร้าน
หนงัสือ จาํนวน 33 คน คิดเป็นร้อยละ 43.4 รองลงมาซ้ือจากร้านสะดวกซ้ือ จาํนวน 20 คน คิดเป็น
ร้อยละ 26.3 และซ้ือจากร้านคา้แผงลอย จาํนวน 15 คน คิดเป็นร้อยละ 19.8 
 รายไดม้ากกวา่ 15,000 บาท ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ซ้ือนิตยสารบนัเทิงจากร้าน
หนงัสือ จาํนวน 26 คน คิดเป็นร้อยละ 38.8 รองลงมาซ้ือจากร้านสะดวกซ้ือ จาํนวน 20 คน คิดเป็น
ร้อยละ 29.8 และซ้ือจากร้านคา้แผงลอย จาํนวน 16 คน คิดเป็นร้อยละ 23.9 
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ตาราง 131  จาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนกตามวตัถุประสงคใ์นการซ้ือนิตยสาร
บนัเทิง และรายได ้

รายได้

ต่ํากว่า

5,000 บาท

5,000-

10,000 บาท

10,001-

15,000 บาท

มากกว่า

15,000 บาท

n=43 n=114 n=76 n=67

จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน

(ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ)

อ่านเร่ืองยอ่ละคร 5 13 6 11 35

(11.6) (11.4) (7.9) (16.4) (11.7)

อ่านบทสัมภาษณ์ดารา 12 9 6 13 40

(27.9) (7.9) (7.9) (19.4) (13.3)

อ่านข่าวความเคล่ือนไหว 14 57 42 27 140

ดารา (32.6) (50.0) (55.2) (40.3) (46.6)

ดูรูปภาพดาราท่ีช่ืนชอบ 11 27 17 10 65

(25.6) (23.7) (22.4) (14.9) (21.7)

อ่ืนๆ 1 8 5 6 20

(2.3) (7.0) (6.6) (9.0) (6.7)

รวม 43 114 76 67 300

(100.0) (100.0) (100.0) (100.0) (100.0)

วตัถุประสงค์ในการซ้ือ

นิตยสารบันเทงิ

รวม

 
หมายเหตุ: อ่ืนๆ คือ เพื่อความบนัเทิง คลายเครียด หรืออ่านคาํทาํนายดวงชะตา 
 
 จากตาราง 131 การศึกษาวตัถุประสงคใ์นการซ้ือนิตยสารบนัเทิง จาํแนกตามรายได ้พบวา่ 
 รายไดต้ ํ่ากวา่ 5,000 บาท ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ซ้ือนิตยสารบนัเทิงเพื่ออ่านข่าว
ความเคล่ือนไหวดารา จาํนวน 14 คน คิดเป็นร้อยละ 32.6 รองลงมาซ้ือเพื่ออ่านบทสมัภาษณ์ดารา 
จาํนวน 12 คน คิดเป็นร้อยละ 27.9 และซ้ือเพื่อดูรูปภาพดาราท่ีช่ืนชอบ จาํนวน 11 คน คิดเป็นร้อย
ละ 25.6 
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 รายได ้5,000-10,000 บาท ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ซ้ือนิตยสารบนัเทิงเพื่ออ่านข่าว
ความเคล่ือนไหวดารา จาํนวน 57 คน คิดเป็นร้อยละ 50.0 รองลงมาซ้ือเพื่อดูรูปภาพดาราท่ีช่ืนชอบ 
จาํนวน 27 คน คิดเป็นร้อยละ 23.7 และซ้ือเพื่ออ่านเร่ืองยอ่ละคร จาํนวน 13 คน คิดเป็นร้อยละ 11.4 
 รายได ้10,001-15,000 บาท ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ซ้ือนิตยสารบนัเทิงเพื่ออ่านข่าว
ความเคล่ือนไหวดารา จาํนวน 42 คน คิดเป็นร้อยละ 55.2 รองลงมาซ้ือเพื่อดูรูปภาพดาราท่ีช่ืนชอบ 
จาํนวน 17 คน คิดเป็นร้อยละ 22.4 และซ้ือเพื่ออ่านเร่ืองยอ่ละครและอ่านบทสมัภาษณ์ดารา จาํนวน 
6 คน คิดเป็นร้อยละ 7.9 
 รายไดม้ากกวา่ 15,000 บาท ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ซ้ือนิตยสารบนัเทิงเพื่ออ่าน
ข่าวความเคล่ือนไหวดารา จาํนวน 27 คน คิดเป็นร้อยละ 40.3 รองลงมาซ้ือเพ่ืออ่านบทสมัภาษณ์
ดารา จาํนวน 13 คน คิดเป็นร้อยละ 19.4 และซ้ือเพ่ืออ่านเร่ืองยอ่ละคร จาํนวน 11 คน คิดเป็นร้อย
ละ 16.4 
 
ตาราง 132  จาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนกตามพฤติกรรมการเลือกซ้ือนิตยสาร
บนัเทิง และรายได ้

รายได้

ต่ํากว่า

5,000 บาท

5,000-

10,000 บาท

10,001-

15,000 บาท

มากกว่า

15,000 บาท

n=43 n=114 n=76 n=67

จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน

(ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ)

ซ้ือหวัเดิมตลอด 5 12 7 5 29

(11.6) (10.5) (9.2) (7.4) (9.7)

ซ้ือสลบัตามความสนใจ 27 86 58 58 229

(62.8) (75.5) (76.3) (86.6) (76.3)

ซ้ือหวัท่ีมีจาํหน่าย 11 16 11 4 42

(25.6) (14.0) (14.5) (6.0) (14.0)

รวม 43 114 76 67 300

(100.0) (100.0) (100.0) (100.0) (100.0)

พฤติกรรมการเลอืกซ้ือ

นิตยสารบันเทงิ

รวม
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 จากตาราง 132 การศึกษาพฤติกรรมการเลือกซ้ือนิตยสารบนัเทิง จาํแนกตามรายได ้พบวา่ 
 รายไดต้ ํ่ากวา่ 5,000 บาท ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีพฤติกรรมการเลือกซ้ือนิตยสาร
บนัเทิง โดยซ้ือสลบัตามความสนใจ จาํนวน 27 คน คิดเป็นร้อยละ 62.8 รองลงมาซ้ือหวัท่ีมีจาํหน่าย 
จาํนวน 11 คน คิดเป็นร้อยละ 25.6 และซ้ือหวัเดิมตลอด จาํนวน 5 คน คิดเป็นร้อยละ 11.6 
 รายได ้5,000-10,000 บาท ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีพฤติกรรมการเลือกซ้ือ
นิตยสารบนัเทิง โดยซ้ือสลบัตามความสนใจ จาํนวน 86 คน คิดเป็นร้อยละ 75.5 รองลงมาซ้ือหวัท่ีมี
จาํหน่าย จาํนวน 16 คน คิดเป็นร้อยละ 14.0 และซ้ือหวัเดิมตลอด จาํนวน 12 คน คิดเป็นร้อยละ 
10.5 
 รายได ้10,001-15,000 บาท ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีพฤติกรรมการเลือกซ้ือ
นิตยสารบนัเทิง โดยซ้ือสลบัตามความสนใจ จาํนวน 58 คน คิดเป็นร้อยละ 76.3 รองลงมาซ้ือหวัท่ีมี
จาํหน่าย จาํนวน 11 คน คิดเป็นร้อยละ 14.5 และซ้ือหวัเดิมตลอด จาํนวน 7 คน คิดเป็นร้อยละ 9.2 
 รายไดม้ากกวา่ 15,000 บาท ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีพฤติกรรมการเลือกซ้ือ
นิตยสารบนัเทิง โดยซ้ือสลบัตามความสนใจ จาํนวน 58 คน คิดเป็นร้อยละ 86.6 รองลงมาซ้ือหวั
เดิมตลอด จาํนวน 5 คน คิดเป็นร้อยละ 7.4 และหวัท่ีมีจาํหน่าย จาํนวน 4 คน คิดเป็นร้อยละ 6.0 
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ตาราง 133  จาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนกตามการสมคัรเป็นสมาชิกนิตยสาร
บนัเทิง และรายได ้

รายได้

ต่ํากว่า

5,000 บาท

5,000-

10,000 บาท

10,001-

15,000 บาท

มากกว่า

15,000 บาท

n=43 n=114 n=76 n=67

จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน

(ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ)

เป็นสมาชิก 0 4 1 2 7

(0.0) (3.5) (1.3) (3.0) (2.3)

ไม่ไดเ้ป็นสมาชิก 43 110 75 65 293

(100.0) (96.5) (98.7) (97.0) (97.7)

รวม 43 114 76 67 300

(100.0) (100.0) (100.0) (100.0) (100.0)

การสมัครเป็นสมาชิก

นิตยสารบันเทงิ

รวม

 
 
 จากตาราง 133 การศึกษาการสมคัรเป็นสมาชิกนิตยสารบนัเทิง จาํแนกตามรายได ้พบวา่ 
 รายไดต้ ํ่ากวา่ 5,000 บาท ผูต้อบแบบสอบถามทุกคนไม่ไดส้มคัรเป็นสมาชิกของนิตยสาร
บนัเทิง จาํนวน 43 คน คิดเป็นร้อยละ 100.0 
 รายได ้5,000-10,000 บาท ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ไม่ไดส้มคัรเป็นสมาชิกของ
นิตยสารบนัเทิง จาํนวน 110 คน คิดเป็นร้อยละ 96.5 และสมคัรเป็นสมาชิกจาํนวน 4 คน คิดเป็น
ร้อยละ 3.5 
 รายได ้10,001-15,000 บาท ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ไม่ไดส้มคัรเป็นสมาชิกของ
นิตยสารบนัเทิง จาํนวน 75 คน คิดเป็นร้อยละ 98.7 และสมคัรเป็นสมาชิกจาํนวน 1 คน คิดเป็นร้อย
ละ 1.3 
 รายไดม้ากกวา่ 15,000 บาท ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ไม่ไดส้มคัรเป็นสมาชิกของ
นิตยสารบนัเทิง จาํนวน 65 คน คิดเป็นร้อยละ 97.0 และสมคัรเป็นสมาชิกจาํนวน 2 คน คิดเป็นร้อย
ละ 3.0 
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ตาราง 134  จาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนกตามการจดัการกบันิตยสารบนัเทิง
หลงัอ่านจบ และรายได ้

รายได้

ต่ํากว่า

5,000 บาท

5,000-

10,000 บาท

10,001-

15,000 บาท

มากกว่า

15,000 บาท

n=43 n=114 n=76 n=67

จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน

(ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ)

เก็บไว้ 26 63 39 28 156

(60.5) (55.3) (51.3) (41.8) (52.0)

ขายเป็นของเก่า 3 15 17 15 50

(7.0) (13.1) (22.4) (22.4) (16.7)

ทิ้ง (ถงัขยะ) 4 6 3 1 14

(9.3) (5.3) (3.9) (1.5) (4.7)

ใหค้นอ่ืนต่อ เช่น เพื่อน 10 30 16 23 79

ร้านเสริมสวย (23.2) (26.3) (21.1) (34.3) (26.3)

อ่ืนๆ 0 0 1 0 1

(0.0) (0.0) (1.3) (0.0) (0.3)

รวม 43 114 76 67 300

(100.0) (100.0) (100.0) (100.0) (100.0)

การจัดการกบันิตยสาร

บันเทงิหลงัอ่านจบ

รวม

 
หมายเหตุ: อ่ืนๆ คือ ใชเ้ป็นกระดาษรีไซเคิล 
 
 จากตาราง 134 การศึกษาการจดัการกบันิตยสารบนัเทิงหลงัอ่านจบ จาํแนกตามรายได ้
พบวา่ 
 รายไดต้ ํ่ากวา่ 5,000 บาท ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีการจดัการกบันิตยสารบนัเทิง
หลงัอ่านจบ โดยทาํการเกบ็ไว ้จาํนวน 26 คน คิดเป็นร้อยละ 60.5 รองลงมานาํไปใหค้นอ่ืนต่อ เช่น 
เพื่อน ร้านเสริมสวย จาํนวน 10 คน คิดเป็นร้อยละ 23.2 และท้ิง (ถงัขยะ) จาํนวน 4 คน คิดเป็นร้อย
ละ 9.3 
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 รายได ้5,000-10,000 บาท ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีการจดัการกบันิตยสารบนัเทิง
หลงัอ่านจบ โดยทาํการเกบ็ไว ้จาํนวน 63 คน คิดเป็นร้อยละ 55.3 รองลงมานาํไปใหค้นอ่ืนต่อ เช่น 
เพื่อน ร้านเสริมสวย จาํนวน 30 คน คิดเป็นร้อยละ 26.3 และขายเป็นของเก่า จาํนวน 15 คน คิดเป็น
ร้อยละ 13.1 
 รายได ้10,001-15,000 บาท ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีการจดัการกบันิตยสารบนัเทิง
หลงัอ่านจบ โดยทาํการเกบ็ไว ้จาํนวน 39 คน คิดเป็นร้อยละ 51.3 รองลงมาขายเป็นของเก่า จาํนวน 
17 คน คิดเป็นร้อยละ 22.4 และนาํไปใหค้นอ่ืนต่อ เช่น เพื่อน ร้านเสริมสวย จาํนวน 16 คน คิดเป็น
ร้อยละ 21.1 
 รายไดม้ากกวา่ 15,000 บาท ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีการจดัการกบันิตยสาร
บนัเทิงหลงัอ่านจบ โดยทาํการเกบ็ไว ้จาํนวน 28 คน คิดเป็นร้อยละ 41.8 รองลงมานาํไปใหค้นอ่ืน
ต่อ เช่น เพื่อน ร้านเสริมสวย จาํนวน 23 คน คิดเป็นร้อยละ 34.3 และขายเป็นของเก่า จาํนวน 15 คน 
คิดเป็นร้อยละ 22.4 
 
ส่วนที ่7 ปัจจัยส่วนประสมการตลาดทีมี่ผลต่อการตัดสินใจซ้ือนิตยสารบันเทงิของผู้บริโภคใน
อาํเภอเมืองเชียงใหม่ จําแนกตามข้อมูลทัว่ไปเกีย่วกบัผู้ตอบแบบสอบถาม 
 การศึกษาความสมัพนัธ์ระหวา่งขอ้มูลทัว่ไปเก่ียวกบัผูต้อบแบบสอบถาม ประกอบดว้ย 
เพศ อาย ุระดบัการศึกษา อาชีพ และรายได ้กบัปัจจยัส่วนประสมการตลาดท่ีมีผลต่อการตดัสินใจ
ซ้ือนิตยสารบนัเทิงของผูบ้ริโภคในอาํเภอเมืองเชียงใหม่ ตามทฤษฎีส่วนประสมการตลาด ซ่ึง
ประกอบดว้ย ผลิตภณัฑ ์ราคา การจดัจาํหน่าย และการส่งเสริมการตลาด ผลการศึกษามีดงัต่อไปน้ี 
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 7.1 ปัจจัยส่วนประสมการตลาดทีมี่ผลต่อการตัดสินใจซ้ือนิตยสารบันเทงิของผู้บริโภคใน
อาํเภอเมืองเชียงใหม่ จําแนกตามเพศ 
 
ตาราง 135  ค่าเฉล่ียและระดบัท่ีมีผลต่อการตดัสินใจซ้ือนิตยสารบนัเทิง จาํแนกตามปัจจยัส่วน
ประสมการตลาดดา้นผลิตภณัฑ ์และเพศ 

เพศ

ชาย หญงิ

ค่าเฉลี่ย ค่าเฉล่ีย ค่าเฉล่ีย

(แปลผล) (แปลผล) (แปลผล)

รูปภาพหน้าปกดึงดูดความสนใจ 4.21 4.26 4.25

(มาก) (มาก) (มาก)

มเีน้ือหาหลากหลายให้เลือกอา่น 3.95 4.17 4.09

(มาก) (มาก) (มาก)

ความนา่เชื่อถือของเน้ือหา 3.79 3.76 3.77

(มาก) (มาก) (มาก)

มคีอลมัน์พิเศษท่ีนา่สนใจ เชน่ ขา่วการเมอืง 3.49 3.47 3.48

หาคู ่ (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง)

นําเสนอในมมุมองท่ีตา่งจากนิตยสารทัว่ไป 3.83 3.91 3.88

(มาก) (มาก) (มาก)

รูปภาพท่ีใชป้ระกอบภายในเลม่ 4.10 4.18 4.15

(มาก) (มาก) (มาก)

สีสันโดยรวมของนิตยสารบนัเทิง 3.98 4.18 4.11

(มาก) (มาก) (มาก)

มเีน้ือหามาก โฆษณาน้อย 3.66 4.01 3.89

(มาก) (มาก) (มาก)

รวม
ปัจจัยส่วนประสมการตลาด

ด้านผลิตภัณฑ์
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ตาราง 135 (ต่อ) 

เพศ

ชาย หญงิ

ค่าเฉลี่ย ค่าเฉล่ีย ค่าเฉล่ีย

(แปลผล) (แปลผล) (แปลผล)

คณุภาพของกระดาษ 3.70 3.87 3.81

(มาก) (มาก) (มาก)

ความนิยมในนิตยสารบนัเทิงฉบบันั้นๆ 3.75 4.06 3.95

(มาก) (มาก) (มาก)

รวม 3.84 3.99 3.94

(มาก) (มาก) (มาก)

รวม
ปัจจัยส่วนประสมการตลาด

ด้านผลิตภัณฑ์

 
 
 จากตาราง 135 การศึกษาปัจจยัส่วนประสมการตลาดดา้นผลิตภณัฑ ์จาํแนกตามเพศ 
พบวา่ 
 เพศชาย ปัจจยัส่วนประสมการตลาดดา้นผลิตภณัฑมี์ผลต่อการตดัสินใจซ้ือนิตยสาร
บนัเทิงในระดบัมาก ค่าเฉล่ียรวม 3.84 โดยปัจจยัยอ่ยท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 อนัดบัแรก คือ รูปภาพ
หนา้ปกดึงดูดความสนใจ ค่าเฉล่ีย 4.21 รองลงมา คือ รูปภาพท่ีใชป้ระกอบภายในเล่ม ค่าเฉล่ีย 4.10 
และสีสนัโดยรวมของนิตยสารบนัเทิง ค่าเฉล่ีย 3.98 
 เพศหญิง ปัจจยัส่วนประสมการตลาดดา้นผลิตภณัฑมี์ผลต่อการตดัสินใจซ้ือนิตยสาร
บนัเทิงในระดบัมาก ค่าเฉล่ียรวม 3.99 โดยปัจจยัยอ่ยท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 อนัดบัแรก คือ รูปภาพ
หนา้ปกดึงดูดความสนใจ ค่าเฉล่ีย 4.26 รองลงมา คือ รูปภาพท่ีใชป้ระกอบภายในเล่มและสีสนั
โดยรวมของนิตยสารบนัเทิง ค่าเฉล่ีย 4.18 



198 
 

ตาราง 136  ค่าเฉล่ียและระดบัท่ีมีผลต่อการตดัสินใจซ้ือนิตยสารบนัเทิง จาํแนกตามปัจจยัส่วน
ประสมการตลาดดา้นราคา และเพศ 

เพศ

ชาย หญงิ

ค่าเฉลี่ย ค่าเฉล่ีย ค่าเฉล่ีย

(แปลผล) (แปลผล) (แปลผล)

ราคาเหมาะสมกบัเน้ือหาท่ีนําเสนอ 4.00 4.11 4.07

(มาก) (มาก) (มาก)

ราคาถูกเมือ่เทียบกบันิตยสารบนัเทิงฉบบัอ่ืน 3.77 3.87 3.83

(มาก) (มาก) (มาก)

มป้ีายแสดงราคาชดัเจน 3.92 3.99 3.97

(มาก) (มาก) (มาก)

รวม 3.90 3.99 3.96

(มาก) (มาก) (มาก)

รวม
ปัจจัยส่วนประสมการตลาด

ด้านราคา

 
 
 จากตาราง 136 การศึกษาปัจจยัส่วนประสมการตลาดดา้นราคา จาํแนกตามเพศ พบวา่ 
 เพศชาย ปัจจยัส่วนประสมการตลาดดา้นราคามีผลต่อการตดัสินใจซ้ือนิตยสารบนัเทิงใน
ระดบัมาก ค่าเฉล่ียรวม 3.90 โดยปัจจยัยอ่ยท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 อนัดบัแรก คือ ราคาเหมาะสมกบั
เน้ือหาท่ีนาํเสนอ ค่าเฉล่ีย 4.00 รองลงมา คือ มีป้ายแสดงราคาชดัเจน ค่าเฉล่ีย 3.92 และราคาถูกเม่ือ
เทียบกบันิตยสารบนัเทิงฉบบัอ่ืน ค่าเฉล่ีย 3.77 
 เพศหญิง ปัจจยัส่วนประสมการตลาดดา้นราคามีผลต่อการตดัสินใจซ้ือนิตยสารบนัเทิง
ในระดบัมาก ค่าเฉล่ียรวม 3.99 โดยปัจจยัยอ่ยท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 อนัดบัแรก คือ ราคาเหมาะสมกบั
เน้ือหาท่ีนาํเสนอ ค่าเฉล่ีย 4.11 รองลงมา คือ มีป้ายแสดงราคาชดัเจน ค่าเฉล่ีย 3.99 และราคาถูกเม่ือ
เทียบกบันิตยสารบนัเทิงฉบบัอ่ืน ค่าเฉล่ีย 3.87 
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ตาราง 137  ค่าเฉล่ียและระดบัท่ีมีผลต่อการตดัสินใจซ้ือนิตยสารบนัเทิง จาํแนกตามปัจจยัส่วน
ประสมการตลาดดา้นการจดัจาํหน่าย และเพศ 

เพศ

ชาย หญงิ

ค่าเฉลี่ย ค่าเฉลี่ย ค่าเฉล่ีย

(แปลผล) (แปลผล) (แปลผล)

มจีาํหนา่ยตามร้านคา้ทัว่ไป ร้านสะดวกซ้ือ 4.01 4.23 4.16

(มาก) (มาก) (มาก)

นิตยสารบนัเทิงมจีาํหนา่ยไมข่าดตลาด 3.90 4.03 3.98

(มาก) (มาก) (มาก)

นิตยสารบนัเทิงวางแผงตรงเวลา 3.80 3.88 3.85

(มาก) (มาก) (มาก)

รวม 3.90 4.05 4.00

(มาก) (มาก) (มาก)

รวม
ปัจจัยส่วนประสมการตลาด

ด้านการจัดจําหน่าย

 
 
 จากตาราง 137 การศึกษาปัจจยัส่วนประสมการตลาดดา้นการจดัจาํหน่าย จาํแนกตามเพศ 
พบวา่ 
 เพศชาย ปัจจยัส่วนประสมการตลาดดา้นการจดัจาํหน่ายมีผลต่อการตดัสินใจซ้ือนิตยสาร
บนัเทิงในระดบัมาก ค่าเฉล่ียรวม 3.90 โดยปัจจยัยอ่ยท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 อนัดบัแรก คือ มีจาํหน่าย
ตามร้านคา้ทัว่ไป ร้านสะดวกซ้ือ ค่าเฉล่ีย 4.01 รองลงมา คือ นิตยสารบนัเทิงมีจาํหน่ายไม่ขาดตลาด 
ค่าเฉล่ีย 3.90 และนิตยสารบนัเทิงวางแผงตรงเวลา ค่าเฉล่ีย 3.80 
 เพศหญิง ปัจจยัส่วนประสมการตลาดดา้นการจดัจาํหน่ายมีผลต่อการตดัสินใจซ้ือ
นิตยสารบนัเทิงในระดบัมาก ค่าเฉล่ียรวม 4.05 โดยปัจจยัยอ่ยท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 อนัดบัแรก คือ มี
จาํหน่ายตามร้านคา้ทัว่ไป ร้านสะดวกซ้ือ ค่าเฉล่ีย 4.23 รองลงมา คือ นิตยสารบนัเทิงมีจาํหน่ายไม่
ขาดตลาด ค่าเฉล่ีย 4.03 และนิตยสารบนัเทิงวางแผงตรงเวลา ค่าเฉล่ีย 3.88 
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ตาราง 138  ค่าเฉล่ียและระดบัท่ีมีผลต่อการตดัสินใจซ้ือนิตยสารบนัเทิง จาํแนกตามปัจจยัส่วน
ประสมการตลาดดา้นการส่งเสริมการตลาด และเพศ 

เพศ

ชาย หญงิ

ค่าเฉลี่ย ค่าเฉล่ีย ค่าเฉล่ีย

(แปลผล) (แปลผล) (แปลผล)

มขีองแถมมากบันิตยสารบนัเทิง 3.57 3.56 3.56

(มาก) (มาก) (มาก)

มกีจิกรรมรว่มสนุก เชน่ สง่ชิ้นสว่นชิงรางวลั 3.48 3.31 3.37

(ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง)

ลดราคาพิเศษสําหรับสมาชิก เชน่ สมคัร

สมาชิกรายปีของนิตยสารบนัเทิงสามารถซ้ือ 3.39 3.56 3.50

ไดใ้นราคาท่ีตํ่ากวา่การซ้ือตามร้านขายทัว่ไป (ปานกลาง) (มาก) (มาก)

แถมสินคา้เมือ่สมคัรเป็นสมาชิก เชน่ สมคัร 3.51 3.51 3.51

สมาชิกนิตยสารจะไดรั้บของสมนาคณุ (มาก) (มาก) (มาก)

รวม 3.49 3.49 3.49

(ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง)

รวม
ปัจจัยส่วนประสมการตลาด

ด้านการส่งเสริมการตลาด

 
 
 จากตาราง 138 การศึกษาปัจจยัส่วนประสมการตลาดดา้นการส่งเสริมการตลาด จาํแนก
ตามเพศ พบวา่ 
 เพศชาย ปัจจยัส่วนประสมการตลาดดา้นการส่งเสริมการตลาดมีผลต่อการตดัสินใจซ้ือ
นิตยสารบนัเทิงในระดบัปานกลาง ค่าเฉล่ียรวม 3.49 โดยปัจจยัยอ่ยท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 อนัดบัแรก 
คือ มีของแถมมากบันิตยสารบนัเทิง ค่าเฉล่ีย 3.57 รองลงมา คือ แถมสินคา้เม่ือสมคัรเป็นสมาชิก 
เช่น สมคัรสมาชิกนิตยสารจะไดรั้บของสมนาคุณ ค่าเฉล่ีย 3.51 และมีกิจกรรมร่วมสนุก เช่น ส่ง
ช้ินส่วนชิงรางวลั ค่าเฉล่ีย 3.48 
 เพศหญิง ปัจจยัส่วนประสมการตลาดดา้นการส่งเสริมการตลาดมีผลต่อการตดัสินใจซ้ือ
นิตยสารบนัเทิงในระดบัปานกลาง ค่าเฉล่ียรวม 3.49 โดยปัจจยัยอ่ยท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 อนัดบัแรก 
คือ มีของแถมมากบันิตยสารบนัเทิง และลดราคาพิเศษสาํหรับสมาชิก เช่น สมคัรสมาชิกรายปีของ
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นิตยสารบนัเทิงสามารถซ้ือไดใ้นราคาท่ีตํ่ากวา่การซ้ือตามร้านขายทัว่ไป ค่าเฉล่ีย 3.56 รองลงมา คือ 
แถมสินคา้เม่ือสมคัรเป็นสมาชิก เช่น สมคัรสมาชิกนิตยสารจะไดรั้บของสมนาคุณ ค่าเฉล่ีย 3.51 

 
 7.2 ปัจจัยส่วนประสมการตลาดทีมี่ผลต่อการตัดสินใจซ้ือนิตยสารบันเทงิของผู้บริโภคใน
อาํเภอเมืองเชียงใหม่ จําแนกตามอายุ 
 
ตาราง 139  ค่าเฉล่ียและระดบัท่ีมีผลต่อการตดัสินใจซ้ือนิตยสารบนัเทิง จาํแนกตามปัจจยัส่วน
ประสมการตลาดดา้นผลิตภณัฑ ์และอาย ุ

อายุ

ตํ่ากว่า 23 ปี 23-30 ปี มากกว่า 30 ปี

ค่าเฉลี่ย ค่าเฉล่ีย ค่าเฉลี่ย ค่าเฉลี่ย

(แปลผล) (แปลผล) (แปลผล) (แปลผล)

รูปภาพหน้าปกดึงดูดความสนใจ 4.33 4.35 4.02 4.25

(มาก) (มาก) (มาก) (มาก)

มเีน้ือหาหลากหลายให้เลือกอา่น 4.08 4.17 3.97 4.09

(มาก) (มาก) (มาก) (มาก)

ความนา่เชื่อถือของเน้ือหา 3.74 3.89 3.58 3.77

(มาก) (มาก) (มาก) (มาก)

มคีอลมัน์พิเศษท่ีนา่สนใจ เชน่ 3.75 3.52 3.21 3.48

ขา่วการเมอืง หาคู ่ (มาก) (มาก) (ปานกลาง) (ปานกลาง)

นําเสนอในมมุมองท่ีตา่งจากนิตยสาร 4.00 3.99 3.62 3.88

ทัว่ไป (มาก) (มาก) (มาก) (มาก)

รูปภาพท่ีใชป้ระกอบภายในเลม่ 4.21 4.26 3.92 4.15

(มาก) (มาก) (มาก) (มาก)

สีสันโดยรวมของนิตยสารบนัเทิง 4.10 4.20 3.97 4.11

(มาก) (มาก) (มาก) (มาก)

มเีน้ือหามาก โฆษณาน้อย 3.84 3.98 3.78 3.89

(มาก) (มาก) (มาก) (มาก)

รวม
ปัจจัยส่วนประสมการตลาด

ด้านผลิตภัณฑ์
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ตาราง 139 (ต่อ) 

อายุ

ตํ่ากว่า 23 ปี 23-30 ปี มากกว่า 30 ปี

ค่าเฉลี่ย ค่าเฉล่ีย ค่าเฉลี่ย ค่าเฉลี่ย

(แปลผล) (แปลผล) (แปลผล) (แปลผล)

คณุภาพของกระดาษ 3.59 3.95 3.72 3.81

(มาก) (มาก) (มาก) (มาก)

ความนิยมในนิตยสารบนัเทิงฉบบันั้นๆ 4.10 4.04 3.71 3.95

(มาก) (มาก) (มาก) (มาก)

รวม 3.97 4.04 3.75 3.94

(มาก) (มาก) (มาก) (มาก)

รวม
ปัจจัยส่วนประสมการตลาด

ด้านผลิตภัณฑ์

 
 
 จากตาราง 139 การศึกษาปัจจยัส่วนประสมการตลาดดา้นผลิตภณัฑ ์จาํแนกตามอาย ุ
พบวา่ 
 อายตุ ํ่ากวา่ 23 ปี ปัจจยัส่วนประสมการตลาดดา้นผลิตภณัฑมี์ผลต่อการตดัสินใจซ้ือ
นิตยสารบนัเทิงในระดบัมาก ค่าเฉล่ียรวม 3.97 โดยปัจจยัยอ่ยท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 อนัดบัแรก คือ 
รูปภาพหนา้ปกดึงดูดความสนใจ ค่าเฉล่ีย 4.33 รองลงมา คือ รูปภาพท่ีใชป้ระกอบภายในเล่ม 
ค่าเฉล่ีย 4.21 และสีสนัโดยรวมของนิตยสารบนัเทิงและความนิยมในนิตยสารบนัเทิงฉบบันั้นๆ 
ค่าเฉล่ีย 4.10 
 อาย ุ23-30 ปี ปัจจยัส่วนประสมการตลาดดา้นผลิตภณัฑมี์ผลต่อการตดัสินใจซ้ือนิตยสาร
บนัเทิงในระดบัมาก ค่าเฉล่ียรวม 4.04 โดยปัจจยัยอ่ยท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 อนัดบัแรก คือ รูปภาพ
หนา้ปกดึงดูดความสนใจ ค่าเฉล่ีย 4.35 รองลงมา คือ รูปภาพท่ีใชป้ระกอบภายในเล่ม ค่าเฉล่ีย 4.26 
และสีสนัโดยรวมของนิตยสารบนัเทิง ค่าเฉล่ีย 4.20 
 อายมุากกวา่ 30 ปี ปัจจยัส่วนประสมการตลาดดา้นผลิตภณัฑมี์ผลต่อการตดัสินใจซ้ือ
นิตยสารบนัเทิงในระดบัมาก ค่าเฉล่ียรวม 3.75 โดยปัจจยัยอ่ยท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 อนัดบัแรก คือ 
รูปภาพหนา้ปกดึงดูดความสนใจ ค่าเฉล่ีย 4.02 รองลงมา คือ มีเน้ือหาหลากหลายใหเ้ลือกและสีสนั
โดยรวมของนิตยสารบนัเทิง ค่าเฉล่ีย 3.97 
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ตาราง 140  ค่าเฉล่ียและระดบัท่ีมีผลต่อการตดัสินใจซ้ือนิตยสารบนัเทิง จาํแนกตามปัจจยัส่วน
ประสมการตลาดดา้นราคา และอาย ุ

อายุ

ตํ่ากว่า 23 ปี 23-30 ปี มากกว่า 30 ปี

ค่าเฉลี่ย ค่าเฉล่ีย ค่าเฉลี่ย ค่าเฉลี่ย

(แปลผล) (แปลผล) (แปลผล) (แปลผล)

ราคาเหมาะสมกบัเน้ือหาท่ีนําเสนอ 4.05 4.21 3.84 4.07

(มาก) (มาก) (มาก) (มาก)

ราคาถูกเมือ่เทียบกบันิตยสารบนัเทิง 3.87 3.93 3.64 3.83

ฉบบัอ่ืน (มาก) (มาก) (มาก) (มาก)

มป้ีายแสดงราคาชดัเจน 4.03 4.05 3.79 3.97

(มาก) (มาก) (มาก) (มาก)

รวม 3.98 4.06 3.76 3.96

(มาก) (มาก) (มาก) (มาก)

รวม
ปัจจัยส่วนประสมการตลาด

ด้านราคา

 
 
 จากตาราง 140 การศึกษาปัจจยัส่วนประสมการตลาดดา้นราคา จาํแนกตามอาย ุพบวา่ 
 อายตุ ํ่ากวา่ 23 ปี ปัจจยัส่วนประสมการตลาดดา้นราคามีผลต่อการตดัสินใจซ้ือนิตยสาร
บนัเทิงในระดบัมาก ค่าเฉล่ียรวม 3.98 โดยปัจจยัยอ่ยท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 อนัดบัแรก คือ ราคา
เหมาะสมกบัเน้ือหาท่ีนาํเสนอ ค่าเฉล่ีย 4.05 รองลงมา คือ มีป้ายแสดงราคาชดัเจน ค่าเฉล่ีย 4.03 
และราคาถูกเม่ือเทียบกบันิตยสารบนัเทิงฉบบัอ่ืน ค่าเฉล่ีย 3.87 
 อาย ุ23-30 ปี ปัจจยัส่วนประสมการตลาดดา้นราคามีผลต่อการตดัสินใจซ้ือนิตยสาร
บนัเทิงในระดบัมาก ค่าเฉล่ียรวม 4.06 โดยปัจจยัยอ่ยท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 อนัดบัแรก คือ ราคา
เหมาะสมกบัเน้ือหาท่ีนาํเสนอ ค่าเฉล่ีย 4.21 รองลงมา คือ มีป้ายแสดงราคาชดัเจน ค่าเฉล่ีย 4.05 
และราคาถูกเม่ือเทียบกบันิตยสารบนัเทิงฉบบัอ่ืน ค่าเฉล่ีย 3.93 
 อายมุากกวา่ 30 ปี ปัจจยัส่วนประสมการตลาดดา้นราคามีผลต่อการตดัสินใจซ้ือนิตยสาร
บนัเทิงในระดบัมาก ค่าเฉล่ียรวม 3.76 โดยปัจจยัยอ่ยท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 อนัดบัแรก คือ ราคา
เหมาะสมกบัเน้ือหาท่ีนาํเสนอ ค่าเฉล่ีย 3.84 รองลงมา คือ มีป้ายแสดงราคาชดัเจน ค่าเฉล่ีย 3.79 
และราคาถูกเม่ือเทียบกบันิตยสารบนัเทิงฉบบัอ่ืน ค่าเฉล่ีย 3.64 
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ตาราง 141  ค่าเฉล่ียและระดบัท่ีมีผลต่อการตดัสินใจซ้ือนิตยสารบนัเทิง จาํแนกตามปัจจยัส่วน
ประสมการตลาดดา้นการจดัจาํหน่าย และอาย ุ

อายุ

ตํ่ากว่า 23 ปี 23-30 ปี มากกว่า 30 ปี

ค่าเฉลี่ย ค่าเฉล่ีย ค่าเฉลี่ย ค่าเฉลี่ย

(แปลผล) (แปลผล) (แปลผล) (แปลผล)

มจีาํหนา่ยตามร้านคา้ทัว่ไป 4.08 4.29 3.99 4.16

ร้านสะดวกซ้ือ (มาก) (มาก) (มาก) (มาก)

นิตยสารบนัเทิงมจีาํหนา่ยไมข่าดตลาด 4.03 4.05 3.83 3.98

(มาก) (มาก) (มาก) (มาก)

นิตยสารบนัเทิงวางแผงตรงเวลา 3.95 3.91 3.70 3.85

(มาก) (มาก) (มาก) (มาก)

รวม 4.02 4.08 3.84 4.00

(มาก) (มาก) (มาก) (มาก)

รวม
ปัจจัยส่วนประสมการตลาด

ด้านการจัดจําหน่าย

 
 
 จากตาราง 141 การศึกษาปัจจยัส่วนประสมการตลาดดา้นการจดัจาํหน่าย จาํแนกตามอาย ุ
พบวา่ 
 อายตุ ํ่ากวา่ 23 ปี ปัจจยัส่วนประสมการตลาดดา้นการจดัจาํหน่ายมีผลต่อการตดัสินใจซ้ือ
นิตยสารบนัเทิงในระดบัมาก ค่าเฉล่ียรวม 4.02 โดยปัจจยัยอ่ยท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 อนัดบัแรก คือ มี
จาํหน่ายตามร้านคา้ทัว่ไป ร้านสะดวกซ้ือ ค่าเฉล่ีย 4.08 รองลงมา คือ นิตยสารบนัเทิงมีจาํหน่ายไม่
ขาดตลาด ค่าเฉล่ีย 4.03 และนิตยสารบนัเทิงวางแผงตรงเวลา ค่าเฉล่ีย 3.95 
 อาย ุ23-30 ปี ปัจจยัส่วนประสมการตลาดดา้นการจดัจาํหน่ายมีผลต่อการตดัสินใจซ้ือ
นิตยสารบนัเทิงในระดบัมาก ค่าเฉล่ียรวม 4.08 โดยปัจจยัยอ่ยท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 อนัดบัแรก คือ มี
จาํหน่ายตามร้านคา้ทัว่ไป ร้านสะดวกซ้ือ ค่าเฉล่ีย 4.29 รองลงมา คือ นิตยสารบนัเทิงมีจาํหน่ายไม่
ขาดตลาด ค่าเฉล่ีย 4.05 และนิตยสารบนัเทิงวางแผงตรงเวลา ค่าเฉล่ีย 3.91 
 อายมุากกวา่ 30 ปี ปัจจยัส่วนประสมการตลาดดา้นการจดัจาํหน่ายมีผลต่อการตดัสินใจ
ซ้ือนิตยสารบนัเทิงในระดบัมาก ค่าเฉล่ียรวม 3.84 โดยปัจจยัยอ่ยท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 อนัดบัแรก คือ 
มีจาํหน่ายตามร้านคา้ทัว่ไป ร้านสะดวกซ้ือ ค่าเฉล่ีย 3.99 รองลงมา คือ นิตยสารบนัเทิงมีจาํหน่ายไม่
ขาดตลาด ค่าเฉล่ีย 3.83 และนิตยสารบนัเทิงวางแผงตรงเวลา ค่าเฉล่ีย 3.70 
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ตาราง 142  ค่าเฉล่ียและระดบัท่ีมีผลต่อการตดัสินใจซ้ือนิตยสารบนัเทิง จาํแนกตามปัจจยัส่วน
ประสมการตลาดดา้นการส่งเสริมการตลาด และอาย ุ

อายุ

ตํ่ากว่า 23 ปี 23-30 ปี มากกว่า 30 ปี

ค่าเฉลี่ย ค่าเฉล่ีย ค่าเฉลี่ย ค่าเฉลี่ย

(แปลผล) (แปลผล) (แปลผล) (แปลผล)

มขีองแถมมากบันิตยสารบนัเทิง 3.69 3.66 3.31 3.56

(มาก) (มาก) (ปานกลาง) (มาก)

มกีจิกรรมรว่มสนุก เชน่ สง่ชิ้นสว่น 3.54 3.44 3.14 3.37

ชิงรางวลั (มาก) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง)

ลดราคาพิเศษสําหรับสมาชิก เชน่ สมคัร

สมาชิกรายปีของนิตยสารบนัเทิงสามารถ

ซ้ือไดใ้นราคาท่ีตํ่ากวา่การซ้ือตามร้านขาย 3.54 3.60 3.31 3.50

ทัว่ไป (มาก) (มาก) (ปานกลาง) (มาก)

แถมสินคา้เมือ่สมคัรเป็นสมาชิก เชน่ 

สมคัรสมาชิกนิตยสารจะไดรั้บของ 3.72 3.59 3.23 3.51

สมนาคณุ (มาก) (มาก) (ปานกลาง) (มาก)

รวม 3.62 3.57 3.25 3.49

(มาก) (มาก) (ปานกลาง) (ปานกลาง)

รวม
ปัจจัยส่วนประสมการตลาด

ด้านการส่งเสริมการตลาด

 
 
 จากตาราง 142 การศึกษาปัจจยัส่วนประสมการตลาดดา้นการส่งเสริมการตลาด จาํแนก
ตามอาย ุพบวา่ 
 อายตุ ํ่ากวา่ 23 ปี ปัจจยัส่วนประสมการตลาดดา้นการส่งเสริมการตลาดมีผลต่อการ
ตดัสินใจซ้ือนิตยสารบนัเทิงในระดบัมาก ค่าเฉล่ียรวม 3.62 โดยปัจจยัยอ่ยท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 
อนัดบัแรก คือ แถมสินคา้เม่ือสมคัรเป็นสมาชิก เช่น สมคัรสมาชิกนิตยสารจะไดรั้บของสมนาคุณ 
ค่าเฉล่ีย 3.72 รองลงมา คือ มีของแถมมากบันิตยสารบนัเทิง ค่าเฉล่ีย 3.69 และมีกิจกรรมร่วมสนุก 
เช่น ส่งช้ินส่วนชิงรางวลั และลดราคาพิเศษสาํหรับสมาชิก เช่น สมคัรสมาชิกรายปีของนิตยสาร
บนัเทิงสามารถซ้ือไดใ้นราคาท่ีตํ่ากวา่การซ้ือตามร้านขายทัว่ไป ค่าเฉล่ีย 3.54 
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 อาย ุ23-30 ปี ปัจจยัส่วนประสมการตลาดดา้นการส่งเสริมการตลาดมีผลต่อการตดัสินใจ
ซ้ือนิตยสารบนัเทิงในระดบัมาก ค่าเฉล่ียรวม 3.57 โดยปัจจยัยอ่ยท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 อนัดบัแรก คือ 
มีของแถมมากบันิตยสารบนัเทิง ค่าเฉล่ีย 3.66 รองลงมา คือ ลดราคาพิเศษสาํหรับสมาชิก เช่น 
สมคัรสมาชิกรายปีของนิตยสารบนัเทิงสามารถซ้ือไดใ้นราคาท่ีตํ่ากวา่การซ้ือตามร้านขายทัว่ไป 
ค่าเฉล่ีย 3.60 และแถมสินคา้เม่ือสมคัรเป็นสมาชิก เช่น สมคัรสมาชิกนิตยสารจะไดรั้บของ
สมนาคุณ ค่าเฉล่ีย 3.59 
 อายมุากกวา่ 30 ปี ปัจจยัส่วนประสมการตลาดดา้นการส่งเสริมการตลาดมีผลต่อการ
ตดัสินใจซ้ือนิตยสารบนัเทิงในระดบัปานกลาง ค่าเฉล่ียรวม 3.25 โดยปัจจยัยอ่ยท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 
อนัดบัแรก คือ มีของแถมมากบันิตยสารบนัเทิงและลดราคาพิเศษสาํหรับสมาชิก เช่น สมคัรสมาชิก
รายปีของนิตยสารบนัเทิงสามารถซ้ือไดใ้นราคาท่ีตํ่ากวา่การซ้ือตามร้านขายทัว่ไป ค่าเฉล่ีย 3.31 
รองลงมา คือ แถมสินคา้เม่ือสมคัรเป็นสมาชิก เช่น สมคัรสมาชิกนิตยสารจะไดรั้บของสมนาคุณ 
ค่าเฉล่ีย 3.23 
 
 7.3 ปัจจัยส่วนประสมการตลาดทีมี่ผลต่อการตัดสินใจซ้ือนิตยสารบันเทงิของผู้บริโภคใน
อาํเภอเมืองเชียงใหม่ จําแนกตามระดับการศึกษา 
 
ตาราง 143  ค่าเฉล่ียและระดบัท่ีมีผลต่อการตดัสินใจซ้ือนิตยสารบนัเทิง จาํแนกตามปัจจยัส่วน
ประสมการตลาดดา้นผลิตภณัฑ ์และระดบัการศึกษา 

ระดับการศึกษา

ตํ่ากว่า

ปริญญาตรี
ปริญญาตรี

สูงกว่า

ปริญญาตรี

ค่าเฉลี่ย ค่าเฉล่ีย ค่าเฉลี่ย ค่าเฉลี่ย

(แปลผล) (แปลผล) (แปลผล) (แปลผล)

รูปภาพหน้าปกดึงดูดความสนใจ 4.24 4.26 4.20 4.25

(มาก) (มาก) (มาก) (มาก)

มเีน้ือหาหลากหลายให้เลือกอา่น 4.06 4.07 4.40 4.09

(มาก) (มาก) (มาก) (มาก)

ความนา่เชื่อถือของเน้ือหา 3.68 3.79 4.04 3.77

(มาก) (มาก) (มาก) (มาก)

รวม
ปัจจัยส่วนประสมการตลาด

ด้านผลิตภัณฑ์
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ตาราง 143 (ต่อ) 

ระดับการศึกษา

ตํ่ากว่า

ปริญญาตรี
ปริญญาตรี

สูงกว่า

ปริญญาตรี

ค่าเฉลี่ย ค่าเฉล่ีย ค่าเฉลี่ย ค่าเฉลี่ย

(แปลผล) (แปลผล) (แปลผล) (แปลผล)

มคีอลมัน์พิเศษท่ีนา่สนใจ เชน่ 3.79 3.30 3.12 3.48

ขา่วการเมอืง หาคู ่ (มาก) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง)

นําเสนอในมมุมองท่ีตา่งจากนิตยสาร 3.88 3.88 3.88 3.88

ทัว่ไป (มาก) (มาก) (มาก) (มาก)

รูปภาพท่ีใชป้ระกอบภายในเลม่ 4.16 4.18 3.88 4.15

(มาก) (มาก) (มาก) (มาก)

สีสันโดยรวมนิตยสารบนัเทิง 4.08 4.17 3.88 4.11

(มาก) (มาก) (มาก) (มาก)

มเีน้ือหามาก โฆษณาน้อย 3.83 3.89 4.16 3.89

(มาก) (มาก) (มาก) (มาก)

คณุภาพของกระดาษ 3.81 3.79 3.92 3.81

(มาก) (มาก) (มาก) (มาก)

ความนิยมในนิตยสารบนัเทิงฉบบันั้นๆ 4.00 3.92 3.96 3.95

(มาก) (มาก) (มาก) (มาก)

รวม 3.95 3.93 3.94 3.94

(มาก) (มาก) (มาก) (มาก)

รวม
ปัจจัยส่วนประสมการตลาด

ด้านผลิตภัณฑ์

 
 
 จากตาราง 143 การศึกษาปัจจยัส่วนประสมการตลาดดา้นผลิตภณัฑ ์จาํแนกตามระดบั
การศึกษา พบวา่ 
 ระดบัการศึกษาตํ่ากวา่ปริญญาตรี ปัจจยัส่วนประสมการตลาดดา้นผลิตภณัฑมี์ผลต่อการ
ตดัสินใจซ้ือนิตยสารบนัเทิงในระดบัมาก ค่าเฉล่ียรวม 3.95 โดยปัจจยัยอ่ยท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 
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อนัดบัแรก คือ รูปภาพหนา้ปกดึงดูดความสนใจ ค่าเฉล่ีย 4.24 รองลงมา คือ รูปภาพท่ีใชป้ระกอบ
ภายในเล่ม ค่าเฉล่ีย 4.16 และสีสนัโดยรวมของนิตยสารบนัเทิง ค่าเฉล่ีย 4.08 
 ระดบัการศึกษาปริญญาตรี ปัจจยัส่วนประสมการตลาดดา้นผลิตภณัฑมี์ผลต่อการ
ตดัสินใจซ้ือนิตยสารบนัเทิงในระดบัมาก ค่าเฉล่ียรวม 3.93 โดยปัจจยัยอ่ยท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 
อนัดบัแรก คือ รูปภาพหนา้ปกดึงดูดความสนใจ ค่าเฉล่ีย 4.26 รองลงมา คือ รูปภาพท่ีใชป้ระกอบ
ภายในเล่ม ค่าเฉล่ีย 4.18 และสีสนัโดยรวมของนิตยสารบนัเทิง ค่าเฉล่ีย 4.17 
 ระดบัการศึกษาสูงกวา่ปริญญาตรี ปัจจยัส่วนประสมการตลาดดา้นผลิตภณัฑมี์ผลต่อการ
ตดัสินใจซ้ือนิตยสารบนัเทิงในระดบัมาก ค่าเฉล่ียรวม 3.94 โดยปัจจยัยอ่ยท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 
อนัดบัแรก คือ มีเน้ือหาหลากหลายใหเ้ลือกอ่าน ค่าเฉล่ีย 4.40 รองลงมา คือ รูปภาพหนา้ปกดึงดูด
ความสนใจ ค่าเฉล่ีย 4.20 และมีเน้ือหามาก โฆษณานอ้ย ค่าเฉล่ีย 4.16 
 
ตาราง 144  ค่าเฉล่ียและระดบัท่ีมีผลต่อการตดัสินใจซ้ือนิตยสารบนัเทิง จาํแนกตามปัจจยัส่วน
ประสมการตลาดดา้นราคา และระดบัการศึกษา 

ระดับการศึกษา

ตํ่ากว่า

ปริญญาตรี
ปริญญาตรี

สูงกว่า

ปริญญาตรี

ค่าเฉลี่ย ค่าเฉล่ีย ค่าเฉลี่ย ค่าเฉลี่ย

(แปลผล) (แปลผล) (แปลผล) (แปลผล)

ราคาเหมาะสมกบัเน้ือหาท่ีนําเสนอ 3.99 4.09 4.32 4.07

(มาก) (มาก) (มาก) (มาก)

ราคาถูกเมือ่เทียบกบันิตยสารบนัเทิง 3.84 3.83 3.80 3.83

ฉบบัอ่ืน (มาก) (มาก) (มาก) (มาก)

มป้ีายแสดงราคาชดัเจน 3.98 3.93 4.12 3.97

(มาก) (มาก) (มาก) (มาก)

รวม 3.94 3.95 4.08 3.96

(มาก) (มาก) (มาก) (มาก)

รวม
ปัจจัยส่วนประสมการตลาด

ด้านราคา

 
 
 จากตาราง 144 การศึกษาปัจจยัส่วนประสมการตลาดดา้นราคา จาํแนกตามระดบั
การศึกษา พบวา่ 
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 ระดบัการศึกษาตํ่ากวา่ปริญญาตรี ปัจจยัส่วนประสมการตลาดดา้นราคามีผลต่อการ
ตดัสินใจซ้ือนิตยสารบนัเทิงในระดบัมาก ค่าเฉล่ียรวม 3.94 โดยปัจจยัยอ่ยท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 
อนัดบัแรก คือ ราคาเหมาะสมกบัเน้ือหาท่ีนาํเสนอ ค่าเฉล่ีย 3.99 รองลงมา คือ มีป้ายแสดงราคา
ชดัเจน ค่าเฉล่ีย 3.98 และราคาถูกเม่ือเทียบกบันิตยสารบนัเทิงฉบบัอ่ืน ค่าเฉล่ีย 3.84 
 ระดบัการศึกษาปริญญาตรี ปัจจยัส่วนประสมการตลาดดา้นราคามีผลต่อการตดัสินใจซ้ือ
นิตยสารบนัเทิงในระดบัมาก ค่าเฉล่ียรวม 3.95 โดยปัจจยัยอ่ยท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 อนัดบัแรก คือ 
ราคาเหมาะสมกบัเน้ือหาท่ีนาํเสนอ ค่าเฉล่ีย 4.09 รองลงมา คือ มีป้ายแสดงราคาชดัเจน ค่าเฉล่ีย 
3.93 และราคาถูกเม่ือเทียบกบันิตยสารบนัเทิงฉบบัอ่ืน ค่าเฉล่ีย 3.83 
 ระดบัการศึกษาสูงกวา่ปริญญาตรี ปัจจยัส่วนประสมการตลาดดา้นราคามีผลต่อการ
ตดัสินใจซ้ือนิตยสารบนัเทิงในระดบัมาก ค่าเฉล่ียรวม 4.08 โดยปัจจยัยอ่ยท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 
อนัดบัแรก คือ ราคาเหมาะสมกบัเน้ือหาท่ีนาํเสนอ ค่าเฉล่ีย 4.32 รองลงมา คือ มีป้ายแสดงราคา
ชดัเจน ค่าเฉล่ีย 4.12 และราคาถูกเม่ือเทียบกบันิตยสารบนัเทิงฉบบัอ่ืน ค่าเฉล่ีย 3.80 
 
ตาราง 145  ค่าเฉล่ียและระดบัท่ีมีผลต่อการตดัสินใจซ้ือนิตยสารบนัเทิง จาํแนกตามปัจจยัส่วน
ประสมการตลาดดา้นการจดัจาํหน่าย และระดบัการศึกษา 

ระดับการศึกษา

ตํ่ากว่า

ปริญญาตรี
ปริญญาตรี

สูงกว่า

ปริญญาตรี

ค่าเฉลี่ย ค่าเฉล่ีย ค่าเฉลี่ย ค่าเฉลี่ย

(แปลผล) (แปลผล) (แปลผล) (แปลผล)

มจีาํหนา่ยตามร้านคา้ทัว่ไป 4.09 4.22 4.04 4.16

ร้านสะดวกซ้ือ (มาก) (มาก) (มาก) (มาก)

นิตยสารบนัเทิงมจีาํหนา่ยไมข่าดตลาด 4.10 3.90 3.92 3.98

(มาก) (มาก) (มาก) (มาก)

นิตยสารบนัเทิงวางแผงตรงเวลา 3.95 3.79 3.80 3.85

(มาก) (มาก) (มาก) (มาก)

รวม 4.05 3.97 3.92 4.00

(มาก) (มาก) (มาก) (มาก)

รวม
ปัจจัยส่วนประสมการตลาด

ด้านการจัดจําหน่าย
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 จากตาราง 145 การศึกษาปัจจยัส่วนประสมการตลาดดา้นการจดัจาํหน่าย จาํแนกตาม
ระดบัการศึกษา พบวา่ 
 ระดบัการศึกษาตํ่ากวา่ปริญญาตรี ปัจจยัส่วนประสมการตลาดดา้นการจดัจาํหน่ายมีผลต่อ
การตดัสินใจซ้ือนิตยสารบนัเทิงในระดบัมาก ค่าเฉล่ียรวม 4.05 โดยปัจจยัยอ่ยท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 
อนัดบัแรก คือ นิตยสารบนัเทิงมีจาํหน่ายไม่ขาดตลาด ค่าเฉล่ีย 4.10 รองลงมา คือ มีจาํหน่ายตาม
ร้านคา้ทัว่ไป ร้านสะดวกซ้ือ ค่าเฉล่ีย 4.09 และนิตยสารบนัเทิงวางแผงตรงเวลา ค่าเฉล่ีย 3.95 
 ระดบัการศึกษาปริญญาตรี ปัจจยัส่วนประสมการตลาดดา้นการจดัจาํหน่ายมีผลต่อการ
ตดัสินใจซ้ือนิตยสารบนัเทิงในระดบัมาก ค่าเฉล่ียรวม 3.97 โดยปัจจยัยอ่ยท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 
อนัดบัแรก คือ มีจาํหน่ายตามร้านคา้ทัว่ไป ร้านสะดวกซ้ือ ค่าเฉล่ีย 4.22 รองลงมา คือ นิตยสาร
บนัเทิงมีจาํหน่ายไม่ขาดตลาด ค่าเฉล่ีย 3.90 และนิตยสารบนัเทิงวางแผงตรงเวลา ค่าเฉล่ีย 3.79 
 ระดบัการศึกษาสูงกวา่ปริญญาตรี ปัจจยัส่วนประสมการตลาดดา้นการจดัจาํหน่ายมีผลต่อ
การตดัสินใจซ้ือนิตยสารบนัเทิงของในระดบัมาก ค่าเฉล่ียรวม 3.92 โดยปัจจยัยอ่ยท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 
3 อนัดบัแรก คือ มีจาํหน่ายตามร้านคา้ทัว่ไป ร้านสะดวกซ้ือ ค่าเฉล่ีย 4.04 รองลงมา คือ นิตยสาร
บนัเทิงมีจาํหน่ายไม่ขาดตลาด ค่าเฉล่ีย 3.92 และนิตยสารบนัเทิงวางแผงตรงเวลา ค่าเฉล่ีย 3.80 



211 
 

ตาราง 146  ค่าเฉล่ียและระดบัท่ีมีผลต่อการตดัสินใจซ้ือนิตยสารบนัเทิง จาํแนกตามปัจจยัส่วน
ประสมการตลาดดา้นการส่งเสริมการตลาด และระดบัการศึกษา 

ระดับการศึกษา

ตํ่ากว่า

ปริญญาตรี
ปริญญาตรี

สูงกว่า

ปริญญาตรี

ค่าเฉลี่ย ค่าเฉล่ีย ค่าเฉลี่ย ค่าเฉลี่ย

(แปลผล) (แปลผล) (แปลผล) (แปลผล)

มขีองแถมมากบันิตยสารบนัเทิง 3.61 3.55 3.44 3.56

(มาก) (มาก) (ปานกลาง) (มาก)

มกีจิกรรมรว่มสนุก เชน่ สง่ชิ้นสว่น 3.61 3.23 3.12 3.37

ชิงรางวลั (มาก) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง)

ลดราคาพิเศษสําหรับสมาชิก เชน่ สมคัร

สมาชิกรายปีของนิตยสารบนัเทิงสามารถ

ซ้ือไดใ้นราคาท่ีตํ่ากวา่การซ้ือตามร้านขาย 3.61 3.45 3.32 3.50

ทัว่ไป (มาก) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (มาก)

แถมสินคา้เมือ่สมคัรเป็นสมาชิก เชน่ 

สมคัรสมาชิกนิตยสารจะไดรั้บของ 3.69 3.41 3.32 3.51

สมนาคณุ (มาก) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (มาก)

รวม 3.63 3.41 3.30 3.49

(มาก) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง)

รวม
ปัจจัยส่วนประสมการตลาด

ด้านการส่งเสริมการตลาด

 
 
 จากตาราง 146 การศึกษาปัจจยัส่วนประสมการตลาดดา้นการส่งเสริมการตลาด จาํแนก
ตามระดบัการศึกษา พบวา่ 
 ระดบัการศึกษาตํ่ากวา่ปริญญาตรี ปัจจยัส่วนประสมการตลาดดา้นการส่งเสริมการตลาด
มีผลต่อการตดัสินใจซ้ือนิตยสารบนัเทิงในระดบัมาก ค่าเฉล่ียรวม 3.63 โดยปัจจยัยอ่ยท่ีมีค่าเฉล่ีย
สูงสุด 3 อนัดบัแรก คือ แถมสินคา้เม่ือสมคัรเป็นสมาชิก เช่น สมคัรสมาชิกนิตยสารจะไดรั้บของ
สมนาคุณ ค่าเฉล่ีย 3.69 รองลงมา คือ มีของแถมมากบันิตยสารบนัเทิง มีกิจกรรมร่วมสนุก เช่น ส่ง
ช้ินส่วนชิงรางวลั และลดราคาพิเศษสาํหรับสมาชิก เช่น สมคัรสมาชิกรายปีของนิตยสารบนัเทิง
สามารถซ้ือไดใ้นราคาท่ีตํ่ากวา่การซ้ือตามร้านขายทัว่ไป ค่าเฉล่ีย 3.61 
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 ระดบัการศึกษาปริญญาตรี ปัจจยัส่วนประสมการตลาดดา้นการส่งเสริมการตลาดมีผลต่อ
การตดัสินใจซ้ือนิตยสารบนัเทิงในระดบัปานกลาง ค่าเฉล่ียรวม 3.41 โดยปัจจยัยอ่ยท่ีมีค่าเฉล่ีย
สูงสุด 3 อนัดบัแรก คือ มีของแถมมากบันิตยสารบนัเทิง ค่าเฉล่ีย 3.55 รองลงมา คือ ลดราคาพิเศษ
สาํหรับสมาชิก เช่น สมคัรสมาชิกรายปีของนิตยสารบนัเทิงสามารถซ้ือไดใ้นราคาท่ีตํ่ากวา่การซ้ือ
ตามร้านขายทัว่ไป ค่าเฉล่ีย 3.45 และแถมสินคา้เม่ือสมคัรเป็นสมาชิก เช่น สมคัรสมาชิกนิตยสารจะ
ไดรั้บของสมนาคุณ ค่าเฉล่ีย 3.41 
 ระดบัการศึกษาสูงกวา่ปริญญาตรี ปัจจยัส่วนประสมการตลาดดา้นการส่งเสริมการตลาด
มีผลต่อการตดัสินใจซ้ือนิตยสารบนัเทิงในระดบัปานกลาง ค่าเฉล่ียรวม 3.30 โดยปัจจยัยอ่ยท่ีมี
ค่าเฉล่ียสูงสุด 3 อนัดบัแรก คือ มีของแถมมากบันิตยสารบนัเทิง ค่าเฉล่ีย 3.44 รองลงมา คือ ลดราคา
พิเศษสาํหรับสมาชิก เช่น สมคัรสมาชิกรายปีของนิตยสารบนัเทิงสามารถซ้ือไดใ้นราคาท่ีตํ่ากวา่การ
ซ้ือตามร้านขายทัว่ไป และแถมสินคา้เม่ือสมคัรเป็นสมาชิก เช่น สมคัรสมาชิกนิตยสารจะไดรั้บของ
สมนาคุณ ค่าเฉล่ีย 3.32 
 
 7.4 ปัจจัยส่วนประสมการตลาดทีมี่ผลต่อการตัดสินใจซ้ือนิตยสารบันเทงิของผู้บริโภคใน
อาํเภอเมืองเชียงใหม่ จําแนกตามอาชีพ 
 
ตาราง 147  ค่าเฉล่ียและระดบัท่ีมีผลต่อการตดัสินใจซ้ือนิตยสารบนัเทิง จาํแนกตามปัจจยัส่วน
ประสมการตลาดดา้นผลิตภณัฑ ์และอาชีพ 

อาชีพ

นักเรียน

นักศึกษา

ข้าราชการ

รัฐวิสาหกิจ

พนักงาน

บริษทัเอกชน
อื่นๆ

ค่าเฉล่ีย ค่าเฉลี่ย ค่าเฉล่ีย ค่าเฉลี่ย ค่าเฉลี่ย

(แปลผล) (แปลผล) (แปลผล) (แปลผล) (แปลผล)

รูปภาพหน้าปกดึงดูด 4.38 4.27 4.24 4.09 4.25

ความสนใจ (มาก) (มาก) (มาก) (มาก) (มาก)

มเีน้ือหาหลากหลาย 4.07 4.12 4.06 4.20 4.09

ให้เลือกอา่น (มาก) (มาก) (มาก) (มาก) (มาก)

รวม
ปัจจัยส่วนประสมการตลาด

ด้านผลิตภัณฑ์
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ตาราง 147 (ต่อ) 
อาชีพ

นักเรียน

นักศึกษา

ข้าราชการ

รัฐวิสาหกิจ

พนักงาน

บริษทัเอกชน
อื่นๆ

ค่าเฉล่ีย ค่าเฉลี่ย ค่าเฉล่ีย ค่าเฉลี่ย ค่าเฉลี่ย

(แปลผล) (แปลผล) (แปลผล) (แปลผล) (แปลผล)

ความนา่เชื่อถือของเน้ือหา 3.83 3.93 3.72 3.70 3.77

(มาก) (มาก) (มาก) (มาก) (มาก)

มคีอลมัน์พิเศษท่ีนา่สนใจ 3.64 3.37 3.43 3.52 3.48

เชน่ ขา่วการเมอืง หาคู ่ (มาก) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (มาก) (ปานกลาง)

นําเสนอในมมุมองท่ีตา่งจาก 4.09 3.80 3.81 3.91 3.88

นิตยสารทัว่ไป (มาก) (มาก) (มาก) (มาก) (มาก)

รูปภาพท่ีใชป้ระกอบ 4.26 4.27 4.13 3.98 4.15

ภายในเลม่ (มาก) (มาก) (มาก) (มาก) (มาก)

สีสันโดยรวมนิตยสารบนัเทิง 4.10 4.34 4.08 4.00 4.11

(มาก) (มาก) (มาก) (มาก) (มาก)

มเีน้ือหามาก โฆษณาน้อย 3.78 3.83 3.91 4.02 3.89

(มาก) (มาก) (มาก) (มาก) (มาก)

คณุภาพของกระดาษ 3.72 4.15 3.79 3.70 3.81

(มาก) (มาก) (มาก) (มาก) (มาก)

ความนิยมในนิตยสารบนัเทิง 4.12 4.10 3.90 3.80 3.95

ฉบบันั้นๆ (มาก) (มาก) (มาก) (มาก) (มาก)

รวม 4.00 4.02 3.91 3.89 3.94

(มาก) (มาก) (มาก) (มาก) (มาก)

รวม
ปัจจัยส่วนประสมการตลาด

ด้านผลิตภัณฑ์

 
หมายเหตุ: อาชีพอ่ืนๆ คือ ธุรกิจส่วนตวั แม่บา้น พอ่บา้น รับจา้งทัว่ไป และพนกังานมหาวิทยาลยั 
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 จากตาราง 147 การศึกษาปัจจยัส่วนประสมการตลาดดา้นผลิตภณัฑ ์จาํแนกตามอาชีพ 
พบวา่ 
 อาชีพนกัเรียนหรือนกัศึกษา ปัจจยัส่วนประสมการตลาดดา้นผลิตภณัฑมี์ผลต่อการ
ตดัสินใจซ้ือนิตยสารบนัเทิงในระดบัมาก ค่าเฉล่ียรวม 4.00 โดยปัจจยัยอ่ยท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 
อนัดบัแรก คือ รูปภาพหนา้ปกดึงดูดความสนใจ ค่าเฉล่ีย 4.38 รองลงมา คือ รูปภาพท่ีใชป้ระกอบ
ภายในเล่ม ค่าเฉล่ีย 4.26 และความนิยมในนิตยสารบนัเทิงฉบบันั้นๆ ค่าเฉล่ีย 4.12 
 อาชีพขา้ราชการหรือพนกังานรัฐวิสาหกิจ ปัจจยัส่วนประสมการตลาดดา้นผลิตภณัฑมี์
ผลต่อการตดัสินใจซ้ือนิตยสารบนัเทิงในระดบัมาก ค่าเฉล่ียรวม 4.02 โดยปัจจยัยอ่ยท่ีมีค่าเฉล่ีย
สูงสุด 3 อนัดบัแรก คือ สีสนัโดยรวมของนิตยสารบนัเทิง ค่าเฉล่ีย 4.34 รองลงมา คือ รูปภาพ
หนา้ปกดึงดูดความสนใจและรูปภาพท่ีใชป้ระกอบภายในเล่ม ค่าเฉล่ีย 4.27 
 อาชีพพนกังานบริษทัเอกชน ปัจจยัส่วนประสมการตลาดดา้นผลิตภณัฑมี์ผลต่อการ
ตดัสินใจซ้ือนิตยสารบนัเทิงในระดบัมาก ค่าเฉล่ียรวม 3.91 โดยปัจจยัยอ่ยท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 
อนัดบัแรก คือ รูปภาพหนา้ปกดึงดูดความสนใจ ค่าเฉล่ีย 4.24 รองลงมา คือ รูปภาพท่ีใชป้ระกอบ
ภายในเล่ม ค่าเฉล่ีย 4.13 และสีสนัโดยรวมของนิตยสารบนัเทิง ค่าเฉล่ีย 4.08 
 อาชีพอ่ืนๆ คือ ธุรกิจส่วนตวั แม่บา้น พอ่บา้น รับจา้งทัว่ไป และพนกังานมหาวิทยาลยั 
ปัจจยัส่วนประสมการตลาดดา้นผลิตภณัฑมี์ผลต่อการตดัสินใจซ้ือนิตยสารบนัเทิงในระดบัมาก 
ค่าเฉล่ียรวม 3.89 โดยปัจจยัยอ่ยท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 อนัดบัแรก คือ มีเน้ือหาหลากหลายใหเ้ลือกอ่าน 
ค่าเฉล่ีย 4.20 รองลงมา คือ รูปภาพหนา้ปกดึงดูดความสนใจ ค่าเฉล่ีย 4.09 และมีเน้ือหามาก 
โฆษณานอ้ย ค่าเฉล่ีย 4.02 
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ตาราง 148  ค่าเฉล่ียและระดบัท่ีมีผลต่อการตดัสินใจซ้ือนิตยสารบนัเทิง จาํแนกตามปัจจยัส่วน
ประสมการตลาดดา้นราคา และอาชีพ 

อาชีพ

นักเรียน

นักศึกษา

ข้าราชการ

รัฐวิสาหกิจ

พนักงาน

บริษทัเอกชน
อ่ืนๆ

ค่าเฉลี่ย ค่าเฉลี่ย ค่าเฉลี่ย ค่าเฉลี่ย ค่าเฉลี่ย

(แปลผล) (แปลผล) (แปลผล) (แปลผล) (แปลผล)

ราคาเหมาะสมกบัเน้ือหา 4.10 4.05 4.04 4.15 4.07

ท่ีนําเสนอ (มาก) (มาก) (มาก) (มาก) (มาก)

ราคาถูกเมือ่เทียบกบันิตยสาร 3.95 3.85 3.74 3.98 3.83

บนัเทิงฉบบัอ่ืน (มาก) (มาก) (มาก) (มาก) (มาก)

มป้ีายแสดงราคาชดัเจน 4.05 3.90 3.94 4.00 3.97

(มาก) (มาก) (มาก) (มาก) (มาก)

รวม 4.03 3.93 3.91 4.04 3.96

(มาก) (มาก) (มาก) (มาก) (มาก)

รวม
ปัจจัยส่วนประสมการตลาด

ด้านราคา

 
หมายเหตุ: อาชีพอ่ืนๆ คือ ธุรกิจส่วนตวั แม่บา้น พอ่บา้น รับจา้งทัว่ไป และพนกังานมหาวิทยาลยั 
 
 จากตาราง 148 การศึกษาปัจจยัส่วนประสมการตลาดดา้นราคา จาํแนกตามอาชีพ พบวา่ 
 อาชีพนกัเรียนหรือนกัศึกษา ปัจจยัส่วนประสมการตลาดดา้นราคามีผลต่อการตดัสินใจ
ซ้ือนิตยสารบนัเทิงในระดบัมาก ค่าเฉล่ียรวม 4.03 โดยปัจจยัยอ่ยท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 อนัดบัแรก คือ 
ราคาเหมาะสมกบัเน้ือหาท่ีนาํเสนอ ค่าเฉล่ีย 4.10 รองลงมา คือ มีป้ายแสดงราคาชดัเจน ค่าเฉล่ีย 
4.05 และราคาถูกเม่ือเทียบกบันิตยสารบนัเทิงฉบบัอ่ืน ค่าเฉล่ีย 3.95 
 อาชีพขา้ราชการหรือพนกังานรัฐวิสาหกิจ ปัจจยัส่วนประสมการตลาดดา้นราคามีผลต่อ
การตดัสินใจซ้ือนิตยสารบนัเทิงในระดบัมาก ค่าเฉล่ียรวม 3.93 โดยปัจจยัยอ่ยท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 
อนัดบัแรก คือ ราคาเหมาะสมกบัเน้ือหาท่ีนาํเสนอ ค่าเฉล่ีย 4.05 รองลงมา คือ มีป้ายแสดงราคา
ชดัเจน ค่าเฉล่ีย 3.90 และราคาถูกเม่ือเทียบกบันิตยสารบนัเทิงฉบบัอ่ืน ค่าเฉล่ีย 3.85 
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 อาชีพพนกังานบริษทัเอกชน ปัจจยัส่วนประสมการตลาดดา้นราคามีผลต่อการตดัสินใจ
ซ้ือนิตยสารบนัเทิงในระดบัมาก ค่าเฉล่ียรวม 3.91 โดยปัจจยัยอ่ยท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 อนัดบัแรก คือ 
ราคาเหมาะสมกบัเน้ือหาท่ีนาํเสนอ ค่าเฉล่ีย 4.04 รองลงมา คือ มีป้ายแสดงราคาชดัเจน ค่าเฉล่ีย 
3.94 และราคาถูกเม่ือเทียบกบันิตยสารบนัเทิงฉบบัอ่ืน ค่าเฉล่ีย 3.74 
 อาชีพอ่ืนๆ คือ ธุรกิจส่วนตวั แม่บา้น พอ่บา้น รับจา้งทัว่ไป และพนกังานมหาวิทยาลยั 
ปัจจยัส่วนประสมการตลาดดา้นราคามีผลต่อการตดัสินใจซ้ือนิตยสารบนัเทิงในระดบัมาก ค่าเฉล่ีย
รวม 4.04 โดยปัจจยัยอ่ยท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 อนัดบัแรก คือ ราคาเหมาะสมกบัเน้ือหาท่ีนาํเสนอ 
ค่าเฉล่ีย 4.15 รองลงมา คือ มีป้ายแสดงราคาชดัเจน ค่าเฉล่ีย 4.00 และราคาถูกเม่ือเทียบกบันิตยสาร
บนัเทิงฉบบัอ่ืน ค่าเฉล่ีย 3.98 
 
ตาราง 149  ค่าเฉล่ียและระดบัท่ีมีผลต่อการตดัสินใจซ้ือนิตยสารบนัเทิง จาํแนกตามปัจจยัส่วน
ประสมการตลาดดา้นการจดัจาํหน่าย และอาชีพ 

อาชีพ

นักเรียน

นักศึกษา

ข้าราชการ

รัฐวิสาหกิจ

พนักงาน

บริษทัเอกชน
อื่นๆ

ค่าเฉล่ีย ค่าเฉลี่ย ค่าเฉล่ีย ค่าเฉลี่ย ค่าเฉลี่ย

(แปลผล) (แปลผล) (แปลผล) (แปลผล) (แปลผล)

มจีาํหนา่ยตามร้านคา้ทัว่ไป 4.03 4.20 4.16 4.26 4.16

ร้านสะดวกซ้ือ (มาก) (มาก) (มาก) (มาก) (มาก)

นิตยสารบนัเทิงมจีาํหนา่ย 4.02 4.02 3.92 4.13 3.98

ไมข่าดตลาด (มาก) (มาก) (มาก) (มาก) (มาก)

นิตยสารบนัเทิงวางแผง 4.07 3.95 3.74 3.89 3.85

ตรงเวลา (มาก) (มาก) (มาก) (มาก) (มาก)

รวม 4.04 4.06 3.94 4.09 4.00

(มาก) (มาก) (มาก) (มาก) (มาก)

รวม
ปัจจัยส่วนประสมการตลาด

ด้านการจัดจําหน่าย

 
หมายเหตุ: อาชีพอ่ืนๆ คือ ธุรกิจส่วนตวั แม่บา้น พอ่บา้น รับจา้งทัว่ไป และพนกังานมหาวิทยาลยั 
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 จากตาราง 149 การศึกษาปัจจยัส่วนประสมการตลาดดา้นการจดัจาํหน่าย จาํแนกตาม
อาชีพ พบวา่ 
 อาชีพนกัเรียนหรือนกัศึกษา ปัจจยัส่วนประสมการตลาดดา้นการจดัจาํหน่ายมีผลต่อการ
ตดัสินใจซ้ือนิตยสารบนัเทิงในระดบัมาก ค่าเฉล่ียรวม 4.04 โดยปัจจยัยอ่ยท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 
อนัดบัแรก คือ นิตยสารบนัเทิงวางแผงตรงเวลา ค่าเฉล่ีย 4.07 รองลงมา คือ มีจาํหน่ายตามร้านคา้
ทัว่ไป ร้านสะดวกซ้ือ ค่าเฉล่ีย 4.03 และนิตยสารบนัเทิงมีจาํหน่ายไม่ขาดตลาด ค่าเฉล่ีย 4.02 
 อาชีพขา้ราชการหรือพนกังานรัฐวิสาหกิจ ปัจจยัส่วนประสมการตลาดดา้นการจดั
จาํหน่ายมีผลต่อการตดัสินใจซ้ือนิตยสารบนัเทิงในระดบัมาก ค่าเฉล่ียรวม 4.06 โดยปัจจยัยอ่ยท่ีมี
ค่าเฉล่ียสูงสุด 3 อนัดบัแรก คือ มีจาํหน่ายตามร้านคา้ทัว่ไป ร้านสะดวกซ้ือ ค่าเฉล่ีย 4.20 รองลงมา 
คือ นิตยสารบนัเทิงมีจาํหน่ายไม่ขาดตลาด ค่าเฉล่ีย 4.02 และนิตยสารบนัเทิงวางแผงตรงเวลา 
ค่าเฉล่ีย 3.95 
 อาชีพพนกังานบริษทัเอกชน ปัจจยัส่วนประสมการตลาดดา้นการจดัจาํหน่ายมีผลต่อการ
ตดัสินใจซ้ือนิตยสารบนัเทิงในระดบัมาก ค่าเฉล่ียรวม 3.94 โดยปัจจยัยอ่ยท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 
อนัดบัแรก คือ มีจาํหน่ายตามร้านคา้ทัว่ไป ร้านสะดวกซ้ือ ค่าเฉล่ีย 4.16 รองลงมา คือ นิตยสาร
บนัเทิงมีจาํหน่ายไม่ขาดตลาด ค่าเฉล่ีย 3.92 และนิตยสารบนัเทิงวางแผงตรงเวลา ค่าเฉล่ีย 3.74 
 อาชีพอ่ืนๆ คือ ธุรกิจส่วนตวั แม่บา้น พอ่บา้น รับจา้งทัว่ไป และพนกังานมหาวิทยาลยั 
ปัจจยัส่วนประสมการตลาดดา้นการจดัจาํหน่ายมีผลต่อการตดัสินใจซ้ือนิตยสารบนัเทิงในระดบั
มาก ค่าเฉล่ียรวม 4.09 โดยปัจจยัยอ่ยท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 อนัดบัแรก คือ มีจาํหน่ายตามร้านคา้ทัว่ไป 
ร้านสะดวกซ้ือ ค่าเฉล่ีย 4.26 รองลงมา คือ นิตยสารบนัเทิงมีจาํหน่ายไม่ขาดตลาด ค่าเฉล่ีย 4.13 
และนิตยสารบนัเทิงวางแผงตรงเวลา ค่าเฉล่ีย 3.89 



218 
 

ตาราง 150  ค่าเฉล่ียและระดบัท่ีมีผลต่อการตดัสินใจซ้ือนิตยสารบนัเทิง จาํแนกตามปัจจยัส่วน
ประสมการตลาดดา้นการส่งเสริมการตลาด และอาชีพ 

อาชีพ

นักเรียน

นักศึกษา

ข้าราชการ

รัฐวิสาหกิจ

พนักงาน

บริษทัเอกชน
อื่นๆ

ค่าเฉล่ีย ค่าเฉล่ีย ค่าเฉลี่ย ค่าเฉล่ีย ค่าเฉล่ีย

(แปลผล) (แปลผล) (แปลผล) (แปลผล) (แปลผล)

มขีองแถมมากบันิตยสาร 3.86 3.63 3.46 3.48 3.56

บนัเทิง (มาก) (มาก) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (มาก)

มกีจิกรรมรว่มสนุก เชน่ 3.72 3.51 3.20 3.37 3.37

สง่ชิ้นสว่นชงิรางวลั (มาก) (มาก) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง)

ลดราคาพิเศษสําหรับสมาชิก 

เชน่ สมคัรสมาชิกรายปีของ

นิตยสารบนัเทิงสามารถซ้ือได้

ในราคาท่ีตํ่ากวา่การซ้ือตาม 3.66 3.41 3.42 3.67 3.50

ร้านขายทัว่ไป (มาก) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (มาก) (มาก)

แถมสินคา้เมือ่สมคัรเป็น

สมาชิก เชน่ สมคัรสมาชิก

นิตยสารจะไดรั้บของ 3.90 3.39 3.41 3.48 3.51

สมนาคณุ (มาก) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (มาก)

รวม 3.78 3.49 3.37 3.50 3.49

(มาก) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง)

รวม
ปัจจัยส่วนประสมการตลาด

ด้านการส่งเสริมการตลาด

 
หมายเหตุ: อาชีพอ่ืนๆ คือ ธุรกิจส่วนตวั แม่บา้น พอ่บา้น รับจา้งทัว่ไป และพนกังานมหาวิทยาลยั 
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 จากตาราง 150 การศึกษาปัจจยัส่วนประสมการตลาดดา้นการส่งเสริมการตลาด จาํแนก
ตามอาชีพ พบวา่ 
 อาชีพนกัเรียนหรือนกัศึกษา ปัจจยัส่วนประสมการตลาดดา้นการส่งเสริมการตลาดมีผล
ต่อการตดัสินใจซ้ือนิตยสารบนัเทิงในระดบัมาก ค่าเฉล่ียรวม 3.78 โดยปัจจยัยอ่ยท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 
3 อนัดบัแรก คือ แถมสินคา้เม่ือสมคัรเป็นสมาชิก เช่น สมคัรสมาชิกนิตยสารจะไดรั้บของสมนาคุณ 
ค่าเฉล่ีย 3.90 รองลงมา คือ มีของแถมมากบันิตยสารบนัเทิง ค่าเฉล่ีย 3.86 และมีกิจกรรมร่วมสนุก 
เช่น ส่งช้ินส่วนชิงรางวลั ค่าเฉล่ีย 3.72 
 อาชีพขา้ราชการหรือพนกังานรัฐวิสาหกิจ ปัจจยัส่วนประสมการตลาดดา้นการส่งเสริม
การตลาดมีผลต่อการตดัสินใจซ้ือนิตยสารบนัเทิงในระดบัปานกลาง ค่าเฉล่ียรวม 3.49 โดยปัจจยั
ยอ่ยท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 อนัดบัแรก คือ มีของแถมมากบันิตยสารบนัเทิง ค่าเฉล่ีย 3.63 รองลงมา คือ 
มีกิจกรรมร่วมสนุก เช่น ส่งช้ินส่วนชิงรางวลั ค่าเฉล่ีย 3.51 และลดราคาพิเศษสาํหรับสมาชิก เช่น 
สมคัรสมาชิกรายปีของนิตยสารบนัเทิงสามารถซ้ือไดใ้นราคาท่ีตํ่ากวา่การซ้ือตามร้านขายทัว่ไป 
ค่าเฉล่ีย 3.41 
 อาชีพพนกังานบริษทัเอกชน ปัจจยัส่วนประสมการตลาดดา้นการส่งเสริมการตลาดมีผล
ต่อการตดัสินใจซ้ือนิตยสารบนัเทิงในระดบัปานกลาง ค่าเฉล่ียรวม 3.37 โดยปัจจยัยอ่ยท่ีมีค่าเฉล่ีย
สูงสุด 3 อนัดบัแรก คือ มีของแถมมากบันิตยสารบนัเทิง ค่าเฉล่ีย 3.46 รองลงมา คือ ลดราคาพิเศษ
สาํหรับสมาชิก เช่น สมคัรสมาชิกรายปีของนิตยสารบนัเทิงสามารถซ้ือไดใ้นราคาท่ีตํ่ากวา่การซ้ือ
ตามร้านขายทัว่ไป ค่าเฉล่ีย 3.42 และแถมสินคา้เม่ือสมคัรเป็นสมาชิก เช่น สมคัรสมาชิกนิตยสารจะ
ไดรั้บของสมนาคุณ ค่าเฉล่ีย 3.41 
 อาชีพอ่ืนๆ คือ ธุรกิจส่วนตวั แม่บา้น พอ่บา้น รับจา้งทัว่ไป และพนกังานมหาวิทยาลยั 
ปัจจยัส่วนประสมการตลาดดา้นการส่งเสริมการตลาดมีผลต่อการตดัสินใจซ้ือนิตยสารบนัเทิงใน
ระดบัปานกลาง ค่าเฉล่ียรวม 3.50 โดยปัจจยัยอ่ยท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 อนัดบัแรก คือ ลดราคาพิเศษ
สาํหรับสมาชิก เช่น สมคัรสมาชิกรายปีของนิตยสารบนัเทิงสามารถซ้ือไดใ้นราคาท่ีตํ่ากวา่การซ้ือ
ตามร้านขายทัว่ไป ค่าเฉล่ีย 3.67 รองลงมา คือ มีของแถมมากบันิตยสารบนัเทิงและแถมสินคา้เม่ือ
สมคัรเป็นสมาชิก เช่น สมคัรสมาชิกนิตยสารจะไดรั้บของสมนาคุณ ค่าเฉล่ีย 3.48 
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 7.5 ปัจจัยส่วนประสมการตลาดทีมี่ผลต่อการตัดสินใจซ้ือนิตยสารบันเทงิของผู้บริโภคใน
อาํเภอเมืองเชียงใหม่ จําแนกตามรายได้ 
 
ตาราง 151  ค่าเฉล่ียและระดบัท่ีมีผลต่อการตดัสินใจซ้ือนิตยสารบนัเทิง จาํแนกตามปัจจยัส่วน
ประสมการตลาดดา้นผลิตภณัฑ ์และรายได ้

รายได้

ตํ่ากว่า

5,000 บาท

5,000-

10,000 บาท

10,001-

15,000 บาท

มากกว่า

15,000 บาท

ค่าเฉลีย่ ค่าเฉลีย่ ค่าเฉลีย่ ค่าเฉลีย่ ค่าเฉลีย่

(แปลผล) (แปลผล) (แปลผล) (แปลผล) (แปลผล)

รูปภาพหนา้ปกดึงดูด 4.35 4.31 4.34 3.97 4.25

ความสนใจ (มาก) (มาก) (มาก) (มาก) (มาก)

มีเน้ือหาหลากหลาย 4.09 4.09 4.16 4.03 4.09

ใหเ้ลือกอ่าน (มาก) (มาก) (มาก) (มาก) (มาก)

ความน่าเช่ือถือของเน้ือหา 3.86 3.79 3.83 3.60 3.77

(มาก) (มาก) (มาก) (มาก) (มาก)

มีคอลมัน์พิเศษท่ีน่าสนใจ 3.70 3.65 3.51 3.00 3.48

เช่น ข่าวการเมือง หาคู่ (มาก) (มาก) (มาก) (ปานกลาง) (ปานกลาง)

นาํเสนอในมุมมองท่ีต่างจาก 4.16 3.93 3.80 3.70 3.88

นิตยสารทัว่ไป (มาก) (มาก) (มาก) (มาก) (มาก)

รูปภาพท่ีใชป้ระกอบ 4.26 4.27 4.13 3.90 4.15

ภายในเล่ม (มาก) (มาก) (มาก) (มาก) (มาก)

สีสันโดยรวมของนิตยสาร 4.07 4.25 4.08 3.93 4.11

บนัเทิง (มาก) (มาก) (มาก) (มาก) (มาก)

มีเน้ือหามาก โฆษณานอ้ย 3.74 3.90 4.05 3.78 3.89

(มาก) (มาก) (มาก) (มาก) (มาก)

รวม
ปัจจัยส่วนประสมการตลาด

ด้านผลติภัณฑ์

 



221 
 

ตาราง 151 (ต่อ) 
รายได้

ตํ่ากว่า

5,000 บาท

5,000-

10,000 บาท

10,001-

15,000 บาท

มากกว่า

15,000 บาท

ค่าเฉลีย่ ค่าเฉลีย่ ค่าเฉลีย่ ค่าเฉลีย่ ค่าเฉลีย่

(แปลผล) (แปลผล) (แปลผล) (แปลผล) (แปลผล)

คุณภาพของกระดาษ 3.84 3.82 3.93 3.63 3.81

(มาก) (มาก) (มาก) (มาก) (มาก)

ความนิยมในนิตยสารบนัเทิง 4.16 4.00 4.04 3.64 3.95

ฉบบันั้นๆ (มาก) (มาก) (มาก) (มาก) (มาก)

รวม 4.02 4.00 3.99 3.72 3.94

(มาก) (มาก) (มาก) (มาก) (มาก)

รวม
ปัจจัยส่วนประสมการตลาด

ด้านผลติภัณฑ์

 
 
 จากตาราง 151 การศึกษาปัจจยัส่วนประสมการตลาดดา้นผลิตภณัฑ ์จาํแนกตามรายได ้
พบวา่ 
 รายไดต้ ํ่ากวา่ 5,000 บาท ปัจจยัส่วนประสมการตลาดดา้นผลิตภณัฑมี์ผลต่อการตดัสินใจ
ซ้ือนิตยสารบนัเทิงในระดบัมาก ค่าเฉล่ียรวม 4.02 โดยปัจจยัยอ่ยท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 อนัดบัแรก คือ 
รูปภาพหนา้ปกดึงดูดความสนใจ ค่าเฉล่ีย 4.35 รองลงมา คือ รูปภาพท่ีใชป้ระกอบภายในเล่ม 
ค่าเฉล่ีย 4.26 และนาํเสนอในมุมมองท่ีต่างจากนิตยสารทัว่ไปและความนิยมในนิตยสารบนัเทิงฉบบั
นั้นๆ ค่าเฉล่ีย 4.16 
 รายได ้5,000-10,000 บาท ปัจจยัส่วนประสมการตลาดดา้นผลิตภณัฑมี์ผลต่อการ
ตดัสินใจซ้ือนิตยสารบนัเทิงในระดบัมาก ค่าเฉล่ียรวม 4.00 โดยปัจจยัยอ่ยท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 
อนัดบัแรก คือ รูปภาพหนา้ปกดึงดูดความสนใจ ค่าเฉล่ีย 4.31 รองลงมา คือ รูปภาพท่ีใชป้ระกอบ
ภายในเล่ม ค่าเฉล่ีย 4.27 และสีสนัโดยรวมของนิตยสารบนัเทิง ค่าเฉล่ีย 4.25 
 รายได ้10,001-15,000 บาท ปัจจยัส่วนประสมการตลาดดา้นผลิตภณัฑมี์ผลต่อการ
ตดัสินใจซ้ือนิตยสารบนัเทิงในระดบัมาก ค่าเฉล่ียรวม 3.99 โดยปัจจยัยอ่ยท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 
อนัดบัแรก คือ รูปภาพหนา้ปกดึงดูดความสนใจ ค่าเฉล่ีย 4.34 รองลงมา คือ มีเน้ือหาหลากหลายให้
เลือกอ่าน ค่าเฉล่ีย 4.16 และรูปภาพท่ีใชป้ระกอบภายในเล่ม ค่าเฉล่ีย 4.13 
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 รายไดม้ากกวา่ 15,000 บาท ปัจจยัส่วนประสมการตลาดดา้นผลิตภณัฑมี์ผลต่อการ
ตดัสินใจซ้ือนิตยสารบนัเทิงในระดบัมาก ค่าเฉล่ียรวม 3.72 โดยปัจจยัยอ่ยท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 
อนัดบัแรก คือ มีเน้ือหาหลากหลายใหเ้ลือกอ่าน ค่าเฉล่ีย 4.03 รองลงมา คือ รูปภาพหนา้ปกดึงดูด
ความสนใจ ค่าเฉล่ีย 3.97 และสีสนัโดยรวมของนิตยสารบนัเทิง ค่าเฉล่ีย 3.93 
 
ตาราง 152  ค่าเฉล่ียและระดบัท่ีมีผลต่อการตดัสินใจซ้ือนิตยสารบนัเทิง จาํแนกตามปัจจยัส่วน
ประสมการตลาดดา้นราคา และรายได ้

รายได้

ตํ่ากว่า

5,000 บาท

5,000-

10,000 บาท

10,001-

15,000 บาท

มากกว่า

15,000 บาท

ค่าเฉลีย่ ค่าเฉลีย่ ค่าเฉลีย่ ค่าเฉลีย่ ค่าเฉลีย่

(แปลผล) (แปลผล) (แปลผล) (แปลผล) (แปลผล)

ราคาเหมาะสมกบัเน้ือหา 4.07 4.11 4.11 3.97 4.07

ท่ีนาํเสนอ (มาก) (มาก) (มาก) (มาก) (มาก)

ราคาถูกเม่ือเทียบกบันิตยสาร 4.02 3.88 3.84 3.63 3.83

บนัเทิงฉบบัอ่ืน (มาก) (มาก) (มาก) (มาก) (มาก)

มีป้ายแสดงราคาชดัเจน 4.12 4.06 4.00 3.67 3.97

(มาก) (มาก) (มาก) (มาก) (มาก)

รวม 4.07 4.01 3.98 3.76 3.96

(มาก) (มาก) (มาก) (มาก) (มาก)

รวม
ปัจจัยส่วนประสมการตลาด

ด้านราคา

 
 
 จากตาราง 152 การศึกษาปัจจยัส่วนประสมการตลาดดา้นราคา จาํแนกตามรายได ้พบวา่ 
 รายไดต้ ํ่ากวา่ 5,000 บาท ปัจจยัส่วนประสมการตลาดดา้นราคามีผลต่อการตดัสินใจซ้ือ
นิตยสารบนัเทิงในระดบัมาก ค่าเฉล่ียรวม 4.07 โดยปัจจยัยอ่ยท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 อนัดบัแรก คือ มี
ป้ายแสดงราคาชดัเจน ค่าเฉล่ีย 4.12 รองลงมา คือ ราคาเหมาะสมกบัเน้ือหาท่ีนาํเสนอ ค่าเฉล่ีย 4.07 
และราคาถูกเม่ือเทียบกบันิตยสารบนัเทิงฉบบัอ่ืน ค่าเฉล่ีย 4.02 



223 
 

 รายได ้5,000-10,000 บาท ปัจจยัส่วนประสมการตลาดดา้นราคามีผลต่อการตดัสินใจซ้ือ
นิตยสารบนัเทิงในระดบัมาก ค่าเฉล่ียรวม 4.01 โดยปัจจยัยอ่ยท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 อนัดบัแรก คือ 
ราคาเหมาะสมกบัเน้ือหาท่ีนาํเสนอ ค่าเฉล่ีย 4.11 รองลงมา คือ มีป้ายแสดงราคาชดัเจน ค่าเฉล่ีย 
4.06 และราคาถูกเม่ือเทียบกบันิตยสารบนัเทิงฉบบัอ่ืน ค่าเฉล่ีย 3.88 
 รายได ้10,001-15,000 บาท ปัจจยัส่วนประสมการตลาดดา้นราคามีผลต่อการตดัสินใจซ้ือ
นิตยสารบนัเทิงในระดบัมาก ค่าเฉล่ียรวม 3.98 โดยปัจจยัยอ่ยท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 อนัดบัแรก คือ 
ราคาเหมาะสมกบัเน้ือหาท่ีนาํเสนอ ค่าเฉล่ีย 4.11 รองลงมา คือ มีป้ายแสดงราคาชดัเจน ค่าเฉล่ีย 
4.00 และราคาถูกเม่ือเทียบกบันิตยสารบนัเทิงฉบบัอ่ืน ค่าเฉล่ีย 3.84 
 รายไดม้ากกวา่ 15,000 บาท ปัจจยัส่วนประสมการตลาดดา้นราคามีผลต่อการตดัสินใจซ้ือ
นิตยสารบนัเทิงในระดบัมาก ค่าเฉล่ียรวม 3.76 โดยปัจจยัยอ่ยท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 อนัดบัแรก คือ 
ราคาเหมาะสมกบัเน้ือหาท่ีนาํเสนอ ค่าเฉล่ีย 3.97 รองลงมา คือ มีป้ายแสดงราคาชดัเจน ค่าเฉล่ีย 
3.67 และราคาถูกเม่ือเทียบกบันิตยสารบนัเทิงฉบบัอ่ืน ค่าเฉล่ีย 3.63 
 
ตาราง 153  ค่าเฉล่ียและระดบัท่ีมีผลต่อการตดัสินใจซ้ือนิตยสารบนัเทิง จาํแนกตามปัจจยัส่วน
ประสมการตลาดดา้นการจดัจาํหน่าย และรายได ้

รายได้

ตํ่ากว่า

5,000 บาท

5,000-

10,000 บาท

10,001-

15,000 บาท

มากกว่า

15,000 บาท

ค่าเฉลีย่ ค่าเฉลีย่ ค่าเฉลีย่ ค่าเฉลีย่ ค่าเฉลีย่

(แปลผล) (แปลผล) (แปลผล) (แปลผล) (แปลผล)

มีจาํหน่ายตามร้านคา้ทัว่ไป 4.09 4.25 4.17 4.03 4.16

ร้านสะดวกซ้ือ (มาก) (มาก) (มาก) (มาก) (มาก)

นิตยสารบนัเทิงมีจาํหน่าย 4.12 4.12 3.95 3.70 3.98

ไม่ขาดตลาด (มาก) (มาก) (มาก) (มาก) (มาก)

นิตยสารบนัเทิงวางแผง 4.12 3.91 3.92 3.51 3.85

ตรงเวลา (มาก) (มาก) (มาก) (มาก) (มาก)

รวม 4.11 4.09 4.01 3.75 4.00

(มาก) (มาก) (มาก) (มาก) (มาก)

รวม
ปัจจัยส่วนประสมการตลาด

ด้านการจัดจําหน่าย
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 จากตาราง 153 การศึกษาปัจจยัส่วนประสมการตลาดดา้นการจดัจาํหน่าย จาํแนกตาม
รายได ้พบวา่ 
 รายไดต้ ํ่ากวา่ 5,000 บาท ปัจจยัส่วนประสมการตลาดดา้นการจดัจาํหน่ายมีผลต่อการ
ตดัสินใจซ้ือนิตยสารบนัเทิงในระดบัมาก ค่าเฉล่ียรวม 4.11 โดยปัจจยัยอ่ยท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 
อนัดบัแรก คือ นิตยสารบนัเทิงมีจาํหน่ายไม่ขาดตลาด และนิตยสารบนัเทิงวางแผงตรงเวลา ค่าเฉล่ีย 
4.12 รองลงมา คือ มีจาํหน่ายตามร้านคา้ทัว่ไป ร้านสะดวกซ้ือ ค่าเฉล่ีย 4.09 
 รายได ้5,000-10,000 บาท ปัจจยัส่วนประสมการตลาดดา้นการจดัจาํหน่ายมีผลต่อการ
ตดัสินใจซ้ือนิตยสารบนัเทิงในระดบัมาก ค่าเฉล่ียรวม 4.09 โดยปัจจยัยอ่ยท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 
อนัดบัแรก คือ มีจาํหน่ายตามร้านคา้ทัว่ไป ร้านสะดวกซ้ือ ค่าเฉล่ีย 4.25 รองลงมา คือ นิตยสาร
บนัเทิงมีจาํหน่ายไม่ขาดตลาด ค่าเฉล่ีย 4.12 และนิตยสารบนัเทิงวางแผงตรงเวลา ค่าเฉล่ีย 3.91 
 รายได ้10,001-15,000 บาท ปัจจยัส่วนประสมการตลาดดา้นการจดัจาํหน่ายมีผลต่อการ
ตดัสินใจซ้ือนิตยสารบนัเทิงในระดบัมาก ค่าเฉล่ียรวม 4.01 โดยปัจจยัยอ่ยท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 
อนัดบัแรก คือ มีจาํหน่ายตามร้านคา้ทัว่ไป ร้านสะดวกซ้ือ ค่าเฉล่ีย 4.17 รองลงมา คือ นิตยสาร
บนัเทิงมีจาํหน่ายไม่ขาดตลาด ค่าเฉล่ีย 3.95 และนิตยสารบนัเทิงวางแผงตรงเวลา ค่าเฉล่ีย 3.92 
 รายไดม้ากกวา่ 15,000 บาท ปัจจยัส่วนประสมการตลาดดา้นการจดัจาํหน่ายมีผลต่อการ
ตดัสินใจซ้ือนิตยสารบนัเทิงในระดบัมาก ค่าเฉล่ียรวม 3.75 โดยปัจจยัยอ่ยท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 
อนัดบัแรก คือ มีจาํหน่ายตามร้านคา้ทัว่ไป ร้านสะดวกซ้ือ ค่าเฉล่ีย 4.03 รองลงมา คือ นิตยสาร
บนัเทิงมีจาํหน่ายไม่ขาดตลาด ค่าเฉล่ีย 3.70 และนิตยสารบนัเทิงวางแผงตรงเวลา ค่าเฉล่ีย 3.51 
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ตาราง 154  ค่าเฉล่ียและระดบัท่ีมีผลต่อการตดัสินใจซ้ือนิตยสารบนัเทิง จาํแนกตามปัจจยัส่วน
ประสมการตลาดดา้นการส่งเสริมการตลาด และรายได ้

รายได้

ตํ่ากว่า

5,000 บาท

5,000-

10,000 บาท

10,001-

15,000 บาท

มากกว่า

15,000 บาท

ค่าเฉลีย่ ค่าเฉลีย่ ค่าเฉลีย่ ค่าเฉลีย่ ค่าเฉลีย่

(แปลผล) (แปลผล) (แปลผล) (แปลผล) (แปลผล)

มีของแถมมากบันิตยสาร 3.72 3.75 3.57 3.15 3.56

บนัเทิง (มาก) (มาก) (มาก) (ปานกลาง) (มาก)

มีกิจกรรมร่วมสนุก เช่น 3.79 3.56 3.39 2.75 3.37

ส่งช้ินส่วนชิงรางวลั (มาก) (มาก) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง)

ลดราคาพิเศษสาํหรับสมาชิก 

เช่น สมคัรสมาชิกรายปีของ

นิตยสารบนัเทิงสามารถซ้ือได้

ในราคาท่ีตํ่ากวา่การซ้ือตาม 3.74 3.64 3.55 3.06 3.50

ร้านขายทัว่ไป (มาก) (มาก) (มาก) (ปานกลาง) (มาก)

แถมสินคา้เม่ือสมคัรเป็น

สมาชิก เช่น สมคัรสมาชิก

นิตยสารจะไดรั้บของ 3.91 3.64 3.61 2.93 3.51

สมนาคุณ (มาก) (มาก) (มาก) (ปานกลาง) (มาก)

รวม 3.79 3.65 3.53 2.97 3.49

(มาก) (มาก) (มาก) (ปานกลาง) (ปานกลาง)

รวม
ปัจจัยส่วนประสมการตลาด

ด้านการส่งเสริมการตลาด
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 จากตาราง 154 การศึกษาปัจจยัส่วนประสมการตลาดดา้นการส่งเสริมการตลาด จาํแนก
ตามรายได ้พบวา่ 
 รายไดต้ ํ่ากวา่ 5,000 บาท พบวา่ปัจจยัส่วนประสมการตลาดดา้นการส่งเสริมการตลาดมี
ผลต่อการตดัสินใจซ้ือนิตยสารบนัเทิงในระดบัมาก ค่าเฉล่ียรวม 3.79 โดยปัจจยัยอ่ยท่ีมีค่าเฉล่ีย
สูงสุด 3 อนัดบัแรก คือ แถมสินคา้เม่ือสมคัรเป็นสมาชิก เช่น สมคัรสมาชิกนิตยสารจะไดรั้บของ
สมนาคุณ ค่าเฉล่ีย 3.91 รองลงมา คือ มีกิจกรรมร่วมสนุก เช่น ส่งช้ินส่วนชิงรางวลั ค่าเฉล่ีย 3.79 
และลดราคาพเิศษสาํหรับสมาชิก เช่น สมคัรสมาชิกรายปีของนิตยสารบนัเทิงสามารถซ้ือไดใ้น
ราคาท่ีตํ่ากวา่การซ้ือตามร้านขายทัว่ไป ค่าเฉล่ีย 3.74 
 รายได ้5,000-10,000 บาท พบวา่ปัจจยัส่วนประสมการตลาดดา้นการส่งเสริมการตลาดมี
ผลต่อการตดัสินใจซ้ือนิตยสารบนัเทิงในระดบัมาก ค่าเฉล่ียรวม 3.65 โดยปัจจยัยอ่ยท่ีมีค่าเฉล่ีย
สูงสุด 3 อนัดบัแรก คือ มีของแถมมากบันิตยสารบนัเทิง ค่าเฉล่ีย 3.75 รองลงมา คือ ลดราคาพิเศษ
สาํหรับสมาชิก เช่น สมคัรสมาชิกรายปีของนิตยสารบนัเทิงสามารถซ้ือไดใ้นราคาท่ีตํ่ากวา่การซ้ือ
ตามร้านขายทัว่ไป และแถมสินคา้เม่ือสมคัรเป็นสมาชิก เช่น สมคัรสมาชิกนิตยสารจะไดรั้บของ
สมนาคุณ ค่าเฉล่ีย 3.64 
 รายได ้10,001-15,000 บาท พบวา่ปัจจยัส่วนประสมการตลาดดา้นการส่งเสริมการตลาดมี
ผลต่อการตดัสินใจซ้ือนิตยสารบนัเทิงในระดบัมาก ค่าเฉล่ียรวม 3.53 โดยปัจจยัยอ่ยท่ีมีค่าเฉล่ีย
สูงสุด 3 อนัดบัแรก คือ แถมสินคา้เม่ือสมคัรเป็นสมาชิก เช่น สมคัรสมาชิกนิตยสารจะไดรั้บของ
สมนาคุณ ค่าเฉล่ีย 3.61 รองลงมา คือ มีของแถมมากบันิตยสารบนัเทิง ค่าเฉล่ีย 3.57 และลดราคา
พิเศษสาํหรับสมาชิก เช่น สมคัรสมาชิกรายปีของนิตยสารบนัเทิงสามารถซ้ือไดใ้นราคาท่ีตํ่ากวา่การ
ซ้ือตามร้านขายทัว่ไป ค่าเฉล่ีย 3.55 
 รายไดม้ากกวา่ 15,000 บาท พบวา่ปัจจยัส่วนประสมการตลาดดา้นการส่งเสริมการตลาด
มีผลต่อการตดัสินใจซ้ือนิตยสารบนัเทิงในระดบัปานกลาง ค่าเฉล่ียรวม 2.97 โดยปัจจยัยอ่ยท่ีมี
ค่าเฉล่ียสูงสุด 3 อนัดบัแรก คือ มีของแถมมากบันิตยสารบนัเทิง ค่าเฉล่ีย 3.15 รองลงมา คือ ลดราคา
พิเศษสาํหรับสมาชิก เช่น สมคัรสมาชิกรายปีของนิตยสารบนัเทิงสามารถซ้ือไดใ้นราคาท่ีตํ่ากวา่การ
ซ้ือตามร้านขายทัว่ไป ค่าเฉล่ีย 3.06 และแถมสินคา้เม่ือสมคัรเป็นสมาชิก เช่น สมคัรสมาชิก
นิตยสารจะไดรั้บของสมนาคุณ ค่าเฉล่ีย 2.93 


